
Comune di Sant’Agata li Battiati
Città Metropolitana di Catania

                                                                                                                            N.  36   Reg. Delib.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  Approvazione Rendiconto della gestione, esercizio 2022.

L’anno DUEMILAVENTITRE il  giorno  SEI   del mese di NOVEMBRE  alle ore   18.00  e
seguenti,  nella Casa Comunale,  convocato dal Presidente con avvisi scritti  e notificati  ai singoli
Consiglieri Comunali, si è oggi adunato il Consiglio Comunale.

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano:

Presenti Assenti
01 PULVIRENTI Mario “      

02 ROSANO Concetta “      

03 MAVILLA Salvatore       “        

04 LA FARINA Alessia Rita               “

05 MANGANO Sebastiano               “

06 LO SAURO Vittorio “

07 TROVATO Ivana “

08 MILITELLO Santo Harim Giovanni       “

09 RAPISARDA Vito       “      

10 CONSOLI Ginevra             “

11 MARINARO Antonio Alan “

12 VACCAIELLI Grazia “

                                  TOTALE 8 4

                                    
Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Lucia Marano.

Presiede la seduta il Consigliere Mario Pulvirenti nella sua qualità di  Presidente.
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Il  presente verbale  è stato redatto  con l’ausilio del sistema di registrazione audio e trascrizione
computerizzata.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

IL PRESIDENTE: “Buonasera a tutti, ai colleghi Consiglieri, all’Amministrazione, ai funzionari,
al Presidente del Collegio dei Revisori. Procediamo subito con l’appello”.

Il Presidente del Consiglio effettua l’appello dei Signori Consiglieri.

IL  PRESIDENTE:  “Sono  4  assenti  e  8  presenti.  Mi  sono  giunte  le  giustificazioni  che  mi
comunicavano l’impossibilità  e dunque l’assenza della  consigliera  La Farina e della  consigliera
Vaccaielli.  Agli  atti  non ho altro.  Devo, comunque,  chiedervi  se ci  sono interventi  preliminari,
tuttavia, vista l’importanza della delibera della proposta (adesso leggeremo anche la convocazione)
vi devo chiedere i casi di urgenza. Ci rivedremo già il prossimo Consiglio comunale, convocato per
lunedì  13.  Pertanto,  do  lettura  della  convocazione  da  parte  del  Commissario  ad  acta,  dottor
Giuseppe Petralia. “Intervento sostitutivo - Approvazione del rendiconto dell’esercizio finanziario
2022 e documenti allegati.
Convocazione del Consiglio Comunale in seduta ordinaria per il giorno 6 novembre 2023, alle ore
18:00: Visto il decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 ed in particolare gli articoli 151 e 227, così
come modificati dall'art. 2.quater, comma 6, lett. a), del decreto legge 7.10.2008, n. 154, convertito
dalla legge 4.12.2008, n. 189, che hanno fissato nell'ordinamento finanziario e contabile degli Enti
locali la data del 30 aprile di ciascun anno quale termine ultimo per la deliberazione del rendiconto
per  l’esercizio  precedente  da  parte  dei  Consigli  provinciali  e  comunali;  Visto  il  vigente
Ordinamento  amministrativo  degli  enti  locali  approvato  con L.r.  16.3.1963,  n.  16 e  successive
modifiche ed integrazioni; Visto il regolamento d’attuazione dell'art. 2, commi 2 bis e 2 ter, della
legge regionale 30 aprile 1991, n. 10 e successive modifiche ed integrazioni, emanato con decreto
Presidenziale n. 20 del 29.2.2012; Vista la circolare di questo Assessorato n. 3 del 27.4.2023, con la
quale  gli  Enti  locali  siciliani  sono  stati  invitati  a  comunicare  gli  estremi  di  approvazione  del
rendiconto di gestione 2022, con l’avvertenza che la mancanza di notizie entro il termine di legge
avrebbe determinato una presunzione di inadempienza e conseguente attivazione della procedura
sostitutiva; Richiamata la deliberazione n. 64 del 15. 09.2023 con la quale la Giunta Comunale ha
approvato lo schema di rendiconto per l'esercizio 2022 con i relativi  allegati;  Vista la relazione
dell'Organo  di  Revisione  Economico  Finanziaria  sulla  proposta  di  deliberazione  consiliare  del
rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto 2022 resa, ai sensi dell'art. 239 del D.Lgs. n.
267/2000, con il verbale n. 69 dell’l l.10.2023, che si conclude attestando “la corrispondenza del
rendiconto  alle  risultanze  della  gestione  e  si  esprime  giudizio  positivo  per  l'approvazione  del
rendiconto dell’esercizio finanziario 2022"; Preso atto che con nota, prot. n. 17454 del 16.10.2023 è
stato comunicato  ai  Consiglieri  comunali  il  deposito  della  proposta  di deliberazione  avente  per
oggetto  “Approvazione  rendiconto  della  gestione  -  Esercizio  finanziario  2022"  con  i  relativi
allegati, corredata della relazione dell’Organo di Revisione; Visto il D.A. n. 292 del 26.07.2023,
notificato via PEC in data 28.07.2023 al Segretario Generale, di nomina del dott. Giuseppe Petralia,
quale  Commissario  ad  acta  presso questa  Amministrazione  comunale,  ai  sensi  e  per  gli  effetti
dell’art.24  della  legge  regionale  3  dicembre  1991,  n.  44,  per  l’approvazione  del  rendiconto  di
gestione  dell’esercizio  finanziario  2022;  Vista  la  proposta  di  deliberazione  del  rendiconto  della
gestione - esercizio finanziario 2022 munita  dei pareri favorevoli  del Responsabile del Servizio
Finanziario e dell'Organo di Revisione Contabile;
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Considerato che ai sensi dell'art. 3 del D.A. d’incarico "Non appena acquisito il citato parere, e non
prima, il Commissario ad acta provvederà, tenuto conto delle prescrizioni di legge e regolamentari,
a convocare il Consiglio comunale e ad assegnare il termine entro il quale approvare la relativa
deliberazione.  Tale  termine  avrà decorrenza dalla  data  della  prima adunanza  per  come indicata
nell’avviso  di  convocazione.  Il  suddetto  avviso  di  convocazione  dovrà  contenere  espresso
avvertimento  circa  le  conseguenze  della  mancata  adozione  dell’atto  nel  termine  assegnato  e
specificamente  che,  nella  ricorrenza  di  tale  ipotesi,  il  Commissario  ad  acta  interverrà
sostitutivamente adottando l’atto omesso"; Considerato che la mancata approvazione del rendiconto
della  gestione  -  esercizio  finanziario  2022,  adempimento  obbligatorio,  indifferibile  ed  urgente,
costituisce grave nocumento per la sana gestione amministrativo-contabile dell’Ente locale e che la
mancanza  dello  strumento  finanziario  de  quo potrebbe  determinare  ulteriori  gravi  conseguenze
nell'attività  amministrativa  dell’Ente;  Ritenuto  di  attivare  la  procedura  prevista  dal  decreto
d'incarico; Rilevata,  pertanto,  la necessità di convocare il Consiglio Comunale per la trattazione
dell’argomento di cui al successivo ordine del giorno si dispone: il Consiglio Comunale è convocato
in sessione ordinaria d'urgenza per il giorno 06.11.2023 alle ore 18,00 presso i locali della Sala
Consiliare,  per la trattazione dell’argomento di cui al  seguente ordine del giorno: “Esame della
proposta relativa all’approvazione del rendiconto della gestione - Esercizio finanziario 2022".
Si avvertono i Sigg.ri Consiglieri Comunali che:
•  il rendiconto della gestione - Esercizio finanziario 2022 gli atti connessi, ed ogni altro documento
finanziario allegato, previsto dalla legge, devono essere approvati entro il termine massimo di dieci
giorni dalla data della disposta adunanza e, comunque, per i motivi sopra riportati, preferibilmente
anche prima della scadenza del predetto termine;
•  che decorso infruttuosamente detto termine si provvederà, in via sostitutiva, all’approvazione del
rendiconto della gestione - Esercizio finanziario 2022, degli atti propedeutici e/o connessi prescritti
dalle vigenti disposizioni in materia, in applicazione dell' art. 24 della legge regionale 3 dicembre
1991, n. 44 e del citato decreto d'incarico;
•  che  l'esercizio  dell'azione  sostitutiva,  con  l'adozione  delle  deliberazioni  commissariali  di
approvazione dei citati documenti, ivi compresi gli allegati, prescritti dalle vigenti disposizioni in
materia, comporterà l’immediata comunicazione all’Assessorato Regionale per le Autonomie Locali
e la Funzione Pubblica - Dipartimento Autonomie Locali per gli adempimenti consequenziali.
La proposta di deliberazione completa dei suoi allegati è depositata presso la Segreteria comunale.
Il  Segretario Generale è, cortesemente,  incaricato di curare la notifica della presente ai  soggetti
destinatari, secondo le ordinarie procedure, fornendo allo scrivente copia della relata di avvenuta
notifica  all'indirizzo  mail  del  dott.  Petralia  nonché notizie  sull’esito  della  seduta  del  Consiglio
Comunale. Il Presidente del Consiglio comunale avrà cura di provvedere alla lettura del presente
avviso all'inizio dei lavori della seduta consiliare, già convocata per il giorno 06.11.2023”. Firmato
il Commissario ad acta, dottor Giuseppe Petralia. 
Abbiamo, dunque, proceduto alla lettura di questo verbale. Ci sono i funzionari; c’è il dottore Testa
e il  Presidente  del  Collegio dei  Revisori.  Chiamerei  ad esporre la  proposta  per  primo il  dottor
Testa”. 

Entra il Cons./Ass.re Mangano. Consigieri presenti n. 9.

IL CAPO SETTORE SERVIZI FINANZIARI DOTT. TESTA: “Grazie, Presidente. Buonasera
a  tutti.  Il  ciclo  di  bilancio  degli  Enti  che  adottano  la  contabilità  finanziaria,  affiancata  alla
contabilità economico patrimoniale, si conclude con l’approvazione del rendiconto della gestione.
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Il rendiconto è un documento contabile che rappresenta i risultati conseguiti dall’Amministrazione
comunale nella gestione delle entrate e delle spese programmate con il bilancio di previsione di
riferimento.
. Tale documento è composto principalmente dal conto del bilancio, dal conto del patrimonio e dal
conto  economico.  Il  rendiconto  2022  del  Comune  di  Sant’Agata  Li  Battiati  mostra  dei  dati
finanziari  molto positivi.  In maniera piuttosto sintetica,  tra  i  tratti  salienti  di  questo documento
contabile abbiamo: 
-  una riduzione del disavanzo di oltre 600.000 euro;
-  un aumento  del  fondo cassa di  2.000.000 di  euro circa,  che ci  ha permesso di  non ricorrere
all’anticipazione di tesoreria e, probabilmente, ce lo permetterà anche per il prosieguo degli anni;
-  un aumento del patrimonio netto dell’Ente di oltre 1.500.000;
 -  un netto miglioramento dei parametri di deficitarietà strutturale. 
Quindi, questo sinteticamente, è il rendiconto 2022 del Comune di Battiati. Grazie”. 

IL PRESIDENTE: “Ci sono domande o facciamo parlare anche il dottore Palermo? Prego come
Presidente del Collegio dell’organo di revisione. Abbiamo qua il parere. Nel frattempo che lei si
prepara leggo la parte saliente. 
“Controlli, rilievi, considerazioni e proposte.
L’organo di revisione, a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti, richiama, a titolo
di  informativa  specifica  quanto  segue  in  relazione  allo  schema  di  rendiconto  per  l’esercizio
finanziario 2022, anche allo scopo di contribuire all’individuazione delle possibili aree oggetto di
interventi  e  miglioramento.  Controlli:  attendibilità  delle  risultanze  della  gestione  finanziaria,  il
ricorso ad anticipazioni di tesoreria, rispetto agli obiettivi di finanza pubblica, congruità del Fondo
crediti  di  dubbia esigibilità  e  dei  fondi  rischi,  attendibilità  dei  risultati  economici  generali  e di
dettaglio,  attendibilità  dei  valori  patrimoniali,  analisi  e  valutazione  dei  risultati  finanziari  ed
economici generali e di dettaglio della gestione diretta ed indiretta dell’Ente, rispetto del piano di
rientro  del  maggior  disavanzo da  riaccertamento  straordinario  dei  residui,  rispetto  del  piano di
rientro del disavanzo ex articolo 188, comma 1 del TUEL, rispetto del piano di rientro dell’ulteriore
disavanzo formatosi nel corso del periodo considerato nel piano di rientro ex articolo 188, comma
1, ultimo paragrafo del TUEL, rispetto del piano di rientro dal disavanzo ex articolo 243 del TUEL.
Rilievi  e  considerazione  proposte:  gli  elementi  che  possono  essere  considerati  sono  il
miglioramento  del  fondo  cassa  rispetto  agli  esercizi  precedenti,  una  tempestività  di  pagamenti
media ponderata positiva di meno 8,61 giorni, grado di attendibilità delle previsioni e delle capacità
di riscossione escluso il Titolo IV molto attendibile, una moderata capacità di riscossione dei residui
attivi. L’analisi dei residui rileva una consistente quantità di poste attive e il loro grado di anzianità
che potrebbe incidere negativamente sul risultato di amministrazione.  Rispetto degli  obiettivi  di
finanza pubblica,  rispetto del principio di riduzione della spesa di personale,  miglioramento del
risultato di amministrazione, una costante riduzione dell’indebitamento.
Conclusioni: tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto, si attesta la corrispondenza
del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l’approvazione del
rendiconto dell’esercizio finanziario 2022”. 
Questo  è  quello  che  c’è  in  questa  relazione,  protocollata  in  data  12  ottobre  2023.  Presidente
Palermo”.

IL  PRESIDENTE  DEL  COLLEGIO  DEI  REVISORI  DEI  CONTI  DOTT.  PALERMO:
“Buonasera a tutti. Praticamente ho poco da aggiungere, perché il nostro lavoro è stato sintetizzato
nella parte relativa ai controlli, nella parte relativa ai rilievi, considerazioni e proposte.
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Chiaramente, visto che ho la parola mi permetto di evidenziare, non dico che è un aspetto negativo,
ma è un aspetto che bisogna migliorare. Già un primo passo è stato fatto nell’anno 2022 e si spera di
migliorare ancora di più, che è quello di un problema comune a tutti i Comuni, quella della capacità
di riscossione delle entrate tributarie locali. 
Un aspetto  positivo  è  che,  rispetto  agli  anni  precedenti,  c’è  un  miglioramento;  l’aspetto  meno
positivo è che bisogna cercare di migliorare ancora di più la capacità di riscossione dell’Ente e
cercare di abbassare il fondo crediti di dubbia esigibilità che, chiaramente, toglie molte risorse al
bilancio comunale che potrebbero essere utilizzati per migliorare o aumentare i servizi. Grazie”.

IL PRESIDENTE:  “Grazie.  Infatti  è  proprio  quello  che  è  scritto  nei  rilievi,  considerazioni  e
proposte. Ci sono interventi da parte dei Consiglieri comunali?
Nessun intervento. Pertanto, se non c’è nessun intervento leggo anche che “Si è riunita il giorno 23
del  mese  di  ottobre  la  Commissione  Finanze,  convocata  dal  Presidente  consigliere  Militello.
Approvazione rendiconto della gestione dell’esercizio finanziario 2022.
Erano presenti il Presidente Militello, il consigliere Rosano, il consigliere Lo Sauro, il Consigliere
Marinaro. Con riferimento al terzo punto – è una Commissione che comprendeva altri due punti che
abbiamo già trattato nella seduta del 30 ottobre - si rileva 1 voto favorevole e 2 astenuti.
Alle ore 20:00 i lavori si sono conclusi. Questo era l’ultimo parere da leggere. 
C’è,  chiaramente,  anche l’immediata  esecutività,  pertanto,  non essendoci interventi  da parte dei
colleghi… Consigliere Lo Sauro, prego”. 

IL CONS. LO SAURO: “Buonasera a tutti. Presidente, Segretario Generale, Sindaco, Assessori,
Consiglieri  comunali  e  chi  ci  vede  tramite  streaming.  Sarò  molto  breve.  Volevo  fare  una
dichiarazione  di  voto,  Presidente,  se  me  lo  consente.  Mi  rivolgo  al  Sindaco  come  capo
dell’Amministrazione.  Noi  siamo  un  gruppo  composto  dal  consigliere  Rosano,  ex  Assessore
uscente, dal Presidente Mario Pulvirenti e da me, Consigliere comunale. Quando abbiamo scelto
come chiamarci, noi abbiamo scelto “Insieme per Battiati”. Cosa vuol dire “Insieme per Battiati”?
Per le persone, per la popolazione. Noi siamo un gruppo apolitico, con identità diverse, ma con
l’obiettivo di stare con la gente, ascoltare la gente.
Oggi noi, se avessimo dovuto fare politica o ostruzionismo. Bastava che ci alzavamo e non c’era più
neanche  il  numero  legale.  Ma non  ci  passa  neanche  per  la  testa.  Ascolti  Sindaco,  non  faccia
espressioni, perché se lei se ne frega, ce ne freghiamo anche noi, attenzione. Non siamo qua per lei,
siamo qua per la popolazione perché se noi oggi non approviamo, passano 10 giorni, ci chiama il
Prefetto, noi diamo spiegazioni, non facciamo altro che rallentare l’Amministrazione e non è nei
nostri obiettivi rallentare l’Amministrazione. 
Noi vogliamo che tutto proceda bene. Come abbiamo fatto da sempre. Le ricordo, Sindaco, che io
sono stato espulso da Fratelli d’Italia solamente perché ho sposato Battiati come progetto. Io mi
dovevo opporre e strumentalizzare la politica di Battiati solamente perché… e sono stato espulso
dall’entourage,  da tutti  i  capi.  Quindi,  ripeto,  il  nostro obiettivo -  a prescindere le  diatribe  che
possiamo avere in Consiglio comunale,  che lasciano il tempo che trovano - sono solamente per
ascoltare  la  popolazione.  Poi,  possiamo  sbagliare,  questo  qua  ci  può anche  stare.  Però,  ripeto,
consideri anche questo aspetto: se noi siamo qua, siamo per il paese. Noi non ostacoleremo mai la
burocrazia che c’è, purtroppo, nelle Amministrazioni, ma addirittura la aiuteremo. Grazie”. 

IL PRESIDENTE: “Grazie. Consigliere Rapisarda, sempre una dichiarazione di voto. Prego”.

IL CONS.  RAPISARDA: “Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. 



DELIB. C.C. N.  36   DEL  06/11/2023  

- 6 -

Anch’io voglio fare la mia dichiarazione di voto come appartenente al gruppo di “Battiati Oltre”.
Nulla da aggiungere a quanto detto poc’anzi il collega Lo Sauro rispetto agli obiettivi che noi stessi
ci  proponiamo  e  ci  poniamo,  che  sono  quelli  di  essere  sul  territorio,  di  esserci  validamente,
propositivamente e a sostegno di quanto si può e si  deve fare per potere raggiungere la buona
amministrazione e dare questa buona amministrazione in mano ai  cittadini  e al  nostro Comune
stesso. Pertanto, la mia dichiarazione di voto, naturalmente, è una dichiarazione di voto che approva
il punto all’ordine del giorno. Grazie”.

IL  PRESIDENTE:  “Grazie.  Se  non  ci  sono  altri  interventi  passerei  alla  votazione.  Dunque:
“Approvazione del rendiconto della gestione, esercizio 2022”. 

A questo punto, poiché nessun altro Consigliere chiede di intervenire, il Presidente pone a votazione
la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Approvazione Rendiconto della gestione, esercizio
2022”.

Al momento  della  votazione  sono presenti  n.  9  Consiglieri  e  precisamente:  Pulvirenti,  Rosano,
Mavilla, Mangano, Lo Sauro, Trovato, Militello, Rapisarda e Marinaro.

Messa ai voti, la superiore proposta di deliberazione viene approvata ad unanimità di voti espressi
per alzata di mano da n. 9 Consiglieri presenti.

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione n. 9 del 12/10/2023 del Settore 2° - Servizi Finanziari -  avente ad
oggetto “Approvazione Rendiconto della gestione, esercizio 2022” corredata dai pareri favorevoli in
ordine alla regolarità tecnica e contabile, nonché dal parere espresso dal Collegio dei Revisori dei
Conti;

Visto il verbale della Commissione Consiliare Finanze;

Ritenuto  di  poterla  approvare  per  le  motivazioni  contenute  nella  proposta  stessa  che  qui  si
intendono riportate;

Ad unanimità di voti espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, allegata al presente atto per farne parte integrante, avente
ad oggetto “Approvazione Rendiconto della gestione, esercizio 2022”.

Il PRESIDENTE pone a votazione l’immediata esecutività della deliberazione che viene approvata
ad unanimità di voti espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri presenti.

Pertanto,
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IL CONSIGLIO COMUNALE

ad unanimità di voti espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri presenti.

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

IL PRESIDENTE: “Pertanto trattato il primo punto e approvato, ringrazio tutti gli intervenuti, il
Collegio dei Revisori. Il Sindaco chiede la parola, prego”. 

IL SINDACO: “Grazie. Buonasera. Di nuovo buonasera a tutti, soprattutto a tutti coloro che sono
collegati. Oggi 6 novembre è una giornata assai importante, perché questo bilancio, approvato, è un
bilancio tra i migliori, se non il migliore degli ultimi 22 - 23 anni di Sant’Agata Li Battiati.
È un bilancio esplosivo per Sant’Agata Li Battiati che ha ereditato, con questa Amministrazione,
tanti  di  quei  debiti  che è riuscita  a  pagare.  Ha dei  primati  eccezionali,  questo bilancio,  perché
certifica un Comune che per sei anni: cinque anni della prima Amministrazione, grazie ai cittadini e
il  primo  anno  della  seconda  continuità  dell’Amministrazione,  non  ha  prodotto  un  centesimo,
soltanto, dico, un centesimo di debito. 
Ha abbassato il fondo di dubbia esigibilità. Noi altri abbiamo un fondo che è di circa 6.000.000.
Qualcosa di assurdo. Ogni 100 euro che un cittadino non paga delle tasse sono 100 euro che non
solo noi altri non prendiamo, ma che dobbiamo prendere dal paniere del bilancio, ed accantonarli
nella famosa cassaforte del Fondo crediti di dubbia esigibilità.
Quando, invece, riusciamo a sbloccare, a pagare - come ha detto lei, dottore - riuscire ad ottenere
100 euro,  quei 100 euro,  di  conseguenza,  hanno una doppia validità.  I  soldi che noi dobbiamo
prendere ai cittadini per noi non solo hanno la validità di quelle 100 euro che entrano, ma anche
hanno la validità di quelle 100 euro che prendiamo da quella cassaforte chiamata FDCE (Fondo
crediti  di  dubbia  esigibilità)  perché  questo è  amministrare  il  denaro  e  la  cosa pubblica  e  ce  li
abbiamo,  praticamente,  doppi;  cioè abbiamo 200 euro,  hanno una valenza  doppia.  Vi  ringrazio
perché, appunto, io utilizzo sempre questo termine. 
Questo bilancio certifica una qualità di amministrazione che è al di soffre dell’ultimo ventennio. Io
ricordo  a  me  stesso  che  prima  di  questa  Amministrazione,  che  oggi  fa  zero  anticipazioni  di
tesoreria, prima si faceva da 750.000 euro a 1.750.000 euro di anticipazioni di tesoreria. Qualcosa di
esagerato. Invece, oggi noi altri abbiamo una cassa di ben 6.000.000 di euro. 
Una cassa che ci permette di non fare, appunto, anticipazioni di tesoreria, che è quella che crea
debito,  perché  vai  in  banca,  prendi  i  soldi,  è  come  il  nostro  castelletto  in  banca.  Se  noi  altri
prendiamo  più  di  quello  che  abbiamo  speso,  è  ovvio  che  dobbiamo  ritornare  degli  interessi.
Abbiamo un patrimonio che è salito di 1.500.000; il patrimonio. 
Cioè quando si prende un palazzo municipale il cespite è ovvio che ha un valore diverso; è come le
nostre  case,  se  noi  le  manteniamo bene all’interno,  se  non le  riqualifichiamo,  le  ristrutturiamo
ovviamente quell’immobile se valeva 100, varrà poi 120. 
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Questo vuol dire amministrare veramente nel rispetto della cosa pubblica, perché tutto il resto sono
chiacchiere. Io vi ringrazio di aver votato questa nostra proposta, che si appoggia sul bilancio di
previsione del 2022 e di conseguenza abbiamo un grande vantaggio: successivamente a questo ci
sarà, tra brevissimo e stasera ho pregato la mia Giunta (resterà qui la Giunta), perché speriamo che
il dottor Testa da qui a qualche mezz’oretta ci porti la proposta del bilancio consolidato, perché
abbiamo  bisogno  di  approvare  anche  il  bilancio  consolidato,  perché  questo?  Perché  senza
l’approvazione  del  bilancio  consuntivo  e  del  bilancio  consolidato,  non  possiamo  prendere  i
trasferimenti erariali e considerate che di trasferimenti erariali ancora abbiamo avuto, su 1.200.000
euro, soltanto 200.000 euro. 
Dobbiamo incassare 1.000.000 di euro. I trasferimenti erariali servono anche per pagare gli stipendi,
cioè per pagare tutto ciò che facciamo e che diamo nella quotidianità come servizi.
Apriamo alle assunzioni, all’innalzamento di quelle che sono le progressioni ed è fondamentale che
entro quest’anno, come lo scorso anno. Se vi ricordate, lo scorso anno siamo riusciti ad assumere,
devo dire grazie a tutti gli uffici, a partire dal Segretario Generale a finire - se si può dire “finire” –
all’ultimo dei nostri dipendenti (ma non esiste un ultimo) ad assumere altre 10 persone.
Quest’anno  abbiamo  la  prospettiva,  la  volontà  di  assumere  i  Vigili  Urbani,  perché  siamo  con
carenza  di  Vigili  Urbani,  naturalmente,  perché  crescono dal  punto  di  vista  dell’età;  quest’anno
prossimo perderemo due Vigili - perderemo nel senso buono - perché andranno in pensione. 
La riduzione del disavanzo: ecco 600.000 euro di riduzione del disavanzo è qualcosa di forte e di
importante. Considerate che noi altri 31 ottobre, appena sette giorni fa, abbiamo pagato una parte di
quei 149.000 euro di debiti che avevamo ereditato (erano 579.000 per esattezza), l’abbiamo portato
a 145 - 149 qualcosa del genere. 
Questo è importante. Questo, di conseguenza - e chiudo perché siete stati veloci e vi ringrazio -
certifica la buona amministrazione di qualità attenta che tutela l’interesse e la cosa pubblica e che
lavora con la massima attenzione,  nel rispetto del singolo centesimo del denaro pubblico che è
fondamentale. Io 5 euro, personalmente, e penso, ognuno di voi, li può strappare, ma un centesimo
del denaro pubblico va rispettato all’ennesima potenza e, grazie a Dio, questa Amministrazione, da
sei anni, ha rivoluzionato non solo Battiati, per quanto riguarda le opere pubbliche realizzate perché
grazie ai finanziamenti europei siamo riusciti a ottenere i 6.000.000 di euro, che non sono entrate
dei cittadini, sono entrate dei finanziamenti. Sono quelli fondamentali e ne stiamo aspettando altri
ancora. Di conseguenza, Presidente, Consiglieri, grazie. Vi auguro una buona serata. Chiedo alla
Giunta di restare. Grazie”.

IL PRESIDENTE: “La seduta è conclusa. Grazie a tutti gli intervenuti. Buona serata.
 
Esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, il PRESIDENTE  chiude la seduta. Sono le ore
18,30.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

IL CONSIGLIERE ANZIANO             IL PRESIDENTE              IL SEGRETARIO GENERALE  
    F.to Concetta Rosano                     F.to Mario Pulvirenti                F.to Dott.ssa Lucia Marano
 



   
 

Comune di Sant'Agata Li Battiati  

Città Metropolitana di Catania 

 

Settore 2° - Servizi Finanziari 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER IL CONSIGLIO COMUNALE N. 9 DEL 12.10.2023 

 
 

OGGETTO: Approvazione Rendiconto della gestione, esercizio 2022. 

  

 
 

Il responsabile del servizio finanziario  
 

 

Premesso che con deliberazioni di: 

- Consiglio comunale n. 3 del 09.03.2022 è stato approvato il Documento unico di programmazione 

2022-2024; 

- Consiglio comunale n. 4 del 09.03.2022 è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-

2024; 

- Giunta comunale n. 41 del 22.04.2022 è stato approvato il piano esecutivo di gestione 2022-2024 e il 

piano delle performance 2022-2024; 

- Consiglio comunale n. 14 del 22.05.2023 è stato approvato il Documento unico di programmazione 

2023-2025; 

- Consiglio comunale n. 15 del 22.05.2023 è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2023-

2025; 

- Giunta comunale n. 51 del 09.06.2023 è stato approvato il piano esecutivo di gestione 2023-2025; 

 

Premesso altresì che l’articolo 227, comma 2, del d.lgs. 18/08/2000, n. 267 e l’articolo 18, comma 1, lett. b), 

del d.lgs. 23/06/2011, n. 118, prevedono che gli enti locali deliberano, entro il 30 aprile dell’anno successivo, 

il rendiconto della gestione composto dal conto del bilancio, dal conto economico e dallo stato patrimoniale; 

 

Richiamati gli artt. 151, comma 6 e 231, comma 1, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 i quali prevedono che al 

rendiconto dell’esercizio venga allegata una relazione sulla gestione redatta secondo quanto previsto 

dall’art. 11, comma 6, del d.lgs. n. 118/2011; 

 
Preso atto che: 

• la gestione finanziaria si è svolta in conformità ai principi ed alle regole previste in materia di finanza 
locale e di contabilità pubblica; 

• il Tesoriere comunale ha reso il conto della gestione, ai sensi dell’art. 226 del d.lgs. n. 267/2000, 
debitamente sottoscritto e corredato di tutta la documentazione contabile prevista (reversali di 
incasso, mandati di pagamento e relativi allegati di svolgimento, ecc.); 

• gli agenti contabili interni a materia e a danaro hanno reso il conto della propria gestione, come 
previsto dall’art. 233 del D.Lgs. n. 267/2000; 



   
 

• con determinazione RG 937 del 15.09.2023 il responsabile del servizio finanziario ha effettuato la 
parificazione del conto del tesoriere e degli agenti contabili interni, verificando la corrispondenza 
delle riscossioni e dei pagamenti effettuati durante l’esercizio finanziario 2022, con le risultanze del 
conto del bilancio; 

Vista la proposta di deliberazione di G.M. n. 16 del 01/09/2023, avente ad oggetto il riaccertamento ordinario dei 
residui ai sensi dell’art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 corredata dal parere favorevole dell’organo di 
revisione; 

 
Dato atto che il conto del bilancio dell’esercizio 2022 presenta le risultanze di cui al seguente prospetto 
riassuntivo della gestione finanziaria: 
 

 
 
Rilevato che il risultato di amministrazione al 31 dicembre 2022 indicato nel prospetto e pari ad € 8.054.752,73, 
al netto degli accantonamenti e dei vincoli, determina un risultato finale complessivo di € -2.374.402,88, che, nel 
raffronto con l’esercizio 2021, risulta migliorato di € 627.311,20; 
 
Rilevato ancora che il predetto risultato finale complessivo di € -2.374.402,88 è determinato esclusivamente dal 
disavanzo derivante dal riaccertamento straordinario dei residui, che al 31.12.2022 ascenderebbe formalmente 
ad € 2.672.883,33, e dal disavanzo rinveniente dalla contabilizzazione disposta dalla legge dei fondi per 
anticipazione di liquidità, che al 31.12.2022 ascenderebbe formalmente ad € 794.929,00, ammontanti 
complessivamente a ad € 3.467.812,33; 
 
Rilevato, conseguentemente, che il risultato finale complessivo di € -2.374.402,88 è inferiore, in valore assoluto, 
a quello di € 3.467.812,33 come sopra determinato, significando che la copertura dei predetti disavanzi, resi 
obbligatori dalla legge, è stata garantita in misura superiore al residuo formale da ripianare, per cui i predetti 
disavanzi sono stati già ripianati anticipatamente, ovvero per ammontare eccedente il loro importo residuo 
formale al 31.12.2022; 
 



   
 

Visto il principio contabile applicato, concernente la contabilità economico-patrimoniale, di cui all’allegato 4/3 al 
d.lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii.; 
 
Visto lo schema di rendiconto della gestione dell’esercizio 2022, e allegati, redatto secondo lo schema di cui 
all’allegato 10 al d.lgs. n. 118/2011 approvato con deliberazione di G.M. n. 64 del 15/09/2023; 
 
Preso atto che sullo schema di rendiconto per l’esercizio 2022 approvato con deliberazione di Giunta comunale 
n. 64 del 15/09/2023 è stata elaborata la relazione dell’organo di revisione, esprimendo giudizio positivo per 
l’approvazione del rendiconto stesso da parte dell’organo consiliare acquisita al protocollo generale con numero 
17232 del 12.10.2023; 
 
Ritenuto di provvedere in merito; 
 
Visto il d.lgs. 18/08/2000, n. 267; 
 
Visto il d.lgs. n. 118/2011; 
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità 

 

 

PROPONE 

 
1) Approvare il rendiconto della gestione relativo all’esercizio finanziario 2022, corredato degli allegati, 

redatto secondo lo schema di cui all’allegato 10 al d.lgs. n. 118/2011; 

2) Dare atto che il conto di bilancio dell’esercizio 2022 presenta le risultanze di cui al seguente 

prospetto riassuntivo della gestione finanziaria: 

 

; 



   
 

 
3) Dare atto che: 

i. il risultato di amministrazione al 31 dicembre 2022 indicato nel prospetto e pari ad € 

8.054.752,73, al netto degli accantonamenti e dei vincoli, determina un risultato finale 

complessivo di € -2.374.402,88, che, nel raffronto con l’esercizio 2021, risulta migliorato di € 

627.311,20; 

ii. il predetto risultato finale complessivo di € -2.374.402,88 è determinato esclusivamente dal 

disavanzo derivante dal riaccertamento straordinario dei residui, che al 31.12.2022 

ascenderebbe formalmente ad € 2.672.883,33, e dal disavanzo rinveniente dalla 

contabilizzazione disposta dalla legge dei fondi per anticipazione di liquidità, che al 

31.12.2022 ascenderebbe formalmente ad € 794.929,00, ammontanti complessivamente a 

ad € 3.467.812,33; 

iii. conseguentemente, che il risultato finale complessivo di € -2.374.402,88 è inferiore, in valore 

assoluto, a quello di € 3.467.812,33 come sopra determinato, significando che la copertura 

dei predetti disavanzi, resi obbligatori dalla legge, è stata garantita in misura superiore al 

residuo formale da ripianare, per cui i predetti disavanzi sono stati già ripianati 

anticipatamente, ovvero per ammontare eccedente il loro importo residuo formale al 

31.12.2022; 

 

Infine, stante l’urgenza di provvedere  

 

PROPONE 

 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

d.lgs. n. 267/2000.  

 

 

 

                                                                                                                    Il responsabile dei Servizi Finanziari 
                                                                                                                                Dott. Giuseppe Testa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   
 

VISTO DI REGOLARITÀ TECNICA 
 

Il Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità TECNICA del presente provvedimento, ai sensi 
dell’articolo 49, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui controlli interni 
rilascia: 
PARERE FAVOREVOLE 
                                                                                                                     Il Responsabile del servizio  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE 
 
Il Responsabile del Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai 
sensi dell’articolo 49, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui controlli 
interni, comportando lo stesso riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 
dell’ente, rilascia:  
PARERE FAVOREVOLE 
 
 
 

Il Responsabile del servizio finanziario 
 
 
 
 
 
 



Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
ATTIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=A-RC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-RR+R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

CASSA (TR-CS)

ACCERTAMENTI (A)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

COMPETENZA (A-CP)

TOTALE
RISCOSSIONI

(TR = RR + RC)

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA (RC)

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI (RR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI ATTIVI AL
1/1/2022 (RS)

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE

UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE

8.497,96

922.134,73

353.073,30

CP

CP

CP

- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità CP 0,00

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati 7.240.769,70
5.971.530,93

13.011.516,52

RS
CP
CS

978.439,14
3.903.627,59
4.882.066,73

RR
RC
TR

-2.337.335,72
-194.493,23

-8.129.449,79

R
CP

CS
A 5.777.037,70

5.798.404,95TR
EC
EP 3.924.994,84

1.873.410,11

10104 Tipologia 104 - Compartecipazioni di tributi 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
0,00

0,00

R
CP

CS
A 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

10301 Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 381.366,87
1.169.086,59
1.550.453,46

RS
CP
CS

374.453,27
1.162.649,53
1.537.102,80

RR
RC
TR

0,00
817,09

-13.350,66

R
CP

CS
A 1.169.903,68

14.167,75TR
EC
EP 6.913,60

7.254,15

Totale TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa10000 7.622.136,57
7.140.617,52

14.561.969,98

RS
CP
CS

1.352.892,41
5.066.277,12
6.419.169,53

RR
RC
TR

-2.337.335,72
-193.676,14

-8.142.800,45

R
CP

CS
A 6.946.941,38

TR
EC
EP 3.931.908,44

1.880.664,26
5.812.572,70

TITOLO 2: Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.772.788,29
2.210.107,23
3.181.758,99

RS
CP
CS

1.398.585,17
1.359.176,41
2.757.761,58

RR
RC
TR

-9.221,20
-502.105,56

-423.997,41

R
CP

CS
A 1.708.001,67

713.807,18TR
EC
EP 364.981,92

348.825,26
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TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
ATTIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=A-RC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-RR+R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

CASSA (TR-CS)

ACCERTAMENTI (A)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

COMPETENZA (A-CP)

TOTALE
RISCOSSIONI

(TR = RR + RC)

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA (RC)

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI (RR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI ATTIVI AL
1/1/2022 (RS)

20102 Tipologia 102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 2.662,50
50.000,00
52.662,50

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
-39.536,86

-52.662,50

R
CP

CS
A 10.463,14

13.125,64TR
EC
EP 2.662,50

10.463,14

20103 Tipologia 103 - Trasferimenti correnti da Imprese 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
0,00

0,00

R
CP

CS
A 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale TITOLO 2 Trasferimenti correnti20000 1.775.450,79
2.260.107,23
3.234.421,49

RS
CP
CS

1.398.585,17
1.359.176,41
2.757.761,58

RR
RC
TR

-9.221,20
-541.642,42

-476.659,91

R
CP

CS
A 1.718.464,81

TR
EC
EP 367.644,42

359.288,40
726.932,82

TITOLO 3: Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione
dei beni

211.863,30
547.654,00
593.737,10

RS
CP
CS

62.176,21
307.065,64
369.241,85

RR
RC
TR

-8.484,30
-21.482,80

-224.495,25

R
CP

CS
A 526.171,20

360.308,35TR
EC
EP 141.202,79

219.105,56

30200 Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione
delle irregolarità e degli illeciti

930.745,38
362.500,00

1.128.217,02

RS
CP
CS

57.796,94
84.862,85

142.659,79

RR
RC
TR

0,00
-103.788,33

-985.557,23

R
CP

CS
A 258.711,67

1.046.797,26TR
EC
EP 872.948,44

173.848,82

30300 Tipologia 300 - Interessi attivi 0,00
100,00
100,00

RS
CP
CS

0,00
22,41
22,41

RR
RC
TR

0,00
-77,59

-77,59

R
CP

CS
A 22,41

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

30500 Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti 57.546,76
29.622,91
67.161,97

RS
CP
CS

0,00
245,00
245,00

RR
RC
TR

-57.546,76
25.278,94

-66.916,97

R
CP

CS
A 54.901,85

54.656,85TR
EC
EP 0,00

54.656,85

Totale TITOLO 3 Entrate extratributarie30000 1.200.155,44
939.876,91

1.789.216,09

RS
CP
CS

119.973,15
392.195,90
512.169,05

RR
RC
TR

-66.031,06
-100.069,78

-1.277.047,04

R
CP

CS
A 839.807,13

TR
EC
EP 1.014.151,23

447.611,23
1.461.762,46

TITOLO 4: Entrate in conto capitale
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TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
ATTIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=A-RC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-RR+R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

CASSA (TR-CS)

ACCERTAMENTI (A)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

COMPETENZA (A-CP)

TOTALE
RISCOSSIONI

(TR = RR + RC)

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA (RC)

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI (RR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI ATTIVI AL
1/1/2022 (RS)

40200 Tipologia 200 - Contributi agli investimenti 2.248.489,92
4.895.243,05
6.531.069,97

RS
CP
CS

734.942,59
292.612,88

1.027.555,47

RR
RC
TR

-53.862,09
-3.358.879,67

-5.503.514,50

R
CP

CS
A 1.536.363,38

2.703.435,74TR
EC
EP 1.459.685,24

1.243.750,50

40400 Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00
276.340,00
276.340,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
-276.340,00

-276.340,00

R
CP

CS
A 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

40500 Tipologia 500 - Altre entrate in conto capitale 11.540,58
375.000,00
386.540,58

RS
CP
CS

0,00
436.862,68
436.862,68

RR
RC
TR

0,00
61.862,68

50.322,10

R
CP

CS
A 436.862,68

11.540,58TR
EC
EP 11.540,58

0,00

Totale TITOLO 4 Entrate in conto capitale40000 2.260.030,50
5.546.583,05
7.193.950,55

RS
CP
CS

734.942,59
729.475,56

1.464.418,15

RR
RC
TR

-53.862,09
-3.573.356,99

-5.729.532,40

R
CP

CS
A 1.973.226,06

TR
EC
EP 1.471.225,82

1.243.750,50
2.714.976,32

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie

50400 Tipologia 400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
0,00

0,00

R
CP

CS
A 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie50000 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
0,00

0,00

R
CP

CS
A 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

TITOLO 6: Accensione di prestiti

60300 Tipologia 300 - Accensione Mutui e altri finanziamenti a medio lungo
termine

41.847,72
0,00

41.847,72

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
0,00

-41.847,72

R
CP

CS
A 0,00

41.847,72TR
EC
EP 41.847,72

0,00

Totale TITOLO 6 Accensione di prestiti60000 41.847,72
0,00

41.847,72

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
0,00

-41.847,72

R
CP

CS
A 0,00

TR
EC
EP 41.847,72

0,00
41.847,72
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
ATTIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=A-RC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-RR+R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

CASSA (TR-CS)

ACCERTAMENTI (A)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

COMPETENZA (A-CP)

TOTALE
RISCOSSIONI

(TR = RR + RC)

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA (RC)

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI (RR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI ATTIVI AL
1/1/2022 (RS)

TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
-7.400.000,00

-7.400.000,00

R
CP

CS
A 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale TITOLO 7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere70000 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00
-7.400.000,00

-7.400.000,00

R
CP

CS
A 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

TITOLO 9: Entrate per conto di terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100 - Entrate per partite di giro 40.796,04
18.027.000,00
18.067.796,04

RS
CP
CS

8.247,93
1.110.441,17
1.118.689,10

RR
RC
TR

-29.028,53
-16.910.078,43

-16.949.106,94

R
CP

CS
A 1.116.921,57

9.999,98TR
EC
EP 3.519,58

6.480,40

90200 Tipologia 200 - Entrate per conto terzi 431.412,45
2.090.000,00
2.521.412,45

RS
CP
CS

0,00
20.524,59
20.524,59

RR
RC
TR

0,00
-2.066.607,41

-2.500.887,86

R
CP

CS
A 23.392,59

434.280,45TR
EC
EP 431.412,45

2.868,00

Totale TITOLO 9 Entrate per conto di terzi e partite di giro90000 472.208,49
20.117.000,00
20.589.208,49

RS
CP
CS

8.247,93
1.130.965,76
1.139.213,69

RR
RC
TR

-29.028,53
-18.976.685,84

-19.449.994,80

R
CP

CS
A 1.140.314,16

TR
EC
EP 434.932,03

9.348,40
444.280,43

TOTALE DEI TITOLI

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE

11.202.372,45
3.940.662,79
7.261.709,66EP

EC
TR

12.618.753,54A
-2.495.478,60

-30.785.431,17
-42.517.882,32CS

CP
R3.614.641,25

8.678.090,75
12.292.732,00TR

RC
RR13.371.829,51

43.404.184,71
54.810.614,32CS

CP
RS

RS
CP
CS 54.810.614,32

44.687.890,70
13.371.829,51 RR

RC
TR 12.292.732,00

8.678.090,75
3.614.641,25 R

CP
CS -42.517.882,32

-30.785.431,17
-2.495.478,60

A 12.618.753,54
EP
EC
TR 11.202.372,45

3.940.662,79
7.261.709,66
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO DEL BILANCIO - RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE

TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
ATTIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=A-RC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-RR+R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

CASSA (TR-CS)

ACCERTAMENTI (A)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

COMPETENZA (A-CP)

TOTALE
RISCOSSIONI

(TR = RR + RC)

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA (RC)

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI (RR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI ATTIVI AL
1/1/2022 (RS)

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE

UTILIZZO AVANZO DI AMMINISTRAZIONE

8.497,96

922.134,73

353.073,30

CP

CP

CP

- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità CP 0,00

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 7.622.136,57
7.140.617,52

14.561.969,98

RS
CP
CS

1.352.892,41
5.066.277,12
6.419.169,53

RR
RC
TR

6.946.941,38 -193.676,14
-8.142.800,45

A CP
CS

R -2.337.335,72

5.812.572,70TR
EC
EP 3.931.908,44

1.880.664,26

TITOLO 2: Trasferimenti correnti 1.775.450,79
2.260.107,23
3.234.421,49

RS
CP
CS

1.398.585,17
1.359.176,41
2.757.761,58

RR
RC
TR

1.718.464,81 -541.642,42
-476.659,91

A CP
CS

R -9.221,20

726.932,82TR
EC
EP 367.644,42

359.288,40

TITOLO 3: Entrate extratributarie 1.200.155,44
939.876,91

1.789.216,09

RS
CP
CS

119.973,15
392.195,90
512.169,05

RR
RC
TR

839.807,13 -100.069,78
-1.277.047,04

A CP
CS

R -66.031,06

1.461.762,46TR
EC
EP 1.014.151,23

447.611,23

TITOLO 4: Entrate in conto capitale 2.260.030,50
5.546.583,05
7.193.950,55

RS
CP
CS

734.942,59
729.475,56

1.464.418,15

RR
RC
TR

1.973.226,06 -3.573.356,99
-5.729.532,40

A CP
CS

R -53.862,09

2.714.976,32TR
EC
EP 1.471.225,82

1.243.750,50
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
ATTIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=A-RC)

RESIDUI ATTIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-RR+R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

CASSA (TR-CS)

ACCERTAMENTI (A)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MAGGIORI O MINORI
ENTRATE DI

COMPETENZA (A-CP)

TOTALE
RISCOSSIONI

(TR = RR + RC)

RISCOSSIONI IN
C/COMPETENZA (RC)

RISCOSSIONI IN
C/RESIDUI (RR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI ATTIVI AL
1/1/2022 (RS)

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00 0,00
0,00

A CP
CS

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

TITOLO 6: Accensione di prestiti 41.847,72
0,00

41.847,72

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00 0,00
-41.847,72

A CP
CS

R 0,00

41.847,72TR
EC
EP 41.847,72

0,00

TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

RR
RC
TR

0,00 -7.400.000,00
-7.400.000,00

A CP
CS

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

TITOLO 9: Entrate per conto di terzi e partite di giro 472.208,49
20.117.000,00
20.589.208,49

RS
CP
CS

8.247,93
1.130.965,76
1.139.213,69

RR
RC
TR

1.140.314,16 -18.976.685,84
-19.449.994,80

A CP
CS

R -29.028,53

444.280,43TR
EC
EP 434.932,03

9.348,40

TOTALE DEI TITOLI

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE

11.202.372,45
3.940.662,79
7.261.709,66EP

EC
TR

-2.495.478,60R
12.618.753,54 -30.785.431,17

-42.517.882,32CS
CPA

3.614.641,25
8.678.090,75

12.292.732,00TR
RC
RR13.371.829,51

43.404.184,71
54.810.614,32CS

CP
RS

RS
CP
CS 54.810.614,32

44.687.890,70
13.371.829,51 RR

RC
TR 12.292.732,00

8.678.090,75
3.614.641,25

A CP
CS -42.517.882,32

-30.785.431,1712.618.753,54
R -2.495.478,60 EP

EC
TR 11.202.372,45

3.940.662,79
7.261.709,66
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO DEL BILANCIO - GESTIONE DELLE SPESE

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00CP

DISAVANZO  DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO CP 0,00

MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione

0101 PROGRAMMA 01 Organi istituzionali

Titolo 1 Spese correnti 684.124,62
250.219,80
720.145,29

RS
CP
CS

300.798,12
191.712,19
492.510,31

PR
PC
TP

242.435,97 7.783,83
0,00

I ECP
FPV

R -6.901,24

427.149,04TR
EC
EP 376.425,26

50.723,78

Titolo 2 Spese in conto capitale 466.370,87
4.709.293,77
4.563.001,64

RS
CP
CS

263.690,62
2.098,40

265.789,02

PR
PC
TP

222.008,22 2.658.272,04
1.829.013,51

I ECP
FPV

R 0,00

422.590,07TR
EC
EP 202.680,25

219.909,82

Totale PROGRAMMA 01 Organi istituzionali 1.150.495,49
4.959.513,57
5.283.146,93

RS
CP
CS

564.488,74
193.810,59
758.299,33

PR
PC
TP

464.444,19 2.666.055,87
1.829.013,51

I ECP
FPV

R -6.901,24

TR
EC
EP 579.105,51

270.633,60
849.739,11

P 0,00

0102 PROGRAMMA 02 Segreteria generale

Titolo 1 Spese correnti 242.733,99
520.997,01
763.731,00

RS
CP
CS

70.634,58
378.194,15
448.828,73

PR
PC
TP

434.633,45 41.281,48
45.082,08

I ECP
FPV

R -36.181,01

192.357,70TR
EC
EP 135.918,40

56.439,30

Titolo 2 Spese in conto capitale 622.528,86
0,00

622.528,86

RS
CP
CS

385.865,86
0,00

385.865,86

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R -40.000,00

196.663,00TR
EC
EP 196.663,00

0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Totale PROGRAMMA 02 Segreteria generale 865.262,85
520.997,01

1.386.259,86

RS
CP
CS

456.500,44
378.194,15
834.694,59

PR
PC
TP

434.633,45 41.281,48
45.082,08

I ECP
FPV

R -76.181,01

TR
EC
EP 332.581,40

56.439,30
389.020,70

P 0,00

0103 PROGRAMMA 03 Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato

Titolo 1 Spese correnti 26.399,86
260.376,67
286.776,53

RS
CP
CS

10.976,75
212.664,37
223.641,12

PR
PC
TP

245.433,73 12.065,41
2.877,53

I ECP
FPV

R -5.066,60

43.125,87TR
EC
EP 10.356,51

32.769,36

Titolo 2 Spese in conto capitale 2.747,08
35.500,00
38.247,08

RS
CP
CS

2.438,58
24.536,15
26.974,73

PR
PC
TP

26.036,80 9.463,20
0,00

I ECP
FPV

R -308,50

1.500,65TR
EC
EP 0,00

1.500,65

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 03 Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato 29.146,94
295.876,67
325.023,61

RS
CP
CS

13.415,33
237.200,52
250.615,85

PR
PC
TP

271.470,53 21.528,61
2.877,53

I ECP
FPV

R -5.375,10

TR
EC
EP 10.356,51

34.270,01
44.626,52

P 0,00

0104 PROGRAMMA 04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Titolo 1 Spese correnti 167.063,52
313.621,33
403.603,45

RS
CP
CS

40.894,00
129.889,37
170.783,37

PR
PC
TP

188.656,76 124.964,57
0,00

I ECP
FPV

R -1.865,59

183.071,32TR
EC
EP 124.303,93

58.767,39

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 04 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 167.063,52
313.621,33
403.603,45

RS
CP
CS

40.894,00
129.889,37
170.783,37

PR
PC
TP

188.656,76 124.964,57
0,00

I ECP
FPV

R -1.865,59

TR
EC
EP 124.303,93

58.767,39
183.071,32

P 0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

0105 PROGRAMMA 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Titolo 1 Spese correnti 0,00
500,00
500,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 500,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 13.166,52
21.000,00
34.166,52

RS
CP
CS

6.013,15
8.537,99

14.551,14

PR
PC
TP

20.999,99 0,01
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

19.615,37TR
EC
EP 7.153,37

12.462,00

Totale PROGRAMMA 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 13.166,52
21.500,00
34.666,52

RS
CP
CS

6.013,15
8.537,99

14.551,14

PR
PC
TP

20.999,99 500,01
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 7.153,37

12.462,00
19.615,37

P 0,00

0106 PROGRAMMA 06 Ufficio tecnico

Titolo 1 Spese correnti 6.829,41
158.671,98
165.501,39

RS
CP
CS

1.734,80
115.522,10
117.256,90

PR
PC
TP

120.672,10 13.014,91
24.984,97

I ECP
FPV

R -2.180,40

8.064,21TR
EC
EP 2.914,21

5.150,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
23.247,55
23.247,55

RS
CP
CS

0,00
4.270,00
4.270,00

PR
PC
TP

4.270,00 18.977,55
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 06 Ufficio tecnico 6.829,41
181.919,53
188.748,94

RS
CP
CS

1.734,80
119.792,10
121.526,90

PR
PC
TP

124.942,10 31.992,46
24.984,97

I ECP
FPV

R -2.180,40

TR
EC
EP 2.914,21

5.150,00
8.064,21

P 0,00

0107 PROGRAMMA 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Titolo 1 Spese correnti 18.827,37
262.056,51
280.883,88

RS
CP
CS

11.559,20
222.706,60
234.265,80

PR
PC
TP

223.037,24 39.019,27
0,00

I ECP
FPV

R -4.967,31

2.631,50TR
EC
EP 2.300,86

330,64
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 18.827,37
262.056,51
280.883,88

RS
CP
CS

11.559,20
222.706,60
234.265,80

PR
PC
TP

223.037,24 39.019,27
0,00

I ECP
FPV

R -4.967,31

TR
EC
EP 2.300,86

330,64
2.631,50

P 0,00

0110 PROGRAMMA 10 Risorse umane

Titolo 1 Spese correnti 150,68
0,00

150,68

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R -150,68

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 10 Risorse umane 150,68
0,00

150,68

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R -150,68

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

0111 PROGRAMMA 11 Altri servizi generali

Titolo 1 Spese correnti 619.504,09
1.046.824,59
1.344.437,70

RS
CP
CS

323.687,16
307.614,86
631.302,02

PR
PC
TP

450.621,69 432.291,56
163.911,34

I ECP
FPV

R -236.715,14

202.108,62TR
EC
EP 59.101,79

143.006,83

Titolo 2 Spese in conto capitale 140.541,62
303.974,00
426.855,61

RS
CP
CS

21.820,02
0,00

21.820,02

PR
PC
TP

0,00 303.974,00
0,00

I ECP
FPV

R -0,15

118.721,45TR
EC
EP 118.721,45

0,00

Totale PROGRAMMA 11 Altri servizi generali 760.045,71
1.350.798,59
1.771.293,31

RS
CP
CS

345.507,18
307.614,86
653.122,04

PR
PC
TP

450.621,69 736.265,56
163.911,34

I ECP
FPV

R -236.715,29

TR
EC
EP 177.823,24

143.006,83
320.830,07

P 0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

3.010.988,49
7.906.283,21
9.673.777,18

RS
CP
CS

1.440.112,84
1.597.746,18
3.037.859,02

PR
PC
TP

2.178.805,95 3.661.607,83
2.065.869,43

I ECP
FPV

R -334.336,62

TR
EC
EP 1.236.539,03

581.059,77
1.817.598,80

Totale MISSIONE 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione

MISSIONE 02 Giustizia

0201 PROGRAMMA 01 Uffici giudiziari

Titolo 1 Spese correnti 0,00
100,00
100,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 100,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Uffici giudiziari 0,00
100,00
100,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 100,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

0,00
100,00
100,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 100,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

Totale MISSIONE 02 Giustizia

MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza

0301 PROGRAMMA 01 Polizia locale e amministrativa

Titolo 1 Spese correnti 142.671,30
554.336,11
697.007,41

RS
CP
CS

97.623,87
377.817,96
475.441,83

PR
PC
TP

438.869,52 112.669,63
2.796,96

I ECP
FPV

R -36.964,40

69.134,59TR
EC
EP 8.083,03

61.051,56
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Polizia locale e amministrativa 142.671,30
554.336,11
697.007,41

RS
CP
CS

97.623,87
377.817,96
475.441,83

PR
PC
TP

438.869,52 112.669,63
2.796,96

I ECP
FPV

R -36.964,40

TR
EC
EP 8.083,03

61.051,56
69.134,59

P 0,00

142.671,30
554.336,11
697.007,41

RS
CP
CS

97.623,87
377.817,96
475.441,83

PR
PC
TP

438.869,52 112.669,63
2.796,96

I ECP
FPV

R -36.964,40

TR
EC
EP 8.083,03

61.051,56
69.134,59

Totale MISSIONE 03 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio

0401 PROGRAMMA 01 Istruzione prescolastica

Titolo 1 Spese correnti 20.109,85
117.326,26
137.436,11

RS
CP
CS

8.816,77
36.932,48
45.749,25

PR
PC
TP

68.939,81 48.386,45
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

43.300,41TR
EC
EP 11.293,08

32.007,33

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Istruzione prescolastica 20.109,85
117.326,26
137.436,11

RS
CP
CS

8.816,77
36.932,48
45.749,25

PR
PC
TP

68.939,81 48.386,45
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 11.293,08

32.007,33
43.300,41

P 0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

0402 PROGRAMMA 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

Titolo 1 Spese correnti 83.627,44
147.339,95
230.967,39

RS
CP
CS

53.269,38
40.165,72
93.435,10

PR
PC
TP

143.236,44 4.103,51
0,00

I ECP
FPV

R -52,26

133.376,52TR
EC
EP 30.305,80

103.070,72

Titolo 2 Spese in conto capitale 54.391,67
112.000,00
166.391,67

RS
CP
CS

0,00
28.011,74
28.011,74

PR
PC
TP

101.688,45 5.000,00
5.311,55

I ECP
FPV

R -9.020,80

119.047,58TR
EC
EP 45.370,87

73.676,71

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Altri ordini di istruzione non universitaria 138.019,11
259.339,95
397.359,06

RS
CP
CS

53.269,38
68.177,46

121.446,84

PR
PC
TP

244.924,89 9.103,51
5.311,55

I ECP
FPV

R -9.073,06

TR
EC
EP 75.676,67

176.747,43
252.424,10

P 0,00

0406 PROGRAMMA 06 Servizi ausiliari all'istruzione

Titolo 1 Spese correnti 37.627,00
557.959,30
595.586,30

RS
CP
CS

28.235,90
229.246,99
257.482,89

PR
PC
TP

271.715,65 283.659,21
2.584,44

I ECP
FPV

R -3.827,31

48.032,45TR
EC
EP 5.563,79

42.468,66

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 06 Servizi ausiliari all'istruzione 37.627,00
557.959,30
595.586,30

RS
CP
CS

28.235,90
229.246,99
257.482,89

PR
PC
TP

271.715,65 283.659,21
2.584,44

I ECP
FPV

R -3.827,31

TR
EC
EP 5.563,79

42.468,66
48.032,45

P 0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

0407 PROGRAMMA 07 Diritto allo studio

Titolo 1 Spese correnti 59.359,00
100.000,00
159.359,00

RS
CP
CS

44.448,91
0,00

44.448,91

PR
PC
TP

0,00 100.000,00
0,00

I ECP
FPV

R -1.171,09

13.739,00TR
EC
EP 13.739,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 07 Diritto allo studio 59.359,00
100.000,00
159.359,00

RS
CP
CS

44.448,91
0,00

44.448,91

PR
PC
TP

0,00 100.000,00
0,00

I ECP
FPV

R -1.171,09

TR
EC
EP 13.739,00

0,00
13.739,00

P 0,00

255.114,96
1.034.625,51
1.289.740,47

RS
CP
CS

134.770,96
334.356,93
469.127,89

PR
PC
TP

585.580,35 441.149,17
7.895,99

I ECP
FPV

R -14.071,46

TR
EC
EP 106.272,54

251.223,42
357.495,96

Totale MISSIONE 04 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

0502 PROGRAMMA 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Titolo 1 Spese correnti 43.724,12
66.792,39

110.516,51

RS
CP
CS

15.430,26
41.978,05
57.408,31

PR
PC
TP

65.651,53 1.140,86
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

51.967,34TR
EC
EP 28.293,86

23.673,48

Titolo 2 Spese in conto capitale 621.054,47
486.371,15

1.107.425,62

RS
CP
CS

604.284,85
5.940,00

610.224,85

PR
PC
TP

164.132,86 317.750,79
4.487,50

I ECP
FPV

R 0,00

174.962,48TR
EC
EP 16.769,62

158.192,86
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 664.778,59
553.163,54

1.217.942,13

RS
CP
CS

619.715,11
47.918,05

667.633,16

PR
PC
TP

229.784,39 318.891,65
4.487,50

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 45.063,48

181.866,34
226.929,82

P 0,00

664.778,59
553.163,54

1.217.942,13

RS
CP
CS

619.715,11
47.918,05

667.633,16

PR
PC
TP

229.784,39 318.891,65
4.487,50

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 45.063,48

181.866,34
226.929,82

Totale MISSIONE 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero

0601 PROGRAMMA 01 Sport e tempo libero

Titolo 1 Spese correnti 82.770,09
153.341,05
236.111,14

RS
CP
CS

29.109,58
76.667,11

105.776,69

PR
PC
TP

97.226,79 56.114,26
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

74.220,19TR
EC
EP 53.660,51

20.559,68

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
5.000,00
5.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

5.000,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

5.000,00TR
EC
EP 0,00

5.000,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Sport e tempo libero 82.770,09
158.341,05
241.111,14

RS
CP
CS

29.109,58
76.667,11

105.776,69

PR
PC
TP

102.226,79 56.114,26
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 53.660,51

25.559,68
79.220,19

P 0,00

82.770,09
158.341,05
241.111,14

RS
CP
CS

29.109,58
76.667,11

105.776,69

PR
PC
TP

102.226,79 56.114,26
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 53.660,51

25.559,68
79.220,19

Totale MISSIONE 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

MISSIONE 07 Turismo

0701 PROGRAMMA 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

Titolo 1 Spese correnti 20.032,27
97.062,96

117.095,23

RS
CP
CS

4.058,09
62.137,71
66.195,80

PR
PC
TP

77.234,70 19.828,26
0,00

I ECP
FPV

R -92,06

30.979,11TR
EC
EP 15.882,12

15.096,99

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo 20.032,27
97.062,96

117.095,23

RS
CP
CS

4.058,09
62.137,71
66.195,80

PR
PC
TP

77.234,70 19.828,26
0,00

I ECP
FPV

R -92,06

TR
EC
EP 15.882,12

15.096,99
30.979,11

P 0,00

20.032,27
97.062,96

117.095,23

RS
CP
CS

4.058,09
62.137,71
66.195,80

PR
PC
TP

77.234,70 19.828,26
0,00

I ECP
FPV

R -92,06

TR
EC
EP 15.882,12

15.096,99
30.979,11

Totale MISSIONE 07 Turismo

MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

0801 PROGRAMMA 01 Urbanistica e assetto del territorio

Titolo 1 Spese correnti 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

 106Pagina 16 diConto di bilancio: esercizio 2022



Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 2 Spese in conto capitale 244.728,43
75.000,00

319.728,43

RS
CP
CS

123.719,58
47.613,92

171.333,50

PR
PC
TP

64.322,97 10.677,03
0,00

I ECP
FPV

R -5.237,78

132.480,12TR
EC
EP 115.771,07

16.709,05

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Urbanistica e assetto del territorio 244.728,43
75.000,00

319.728,43

RS
CP
CS

123.719,58
47.613,92

171.333,50

PR
PC
TP

64.322,97 10.677,03
0,00

I ECP
FPV

R -5.237,78

TR
EC
EP 115.771,07

16.709,05
132.480,12

P 0,00

0802 PROGRAMMA 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-
popolare

Titolo 1 Spese correnti 0,00
5.000,00
5.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 5.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-
popolare

0,00
5.000,00
5.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 5.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

244.728,43
80.000,00

324.728,43

RS
CP
CS

123.719,58
47.613,92

171.333,50

PR
PC
TP

64.322,97 15.677,03
0,00

I ECP
FPV

R -5.237,78

TR
EC
EP 115.771,07

16.709,05
132.480,12

Totale MISSIONE 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

0901 PROGRAMMA 01 Difesa del suolo

Titolo 1 Spese correnti 19.403,00
55.884,00
75.287,00

RS
CP
CS

17.513,48
13.477,28
30.990,76

PR
PC
TP

19.022,18 36.861,82
0,00

I ECP
FPV

R -389,52

7.044,90TR
EC
EP 1.500,00

5.544,90

Titolo 2 Spese in conto capitale 81.931,94
15.000,00
96.931,94

RS
CP
CS

21.527,57
0,00

21.527,57

PR
PC
TP

15.000,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

75.404,37TR
EC
EP 60.404,37

15.000,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Difesa del suolo 101.334,94
70.884,00

172.218,94

RS
CP
CS

39.041,05
13.477,28
52.518,33

PR
PC
TP

34.022,18 36.861,82
0,00

I ECP
FPV

R -389,52

TR
EC
EP 61.904,37

20.544,90
82.449,27

P 0,00

0902 PROGRAMMA 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Titolo 1 Spese correnti 67.291,76
245.305,97
312.597,73

RS
CP
CS

40.079,12
133.027,47
173.106,59

PR
PC
TP

154.842,31 88.789,88
1.673,78

I ECP
FPV

R -14.506,12

34.521,36TR
EC
EP 12.706,52

21.814,84

Titolo 2 Spese in conto capitale 105.512,73
531.000,00
636.512,73

RS
CP
CS

25.883,85
16.646,72
42.530,57

PR
PC
TP

30.646,72 500.353,28
0,00

I ECP
FPV

R -170,00

93.458,88TR
EC
EP 79.458,88

14.000,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 172.804,49
776.305,97
949.110,46

RS
CP
CS

65.962,97
149.674,19
215.637,16

PR
PC
TP

185.489,03 589.143,16
1.673,78

I ECP
FPV

R -14.676,12

TR
EC
EP 92.165,40

35.814,84
127.980,24

P 0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

0903 PROGRAMMA 03 Rifiuti

Titolo 1 Spese correnti 1.896.809,57
2.322.279,68
4.219.089,25

RS
CP
CS

446.707,54
1.816.761,90
2.263.469,44

PR
PC
TP

2.267.986,36 54.293,32
0,00

I ECP
FPV

R -48.232,80

1.853.093,69TR
EC
EP 1.401.869,23

451.224,46

Titolo 2 Spese in conto capitale 23.716,80
0,00

23.716,80

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

23.716,80TR
EC
EP 23.716,80

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 03 Rifiuti 1.920.526,37
2.322.279,68
4.242.806,05

RS
CP
CS

446.707,54
1.816.761,90
2.263.469,44

PR
PC
TP

2.267.986,36 54.293,32
0,00

I ECP
FPV

R -48.232,80

TR
EC
EP 1.425.586,03

451.224,46
1.876.810,49

P 0,00

0904 PROGRAMMA 04 Servizio idrico integrato

Titolo 1 Spese correnti 22.478,00
4.000,00

26.478,00

RS
CP
CS

976,00
768,60

1.744,60

PR
PC
TP

4.000,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

24.733,40TR
EC
EP 21.502,00

3.231,40

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 04 Servizio idrico integrato 22.478,00
4.000,00

26.478,00

RS
CP
CS

976,00
768,60

1.744,60

PR
PC
TP

4.000,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 21.502,00

3.231,40
24.733,40

P 0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

2.217.143,80
3.173.469,65
5.390.613,45

RS
CP
CS

552.687,56
1.980.681,97
2.533.369,53

PR
PC
TP

2.491.497,57 680.298,30
1.673,78

I ECP
FPV

R -63.298,44

TR
EC
EP 1.601.157,80

510.815,60
2.111.973,40

Totale MISSIONE 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità

1002 PROGRAMMA 02 Trasporto pubblico locale

Titolo 1 Spese correnti 19.399,73
49.000,00
68.399,73

RS
CP
CS

19.399,73
18.372,96
37.772,69

PR
PC
TP

34.414,90 14.585,10
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

16.041,94TR
EC
EP 0,00

16.041,94

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Trasporto pubblico locale 19.399,73
49.000,00
68.399,73

RS
CP
CS

19.399,73
18.372,96
37.772,69

PR
PC
TP

34.414,90 14.585,10
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

16.041,94
16.041,94

P 0,00

1005 PROGRAMMA 05 Viabilità e infrastrutture stradali

Titolo 1 Spese correnti 42.533,99
337.292,69
379.826,68

RS
CP
CS

39.649,19
187.130,68
226.779,87

PR
PC
TP

221.928,67 115.364,02
0,00

I ECP
FPV

R -2.576,00

35.106,79TR
EC
EP 308,80

34.797,99

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 05 Viabilità e infrastrutture stradali 42.533,99
337.292,69
379.826,68

RS
CP
CS

39.649,19
187.130,68
226.779,87

PR
PC
TP

221.928,67 115.364,02
0,00

I ECP
FPV

R -2.576,00

TR
EC
EP 308,80

34.797,99
35.106,79

P 0,00

61.933,72
386.292,69
448.226,41

RS
CP
CS

59.048,92
205.503,64
264.552,56

PR
PC
TP

256.343,57 129.949,12
0,00

I ECP
FPV

R -2.576,00

TR
EC
EP 308,80

50.839,93
51.148,73

Totale MISSIONE 10 Trasporti e diritto alla mobilità

MISSIONE 11 Soccorso civile

1101 PROGRAMMA 01 Sistema di protezione civile

Titolo 1 Spese correnti 13.143,00
13.250,00
26.393,00

RS
CP
CS

10.396,00
3.152,71

13.548,71

PR
PC
TP

4.652,71 8.597,29
0,00

I ECP
FPV

R -2.747,00

1.500,00TR
EC
EP 0,00

1.500,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Sistema di protezione civile 13.143,00
13.250,00
26.393,00

RS
CP
CS

10.396,00
3.152,71

13.548,71

PR
PC
TP

4.652,71 8.597,29
0,00

I ECP
FPV

R -2.747,00

TR
EC
EP 0,00

1.500,00
1.500,00

P 0,00

13.143,00
13.250,00
26.393,00

RS
CP
CS

10.396,00
3.152,71

13.548,71

PR
PC
TP

4.652,71 8.597,29
0,00

I ECP
FPV

R -2.747,00

TR
EC
EP 0,00

1.500,00
1.500,00

Totale MISSIONE 11 Soccorso civile
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1201 PROGRAMMA 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Titolo 1 Spese correnti 87.177,80
264.661,01
352.663,21

RS
CP
CS

11.282,66
202.555,67
213.838,33

PR
PC
TP

218.646,10 46.014,91
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

91.985,57TR
EC
EP 75.895,14

16.090,43

Titolo 2 Spese in conto capitale 8.060,00
1.000,00
9.060,00

RS
CP
CS

4.900,50
233,00

5.133,50

PR
PC
TP

1.000,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

3.926,50TR
EC
EP 3.159,50

767,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 95.237,80
265.661,01
361.723,21

RS
CP
CS

16.183,16
202.788,67
218.971,83

PR
PC
TP

219.646,10 46.014,91
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 79.054,64

16.857,43
95.912,07

P 0,00

1203 PROGRAMMA 03 Interventi per gli anziani

Titolo 1 Spese correnti 58.245,52
57.100,00

115.345,52

RS
CP
CS

45.379,00
3.177,82

48.556,82

PR
PC
TP

39.726,33 17.373,67
0,00

I ECP
FPV

R -12.866,52

36.548,51TR
EC
EP 0,00

36.548,51

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Totale PROGRAMMA 03 Interventi per gli anziani 58.245,52
57.100,00

115.345,52

RS
CP
CS

45.379,00
3.177,82

48.556,82

PR
PC
TP

39.726,33 17.373,67
0,00

I ECP
FPV

R -12.866,52

TR
EC
EP 0,00

36.548,51
36.548,51

P 0,00

1204 PROGRAMMA 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Titolo 1 Spese correnti 213.149,29
606.884,94
820.034,23

RS
CP
CS

104.788,81
372.943,03
477.731,84

PR
PC
TP

472.622,32 89.352,59
44.910,03

I ECP
FPV

R -501,30

207.538,47TR
EC
EP 107.859,18

99.679,29

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 213.149,29
606.884,94
820.034,23

RS
CP
CS

104.788,81
372.943,03
477.731,84

PR
PC
TP

472.622,32 89.352,59
44.910,03

I ECP
FPV

R -501,30

TR
EC
EP 107.859,18

99.679,29
207.538,47

P 0,00

1205 PROGRAMMA 05 Interventi per le famiglie

Titolo 1 Spese correnti 124.653,00
114.735,96
239.388,96

RS
CP
CS

56.516,00
10.761,28
67.277,28

PR
PC
TP

10.761,28 103.974,68
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

68.137,00TR
EC
EP 68.137,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00
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RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Totale PROGRAMMA 05 Interventi per le famiglie 124.653,00
114.735,96
239.388,96

RS
CP
CS

56.516,00
10.761,28
67.277,28

PR
PC
TP

10.761,28 103.974,68
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 68.137,00

0,00
68.137,00

P 0,00

1209 PROGRAMMA 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Titolo 1 Spese correnti 11.449,02
71.566,65
83.015,67

RS
CP
CS

9.792,97
38.921,60
48.714,57

PR
PC
TP

71.043,42 523,23
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

33.777,87TR
EC
EP 1.656,05

32.121,82

Titolo 2 Spese in conto capitale 2.154,13
8.500,00

10.654,13

RS
CP
CS

0,00
230,00
230,00

PR
PC
TP

6.110,40 2.389,60
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

8.034,53TR
EC
EP 2.154,13

5.880,40

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 09 Servizio necroscopico e cimiteriale 13.603,15
80.066,65
93.669,80

RS
CP
CS

9.792,97
39.151,60
48.944,57

PR
PC
TP

77.153,82 2.912,83
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 3.810,18

38.002,22
41.812,40

P 0,00

504.888,76
1.124.448,56
1.630.161,72

RS
CP
CS

232.659,94
628.822,40
861.482,34

PR
PC
TP

819.909,85 259.628,68
44.910,03

I ECP
FPV

R -13.367,82

TR
EC
EP 258.861,00

191.087,45
449.948,45

Totale MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

1402 PROGRAMMA 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Titolo 1 Spese correnti 734,78
2.668,00
3.402,78

RS
CP
CS

734,78
1.469,30
2.204,08

PR
PC
TP

1.958,00 710,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

488,70TR
EC
EP 0,00

488,70

 106Pagina 24 diConto di bilancio: esercizio 2022



Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 734,78
2.668,00
3.402,78

RS
CP
CS

734,78
1.469,30
2.204,08

PR
PC
TP

1.958,00 710,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

488,70
488,70

P 0,00

734,78
2.668,00
3.402,78

RS
CP
CS

734,78
1.469,30
2.204,08

PR
PC
TP

1.958,00 710,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

488,70
488,70

Totale MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti

2001 PROGRAMMA 01 Fondo di riserva

Titolo 1 Spese correnti 0,00
26.187,30

1.426.562,97

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 26.187,30
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Fondo di riserva 0,00
26.187,30

1.426.562,97

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 26.187,30
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

2002 PROGRAMMA 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità
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RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Titolo 1 Spese correnti 0,00
1.096.217,20

0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 1.096.217,20
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00
1.096.217,20

0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 1.096.217,20
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

2003 PROGRAMMA 03 Altri fondi

Titolo 1 Spese correnti 0,00
176.193,01

0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 176.193,01
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 4 Rimborso di prestiti 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 03 Altri fondi 0,00
176.193,01

0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 176.193,01
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

0,00
1.298.597,51
1.426.562,97

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 1.298.597,51
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

Totale MISSIONE 20 Fondi e accantonamenti

MISSIONE 50 Debito pubblico
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RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

5002 PROGRAMMA 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Titolo 4 Rimborso di prestiti 1.620.770,59
788.251,91

1.918.041,50

RS
CP
CS

0,00
497.250,89
497.250,89

PR
PC
TP

646.925,17 141.326,74
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

1.770.444,87TR
EC
EP 1.620.770,59

149.674,28

Totale PROGRAMMA 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari 1.620.770,59
788.251,91

1.918.041,50

RS
CP
CS

0,00
497.250,89
497.250,89

PR
PC
TP

646.925,17 141.326,74
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 1.620.770,59

149.674,28
1.770.444,87

P 0,00

1.620.770,59
788.251,91

1.918.041,50

RS
CP
CS

0,00
497.250,89
497.250,89

PR
PC
TP

646.925,17 141.326,74
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 1.620.770,59

149.674,28
1.770.444,87

Totale MISSIONE 50 Debito pubblico

MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie

6001 PROGRAMMA 01 Restituzione anticipazione di tesoreria

Titolo 1 Spese correnti 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 7.400.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Totale PROGRAMMA 01 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 7.400.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

P 0,00

0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 7.400.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

TR
EC
EP 0,00

0,00
0,00

Totale MISSIONE 60 Anticipazioni finanziarie
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RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO

DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R+P)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

9901 PROGRAMMA 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro

Titolo 7 Spese per conto terzi e partite di giro 153.691,53
20.117.000,00
20.270.691,53

RS
CP
CS

61.171,56
1.029.879,87
1.091.051,43

PR
PC
TP

1.140.314,16 18.976.685,84
0,00

I ECP
FPV

R -49.305,32

153.648,94TR
EC
EP 43.214,65

110.434,29

Totale PROGRAMMA 01 Servizi per conto terzi e Partite di giro 153.691,53
20.117.000,00
20.270.691,53

RS
CP
CS

61.171,56
1.029.879,87
1.091.051,43

PR
PC
TP

1.140.314,16 18.976.685,84
0,00

I ECP
FPV

R -49.305,32

TR
EC
EP 43.214,65

110.434,29
153.648,94

P 0,00

153.691,53
20.117.000,00
20.270.691,53

RS
CP
CS

61.171,56
1.029.879,87
1.091.051,43

PR
PC
TP

1.140.314,16 18.976.685,84
0,00

I ECP
FPV

R -49.305,32

TR
EC
EP 43.214,65

110.434,29
153.648,94

Totale MISSIONE 99 Servizi per conto terzi

7.252.991,68
2.147.407,06
5.105.584,62EP

EC
TR

9.038.425,70 33.521.831,31
2.127.633,69FPV

ECPI
3.365.808,79
6.891.018,64

10.256.827,43TP
PC
PR8.993.390,31

44.687.890,70
52.075.595,35CS

CP
RS -521.996,90RTOTALE MISSIONI

TOTALE GENERALE DELLE SPESE
RS
CP
CS 52.075.595,35

44.687.890,70
8.993.390,31 PR

PC
TP 10.256.827,43

6.891.018,64
3.365.808,79

I ECP
FPV 2.127.633,69

33.521.831,319.038.425,70
R -521.996,90 EP

EC
TR 7.252.991,68

2.147.407,06
5.105.584,62
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CONTO DEL BILANCIO - RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER MISSIONI

MISSIONE, PROGRAMMA,  TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00CP

DISAVANZO  DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO CP 0,00

Missione 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione 3.010.988,49
7.906.283,21
9.673.777,18

RS
CP
CS

1.440.112,84
1.597.746,18
3.037.859,02

PR
PC
TP

2.178.805,95 3.661.607,83
2.065.869,43

I ECP
FPV

R -334.336,62

1.817.598,80TR
EC
EP 1.236.539,03

581.059,77

Missione 02 Giustizia 0,00
100,00
100,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 100,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Missione 03 Ordine pubblico e sicurezza 142.671,30
554.336,11
697.007,41

RS
CP
CS

97.623,87
377.817,96
475.441,83

PR
PC
TP

438.869,52 112.669,63
2.796,96

I ECP
FPV

R -36.964,40

69.134,59TR
EC
EP 8.083,03

61.051,56

Missione 04 Istruzione e diritto allo studio 255.114,96
1.034.625,51
1.289.740,47

RS
CP
CS

134.770,96
334.356,93
469.127,89

PR
PC
TP

585.580,35 441.149,17
7.895,99

I ECP
FPV

R -14.071,46

357.495,96TR
EC
EP 106.272,54

251.223,42

Missione 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 664.778,59
553.163,54

1.217.942,13

RS
CP
CS

619.715,11
47.918,05

667.633,16

PR
PC
TP

229.784,39 318.891,65
4.487,50

I ECP
FPV

R 0,00

226.929,82TR
EC
EP 45.063,48

181.866,34

Missione 06 Politiche giovanili, sport e tempo libero 82.770,09
158.341,05
241.111,14

RS
CP
CS

29.109,58
76.667,11

105.776,69

PR
PC
TP

102.226,79 56.114,26
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

79.220,19TR
EC
EP 53.660,51

25.559,68
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MISSIONE, PROGRAMMA,  TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Missione 07 Turismo 20.032,27
97.062,96

117.095,23

RS
CP
CS

4.058,09
62.137,71
66.195,80

PR
PC
TP

77.234,70 19.828,26
0,00

I ECP
FPV

R -92,06

30.979,11TR
EC
EP 15.882,12

15.096,99

Missione 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 244.728,43
80.000,00

324.728,43

RS
CP
CS

123.719,58
47.613,92

171.333,50

PR
PC
TP

64.322,97 15.677,03
0,00

I ECP
FPV

R -5.237,78

132.480,12TR
EC
EP 115.771,07

16.709,05

Missione 09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 2.217.143,80
3.173.469,65
5.390.613,45

RS
CP
CS

552.687,56
1.980.681,97
2.533.369,53

PR
PC
TP

2.491.497,57 680.298,30
1.673,78

I ECP
FPV

R -63.298,44

2.111.973,40TR
EC
EP 1.601.157,80

510.815,60

Missione 10 Trasporti e diritto alla mobilità 61.933,72
386.292,69
448.226,41

RS
CP
CS

59.048,92
205.503,64
264.552,56

PR
PC
TP

256.343,57 129.949,12
0,00

I ECP
FPV

R -2.576,00

51.148,73TR
EC
EP 308,80

50.839,93

Missione 11 Soccorso civile 13.143,00
13.250,00
26.393,00

RS
CP
CS

10.396,00
3.152,71

13.548,71

PR
PC
TP

4.652,71 8.597,29
0,00

I ECP
FPV

R -2.747,00

1.500,00TR
EC
EP 0,00

1.500,00

Missione 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 504.888,76
1.124.448,56
1.630.161,72

RS
CP
CS

232.659,94
628.822,40
861.482,34

PR
PC
TP

819.909,85 259.628,68
44.910,03

I ECP
FPV

R -13.367,82

449.948,45TR
EC
EP 258.861,00

191.087,45

Missione 14 Sviluppo economico e competitività 734,78
2.668,00
3.402,78

RS
CP
CS

734,78
1.469,30
2.204,08

PR
PC
TP

1.958,00 710,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

488,70TR
EC
EP 0,00

488,70
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MISSIONE, PROGRAMMA,  TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

Missione 20 Fondi e accantonamenti 0,00
1.298.597,51
1.426.562,97

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 1.298.597,51
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Missione 50 Debito pubblico 1.620.770,59
788.251,91

1.918.041,50

RS
CP
CS

0,00
497.250,89
497.250,89

PR
PC
TP

646.925,17 141.326,74
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

1.770.444,87TR
EC
EP 1.620.770,59

149.674,28

Missione 60 Anticipazioni finanziarie 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 7.400.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Missione 99 Servizi per conto terzi 153.691,53
20.117.000,00
20.270.691,53

RS
CP
CS

61.171,56
1.029.879,87
1.091.051,43

PR
PC
TP

1.140.314,16 18.976.685,84
0,00

I ECP
FPV

R -49.305,32

153.648,94TR
EC
EP 43.214,65

110.434,29

7.252.991,68
2.147.407,06
5.105.584,62EP

EC
TR

9.038.425,70 33.521.831,31
2.127.633,69FPV

ECPI
3.365.808,79
6.891.018,64

10.256.827,43TP
PC
PR8.993.390,31

44.687.890,70
52.075.595,35CS

CP
RS -521.996,90RTOTALE MISSIONI

TOTALE GENERALE DELLE SPESE
RS
CP
CS 52.075.595,35

44.687.890,70
8.993.390,31 PR

PC
TP 10.256.827,43

6.891.018,64
3.365.808,79

I ECP
FPV 2.127.633,69

33.521.831,319.038.425,70
R -521.996,90 EP

EC
TR 7.252.991,68

2.147.407,06
5.105.584,62
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CONTO DEL BILANCIO - RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE

TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00CP

DISAVANZO  DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO CP 0,00

Titolo 1 Spese correnti 4.832.023,07
10.055.752,32
14.403.393,74

RS
CP
CS

1.844.492,65
5.225.769,96
7.070.262,61

PR
PC
TP

6.589.969,96 3.176.961,23
288.821,13

I ECP
FPV

R -417.954,35

3.933.776,07TR
EC
EP 2.569.576,07

1.364.200,00

Titolo 2 Spese in conto capitale 2.386.905,12
6.326.886,47
8.083.468,58

RS
CP
CS

1.460.144,58
138.117,92

1.598.262,50

PR
PC
TP

661.216,41 3.826.857,50
1.838.812,56

I ECP
FPV

R -54.737,23

1.395.121,80TR
EC
EP 872.023,31

523.098,49

Titolo 3 Spese per incremento di attività finanziarie 0,00
0,00
0,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 0,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 4 Rimborso di prestiti 1.620.770,59
788.251,91

1.918.041,50

RS
CP
CS

0,00
497.250,89
497.250,89

PR
PC
TP

646.925,17 141.326,74
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

1.770.444,87TR
EC
EP 1.620.770,59

149.674,28

Titolo 5 Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00
7.400.000,00
7.400.000,00

RS
CP
CS

0,00
0,00
0,00

PR
PC
TP

0,00 7.400.000,00
0,00

I ECP
FPV

R 0,00

0,00TR
EC
EP 0,00

0,00

Titolo 7 Spese per conto terzi e partite di giro 153.691,53
20.117.000,00
20.270.691,53

RS
CP
CS

61.171,56
1.029.879,87
1.091.051,43

PR
PC
TP

1.140.314,16 18.976.685,84
0,00

I ECP
FPV

R -49.305,32

153.648,94TR
EC
EP 43.214,65

110.434,29
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TITOLO DENOMINAZIONE

TOTALE RESIDUI
PASSIVI DA RIPORT.

(TR=EP+EC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZIO DI COMP.

(EC=I-PC)

RESIDUI PASSIVI DA
ESERCIZI PREC.
(EP=RS-PR+R)

FONDO
PLURIENNALE

VINCOLATO (FPV)

ECONOMIE DI
COMPETENZA

(ECP=CP-I-FPV)
IMPEGNI (I)

RIACCERTAMENTI
RESIDUI (R)

TOTALE PAGAMENTI
(TP=PR+PC)

PAGAMENTI IN
C/COMPETENZA (PC)

PAGAMENTI IN
C/RESIDUI (PR)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI CASSA

(CS)

PREVISIONI
DEFINITIVE DI

COMPETENZA (CP)

RESIDUI PASSIVI AL
1/1/2022 (RS)

7.252.991,68
2.147.407,06
5.105.584,62EP

EC
TR

9.038.425,70 33.521.831,31
2.127.633,69FPV

ECPI
3.365.808,79
6.891.018,64

10.256.827,43TP
PC
PR8.993.390,31

44.687.890,70
52.075.595,35CS

CP
RS -521.996,90RTOTALE TITOLI

TOTALE GENERALE DELLE SPESE
RS
CP
CS 52.075.595,35

44.687.890,70
8.993.390,31 PR

PC
TP 10.256.827,43

6.891.018,64
3.365.808,79

I ECP
FPV 2.127.633,69

33.521.831,319.038.425,70
R -521.996,90 EP

EC
TR 7.252.991,68

2.147.407,06
5.105.584,62
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QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO

IMPEGNIENTRATE SPESEACCERTAMENTI PAGAMENTOINCASSI

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

Utilizzo avanzo di amministrazione

Fondo pluriennale vincolato di parte corrente

TIT. 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

TIT. 2 - Trasferimenti correnti

TIT. 3 - Entrate extratributarie

TIT. 4 - Entrate in conto capitale

Entrate da riduzione di attività finanziarie
TIT. 5 -

 Totale entrate finali ........

TIT. 6 - Accensione di prestiti

TIT. 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Entrate per conto di terzi e partite di giroTIT. 9 -

 Totale entrate dell'esercizio

 TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE

DISAVANZO DELL'ESERCIZIO

4.197.101,08

353.073,30

8.497,96

6.419.169,536.946.941,38

2.757.761,581.718.464,81

512.169,05839.807,13

1.464.418,151.973.226,06

0,000,00

11.153.518,3111.478.439,38

0,000,00

0,000,00

1.139.213,691.140.314,16

12.292.732,0012.618.753,54

16.489.833,0813.902.459,53

0,00

Disavanzo di amministrazione 0,00

TIT. 1 - Spese correnti

TIT. 2 - Spese in conto capitale

TIT. 3 - Spese per incremento di attività finanziarie

7.070.262,616.589.969,96

1.598.262,50661.216,41

0,000,00

Fondo pluriennale vincolato di parte corrente 288.821,13

Fondo pluriennale vincolato in c/capitale 1.838.812,56

 Totale spese finali ........ 8.668.525,119.378.820,06

TIT. 4 - Rimborso di prestiti

TIT. 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Spese per conto terzi e partite di giroTIT. 7 -

 Totale spese dell'esercizio

 TOTALE COMPLESSIVO SPESE

497.250,89646.925,17

0,000,00

1.091.051,431.140.314,16

10.256.827,4311.166.059,39

10.256.827,4311.166.059,39

Fondo pluriennale vincolato in c/capitale 922.134,73

TOTALE  A PAREGGIO 16.489.833,08

2.736.400,14AVANZO DI COMPETENZA/FONDO DI CASSA 6.233.005,65

13.902.459,53 TOTALE  A PAREGGIO 13.902.459,53 16.489.833,08

Fondo pluriennale vincolato per incremento di attivita' finanziarie 0,00

Fondo anticipazioni di liquidita' 0,00

Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie 0,00

di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità 0,00

di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale finanziato da debito 0,00

Disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto ripianato con accensione di 0,00

di cui Fondo pluriennale vincolato in c/capitale finanziato da debito 0,00

0,00di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto
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IMPEGNIENTRATE SPESEACCERTAMENTI PAGAMENTOINCASSI

GESTIONE DEL BILANCIO
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-) 2.736.400,14
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio 2022 (+) 265.882,89
c) Risorse vincolate nel bilancio (+) 785.029,72

 d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c) 1.685.487,53

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO

1.685.487,53

e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) -834.610,00

f) Equilibrio complessivo (f=d-e) 2.520.097,53

d)Equilibrio di bilancio (+)/(-)

di cui Equilibrio di bilancio negativo determinato da debito autorizzato e non contratto (DANC) 0,00 di cui Equilibrio complessivo negativo da DANC che non peggiora il disavanzo di amm. 0,00
0,00di cui Equilibrio complessivo negativo da DANC che peggiora il disavanzo di amm.
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VERIFICA EQUILIBRI

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA

(ACCERT.E IMPEGNI
IMPUTATI AL 2022)

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-E-E1-F1-F2)

8.497,96

9.505.213,32

0,00

6.589.969,96

288.821,13

0,00

1.987.995,02

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti
da amministrazioni pubbliche

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per rimborso prestiti (+) 233.073,30

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o
dei principi contabili

(+) 62.259,69

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di
legge o dei principi contabili

(-) 0,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D) Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F1) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00

0,00

646.925,17

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti

0,00

0,00

0,00

0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’
EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa)

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente

(-)

(-)

F2) Fondo anticipazioni di liquidità 0,00

E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04  Altri trasferimenti in conto capitale (-) 0,00

(-)

0,00di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione

O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE  ( O1=G+H+I-L+M) 2.283.328,01

- Risorse accantonate  di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio  2022 (-) 265.882,89

- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (-) 582.179,67

O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO  DI PARTE CORRENTE 1.435.265,45

- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-)

O3)  EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE

(-) -834.610,00

2.269.875,45
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VERIFICA EQUILIBRI

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA

(ACCERT.E IMPEGNI
IMPUTATI AL 2022)

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento 120.000,00

922.134,73

0,00

62.259,69

0,00

0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei
prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti

(+)

(+)

(-)

(-)I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o
dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale

U1) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa)

(+)

(-)

1.973.226,06

0,00

661.216,41

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di
legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00

0,00

1.838.812,56(-)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00

E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04  Altri trasferimenti in conto capitale (+) 0,00

Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE  (Z1) = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-
U2-V+E+E1)

453.072,13

Z/1) Risorse accantonate  in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio  2022 (-) 0,00

- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio (-) 202.850,05

Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE 250.222,08

- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) (-) 0,00

Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE 250.222,08

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie (+)

0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00

(-)Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie

0,00

0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00
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VERIFICA EQUILIBRI

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA

(ACCERT.E IMPEGNI
IMPUTATI AL 2022)

W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W/1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y) 2.736.400,14

Risorse accantonate  stanziate nel bilancio dell'esercizio 2022 (-) 265.882,89

Risorse vincolate nel bilancio (-) 785.029,72

W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO 1.685.487,53

Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (-) -834.610,00

W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO 2.520.097,53

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

O1) Risultato di competenza di parte corrente
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti  ricorrentie per il
rimborso di prestiti al netto del Fondo anticipazione di liquidità (H)

Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni

(-)

(-) 0,00

233.073,30
2.283.328,01

- Risorse accantonate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2022 (-) 265.882,89

- Variazione accantonamenti di parte corrente  effettuata in sede di rendiconto'(+)/(-) (-) -834.610,00

- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (-) 470.663,71

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien. 2.148.318,11
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO ECONOMICO

CONTO ECONOMICO ANNO 2021ANNO 2022

A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE

5.771.023,51 5.783.673,691) Proventi da tributi

1.169.903,68 1.140.554,982) Proventi da fondi perequativi

1.970.336,41 3.188.744,473) Proventi da trasferimenti e contributi

1.718.464,81 2.990.393,36a) Proventi da trasferimenti correnti

190.417,06 97.486,08b) Quota annuale di contributi agli investimenti

61.454,54 100.865,03c) Contributi agli investimenti

526.171,20 425.473,474) Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici

237.290,00 165.296,00a) Proventi derivanti dalla gestione dei beni

0,00 0,00b) Ricavi della vendita di beni

288.881,20 260.177,47c) Ricavi e proventi dalla prestazione di servizi

0,00 0,005) Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-)

0,00 0,006) Variazione dei lavori in corso su ordinazione

0,00 0,007) Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni

258.956,68 231.000,258) Altri ricavi e proventi diversi

9.696.391,48 10.769.446,86TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

44.260,43 30.081,559) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

4.063.511,58 4.181.119,5510) Prestazioni di servizi

49.062,51 65.236,0011) Utilizzo  beni di terzi

277.462,43 453.635,9112) Trasferimenti e contributi

277.462,43 453.635,91a) Trasferimenti correnti

0,00 0,00b) Contributi agli investimenti ad altre Amministrazioni pubb.

0,00 0,00c) Contributi agli investimenti ad altri soggetti
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO ECONOMICO ANNO 2021ANNO 2022

1.910.555,30 1.962.033,2813) Personale

1.146.230,71 2.884.094,4014) Ammortamenti e svalutazioni

23.244,99 32.222,27a) Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali

1.122.985,72 1.100.400,25b) Ammortamenti di immobilizzazioni materiali

0,00 0,00c) Altre svalutazioni delle immobilizzazioni

0,00 1.751.471,88d) Svalutazione dei crediti

0,00 0,0015) Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)

0,00 367.671,0016) Accantonamenti per rischi

81.921,53 284.391,1817) Altri accantonamenti

153.164,03 108.628,0018) Oneri diversi di gestione

7.726.168,52 10.336.890,87TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)

1.970.222,96 432.555,99DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE (A-B)

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

Proventi finanziari

0,00 0,0019) Proventi da partecipazioni

0,00 0,00a) da società controllate

0,00 0,00b) da società partecipate

0,00 0,00c) da altri soggetti

22,41 21,5420) Altri proventi finanziari

22,41 21,54Totale proventi finanziari

Oneri finanziari

157.799,24 181.361,8521) Interessi ed altri oneri finanziari

157.799,24 181.361,85a) Interessi passivi

0,00 0,00b) Altri oneri finanziari

157.799,24 181.361,85Totale oneri finanziari

-157.776,83 -181.340,31TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)

D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO ECONOMICO ANNO 2021ANNO 2022

0,00 0,0022) Rivalutazioni

0,00 0,0023) Svalutazioni

0,00 0,00TOTALE RETTIFICHE (D)

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

2.241.089,65 446.804,8024) Proventi straordinari

262.926,60 51.248,95a) Proventi da permessi di costruire

0,00 0,00b) Proventi da trasferimenti in conto capitale

1.978.163,05 395.555,85c) Sopravvenienze attive e insussistenze del passivo

0,00 0,00d) Plusvalenze patrimoniali

0,00 0,00e) Altri proventi straordinari

2.241.089,65 446.804,80Totale proventi straordinari

2.515.008,10 901.599,8125) Oneri straordinari

0,00 0,00a) Trasferimenti in conto capitale

2.515.008,10 901.599,81b) Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo

0,00 0,00c) Minusvalenze patrimoniali

0,00 0,00d) Altri oneri straordinari

2.515.008,10 901.599,81Totale oneri straordinari

-273.918,45 -454.795,01TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E)

1.538.527,68 -203.579,33RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE (A-B+C+D+E)

126.974,17 141.480,3626) Imposte (*)

1.411.553,51 -345.059,6927) RISULTATO DELL'ESERCIZIO
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Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

STATO PATRIMONIALE - (ATTIVO) ANNO 2021ANNO 2022

A) CREDITI vs.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI
DOTAZIONE

0,00 0,00

0,00 0,00TOTALE CREDITI vs PARTECIPANTI (A)

B) IMMOBILIZZAZIONI

I) Immobilizzazioni immateriali

0,00 0,001) Costi di impianto e di ampliamento

0,00 0,002) Costi di ricerca sviluppo e pubblicità

0,00 0,003) Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno

0,00 0,004) Concessioni, licenze, marchi e diritti simile

0,00 0,005) Avviamento

0,00 0,006) Immobilizzazioni in corso ed acconti

26.141,89 41.254,089) Altre

26.141,89 41.254,08Totale immobilizzazioni immateriali

II) Immobilizzazioni materiali

6.579.713,29 6.335.111,601) Beni demaniali

0,00 0,001.1) Terreni

1.211.628,01 1.203.682,441.2) Fabbricati

1.972.832,62 1.736.176,501.3) Infrastrutture

3.395.252,66 3.395.252,661.9) Altri beni demaniali

44.522.720,55 45.056.279,75III 2) Altre immobilizzazioni materiali

15.791,61 0,002.1) Terreni

0,00 0,00a) di cui in leasing finanziario

44.428.082,85 45.020.074,312.2) Fabbricati

0,00 0,00a) di cui in leasing finanziario
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STATO PATRIMONIALE - (ATTIVO) ANNO 2021ANNO 2022

50.338,17 20.708,452.3) Impianti e macchinari

0,00 0,00a) di cui in leasing finanziario

3.780,42 3.910,332.4) Attrezzature industriali e commerciali

0,00 0,002.5) Mezzi di trasporto

2.859,50 2.500,002.6) Macchine per ufficio e hardware

17.585,80 8.887,862.7) Mobili e arredi

0,00 0,002.8) Infrastrutture

4.282,20 198,802.99) Altri beni materiali

2.081.107,29 2.262.051,893) Immobilizzazioni in corso ed acconti

53.183.541,13 53.653.443,24Totale immobilizzazioni materiali

IV) Immobilizzazioni Finanziarie

100.978,42 100.978,421) Partecipazioni in

0,00 0,00a) imprese controllate

0,00 0,00b) imprese partecipate

100.978,42 100.978,42c) altri soggetti

1.834.071,55 124.501,962) Crediti verso

0,00 0,00a) altre amministrazioni pubbliche

0,00 0,00b) imprese controllate

0,00 0,00c) imprese  partecipate

1.834.071,55 124.501,96d) altri soggetti

0,00 0,003) Altri titoli

1.935.049,97 225.480,38Totale immobilizzazioni finanziarie

55.144.732,99 53.920.177,70TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)

C) ATTIVO CIRCOLANTE

0,00 0,00I) Rimanenze

0,00 0,00Totale rimanenze

II) Crediti
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STATO PATRIMONIALE - (ATTIVO) ANNO 2021ANNO 2022

1.780.757,59 2.560.997,741) Crediti di natura tributaria

0,00 0,00a) Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità

1.766.589,84 2.179.630,87b) Altri crediti da tributi

14.167,75 381.366,87c) Crediti da Fondi perequativi

3.430.368,56 4.023.940,712) Crediti per trasferimenti e contributi

3.405.384,52 4.009.419,81a) verso amministrazioni pubbliche

0,00 0,00b) imprese controllate

0,00 0,00c) imprese partecipate

24.984,04 14.520,90d) verso altri soggetti

319.770,41 252.877,113) Verso clienti ed utenti

492.820,21 512.218,954) Altri Crediti

0,00 12.316,00a) verso l'erario

434.280,45 431.412,45b) per attività svolta per c/terzi

58.539,76 68.490,50c) altri

6.023.716,77 7.350.034,51Totale crediti

III) Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi

0,00 0,001) Partecipazioni

0,00 0,002) Altri titoli

0,00 0,00Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi

IV) Disponibilità liquide

6.233.005,65 4.197.101,081) Conto di tesoreria

6.233.005,65 4.197.101,08a) Istituto tesoriere

0,00 0,00b) presso Banca d'Italia

4.848,52 25.693,842) Altri depositi bancari e postali

0,00 0,003) Denaro e valori in cassa

0,00 0,004) Altri conti presso la tesoreria statale intetati all'ente

6.237.854,17 4.222.794,92Totale disponibilità liquide
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STATO PATRIMONIALE - (ATTIVO) ANNO 2021ANNO 2022

12.261.570,94 11.572.829,43TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)

D) RATEI E RISCONTI

0,00 0,001) Ratei attivi

0,00 0,002) Risconti attivi

0,00 0,00TOTALE RATEI E RISCONTI (D)

67.406.303,93 65.493.007,13TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D)

 106Pagina 45 diConto di bilancio: esercizio 2022



Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

STATO PATRIMONIALE - (PASSIVO) ANNO 2021ANNO 2022

A) PATRIMONIO NETTO

36.652.378,95 36.652.378,95I) Fondo di dotazione

10.044.050,95 9.625.513,18II) Riserve

2.047.757,51 2.047.757,51b) da capitale

1.416.580,15 1.242.644,07c) da permessi di costruire

6.579.713,29 6.335.111,60d) riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali

0,00 0,00e) altre riserve indisponibili

0,00 0,00f) altre riserve disponibili

1.411.553,51 -345.059,69III) Risultato economico dell'esercizio

-1.360.148,65 -1.015.088,96IV) Risultati economici di esercizi precedenti

-244.601,69 0,00V) Riserve negative per beni indisponibili

46.503.233,07 44.917.743,48TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)

B) FONDI PER RISCHI ED ONERI

0,00 0,001) Per trattamento di quiescenza

0,00 0,002) Per imposte

2.610.662,26 819.171,143) Altri

2.610.662,26 819.171,14TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)

C) TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO

0,00 0,00TOTALE T.F.R. (C)

D) DEBITI

6.573.225,66 7.623.045,971) Debiti da finanziamento

0,00 0,00a) prestiti obbligazionari

4.338.437,85 4.985.533,03b) v/ altre amministrazioni pubbliche

0,00 2.018.383,42c) verso banche e tesoriere
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STATO PATRIMONIALE - (PASSIVO) ANNO 2021ANNO 2022

2.234.787,81 619.129,52d) verso altri finanziatori

3.020.457,44 4.076.839,002) Debiti verso fornitori

0,00 0,003) Acconti

1.273.486,78 1.250.214,034) Debiti per trasferimenti e contributi

0,00 0,00a) enti finanziati dal servizio sanitario nazionale

978.047,36 913.686,07b) altre amministrazioni pubbliche

0,00 0,00c) imprese controllate

1.400,00 2.800,00d) imprese partecipate

294.039,42 333.727,96e) altri soggetti

1.188.602,59 2.045.566,695) Altri debiti

467.638,78 772.113,29a) tributari

25.831,63 173.726,59b) verso istituti di previdenza e sicurezza sociale

0,00 0,00c) per attività svolta per c/terzi

695.132,18 1.099.726,81d) altri

12.055.772,47 14.995.665,69TOTALE DEBITI (D)

E) RATEI E RISCONTI

191.717,53 0,00I) Ratei passivi

6.044.918,60 4.760.426,82II) Risconti passivi

6.044.918,60 4.760.426,821) Contributi agli investimenti

6.044.918,60 4.760.426,82a) da altre amministrazioni pubbliche

0,00 0,00b) da altri soggetti

0,00 0,002) Concessioni pluriennali

0,00 0,003) Altri risconti passivi

6.236.636,13 4.760.426,82TOTALE RATEI E RISCONTI (E)

67.406.303,93 65.493.007,13TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)

CONTI D'ORDINE 0,00 0,00

1.935.916,16 930.632,691) Impegni su esercizi futuri
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STATO PATRIMONIALE - (PASSIVO) ANNO 2021ANNO 2022

0,00 0,002) Beni di terzi in uso

0,00 0,003) Beni dati in uso a terzi

0,00 0,004) Garanzie prestate a amministrazioni pubbliche

0,00 0,005) Garanzie prestate a imprese controllate

0,00 0,006) Garanzie prestate a imprese partecipate

0,00 0,007) Garanzie prestate a altre imprese

1.935.916,16 930.632,69TOTALE CONTI D'ORDINE
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Allegato a) Risultato di amministrazione

Fondo cassa al 1° gennaio
RISCOSSIONI
PAGAMENTI

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE

RESIDUI ATTIVI
di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del dipartimento delle finanze

RESIDUI PASSIVI

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2022 (A)

4.197.101,08
12.292.732,00
10.256.827,43

6.233.005,65

0,00

6.233.005,65

11.202.372,45
0,00

7.252.991,68

288.821,13
1.838.812,56

8.054.752,73

+
-

=

-

=

+

-

-
-

=

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE
ESERCIZIO 2022

8.678.090,75
6.891.018,64

3.940.662,79
0,00

2.147.407,06

3.614.641,25
3.365.808,79

7.261.709,66
0,00

5.105.584,62

GESTIONE

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

Parte accantonata

2.567.992,98Fondo anticipazioni liquidita'

400.000,00Fondo contenzioso

454.696,87Altri accantonamenti

5.173.807,16Fondo crediti dubbia esigibilita'

Totale parte accantonata (B) 8.596.497,01

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2022:
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Parte vincolata

685.385,58Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili

546.319,16Vincoli derivanti da trasferimenti

0,00Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui

16.140,71Vincoli formalmente attribuiti dall'ente

0,00Altri vincoli

1.247.845,45

Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) -2.374.402,88

Totale parte vincolata (C)

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione  come disavanzo da ripianare

Parte destinata agli investimenti

Totale parte destinata agli investimenti (D) 584.813,15

F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto 0,00
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Allegato a/1)  Risultato di amministrazione - quote accantonate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE ACCANTONATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

Capitolo
di spesa

descrizione
Risorse accantonate

al 01/01/2022

Risorse accantonate
applicate al bilancio
dell'esercizio 2022

(con segno -)

Risorse accantonate
stanziate nella spesa

del bilancio
dell'esercizio 2022

Variazione
accantonamenti

effettuata in sede di
rendiconto

 (con segno +/-)

Risorse accantonate
nel risultato di

amministrazione al
31/12/2022

(a) (b) (c) (d) (e)=(a)+(b)+(c)+(d)

Fondo anticipazioni liquidità

50024.03.6000001 Anticipazione di liquidita CC.DD P  D.L 35/2013 - dl 66 - dl 101 2.657.682,86 0,00 0,00 -89.689,88 2.567.992,98

Totale Fondo anticipazioni liquidità 2.657.682,86 0,00 0,00 -89.689,88 2.567.992,98

Fondo contenzioso

C340606 Fondo contenzioso 400.000,00 0,00 0,00 0,00 400.000,00

Totale Fondo contenzioso 400.000,00 0,00 0,00 0,00 400.000,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità

20021.10.0340200 Fondo crediti di dubbia esigilita' 6.008.417,16 0,00 0,00 -834.610,00 5.173.807,16

Totale Fondo crediti di dubbia esigibilità 6.008.417,16 0,00 0,00 -834.610,00 5.173.807,16

Altri accantonamenti

20031.10.3411020 Fondo garanzia debiti commerciali 38.813,98 0,00 39.292,18 0,00 78.106,16

20031.10.3411021 Fondo passività potenziali 150.000,00 0,00 135.000,00 0,00 285.000,00

INDENNITA' DI FINE
MANDATO
SINDACO

INDENNITA' DI FINE MANDATO SINDACO 2.859,50 -2.859,50 1.900,83 0,00 1.900,83

UTILIZZO FAL UTILIZZO FAL 0,00 0,00 89.689,88 0,00 89.689,88

Totale Altri accantonamenti 191.673,48 -2.859,50 265.882,89 0,00 454.696,87

9.257.773,50 -2.859,50 265.882,89 -924.299,88 8.596.497,01Totale
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE VINCOLATE NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

(a)

Risorse vincolate
al 01/01/2022

Risorse vincolate
applicate al

bilancio
dell'esercizio 2022

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2022

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa
correlato

Impegni es. 2022
finanziati da
entrate acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)=(a)+(c)-(d)-(e)-
(f)+(g)

(h)=(b)+(c)-(d)-(e)
+(g)

(g)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
al 31/12/2022

Risorse vincolate
nel bilancio al
31/12/2022

Cancellazione
nell'esercizio 2022
di impegni fin. da

FPV dopo
approvazione

rendiconto 2021
non reimp.

nell'esercizio 2022

Cancellazione di
residui att.vinc. o

eliminazione
vincolo su quote
ris. amm (+) e
canc. di residui
passivi fin. da
risorse vinc.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2022 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

Vincoli derivanti dalla legge

311.266,15 114.735,96 0,00DIVERSIDIVERSI 3.220,00 308.046,15111.515,960,000,000,00FONDO PER ESERCIZIO
FUNZIONI FONDAMENTALI

200419

294.489,38 120.000,00 436.862,68DIVERSIDIVERSI 354.012,63 377.339,43202.850,050,000,000,00PROVENTI DERIV.DALLE
CONC.EDILIZ.E SANZIONI
PREV.DALLA D. URBANIS.

40500.01.0900100

605.755,53 234.735,96 436.862,68 357.232,63 685.385,58314.366,010,000,000,00Totale Vincoli derivanti dalla legge

Vincoli derivanti da Trasferimenti

0,00 0,00 8.850,00D.M. n. 360 del 2 settembre
2021 Mangiaplastica CUP
C99J21031480001 correlato E
0819617

09032.02.5016002 0,00 8.850,008.850,000,000,000,00ALTRI CONTRIBUTI20101.01.0200407

22.760,14 22.760,14 9.208,21Centri estivi, i servizi
socioeducativi territoriali e i
centri con funzione educativa e
ricreativa destinati ai minori
(0/17 anni) nel periodo 1-6 -31
12 2021 l dl 73/21 (cd Sostegni
bis.E 200420

12011.04.1301004 22.760,14 9.208,219.208,210,000,000,00Cenri estivi ei servizi
socioeducativi territoriali e i
centri con funzione educativa e
ricreativa destinati ai minori
(0/17 anni) nel periodo 1 giugno
-31 dicembre 2021dl 73/21 (cd
Sostegni bis.

20101.01.0200420

34,71 0,00 0,00AGEVOLAZIONI TARIAGEVOLAZIONI
TARI

0,00 34,710,000,000,000,00AGEVOLAZIONI TARI PER L’
ANNO 2021  ART. 6 D.L. 73
DEL 25.05.2021 – MISURE
URGENTI CONNESSE  ALL’
EMERGENZA  COVID-19 .

20101.01.0200428

28.137,81 0,00 79.412,17Dlgs 13/4/2017, n 65 Ist.ne
sisma int.to ed.zione ist.ne dalla
nascita sino a sei anni.

04071.03.0008034 0,00 108.721,0779.412,170,00-1.171,090,00Dlgs 13/4/2017, n 65 Ist.ne
sisma int.to ed.zione ist.ne dalla
nascita sino a sei anni

20101.01.0202001

49.893,02 0,00 0,00Em.za Trasf.ti OCDPC 28 3
2020 COVID 19 NUCLEI FAM.
RI VULNERABILI COR E
501471.

12051.04.0185302 0,00 49.893,020,000,000,000,00Em.za Trasf.ti OCDPC 28-3-
2020 COVID-19- NUCLEI FAM.
RI VULNERABILI COR E
5014711

20101.01.5013954
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vincolate
al 01/01/2022

Risorse vincolate
applicate al

bilancio
dell'esercizio 2022

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2022

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa
correlato

Impegni es. 2022
finanziati da
entrate acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)=(a)+(c)-(d)-(e)-
(f)+(g)

(h)=(b)+(c)-(d)-(e)
+(g)

(g)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
al 31/12/2022

Risorse vincolate
nel bilancio al
31/12/2022

Cancellazione
nell'esercizio 2022
di impegni fin. da

FPV dopo
approvazione

rendiconto 2021
non reimp.

nell'esercizio 2022

Cancellazione di
residui att.vinc. o

eliminazione
vincolo su quote
ris. amm (+) e
canc. di residui
passivi fin. da
risorse vinc.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2022 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

0,00 0,00 14.000,00Avviso Misura 1.4.4 "Estensione
dell'utilizzo delle piattaforme
nazionali di identità digitale -
SPID CIE" Comuni Aprile 2022
CUP C91F22000080006
correlato E 5013966

01111.03.7000008 0,00 14.000,0014.000,000,000,000,00Avviso Misura 1.4.4 "Estensione
dell'utilizzo delle piattaforme
nazionali di identità digitale -
SPID CIE" Comuni Aprile 2022
CUP C91F22000080006
correlato U 7000008

20101.01.5013966

0,00 0,00 121.992,00Avviso Investimento 1.2
"Abilitazione al cloud per le PA
Locali" Comuni Aprile 2022 CUP
C91C22000130006 correlato E
5013967

01111.03.7000004 0,00 121.992,00121.992,000,000,000,00Avviso Investimento 1.2
"Abilitazione al cloud per le PA
Locali" Comuni Aprile 2022 CUP
C91C22000130006 correlato U
7000004

20101.01.5013967

0,00 0,00 16.283,00Avviso Misura 1.4.3 "Adozione
piattaforma pagoPA" Comuni
Aprile 2022 CUP
C91F22000820006 correlato E
5013968

01111.03.7000005 0,00 16.283,0016.283,000,000,000,00Avviso Misura 1.4.3 "Adozione
piattaforma pagoPA" Comuni
Aprile 2022 CUP
C91F22000820006 correlato U
7000005

20101.01.5013968

0,00 0,00 4.802,00Avviso Misura 1.4.3 "Adozione
app IO" Comuni Aprile 2022
CUP C91F22001170006
correlato E 5013969

01111.03.7000006 0,00 4.802,004.802,000,000,000,00Avviso Misura 1.4.3 "Adozione
app IO" Comuni Aprile 2022
CUP C91F22001170006
correlato U 7000006

20101.01.5013969

0,00 0,00 155.234,00Avviso Misura 1.4.1 "Esperienza
del Cittadino nei servizi pubblici"
Comuni Aprile 2022 CUP
C91F22000300006 correlato E
5013970

01111.03.7000007 0,00 155.234,00155.234,000,000,000,00Avviso Misura 1.4.1 "Esperienza
del Cittadino nei servizi pubblici"
Comuni Aprile 2022 CUP
C91F22000300006 correlato U
7000007

20101.01.5013970

0,00 0,00 18.597,46Fondo per l’assistenza all’
autonomia e alla comunicazione
degli alunni con disabilità
correlato E 5013973

04061.03.0860901 0,00 18.597,4618.597,460,000,000,00Fondo per l’assistenza all’
autonomia e alla comunicazione
degli alunni con disabilità
correlato U 860901

20101.01.5013973

0,00 0,00 249.210,88INTERV.A FAV.MIN.SOGG.AI
PROVV.DELL'AUTOR.GIUD.
COMUNIT.ALLOGGIO -CORR.
CAP.2512

12041.03.1315500 229.141,86 20.069,0220.069,020,000,000,00INTERV.A FAV.MIN.SOGG.AI
PROVV.DELL'AUTOR.GIUD.
COMUNIT.ALLOGGIO CAP.U
13155

20101.02.0251200

0,00 0,00 10.811,25BONUS REGIONALE ED
ALTRE PROVVIDENZE
ECONOMICHE L.R.10/2033
CORR.CAP.E2527

12041.04.1343300 0,00 10.811,2510.811,250,000,000,00PROVVIDENZE ECONOMICHE
L.R.10/2004 CORR.CAP.U
13433

20101.02.0252700
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vincolate
al 01/01/2022

Risorse vincolate
applicate al

bilancio
dell'esercizio 2022

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2022

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa
correlato

Impegni es. 2022
finanziati da
entrate acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)=(a)+(c)-(d)-(e)-
(f)+(g)

(h)=(b)+(c)-(d)-(e)
+(g)

(g)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
al 31/12/2022

Risorse vincolate
nel bilancio al
31/12/2022

Cancellazione
nell'esercizio 2022
di impegni fin. da

FPV dopo
approvazione

rendiconto 2021
non reimp.

nell'esercizio 2022

Cancellazione di
residui att.vinc. o

eliminazione
vincolo su quote
ris. amm (+) e
canc. di residui
passivi fin. da
risorse vinc.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2022 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

7.823,42 0,00 0,00Abbattimento barriere
architettoniche correlato E
301104

12051.04.0185313 0,00 7.823,420,000,000,000,00Abbattimento barriere
architettoniche scula media
Meda Pluchinetta - Contribiti art
30 apile 2019 n. 34 (decreto
crescita).

40200.01.0819601

108.649,10 22.760,14 688.400,97 251.902,00 546.319,16459.259,110,00-1.171,090,00Totale Vincoli derivanti da Trasferimenti

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente

629,11 0,00 0,00CONTRIBUTO NUCLEI
FAMIGLIARI VULNERABILI
COR E 50133961 50133962

12051.04.0185303 0,00 629,110,000,000,000,00Donazioni di privati  emergenza
epidemiologia da virus Covid-19

20102.01.0450602

4.107,00 0,00 1.369,00nullnull 0,00 5.476,001.369,000,000,000,00Quota annua distretto turistico
paesi Etna

54

0,00 0,00 10.035,60Quote consortile Ato 2 Catania
acque

09041.03.1506300 0,00 10.035,6010.035,600,000,000,00DIVERSIDIVERSI

4.736,11 0,00 11.404,60 0,00 16.140,7111.404,600,000,000,00Totale Vincoli formalmente attribuiti dall'ente

719.140,74 257.496,10 1.136.668,25 609.134,63Totale 1.247.845,45785.029,720,00-1.171,090,00
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Allegato a/2)  Risultato di amministrazione - quote vincolate

(a)

Risorse vincolate
al 01/01/2022

Risorse vincolate
applicate al

bilancio
dell'esercizio 2022

(b)

Entrate vincolate
accertate

nell'esercizio 2022

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa
correlato

Impegni es. 2022
finanziati da
entrate acc.

nell'esercizio o da
quote vincolate
del ris di amm.

(i)=(a)+(c)-(d)-(e)-
(f)+(g)

(h)=(b)+(c)-(d)-(e)
+(g)

(g)(f)(e)

Risorse vincolate
nel risultato di

amministrazione
al 31/12/2022

Risorse vincolate
nel bilancio al
31/12/2022

Cancellazione
nell'esercizio 2022
di impegni fin. da

FPV dopo
approvazione

rendiconto 2021
non reimp.

nell'esercizio 2022

Cancellazione di
residui att.vinc. o

eliminazione
vincolo su quote
ris. amm (+) e
canc. di residui
passivi fin. da
risorse vinc.(-)

Fondo plur.vinc al
31/12/2022 finanz.

da entrate vinc.
acc. nell'eserc. o

da quote vincolate
del ris. di amm.

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

314.366,01 685.385,58

459.259,11 546.319,16

0,00 0,00

11.404,60 16.140,71

0,00 0,00

785.029,72 1.247.845,45

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da legge (m/1)

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da trasferimenti (m/2)

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da finanziamenti (m/3)

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate dall'ente  (m/4)

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate da altro (m/5)

Totale quote accantonate riguardanti le risorse vincolate  (m=m/1+m/2+m/3+m/4+m/5))

Totale risorse vincolate da legge al netto  di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/1=l/1-m/1)

Totale risorse vincolate da trasferimenti al netto di quelle che sono state ogg. di accantonamenti (n/2=l/2-m/2)

Totale risorse vincolate da finanziamenti al netto di quelle che sono state ogg. di accantonamenti (n/3=l/3-m/3)

Totale risorse vincolate dall'Ente al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/4=l/4-m/4)

Totale risorse vincolate da altro al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n/5=l/5-m5)

Totale risorse vincolate al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti (n=l-m)
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Allegato a/3)  Risultato di amministrazione - quote destinate

ELENCO ANALITICO DELLE RISORSE DESTINATE AGLI INVESTIMENTI NEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

(a)

Risorse destinate agli
investim. al
01/01/2022

Entrate destinate agli
investimenti accertate

nell'esercizio 2022

(b)

Impegni es. 2022
finanziati da entrate
dest. nell'esercizio o

da quote destinate del
ris di amm.

(c)

descrizione
Capitolo
di spesa
correlato

Fondo plur.vinc al
31/12/2022 finanz. da

entrate dest. acc.
nell'eserc. o da quote

destinate del ris. di
amm.

(f)=(a) +(b)-( c)-(d)-(e)(e)

Risorse destinate agli
investimenti al

31/12/2022

Cancellazione di
residui att.vinc. o

eliminazione vincolo
su quote ris. amm (+)
e canc. residui ass.

fin. da risorse vinc.(-)

descrizione
Capitolo
di entrata

(d)

173.381,65 0,00 0,00REGIM.ACQUEE PARCO EXTRA URBANO
LEUCATIA

09012.02.6501200 0,00 173.381,650,00REGIM.ACQUEE PARCO EXTRA URBANO
LEUCATIA

50

411.431,50 0,00 0,00COMPLETAMENTO LAVORI FOGNARI
ACQUEE METEORICHE CAP.8133

09012.02.6501700 0,00 411.431,500,00COMPLETAMENTO LAVORI FOGNARI
ACQUEE METEORICHE

51

584.813,15 0,00 0,00 0,00Totale 584.813,150,00

0,00

584.813,15

Totale quote accantonate nel risultato di amministrazione riguardanti  le risorse destinate agli investimenti (g)

Totale risorse destinate nel risultato di amministrazione al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamenti
(h = Totale f - g)
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Allegato b) al Rendiconto - Fondo pluriennale vincolato

COMPOSIZIONE PER MISSIONI E PROGRAMMI DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO DELL'ESERCIZIO 2022
Riaccertamento degli

impegni di cui alla
lettera b) effettuata nel

corso dell'esercizio
2022 (cd. economie di
impegno) su impegni
pluriennali finanziati

dal FPV e imputati agli
esercizi succ. al 2022

(g) = (c)+(d)+(e)+(f)(f)(e)(d)(c) = (a)-(b)-(x)-(y)(x)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2024 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione a

esercizi successivi a
quelli considerati nel
bilancio pluriennale e

coperte dal fondo
pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2023 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Quota del fondo
pluriennale vincolato

al 31 dicembre
dell'esercizio 2021,
non destinata ad
essere utilizzata

nell'esercizio 2022 e
rinviata all'esercizio
2023 e successivi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2022

Riaccertamento degli
impegni di cui alla
lettera b) effettuata

nel corso
dell'eserczio 2022
(cd. economie di

impegno)

Spese impegnate
negli esercizi

precedenti e imputate
all'esercizio 2022 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2021

(y)

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali, generali e di
gestione

01

922.134,7301 Organi istituzionali 4.110,55 0,00 918.024,18 910.989,33 0,00 0,00 1.829.013,510,00

0,0002 Segreteria generale 0,00 0,00 0,00 45.082,08 0,00 0,00 45.082,080,00

0,0003 Gestione economica, finanziaria, programmazione e
provveditorato

0,00 0,00 0,00 2.877,53 0,00 0,00 2.877,530,00

0,0004 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0005 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0006 Ufficio tecnico 0,00 0,00 0,00 24.984,97 0,00 0,00 24.984,970,00

0,0007 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato
civile

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0010 Risorse umane 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0011 Altri servizi generali 0,00 0,00 0,00 163.911,34 0,00 0,00 163.911,340,00

Totale MISSIONE 01 - Servizi istituzionali, generali e
di gestione

922.134,73 4.110,55 0,00 918.024,18 1.147.845,25 0,00 0,00 2.065.869,430,00

MISSIONE 2 - Giustizia02

0,0001 Uffici giudiziari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 02 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e sicurezza03

0,0001 Polizia locale e amministrativa 0,00 0,00 0,00 2.796,96 0,00 0,00 2.796,960,00

Totale MISSIONE 03 - Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00 0,00 2.796,96 0,00 0,00 2.796,960,00

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo studio04

0,0001 Istruzione prescolastica 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0002 Altri ordini di istruzione non universitaria 0,00 0,00 0,00 5.311,55 0,00 0,00 5.311,550,00

0,0006 Servizi ausiliari all'istruzione 0,00 0,00 0,00 2.584,44 0,00 0,00 2.584,440,00

0,0007 Diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato b) al Rendiconto - Fondo pluriennale vincolato

Riaccertamento degli
impegni di cui alla

lettera b) effettuata nel
corso dell'esercizio

2022 (cd. economie di
impegno) su impegni
pluriennali finanziati

dal FPV e imputati agli
esercizi succ. al 2022

(g) = (c)+(d)+(e)+(f)(f)(e)(d)(c) = (a)-(b)-(x)-(y)(x)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2024 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione a

esercizi successivi a
quelli considerati nel
bilancio pluriennale e

coperte dal fondo
pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2023 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Quota del fondo
pluriennale vincolato

al 31 dicembre
dell'esercizio 2021,
non destinata ad
essere utilizzata

nell'esercizio 2022 e
rinviata all'esercizio
2023 e successivi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2022

Riaccertamento degli
impegni di cui alla
lettera b) effettuata

nel corso
dell'eserczio 2022
(cd. economie di

impegno)

Spese impegnate
negli esercizi

precedenti e imputate
all'esercizio 2022 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2021

(y)

Totale MISSIONE 04 - Istruzione e diritto allo studio 0,00 0,00 0,00 0,00 7.895,99 0,00 0,00 7.895,990,00

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

05

0,0001 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0002 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00 0,00 0,00 4.487,50 0,00 0,00 4.487,500,00

Totale MISSIONE 05 - Tutela e valorizzazione dei
beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00 0,00 4.487,50 0,00 0,00 4.487,500,00

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport e tempo
libero

06

0,0001 Sport e tempo libero 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 06 - Politiche giovanili, sport e
tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 7 - Turismo07

0,0001 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 07 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

08

0,0001 Urbanistica e assetto del territorio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0002 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

09

0,0001 Difesa del suolo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0002 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00 0,00 0,00 1.673,78 0,00 0,00 1.673,780,00

0,0003 Rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato b) al Rendiconto - Fondo pluriennale vincolato

Riaccertamento degli
impegni di cui alla

lettera b) effettuata nel
corso dell'esercizio

2022 (cd. economie di
impegno) su impegni
pluriennali finanziati

dal FPV e imputati agli
esercizi succ. al 2022

(g) = (c)+(d)+(e)+(f)(f)(e)(d)(c) = (a)-(b)-(x)-(y)(x)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2024 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione a

esercizi successivi a
quelli considerati nel
bilancio pluriennale e

coperte dal fondo
pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2023 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Quota del fondo
pluriennale vincolato

al 31 dicembre
dell'esercizio 2021,
non destinata ad
essere utilizzata

nell'esercizio 2022 e
rinviata all'esercizio
2023 e successivi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2022

Riaccertamento degli
impegni di cui alla
lettera b) effettuata

nel corso
dell'eserczio 2022
(cd. economie di

impegno)

Spese impegnate
negli esercizi

precedenti e imputate
all'esercizio 2022 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2021

(y)

0,0004 Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 09 - Sviluppo sostenibile e tutela
del territorio e dell'ambiente

0,00 0,00 0,00 0,00 1.673,78 0,00 0,00 1.673,780,00

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità10

0,0002 Trasporto pubblico locale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0005 Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

0,0001 Sistema di protezione civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

12

0,0001 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0003 Interventi per gli anziani 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

8.497,9604 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 8.497,96 0,00 0,00 44.910,03 0,00 0,00 44.910,030,00

0,0005 Interventi per le famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0009 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche sociali
e famiglia

8.497,96 8.497,96 0,00 0,00 44.910,03 0,00 0,00 44.910,030,00

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività14

0,0002 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti20

0,0001 Fondo di riserva 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00
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Allegato b) al Rendiconto - Fondo pluriennale vincolato

Riaccertamento degli
impegni di cui alla

lettera b) effettuata nel
corso dell'esercizio

2022 (cd. economie di
impegno) su impegni
pluriennali finanziati

dal FPV e imputati agli
esercizi succ. al 2022

(g) = (c)+(d)+(e)+(f)(f)(e)(d)(c) = (a)-(b)-(x)-(y)(x)(b)(a)

MISSIONI E PROGRAMMI

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2024 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione a

esercizi successivi a
quelli considerati nel
bilancio pluriennale e

coperte dal fondo
pluriennale vincolato

Spese impegnate
nell'esercizio 2022
con imputazione

all'esercizio 2023 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Quota del fondo
pluriennale vincolato

al 31 dicembre
dell'esercizio 2021,
non destinata ad
essere utilizzata

nell'esercizio 2022 e
rinviata all'esercizio
2023 e successivi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2022

Riaccertamento degli
impegni di cui alla
lettera b) effettuata

nel corso
dell'eserczio 2022
(cd. economie di

impegno)

Spese impegnate
negli esercizi

precedenti e imputate
all'esercizio 2022 e
coperte dal fondo

pluriennale vincolato

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2021

(y)

0,0002 Fondo crediti di dubbia esigibilità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

0,0003 Altri fondi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 50 - Debito pubblico50

0,0002 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti
obbligazionari

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie60

0,0001 Restituzione anticipazione di tesoreria 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 60 - Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi99

0,0001 Servizi per conto terzi e Partite di giro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE 930.632,69 12.608,51 0,00 918.024,18 1.209.609,51 0,00 0,00 2.127.633,690,00
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

COMPOSIZIONE DELL'ACCANTONAMENTO AL FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' E AL FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

FONDO CREDITI DI
DUBBIA ESIGILITA'

(e)

IMPORTO MINIMO
DEL FONDO

(d)
DENOMINAZIONE

% di accantonamento al
fondo crediti di dubbia

esigibilità
(f) = (e) / (c)

Tipologia
TOTALE RESIDUI

ATTIVI
(c ) = (a) + (b)

RESIDUI ATTIVI
DEGLI  ESERCIZI

PRECEDENTI
(b)

RESIDUI ATTIVI
FORMATISI

NELL'ESERCIZIO 2022
(a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E
PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati 5.798.404,95

0,00
5.798.404,95

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 70,4757954.086.471,96 4.086.471,96

3.924.994,84

0,00
3.924.994,84

1.873.410,11

0,00
1.873.410,11

1010200 Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni) 0,00

0,00
0,00

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7
Tipologia 102 - Tributi destinati al finanziamento della sanità (solo per le Regioni)

non accertati per cassa
00,00 0,00

0,00

0,00
0,00

0,00

0,00
0,00

1010300 Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le
Regioni)

0,00

0,00
0,00di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7

Tipologia 103 - Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali (solo per le
Regioni) non accertati per cassa

00,00 0,00

0,00

0,00
0,00

0,00

0,00
0,00

0,001010400 Tipologia 104 - Compartecipazioni di tributi 0,00 0,0000000,000,000,00

0,001030100 Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 14.167,75 0,0000000,006.913,607.254,15

0,001030200 Tipologia 302 - Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,0000000,000,000,00

Totale TITOLO 1 5.812.572,70 4.086.471,96 4.086.471,963.931.908,441.880.664,26 70,304015

TRASFERIMENTI CORRENTI

0,002010100 Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 713.807,18 0,0000000,00364.981,92348.825,26

0,002010200 Tipologia 102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 13.125,64 0,0000000,002.662,5010.463,14
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

FONDO CREDITI DI
DUBBIA ESIGILITA'

(e)

IMPORTO MINIMO
DEL FONDO

(d)
DENOMINAZIONE

% di accantonamento al
fondo crediti di dubbia

esigibilità
(f) = (e) / (c)

Tipologia
TOTALE RESIDUI

ATTIVI
(c ) = (a) + (b)

RESIDUI ATTIVI
DEGLI  ESERCIZI

PRECEDENTI
(b)

RESIDUI ATTIVI
FORMATISI

NELL'ESERCIZIO 2022
(a)

0,002010300 Tipologia 103 - Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,0000000,000,000,00

0,002010400 Tipologia 104 - Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,0000000,000,000,00

2010500 Tipologia 105 - Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00

0,00
0,00

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo 00,00 0,00

0,00

0,00
0,00

0,00

0,00
0,00

Totale TITOLO 2 726.932,82 0,00 0,00367.644,42359.288,40 0,000000

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

107.765,993010000 Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei
beni

360.308,35 29,909379107.765,99141.202,79219.105,56

979.569,213020000 Tipologia 200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle
irregolarità e degli illeciti

1.046.797,26 93,577739979.569,21872.948,44173.848,82

0,003030000 Tipologia 300 - Interessi attivi 0,00 0,0000000,000,000,00

0,003040000 Tipologia 400 - Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,0000000,000,000,00

0,003050000 Tipologia 500 - Rimborsi e altre entrate correnti 54.656,85 0,0000000,000,0054.656,85

Totale TITOLO 3 1.461.762,46 1.087.335,20 1.087.335,201.014.151,23447.611,23 74,385219

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

0,004010000 Tipologia 100 - Tributi in conto capitale 0,00 0,0000000,000,000,00

4020000 Tipologia 200 - Contributi agli investimenti 2.703.435,74

2.691.577,34
0,00

11.858,40

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche
Contributi agli investimenti da UE

Tipologia 200 - Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE 00,00 0,00

1.459.685,24

1.447.826,84
0,00

11.858,40

1.243.750,50

1.243.750,50
0,00
0,00
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Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

FONDO CREDITI DI
DUBBIA ESIGILITA'

(e)

IMPORTO MINIMO
DEL FONDO

(d)
DENOMINAZIONE

% di accantonamento al
fondo crediti di dubbia

esigibilità
(f) = (e) / (c)

Tipologia
TOTALE RESIDUI

ATTIVI
(c ) = (a) + (b)

RESIDUI ATTIVI
DEGLI  ESERCIZI

PRECEDENTI
(b)

RESIDUI ATTIVI
FORMATISI

NELL'ESERCIZIO 2022
(a)

4030000 Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale 0,00

0,00
0,00
0,00

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche
Trasferimenti in conto capitale da UE

Tipologia 300 - Altri trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA
e da UE

00,00 0,00

0,00

0,00
0,00
0,00

0,00

0,00
0,00
0,00

0,004040000 Tipologia 400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,0000000,000,000,00

0,004050000 Tipologia 500 - Altre entrate in conto capitale 11.540,58 0,0000000,0011.540,580,00

Totale TITOLO 4 2.714.976,32 0,00 0,001.471.225,821.243.750,50 0,000000

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

0,005010000 Tipologia 100 - Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,0000000,000,000,00

0,005020000 Tipologia 200 - Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,0000000,000,000,00

0,005030000 Tipologia 300 - Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,0000000,000,000,00

0,005040000 Tipologia 400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,0000000,000,000,00

Totale TITOLO 5 0,00 0,00 0,000,000,00 0,000000

 106Pagina 63 diConto di bilancio: esercizio 2022



Allegato c) - Fondo crediti di dubbia esigibilità

FONDO CREDITI DI
DUBBIA ESIGILITA'

(e)

IMPORTO MINIMO
DEL FONDO

(d)
DENOMINAZIONE

% di accantonamento al
fondo crediti di dubbia

esigibilità
(f) = (e) / (c)

Tipologia
TOTALE RESIDUI

ATTIVI
(c ) = (a) + (b)

RESIDUI ATTIVI
DEGLI  ESERCIZI

PRECEDENTI
(b)

RESIDUI ATTIVI
FORMATISI

NELL'ESERCIZIO 2022
(a)

1.243.750,50

2.687.563,89

TOTALE GENERALE 10.716.244,30 5.173.807,16 5.173.807,166.784.929,913.931.314,39

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE 1.471.225,82 2.714.976,32 0,00 0,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE 5.313.704,09 8.001.267,98 5.173.807,16 5.173.807,16

10.716.244,30

1.709.569,59

0,00

12.425.813,89

FONDO
SVALUTAZIONE

CREDITI
TOTALE CREDITI

CONFRONTO FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' - FONDO
SVALUTAZIONE CREDITI

RESIDUI ATTIVI NEL CONTO DEL BILANCIO TITOLI DA 1 A 5 5.173.807,16

CREDITI STRALCIATI DAL CONTO DEL BILANCIO 1.709.569,59

ACCERTAMENTI IMPUTATI AGLI ESERCIZI SUCCESSIVI AL 2022 0,00

TOTALE 6.883.376,75

48,280041

0,000000

64,662341
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Allegato d) al Rendiconto - Entrate per categorie

PROSPETTO DELLE ENTRATE DI BILANCIO PER TITOLI, TIPOLOGIE E
CATEGORIE

ACCERTAMENTI

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE Riscossioni in
C/competenza

Riscossioni in
C/residui

Accertamenti
di cui entrate
accertate non

ricorrenti

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 3.903.627,59 978.439,145.777.037,70 0,00

1010106 Imposta municipale propria 1.585.631,42 295.753,912.296.236,02 0,00

1010108 Imposta comunale sugli immobili (ICI) 0,00 30.661,120,00 0,00

1010116 Addizionale comunale IRPEF 997.076,21 141.658,321.110.000,00 0,00

1010151 Tassa smaltimento rifiuti solidi urbani 0,00 0,000,00 0,00

1010152 Tassa occupazione spazi e aree pubbliche 0,00 0,0021.055,42 0,00

1010153 Imposta comunale sulla pubblicità e diritto sulle pubbliche affissioni 0,00 0,000,00 0,00

1010161 Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 1.319.116,05 510.365,792.347.942,35 0,00

1010198 Altre imposte sostitutive n.a.c. 0,00 0,000,00 0,00

1010199 Altre imposte, tasse e proventi  n.a.c. 1.803,91 0,001.803,91 0,00

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,000,00 0,00

1010499 Altre compartecipazioni a comuni 0,00 0,000,00 0,00

1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.162.649,53 374.453,271.169.903,68 57.634,75

1030101 Fondi perequativi dallo Stato 1.162.649,53 374.453,271.169.903,68 57.634,75

5.066.277,12 1.352.892,41TOTALE TITOLO 11000000 6.946.941,38 57.634,75

TRASFERIMENTI CORRENTI

2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 1.359.176,41 1.398.585,171.708.001,67 457.509,63

2010101 Trasferimenti correnti da Amministrazioni CENTRALI 409.570,00 769.482,74748.584,01 457.509,63

2010102 Trasferimenti correnti da Amministrazioni LOCALI 949.606,41 629.102,43959.417,66 0,00

2010104 Trasferimenti correnti da organismi interni e/o unità locali della amministrazione 0,00 0,000,00 0,00
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Allegato d) al Rendiconto - Entrate per categorie

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE Riscossioni in
C/competenza

Riscossioni in
C/residui

Accertamenti
di cui entrate
accertate non

ricorrenti

2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,0010.463,14 0,00

2010201 Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,0010.463,14 0,00

2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,000,00 0,00

2010302 Altri trasferimenti correnti da imprese 0,00 0,000,00 0,00

1.359.176,41 1.398.585,17TOTALE TITOLO 22000000 1.718.464,81 457.509,63

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 307.065,64 62.176,21526.171,20 0,00

3010100 Vendita di beni 0,00 0,000,00 0,00

3010200 Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi 266.335,94 2.936,31288.881,20 0,00

3010300 Proventi derivanti dalla gestione dei beni 40.729,70 59.239,90237.290,00 0,00

3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti

84.862,85 57.796,94258.711,67 0,00

3020100 Entrate da amministrazioni pubbliche derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 0,00 0,000,00 0,00

3020200 Entrate da famiglie derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 84.862,85 57.796,94258.711,67 0,00

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 22,41 0,0022,41 0,00

3030300 Altri interessi attivi 22,41 0,0022,41 0,00

3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 245,00 0,0054.901,85 0,00

3050200 Rimborsi in entrata 0,00 0,0054.656,85 0,00

3059900 Altre entrate correnti n.a.c. 245,00 0,00245,00 0,00

392.195,90 119.973,15TOTALE TITOLO 33000000 839.807,13 0,00

ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 292.612,88 734.942,591.536.363,38 1.536.363,38

4020100 Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 292.612,88 734.942,591.536.363,38 1.536.363,38

4020200 Contributi agli investimenti da Famiglie 0,00 0,000,00 0,00
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Allegato d) al Rendiconto - Entrate per categorie

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE Riscossioni in
C/competenza

Riscossioni in
C/residui

Accertamenti
di cui entrate
accertate non

ricorrenti

4020300 Contributi agli investimenti da Imprese 0,00 0,000,00 0,00

4020500 Contributi agli investimenti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,000,00 0,00

4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,000,00 0,00

4040100 Alienazione di beni materiali 0,00 0,000,00 0,00

4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 436.862,68 0,00436.862,68 436.862,68

4050100 Permessi da costruire 436.862,68 0,00436.862,68 436.862,68

4050400 Altre Entrate in conto capitale n.a.c. 0,00 0,000,00 0,00

729.475,56 734.942,59TOTALE TITOLO 44000000 1.973.226,06 1.973.226,06

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,000,00 0,00

5040700 Prelievi da depositi bancari 0,00 0,000,00 0,00

0,00 0,00TOTALE TITOLO 55000000 0,00 0,00

ACCENSIONE DI PRESTITI

6030000 Tipologia 300: Accensione Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,000,00 0,00

6030100 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,000,00 0,00

0,00 0,00TOTALE TITOLO 66000000 0,00 0,00

ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE

7010000 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,000,00 0,00

7010100 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,000,00 0,00

0,00 0,00TOTALE TITOLO 77000000 0,00 0,00

ENTRATE PER CONTO DI TERZI E PARTITE DI GIRO

9010000 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 1.110.441,17 8.247,931.116.921,57 1.116.921,57
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Allegato d) al Rendiconto - Entrate per categorie

TITOLO TIPOLOGIA
CATEGORIA

DENOMINAZIONE Riscossioni in
C/competenza

Riscossioni in
C/residui

Accertamenti
di cui entrate
accertate non

ricorrenti

9010100 Altre ritenute 525.709,04 0,00525.965,04 525.965,04

9010200 Ritenute su redditi da lavoro dipendente 450.123,50 0,00450.573,90 450.573,90

9010300 Ritenute su redditi da lavoro autonomo 121.377,39 6.844,17121.377,39 121.377,39

9019900 Altre entrate per partite di giro 13.231,24 1.403,7619.005,24 19.005,24

9020000 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 20.524,59 0,0023.392,59 23.392,59

9020200 Trasferimenti per conto terzi ricevuti da Amministrazioni pubbliche 20.524,59 0,0023.392,59 23.392,59

9020400 Depositi di/presso terzi 0,00 0,000,00 0,00

9029900 Altre entrate per conto terzi 0,00 0,000,00 0,00

1.130.965,76 8.247,93TOTALE TITOLO 99000000 1.140.314,16 1.140.314,16

8.678.090,75 3.614.641,25TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 12.618.753,54 3.628.684,60
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - IMPEGNI
Esercizio finanziario 2022

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

01

Organi istituzionali01 29.418,40 11.346,91 197.836,11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.834,55 242.435,97

Segreteria generale02 273.839,32 17.888,56 50.640,62 0,00 0,00 0,00 9.789,57 0,00 0,00 82.475,38 434.633,45

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 125.780,38 8.550,28 36.532,42 19.582,00 0,00 0,00 54.988,65 0,00 0,00 0,00 245.433,73

Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 111.058,95 5.676,97 25.517,84 23.625,30 0,00 0,00 0,00 0,00 5.199,62 17.578,08 188.656,76

Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ufficio tecnico06 100.304,15 6.283,75 10.584,20 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.500,00 120.672,10

Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 133.331,08 9.786,44 52.641,48 18.378,24 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 8.900,00 223.037,24

Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri servizi generali11 132.573,18 8.722,63 290.525,88 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 15.000,00 3.800,00 450.621,69

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

906.305,46 68.255,54 664.278,55 61.585,54 0,00 0,00 64.778,22 0,00 20.199,62 120.088,01 1.905.490,94

MISSIONE 2 - Giustizia02

Uffici giudiziari01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

03

Polizia locale e amministrativa01 255.860,63 19.118,86 131.860,73 28.229,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.800,00 438.869,52

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine
pubblico e sicurezza

255.860,63 19.118,86 131.860,73 28.229,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.800,00 438.869,52
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 33.642,86 35.296,95 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 68.939,81

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 116.346,03 0,00 0,00 0,00 26.890,41 0,00 0,00 0,00 143.236,44

Servizi ausiliari all'istruzione06 129.544,66 9.401,86 128.030,13 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.639,00 271.715,65

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

129.544,66 9.401,86 278.019,02 35.396,95 0,00 0,00 26.890,41 0,00 0,00 4.639,00 483.891,90

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse
storico

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 25.553,52 3.217,14 36.880,87 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 65.651,53

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

25.553,52 3.217,14 36.880,87 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 65.651,53

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

06

Sport e tempo libero01 29.948,30 2.010,91 58.066,69 0,00 0,00 0,00 6.500,89 0,00 0,00 700,00 97.226,79

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

29.948,30 2.010,91 58.066,69 0,00 0,00 0,00 6.500,89 0,00 0,00 700,00 97.226,79

MISSIONE 7 - Turismo07

Sviluppo e valorizzazione del turismo01 0,00 3.000,00 74.234,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 77.234,70

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 3.000,00 74.234,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 77.234,70

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 19.022,18 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.022,18

Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 124.458,01 8.240,58 22.143,72 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 154.842,31

Rifiuti03 0,00 0,00 2.176.627,89 91.358,47 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.267.986,36

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 4.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.000,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

124.458,01 8.240,58 2.221.793,79 91.358,47 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.445.850,85

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Trasporto pubblico locale02 0,00 0,00 34.414,90 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 34.414,90

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 163.219,63 0,00 0,00 0,00 58.709,04 0,00 0,00 0,00 221.928,67

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 197.634,53 0,00 0,00 0,00 58.709,04 0,00 0,00 0,00 256.343,57

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 4.652,71 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.652,71

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso
civile

0,00 0,00 4.652,71 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.652,71

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori e per
asili nido

01 150.575,97 10.278,26 31.831,73 22.760,14 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.200,00 218.646,10

Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 39.726,33 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 39.726,33

Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 108.075,44 7.278,66 329.057,47 27.370,75 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 840,00 472.622,32

Interventi per le famiglie05 0,00 0,00 0,00 10.761,28 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.761,28

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 69.159,50 0,00 0,00 0,00 920,68 0,00 963,24 0,00 71.043,42

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

258.651,41 17.556,92 469.775,03 60.892,17 0,00 0,00 920,68 0,00 963,24 4.040,00 812.799,45

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 1.958,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.958,00

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 1.958,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.958,00

MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

60

Restituzione anticipazione di tesoreria01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MACROAGGREGATI 1.730.321,99 130.801,81 4.139.154,62 277.462,43 0,00 0,00 157.799,24 0,00 21.162,86 133.267,01 6.589.969,96
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PAGAMENTI IN C/COMPETENZA
Esercizio finanziario 2022

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

01

Organi istituzionali01 29.418,40 11.346,91 147.738,70 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.208,18 191.712,19

Segreteria generale02 263.372,56 17.888,55 26.766,69 0,00 0,00 0,00 9.789,57 0,00 0,00 60.376,78 378.194,15

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 120.201,83 8.051,67 25.229,00 4.193,22 0,00 0,00 54.988,65 0,00 0,00 0,00 212.664,37

Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 110.253,05 5.676,97 2.617,84 5.441,89 0,00 0,00 0,00 0,00 5.199,62 700,00 129.889,37

Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ufficio tecnico06 97.777,77 6.114,13 8.130,20 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.500,00 115.522,10

Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 133.270,61 9.786,44 52.415,31 18.378,24 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 8.856,00 222.706,60

Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri servizi generali11 119.545,39 7.817,30 168.952,17 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 7.500,00 3.800,00 307.614,86

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

873.839,61 66.681,97 431.849,91 28.013,35 0,00 0,00 64.778,22 0,00 12.699,62 80.440,96 1.558.303,64

MISSIONE 2 - Giustizia02

Uffici giudiziari01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

03

Polizia locale e amministrativa01 254.070,62 19.038,29 89.448,75 11.460,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.800,00 377.817,96

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine
pubblico e sicurezza

254.070,62 19.038,29 89.448,75 11.460,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.800,00 377.817,96
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 14.886,72 22.045,76 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 36.932,48

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 13.275,31 0,00 0,00 0,00 26.890,41 0,00 0,00 0,00 40.165,72

Servizi ausiliari all'istruzione06 129.544,66 9.401,86 85.561,47 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.639,00 229.246,99

Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

129.544,66 9.401,86 113.723,50 22.145,76 0,00 0,00 26.890,41 0,00 0,00 4.639,00 306.345,19

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse
storico

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 25.553,52 1.717,14 14.707,39 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 41.978,05

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

25.553,52 1.717,14 14.707,39 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 41.978,05

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

06

Sport e tempo libero01 29.948,30 2.010,91 37.507,01 0,00 0,00 0,00 6.500,89 0,00 0,00 700,00 76.667,11

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

29.948,30 2.010,91 37.507,01 0,00 0,00 0,00 6.500,89 0,00 0,00 700,00 76.667,11

MISSIONE 7 - Turismo07

Sviluppo e valorizzazione del turismo01 0,00 865,97 61.271,74 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 62.137,71

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 865,97 61.271,74 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 62.137,71

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 13.477,28 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 13.477,28

Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 124.458,01 8.240,58 328,88 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 133.027,47

Rifiuti03 0,00 0,00 1.816.761,90 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.816.761,90

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 768,60 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 768,60

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

124.458,01 8.240,58 1.831.336,66 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.964.035,25

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Trasporto pubblico locale02 0,00 0,00 18.372,96 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 18.372,96

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 128.421,64 0,00 0,00 0,00 58.709,04 0,00 0,00 0,00 187.130,68

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 146.794,60 0,00 0,00 0,00 58.709,04 0,00 0,00 0,00 205.503,64

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 3.152,71 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.152,71

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso
civile

0,00 0,00 3.152,71 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.152,71

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori e per
asili nido

01 150.575,97 10.278,26 17.331,23 22.760,14 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.610,07 202.555,67

Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 3.177,82 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 3.177,82

Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 106.874,60 7.222,12 258.006,31 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 840,00 372.943,03

Interventi per le famiglie05 0,00 0,00 0,00 10.761,28 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.761,28

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 38.000,92 0,00 0,00 0,00 920,68 0,00 0,00 0,00 38.921,60

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

257.450,57 17.500,38 316.516,28 33.521,42 0,00 0,00 920,68 0,00 0,00 2.450,07 628.359,40

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 1.469,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.469,30

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 1.469,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.469,30

MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

60

Restituzione anticipazione di tesoreria01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MACROAGGREGATI 1.694.865,29 125.457,10 3.047.777,85 95.140,83 0,00 0,00 157.799,24 0,00 12.699,62 92.030,03 5.225.769,96
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE CORRENTI - PAGAMENTI C/RESIDUI
Esercizio finanziario 2022

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

01

Organi istituzionali01 0,00 1.478,02 33.819,15 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 265.500,95 0,00 300.798,12

Segreteria generale02 22.636,12 640,56 37.960,23 1.145,36 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 8.252,31 70.634,58

Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 9.772,93 0,00 1.203,82 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.976,75

Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 7.520,83 0,00 18.281,10 11.781,98 0,00 0,00 0,00 0,00 1.197,12 2.112,97 40.894,00

Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ufficio tecnico06 0,00 0,00 1.734,80 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.734,80

Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 465,98 276,37 835,08 7.125,77 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2.856,00 11.559,20

Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri servizi generali11 241.914,04 14.859,86 66.913,26 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 323.687,16

TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

282.309,90 17.254,81 160.747,44 20.053,11 0,00 0,00 0,00 0,00 266.698,07 13.221,28 760.284,61

MISSIONE 2 - Giustizia02

Uffici giudiziari01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

03

Polizia locale e amministrativa01 0,00 0,00 56.201,13 39.782,42 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.640,32 97.623,87

TOTALE MISSIONE 3 - Ordine
pubblico e sicurezza

0,00 0,00 56.201,13 39.782,42 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.640,32 97.623,87
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

04

Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 7.735,82 1.080,95 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 8.816,77

Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 53.269,38 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 53.269,38

Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 27.760,90 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 475,00 28.235,90

Diritto allo studio07 0,00 0,00 44.328,91 120,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 44.448,91

TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 0,00 133.095,01 1.200,95 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 475,00 134.770,96

MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

05

Valorizzazione dei beni di interesse
storico

01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 0,00 1.500,00 13.930,26 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 15.430,26

TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

0,00 1.500,00 13.930,26 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 15.430,26

MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

06

Sport e tempo libero01 0,00 0,00 29.109,58 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 29.109,58

TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 0,00 29.109,58 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 29.109,58

MISSIONE 7 - Turismo07

Sviluppo e valorizzazione del turismo01 0,00 962,99 3.095,10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.058,09

TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 962,99 3.095,10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.058,09

MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

08

Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente

09

Difesa del suolo01 0,00 0,00 17.513,48 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 17.513,48

Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 4.065,84 224,53 35.788,75 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 40.079,12

Rifiuti03 0,00 0,00 446.707,54 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 446.707,54

Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 976,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 976,00

TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

4.065,84 224,53 500.985,77 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 505.276,14

MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

10

Trasporto pubblico locale02 0,00 0,00 19.399,73 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.399,73

Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 39.649,19 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 39.649,19

TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 59.048,92 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 59.048,92

MISSIONE 11 - Soccorso civile11

Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 10.396,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.396,00

TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso
civile

0,00 0,00 10.396,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10.396,00

MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

12

Interventi per l'infanzia e i minori e per
asili nido

01 0,00 0,00 11.282,66 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 11.282,66

Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 45.379,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 45.379,00

Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 75.793,85 28.994,96 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 104.788,81

Interventi per le famiglie05 0,00 0,00 0,00 56.516,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 56.516,00

Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 9.792,97 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 9.792,97

TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 0,00 142.248,48 85.510,96 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 227.759,44

MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

14
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101 102 103 104 105 106 107 108 109 110

Altre spese
correnti

Rimborsi e
poste correttive

delle entrate

Altre spese per
redditi da
capitale

Interessi passivi

Fondi
perequativi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
di

tributi
(solo per le

Regioni)

Trasferimenti
correnti

Acquisto di beni
e servizi

Imposte e tasse
a

carico dell'ente

Redditi
da lavoro

dipendente
MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale

100

Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 734,78 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 734,78

TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 734,78 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 734,78

MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

20

Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

60

Restituzione anticipazione di tesoreria01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MISSIONE 60 - Anticipazioni
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE MACROAGGREGATI 286.375,74 19.942,33 1.109.592,47 146.547,44 0,00 0,00 0,00 0,00 266.698,07 15.336,60 1.844.492,65
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
IMPEGNI

Esercizio finanziario 2022

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

01 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

0,00 0,00 0,00Organi istituzionali01 0,00 222.008,22 0,00 0,00 0,00 222.008,22 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Segreteria generale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 0,00 26.036,80 0,00 0,00 0,00 26.036,80 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 20.999,99 0,00 0,00 0,00 20.999,99 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Ufficio tecnico06 0,00 4.270,00 0,00 0,00 0,00 4.270,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri servizi generali11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

0,00 273.315,01 0,00 0,00 273.315,01 0,00

02 MISSIONE 2 - Giustizia

0,00 0,00 0,00Uffici giudiziari01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

0,00 0,00 0,00Polizia locale e amministrativa01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico
e sicurezza

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

04 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

0,00 0,00 0,00Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 101.688,45 0,00 0,00 0,00 101.688,45 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 101.688,45 0,00 0,00 101.688,45 0,00

05 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 0,00 164.132,86 0,00 0,00 0,00 164.132,86 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

0,00 164.132,86 0,00 0,00 164.132,86 0,00

06 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

0,00 0,00 0,00Sport e tempo libero01 0,00 5.000,00 0,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00 0,00

07 MISSIONE 7 - Turismo

0,00 0,00 0,00Sviluppo e valorizzazione del turismo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

08 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 64.322,97 0,00 0,00 0,00 64.322,97 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

0,00 64.322,97 0,00 0,00 64.322,97 0,00

09 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente
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304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

0,00 0,00 0,00Difesa del suolo01 0,00 15.000,00 0,00 0,00 0,00 15.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 0,00 30.646,72 0,00 0,00 0,00 30.646,72 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Rifiuti03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

0,00 45.646,72 0,00 0,00 45.646,72 0,00

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

0,00 0,00 0,00Trasporto pubblico locale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile

0,00 0,00 0,00Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

0,00 0,00 0,00Interventi per l'infanzia e i minori e per asili
nido

01 0,00 1.000,00 0,00 0,00 0,00 1.000,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per le famiglie05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 6.110,40 0,00 0,00 0,00 6.110,40 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 7.110,40 0,00 0,00 7.110,40 0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti

0,00 0,00 0,00Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00TOTALE GENERALE DELLE SPESE 0,00 661.216,41 0,00 0,00 0,00 661.216,41 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
PAGAMENTI IN C/COMPETENZA

Esercizio finanziario 2022

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

01 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

0,00 0,00 0,00Organi istituzionali01 0,00 2.098,40 0,00 0,00 0,00 2.098,40 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Segreteria generale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 0,00 24.536,15 0,00 0,00 0,00 24.536,15 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 8.537,99 0,00 0,00 0,00 8.537,99 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Ufficio tecnico06 0,00 4.270,00 0,00 0,00 0,00 4.270,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri servizi generali11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

0,00 39.442,54 0,00 0,00 39.442,54 0,00

02 MISSIONE 2 - Giustizia

0,00 0,00 0,00Uffici giudiziari01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

0,00 0,00 0,00Polizia locale e amministrativa01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico
e sicurezza

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

04 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

0,00 0,00 0,00Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 28.011,74 0,00 0,00 0,00 28.011,74 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 28.011,74 0,00 0,00 28.011,74 0,00

05 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 0,00 5.940,00 0,00 0,00 0,00 5.940,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

0,00 5.940,00 0,00 0,00 5.940,00 0,00

06 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

0,00 0,00 0,00Sport e tempo libero01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

07 MISSIONE 7 - Turismo

0,00 0,00 0,00Sviluppo e valorizzazione del turismo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

08 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 47.613,92 0,00 0,00 0,00 47.613,92 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

0,00 47.613,92 0,00 0,00 47.613,92 0,00

09 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

0,00 0,00 0,00Difesa del suolo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 0,00 16.646,72 0,00 0,00 0,00 16.646,72 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Rifiuti03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

0,00 16.646,72 0,00 0,00 16.646,72 0,00

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

0,00 0,00 0,00Trasporto pubblico locale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile

0,00 0,00 0,00Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

0,00 0,00 0,00Interventi per l'infanzia e i minori e per asili
nido

01 0,00 233,00 0,00 0,00 0,00 233,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per le famiglie05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 230,00 0,00 0,00 0,00 230,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 463,00 0,00 0,00 463,00 0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti

0,00 0,00 0,00Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00TOTALE GENERALE DELLE SPESE 0,00 138.117,92 0,00 0,00 0,00 138.117,92 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE IN CONTO CAPITALE E SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' FINANZIARIE
PAGAMENTI C/RESIDUI

Esercizio finanziario 2022

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

01 MISSIONE 1 - Servizi istituzionali,
generali e di gestione

0,00 0,00 0,00Organi istituzionali01 0,00 263.690,62 0,00 0,00 0,00 263.690,62 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Segreteria generale02 0,00 385.865,86 0,00 0,00 0,00 385.865,86 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione economica, finanziaria,
programmazione e provveditorato

03 0,00 2.438,58 0,00 0,00 0,00 2.438,58 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione delle entrate tributarie e servizi
fiscali

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Gestione dei beni demaniali e patrimoniali05 0,00 6.013,15 0,00 0,00 0,00 6.013,15 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Ufficio tecnico06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile

07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Risorse umane10 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri servizi generali11 0,00 20.420,02 0,00 1.400,00 0,00 21.820,02 0,00 0,00

1.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 1 - Servizi
istituzionali, generali e di gestione

0,00 678.428,23 0,00 0,00 679.828,23 0,00

02 MISSIONE 2 - Giustizia

0,00 0,00 0,00Uffici giudiziari01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 2 - Giustizia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

03 MISSIONE 3 - Ordine pubblico e
sicurezza

0,00 0,00 0,00Polizia locale e amministrativa01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 3 - Ordine pubblico
e sicurezza

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

04 MISSIONE 4 - Istruzione e diritto allo
studio

0,00 0,00 0,00Istruzione prescolastica01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri ordini di istruzione non universitaria02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizi ausiliari all'istruzione06 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Diritto allo studio07 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 4 - Istruzione e
diritto allo studio

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

05 MISSIONE 5 - Tutela e valorizzazione
dei beni e attività culturali

0,00 0,00 0,00Valorizzazione dei beni di interesse storico01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Attività culturali e interventi diversi nel
settore culturale

02 0,00 604.284,85 0,00 0,00 0,00 604.284,85 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 5 - Tutela e
valorizzazione dei beni e attività
culturali

0,00 604.284,85 0,00 0,00 604.284,85 0,00

06 MISSIONE 6 - Politiche giovanili, sport
e tempo libero

0,00 0,00 0,00Sport e tempo libero01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6 - Politiche
giovanili, sport e tempo libero

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

07 MISSIONE 7 - Turismo

0,00 0,00 0,00Sviluppo e valorizzazione del turismo01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 - Turismo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

08 MISSIONE 8 - Assetto del territorio ed
edilizia abitativa

0,00 0,00 0,00Urbanistica e assetto del territorio01 0,00 123.719,58 0,00 0,00 0,00 123.719,58 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Edilizia residenziale pubblica e locale e
piani di edilizia economico-popolare

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 8 - Assetto del
territorio ed edilizia abitativa

0,00 123.719,58 0,00 0,00 123.719,58 0,00

09 MISSIONE 9 - Sviluppo sostenibile e
tutela del territorio e dell'ambiente
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

0,00 0,00 0,00Difesa del suolo01 0,00 21.527,57 0,00 0,00 0,00 21.527,57 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

02 0,00 25.883,85 0,00 0,00 0,00 25.883,85 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Rifiuti03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizio idrico integrato04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 9 - Sviluppo
sostenibile e tutela del territorio e
dell'ambiente

0,00 47.411,42 0,00 0,00 47.411,42 0,00

10 MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla
mobilità

0,00 0,00 0,00Trasporto pubblico locale02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Viabilità e infrastrutture stradali05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 10 - Trasporti e
diritto alla mobilità

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

11 MISSIONE 11 - Soccorso civile

0,00 0,00 0,00Sistema di protezione civile01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 11 - Soccorso civile 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

12 MISSIONE 12 - Diritti sociali, politiche
sociali e famiglia

0,00 0,00 0,00Interventi per l'infanzia e i minori e per asili
nido

01 0,00 4.900,50 0,00 0,00 0,00 4.900,50 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per gli anziani03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale

04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Interventi per le famiglie05 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Servizio necroscopico e cimiteriale09 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 12 - Diritti sociali,
politiche sociali e famiglia

0,00 4.900,50 0,00 0,00 4.900,50 0,00

14 MISSIONE 14 - Sviluppo economico e
competitività

0,00 0,00 0,00Commercio - reti distributive - tutela dei
consumatori

02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 14 - Sviluppo
economico e competitività

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

304

Contributi agli
investimenti

Trasferimenti in
conto capitale

Altre spese in
conto capitale

Totale
SPESE IN
CONTO

CAPITALE

201 202 203 204 205 200 301 302 303 300

Totale
SPESE PER

INCREMENTO
DI ATTIVITA'
FINANZIARIE

Concessione
crediti di medio
- lungo termine

Concessione
crediti di breve

termine

Acquisizioni di
attività

finanziarie

Investimenti
fissi lordi

Tributi in conto
capitale a

carico
dell'ente

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI

Altre spese per
incremento di

attività
finanziarie

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti

0,00 0,00 0,00Fondo di riserva01 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Fondo crediti di dubbia esigibilità02 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e
accantonamenti

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00TOTALE GENERALE DELLE SPESE 0,00 1.458.744,58 0,00 1.400,00 0,00 1.460.144,58 0,00 0,00 0,00 0,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI - IMPEGNI
Esercizio finanziario 2022

400404403402401

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Totale
Rimborso di altre

forme di
indebitamento

Rimborso mutui e altri
finanziamenti a

medio lungo termine

Rimborso
prestiti a breve

termine

Rimborso di titoli
obbligazionari

Fondi per
rimborso prestiti

405

20 MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti

Altri fondi03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

TOTALE MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00

50 MISSIONE 50 - Debito pubblico

Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari02 0,00 0,00 646.925,17 0,00 646.925,170,00

TOTALE MISSIONE 50 - Debito pubblico 0,00 0,00 646.925,17 0,00 646.925,170,00

TOTALE MACROAGGREGATI 0,00 0,00 646.925,17 0,00 646.925,170,00
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

PROSPETTO DELLE SPESE DI BILANCIO PER MISSIONI, PROGRAMMI E MACROAGGREGATI

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO - IMPEGNI
Esercizio finanziario 2022

700702701

MISSIONI E PROGRAMMI \ MACROAGGREGATI Uscite per partite di giro Uscite per conto terzi Totale

MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi99

Servizi per conto terzi e Partite di giro01 1.140.314,161.116.921,57 23.392,59

TOTALE MISSIONE 99 - Servizi per conto terzi 1.140.314,161.116.921,57 23.392,59

TOTALE MACROAGGREGATI 1.116.921,57 23.392,59 1.140.314,16
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

RIEPILOGO SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI

IMPEGNI

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA di cui non ricorrentiTotale

SPESE CORRENTI

101 Redditi da lavoro dipendente 17.057,331.730.321,99

102 Imposte e tasse a carico dell'ente 1.148,65130.801,81

103 Acquisto di beni e servizi 6.950,884.139.154,62

104 Trasferimenti correnti 0,00277.462,43

105 Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni) 0,000,00

106 Fondi perequativi (solo per le Regioni) 0,000,00

107 Interessi passivi 0,00157.799,24

109 Rimborsi e poste correttive delle entrate 0,0021.162,86

110 Altre spese correnti 0,00133.267,01

25.156,86TOTALE TITOLO 1100 6.589.969,96

SPESE IN CONTO CAPITALE

202 Investimenti fissi lordi 661.216,41661.216,41

203 Contributi agli investimenti 0,000,00

204 Altri trasferimenti in conto capitale 0,000,00

205 Altre spese in conto capitale 0,000,00

661.216,41TOTALE TITOLO 2200 661.216,41

SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITÀ FINANZIARIE

304 Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,000,00

0,00TOTALE TITOLO 3300 0,00

RIMBORSO DI PRESTITI

403 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 646.925,17646.925,17

646.925,17TOTALE TITOLO 4400 646.925,17
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Allegato e) al Rendiconto - Spese per macroaggregati

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA di cui non ricorrentiTotale

CHIUSURA ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE

501 Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 0,000,00

0,00TOTALE TITOLO 5500 0,00

SPESE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

701 Uscite per partite di giro 1.116.921,571.116.921,57

702 Uscite per conto terzi 23.392,5923.392,59

1.140.314,16TOTALE TITOLO 7700 1.140.314,16

2.473.612,60TOTALE IMPEGNI 9.038.425,70
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Allegato f) al Rendiconto - Accertamenti pluriennali

ACCERTAMENTI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO DI RIFERIMENTO E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI
ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

TITOLI E TIPOLOGIE DI ENTRATA

Accertamenti Accertamenti
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Accertamenti
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Anno 2023 Anno 2024 Anni successivi

TITOLO 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00 0,006.116.264,260,006.191.264,2610101

Compartecipazioni di tributi 0,00 0,000,000,000,0010104

Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00 0,001.112.268,930,001.112.268,9310301

0,00 0,00TOTALE TITOLO 1 7.228.533,190,007.303.533,19

TITOLO 2 - Trasferimenti correnti

Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 0,00 0,001.396.073,010,001.396.073,0120101

Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,0050.000,000,0050.000,0020102

Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,000,000,000,0020103

0,00 0,00TOTALE TITOLO 2 1.446.073,010,001.446.073,01

TITOLO 3 - Entrate extratributarie

Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 0,00 0,00547.654,000,00547.654,0030100

Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 0,00 0,00362.500,000,00362.500,0030200

Interessi attivi 0,00 0,00100,000,00100,0030300

Rimborsi e altre entrate correnti 0,00 0,0023.800,000,0023.800,0030500

0,00 0,00TOTALE TITOLO 3 934.054,000,00934.054,00

TITOLO 4 - Entrate in conto capitale

Contributi agli investimenti 0,00 0,007.531.472,500,007.811.898,5040200

Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,00 0,000,000,000,0040400

Altre entrate in conto capitale 0,00 0,00850.000,000,001.250.000,0040500

0,00 0,00TOTALE TITOLO 4 8.381.472,500,009.061.898,50

TITOLO 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie

Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,000,000,000,0050400
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Allegato f) al Rendiconto - Accertamenti pluriennali

TITOLI E TIPOLOGIE DI ENTRATA

Accertamenti Accertamenti
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Accertamenti
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Anno 2023 Anno 2024 Anni successivi

0,00 0,00TOTALE TITOLO 5 0,000,000,00

TITOLO 6 - Accensione di prestiti

Accensione Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,000,000,000,0060300

0,00 0,00TOTALE TITOLO 6 0,000,000,00

TITOLO 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro

Entrate per partite di giro 0,00 0,0018.027.000,000,0018.027.000,0090100

Entrate per conto terzi 0,00 0,002.090.000,000,002.090.000,0090200

0,00 0,00TOTALE TITOLO 9 20.117.000,000,0020.117.000,00

TOTALE ACCERTAMENTI 38.862.558,70 0,00 38.107.132,70 0,00 0,00
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Allegato g) al Rendiconto - Impegni pluriennali

IMPEGNI ASSUNTI NELL'ESERCIZIO DI RIFERIMENTO E NEGLI ESERCIZI PRECEDENTI IMPUTATI
ALL'ANNO SUCCESSIVO CUI SI RIFERISCE IL RENDICONTO E SEGUENTI

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA

Impegni Impegni
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Impegni
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Anno 2023 Anno 2024 Anni successivi

TITOLO 1 - Spese correnti

Redditi da lavoro dipendente 0,00 0,002.099.350,65211.257,732.310.608,38101

Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00 0,00154.394,8113.490,05166.451,55102

Acquisto di beni e servizi 19.968,43 0,004.402.501,301.909.969,374.406.635,15103

Trasferimenti correnti 0,00 0,00538.739,3817.356,31575.218,83104

Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni) 0,00 0,000,000,000,00105

Fondi perequativi (solo per le Regioni) 0,00 0,000,000,000,00106

Interessi passivi 0,00 0,00107.614,420,00125.010,65107

Rimborsi e poste correttive delle entrate 0,00 0,0023.700,0010.500,0022.700,00109

Altre spese correnti 0,00 0,001.712.883,6244.937,271.731.038,551010

19.968,43 0,00TOTALE TITOLO 1 9.039.184,182.207.510,739.337.663,11

TITOLO 2 - Spese in conto capitale

Investimenti fissi lordi 0,00 0,008.117.623,951.857.998,9410.807.936,06202

Contributi agli investimenti 0,00 0,000,000,000,00203

Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,000,000,000,00204

Altre spese in conto capitale 0,00 0,000,000,000,00205

0,00 0,00TOTALE TITOLO 2 8.117.623,951.857.998,9410.807.936,06

TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie

Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,000,000,000,00304

0,00 0,00TOTALE TITOLO 3 0,000,000,00

TITOLO 4 - Rimborso di prestiti

Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00764.766,230,00759.052,92403

0,00 0,00TOTALE TITOLO 4 764.766,230,00759.052,92
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Allegato g) al Rendiconto - Impegni pluriennali

TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA

Impegni Impegni
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Impegni
Previsioni di

competenza del
bilancio pluriennale

Anno 2023 Anno 2024 Anni successivi

TITOLO 5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,007.400.000,000,007.400.000,00501

0,00 0,00TOTALE TITOLO 5 7.400.000,000,007.400.000,00

TITOLO 7 - Spese per conto terzi e partite di giro

Uscite per partite di giro 0,00 0,0017.977.000,000,0017.977.000,00701

Uscite per conto terzi 0,00 0,002.140.000,000,002.140.000,00702

0,00 0,00TOTALE TITOLO 7 20.117.000,000,0020.117.000,00

TOTALE IMPEGNI 48.421.652,09 4.065.509,67 45.438.574,36 19.968,43 0,00
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Allegato h) al Rendiconto - Costi per missione

PROSPETTO DEI COSTI PER MISSIONE

Conto del CONTO ECONOMICO Importi

MISSIONE 1 - SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

14.555,599) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

669.966,3310) Prestazioni di servizi

43.428,1011) Utilizzo  beni di terzi

12) Trasferimenti e contributi

61.585,54a) Trasferimenti correnti

1.076.895,2513) Personale

14) Ammortamenti e svalutazioni

23.244,99a) Ammortamenti di immobilizzazioni Immateriali

1.122.985,72b) Ammortamenti di immobilizzazioni materiali

123.709,9318) Oneri diversi di gestione

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

21) Interessi ed altri oneri finanziari

64.778,22a) Interessi passivi

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

25) Oneri straordinari

2.510.172,22b) Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo

79.635,4526) Imposte (*)

5.790.957,34TOTALE MISSIONE 1

MISSIONE 3 - ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

16.040,439) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

112.705,8910) Prestazioni di servizi

3.114,4111) Utilizzo  beni di terzi

12) Trasferimenti e contributi

28.229,30a) Trasferimenti correnti

258.553,2813) Personale
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Allegato h) al Rendiconto - Costi per missione

Conto del CONTO ECONOMICO Importi

5.210,0018) Oneri diversi di gestione

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

17.813,1726) Imposte (*)

441.666,48TOTALE MISSIONE 3

MISSIONE 4 - ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

4.348,509) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

272.846,5510) Prestazioni di servizi

12) Trasferimenti e contributi

35.396,95a) Trasferimenti correnti

132.129,1013) Personale

14.040,8618) Oneri diversi di gestione

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

21) Interessi ed altri oneri finanziari

26.890,41a) Interessi passivi

485.652,37TOTALE MISSIONE 4

MISSIONE 5 - TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITÀ CULTURALI

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

5.000,009) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

31.480,8710) Prestazioni di servizi

400,0011) Utilizzo  beni di terzi

25.553,5213) Personale

1.500,0018) Oneri diversi di gestione

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

1.717,1426) Imposte (*)

65.651,53TOTALE MISSIONE 5

MISSIONE 6 - POLITICHE GIOVANILI, SPORT E TEMPO LIBERO

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

600,009) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

48.482,2310) Prestazioni di servizi

29.948,3013) Personale
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Allegato h) al Rendiconto - Costi per missione

Conto del CONTO ECONOMICO Importi

700,0018) Oneri diversi di gestione

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

21) Interessi ed altri oneri finanziari

6.500,89a) Interessi passivi

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

2.010,9126) Imposte (*)

88.242,33TOTALE MISSIONE 6

MISSIONE 7 - TURISMO

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

450,009) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

73.784,7010) Prestazioni di servizi

3.000,0018) Oneri diversi di gestione

77.234,70TOTALE MISSIONE 7

MISSIONE 9 - SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

620,009) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

2.180.932,4410) Prestazioni di servizi

1.220,0011) Utilizzo  beni di terzi

12) Trasferimenti e contributi

91.358,47a) Trasferimenti correnti

126.131,7913) Personale

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

8.240,5826) Imposte (*)

2.408.503,28TOTALE MISSIONE 9

MISSIONE 10 - TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITÀ

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

197.625,9010) Prestazioni di servizi

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

21) Interessi ed altri oneri finanziari

58.709,04a) Interessi passivi

256.334,94TOTALE MISSIONE 10
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Allegato h) al Rendiconto - Costi per missione

Conto del CONTO ECONOMICO Importi

MISSIONE 11 - SOCCORSO CIVILE

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

152,719) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

4.500,0010) Prestazioni di servizi

4.652,71TOTALE MISSIONE 11

MISSIONE 12 - DIRITTI SOCIALI, POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

1.735,209) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

469.986,6710) Prestazioni di servizi

900,0011) Utilizzo  beni di terzi

12) Trasferimenti e contributi

60.892,17a) Trasferimenti correnti

261.344,0613) Personale

5.003,2418) Oneri diversi di gestione

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI

21) Interessi ed altri oneri finanziari

920,68a) Interessi passivi

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

17.556,9226) Imposte (*)

818.338,94TOTALE MISSIONE 12

MISSIONE 14 - SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITÀ

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

758,009) Acquisto di materie prime e/o beni di consumo

1.200,0010) Prestazioni di servizi

1.958,00TOTALE MISSIONE 14

MISSIONE 20 - FONDI E ACCANTONAMENTI

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE

81.921,5317) Altri accantonamenti

81.921,53TOTALE MISSIONE 20
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Allegato h) al Rendiconto - Costi per missione

Conto del CONTO ECONOMICO Importi

MISSIONE 50 - DEBITO PUBBLICO

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

25) Oneri straordinari

4.835,88b) Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo

4.835,88TOTALE MISSIONE 50
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Allegato l) al rendiconto - Parametri comuni

Barrare la condizione
che ricorre

P1
Indicatore 1.1 (Incidenza spese rigide - ripiano disavanzo, personale e debito - su entrate correnti)
maggiore del 48%

SI NO

P2
Indicatore 2.8 (Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle previsioni definitive di parte corrente)
minore del 22%

SI NO

P3 Indicatore 3.2 (Anticipazioni chiuse solo contabilmente) maggiore di 0 SI NO

P4 Indicatore 10.3 (Sostenibilità debiti finanziari) maggiore del 16% SI NO

P5 Indicatore 12.4 (Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico dell'esercizio) maggiore dell'1,20% SI NO

P6 Indicatore 13.1 (Debiti riconosciuti e finanziati) maggiore dell'1% SI NO

P7
[Indicatore 13.2 (Debiti in corso di riconoscimento) + Indicatore 13.3 (Debiti riconosciuti e in corso di
finanziamento)] maggiore dello 0,60%

SI NO

P8 Indicatore concernente l'effettiva capacità di riscossione (riferito al totale delle entrate) minore del 47% SI NO

Sulla base dei parametri suindicati l'ente è da considerarsi in condizioni strutturalmente deficitarie SI NO

Gli enti locali che presentano almeno la metà dei parametri deficitari (la condizione “SI” identifica il parametro deficitario) sono
strutturalmente deficitari ai sensi dell’articolo 242, comma 1, Tuel.

TABELLA DEI PARAMETRI OBIETTIVI PER I COMUNI AI FINI DELL'ACCERTAMENTO DELLA CONDIZIONE DI ENTE
STRUTTURALMENTE DEFICITARIO
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La relazione al rendiconto

Quadro normativo di riferimento

I documenti del sistema di bilancio, relativi al Rendiconto e sottoposti all’approvazione dell’organo

deliberante,  sono  stati  predisposti  attenendosi  alle  regole  stabilite  dal  complesso  articolato  dei

Principi contabili  generali introdotti con le “disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi

contabili e degli schemi di bilancio” (D.Lgs.118/11). Si è pertanto operato secondo questi presupposti

ed agendo con la diligenza tecnica richiesta e questo sia per quanto riguarda il contenuto che la

forma  dei  modelli  o  delle  relazioni  previste  dall’importante  adempimento.  L'ente,  inoltre,  in

presenza di deroghe ai principi o ai modelli contabili di riferimento previsti a regime, ha operato nel

rispetto  di  quanto previsto  delle  "Disposizioni  integrative  e  correttive  del  decreto  legislativo  23

giugno 2011, n.118" ( D.Lgs.126/14).

In particolare, in considerazione dal fatto che “(..) le amministrazioni pubbliche (..) conformano la

propria  gestione  ai  principi  contabili  generali  (..)”  (D.Lgs.118/2011,  art.3/1),  si  precisa  quanto

segue:

• la  redazione dei  documenti  di  rendiconto  è  stata  formulata  applicando principi  contabili

indipendenti  e  imparziali  verso  tutti  i  destinatari.  Si  è  pertanto  cercato  di  privilegiare

l’applicazione  di  metodologie  di  valutazione  e  stima  il  più  oggettive  e  neutrali  possibili

(rispetto del principio n.13 - Neutralità e imparzialità);

• il sistema di bilancio, relativamente ai documenti di consuntivo, dovendo assolvere ad una

funzione  informativa  nei  confronti  degli  utilizzatori  dei  documenti  contabili,  è  stato

formulato in modo da rendere effettiva tale funzione, assicurando così  ai  cittadini  ed ai

diversi organismi sociali  e di  partecipazione la conoscenza dei contenuti  caratteristici del

rendiconto.  Per  questo  motivo,  anche  i  dati  e  le  informazioni  riportate  nella  presente

relazione sono esposti in una modalità tale da favorire la loro diffusione su Internet o per

mezzo di altri strumenti di divulgazione (rispetto del principio n.14 - Pubblicità);

• il  consuntivo,  come  i  documenti  di  rendiconto  dell'attività  di  programmazione  ad  esso

collegati, sono stati predisposti seguendo dei criteri di imputazione ed esposizione che hanno

privilegiato,  in  presenza  di  eventuali  dubbi  o  ambiguità  interpretative,  il  contenuto

sostanziale  del  fenomeno  finanziario  o  economico  sottostante  piuttosto  che  l’aspetto

puramente formale (rispetto del principio n.18 - Prevalenza della sostanza sulla forma).
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Criterio generale di attribuzione dei valori contabili

Il rendiconto, al pari degli allegati ufficiali, è stato redatto secondo i principi contabili ufficiali che

garantiscono, in virtù della loro corretta applicazione, la comparabilità tra i consuntivi dei diversi

esercizi. In particolare:

• i documenti del sistema di bilancio relativi al rendiconto, hanno attribuito gli accertamenti di

entrata e gli impegni di uscita ai rispettivi esercizi di competenza "potenziata", ciascuno dei

quali coincide con l'anno solare (rispetto del principio n.1 - Annualità);

• il bilancio di questo ente, come il relativo rendiconto, è unico, dovendo fare riferimento ad

un’amministrazione  che  si  contraddistingue  per  essere  un’entità  giuridica  unica.  Come

conseguenza di ciò, il complesso unitario delle entrate ha finanziato la totalità delle spese.

Solo nei casi di deroga espressamente previsti dalla legge, talune fonti di entrata sono state

destinate alla copertura di determinate e specifiche spese (rispetto del principio n.2 - Unità);

• il sistema di bilancio, relativamente al rendiconto, comprende tutte le finalità ed i risultati

della  gestione  nonché  i  valori  finanziari,  economici  e  patrimoniali  riconducibili  a  questa

amministrazione,  in  modo  da  fornire  una  rappresentazione  veritiera  e  corretta  della

complessa  attività  amministrativa  prevista  ed  attuata  nell'esercizio.  Eventuali  contabilità

separate, se presenti in quanto espressamente ammesse dalla norma contabile, sono state

ricondotte al  sistema unico di  bilancio entro i  limiti  temporali  dell'esercizio (rispetto del

principio n.3 - Universalità);

• tutte le entrate, con i relativi accertamenti, sono state iscritte in bilancio al lordo delle spese

sostenute per la riscossione e di altre eventuali oneri ad esse connesse. Allo stesso tempo,

tutte le uscite, con i relativi impegni, sono state riportate al lordo delle correlate entrate,

senza ricorrere ad eventuali compensazioni di partite (rispetto del principio n.4 - Integrità).

Comune di Sant'agata Li Battiati - Relazione al Rendiconto di Gestione 2022 2 



Il risultato di amministrazione 

Il  quadro  riporta  il  risultato  di  amministrazione  dell'esercizio  e  ne  individua  l'esito  finanziario,

prodotto dal simultaneo concorso della gestione di competenza e da quella dei residui. Il fondo finale

di  cassa  è  ottenuto  sommando  la  giacenza  iniziale  con  le  riscossioni  che  si  sono  verificate

nell'esercizio e sottraendo i pagamenti effettuati nello stesso intervallo di tempo. Queste operazioni

comprendono i movimenti di denaro che hanno impiegato risorse dell’anno (incassi e pagamenti in

competenza) o rimanenze di esercizi precedenti (incassi e pagamenti su residui). I residui attivi e

passivi, infine, individuano le posizioni creditorie e debitorie di fine esercizio mentre la consistenza

del fondo pluriennale vincolato (FPV/U), se costituito, denota la presenza di impegni di spesa già

finanziati ma imputati in esercizi futuri, in dipendenza del loro grado di esigibilità non riconducibile

all'esercizio dell'attuale rendiconto. 

Riguardo alla consistenza finale del fondo pluriennale vincolato è importante notare come questo

importo produce effetti  automatici  sugli  stanziamenti  del  triennio successivo, dato che il  valore

assunto dal FPV/U si ripercuote in modo automatico sulla consistenza iniziale del FPV/E stanziato

nell'esercizio successivo.

Partendo  da  questi  dati  e  delle  informazioni  al  momento  disponibili,  si  può  ragionevolmente

affermare che il risultato, come di seguito riportato, non produce né produrrà nell'immediato effetti

distorsivi  tali  da  alterare  il  normale  processo  di  pianificazione,  aggiornamento  e  gestione  delle

previsioni di entrata e uscita relative al bilancio in corso. L’ente, nel caso in cui questa condizione

dovesse venire meno per il sopraggiungere di situazioni di sofferenza dovute al verificarsi di fenomeni

non ancora manifestati e riconducibili ad esercizi precedenti, potrà intervenire con tempestività e

ricorrere, ove la situazione lo dovesse richiedere, all’operazione di salvaguardia degli equilibri di

bilancio prevista dall’attuale quadro normativo.

Di seguito si illustra il prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione dal quale si evince che:

– il saldo di cassa finale è pari ad € 6.233.005,65 e risulta essere cresciuto di € 2.035.904,57

rispetto al 31.12.2021;

– il  risultato di amministrazione al 31 dicembre 2022 (A) è pari ad € 8.054.752,73 e risulta

essere cresciuto di € 409.845,14 rispetto al 31.12.2021;

– l'accantonamento al FCDE è pari ad € 5.173.807,16 e risulta essersi ridotto di € 834.610,00

rispetto al 31.12.2021;

– la  parte  disponibile  dell'avanzo  (E)  è  pari  ad  €  –2.374.402,88  e  risulta  migliorata  di  €

627.311,20 rispetto al suo valore al 31.12.2021.
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Tabella 1: Prospetto dimostrativo del risultato di amministrazione
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Analisi delle entrate

Nella fase tecnica che preceduto la stesura del documento contabile, le componenti positive non

realizzate non sono state contabilizzate mentre le componenti negative sono state contabilizzate, e

quindi  rendicontate,  anche  se  non  sono  definitivamente  realizzate  (rispetto  del  principio  n.9  -

Prudenza). Il riscontro sulle entrate, oggetto di accertamento in conto competenza, ha comportato la

verifica  sulla  presenza  di  tutti  gli  elementi  identificativi,  come la  ragione  del  credito,  il  titolo

giuridico che lo supporta, il soggetto debitore, l’ammontare del credito con la relativa scadenza,

mentre gli uffici competenti spetta l'obbligo di conservare la relativa documentazione giustificativa.

In linea di massima e salvo specifiche deroghe previste dalla legge o dai princìpi, l’iscrizione della

posta contabile nel bilancio è avvenuta rispettando il criterio della scadenza del credito, dato che

l’accertamento  delle  entrate  è  effettuato  nell’anno  in  cui  sorge  l’obbligazione  attiva  con

imputazione contabile all’esercizio in cui viene a scadere.

Dopo questa doverosa premesse di carattere generale,  il  prospetto che segue mostra il  riepilogo

dell’entrata per titoli, in sintonia con quanto riportato nella prima parte del rendiconto ufficiale. Gli

schemi successivi analizzano invece nel dettaglio ogni singolo argomento.

Titolo Stanz. definitivi Accertamenti % Accertato

1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 7.140.617,52 6.946.941,38 97,29%

2 - Trasferimenti correnti 2.260.107,23 1.718.464,81 76,03%

3 - Entrate extratributarie 939.876,91 839.807,13 89,35%

4 - Entrate in conto capitale 5.546.583,05 1.973.226,06 35,58%

5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00%

6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00%

7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 7.400.000,00 0,00 0,00%

Totali 23.287.184,71 11.478.439,38 49,29%

Tabella 2: Grado di accertamento delle entrate
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Diagramma 1: Grado di accertamento delle entrate
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Le entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 
perequativa

Le  entrate  tributarie  rappresentano  la  parte  del  bilancio  nella  quale  l’Ente  esprime la  potestà

impositiva autonoma nel campo delle imposte e delle tasse, quale aspetto della propria autonomia.

Sono quindi entrate che dipendono dalle volontà e dall’attività dell’ente, che stanno assumendo

sempre maggiore rilevanza e che richiedono l’attivazione di responsabilità politiche e direzionali di

particolare efficacia.

Nelle tabella sottostante viene presentata la composizione per tipologie del titolo I dell’entrata con

riferimento agli accertamenti risultanti dal rendiconto: 

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

101 - Imposte, tasse e proventi assimilati 5.971.530,93 5.777.037,70 96,74%

104 - Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00%

301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.169.086,59 1.169.903,68 100,07%

302 - Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00 0,00 0,00%

Totali 7.140.617,52 6.946.941,38 97,29%

Tabella 3: Grado di accertamento delle entrate correnti tributarie contributive e perequative

101 - Imposte, tasse e proventi 

assimilati

104 - Compartecipazioni di tributi

301 - Fondi perequativi da 

Amministrazioni Centrali

302 - Fondi perequativi dalla 

Regione o Provincia autonoma

St. definitivi Accertamenti

Diagramma 2: Grado di accertamento delle entrate correnti tributarie contributive e perequative
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Trasferimenti correnti

Queste entrate rappresentano trasferimenti e contributi effettuati nell’ambito del settore pubblico

(Stato,  Regione,  Province,  Comuni,  Altri)  destinati  a  concorrere  al  finanziamento  dell’attività

ordinaria dell’Ente rivolta all’erogazione di servizi. E’ quindi una classica entrata di natura derivata,

sulla quale l’ente ha poco potere di attivazione e che sta assumendo decisamente un peso sempre

meno incisivo.

Tenendo conto delle premesse fatte ed in attesa di nuovi indirizzi politici in grado di dare definitiva

certezza al sistema dei trasferimenti, il titolo II delle entrate è classificato secondo tipologie che

misurano la contribuzione da parte dello Stato e di altri enti del settore pubblico allargato, ed in

particolare della Regione e della Provincia, all’ordinaria gestione dell’Ente.

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2.210.107,23 1.708.001,67 77,28%

102 - Trasferimenti correnti da Famiglie 50.000,00 10.463,14 20,93%

103 - Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 0,00 0,00%

104 - Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00%

105 - Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00 0,00 0,00%

Totali 2.260.107,23 1.718.464,81 76,03%

Tabella 4: Grado di accertamento delle entrate da trasferimenti correnti
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Diagramma 3: Grado di accertamento delle entrate da trasferimenti correnti
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Entrate extratributarie

In  questo  titolo  sono  raggruppate  le  entrate  proprie  non  aventi  natura  tributaria  destinate  al

finanziamento della spesa corrente. Sono compresi in questo titolo i proventi dei servizi pubblici, i

proventi  dei  beni dell’Ente, gli  interessi sulle anticipazioni e crediti,  gli  utili  netti delle aziende

speciali e partecipate, i dividendi di società e altre poste residuali come i proventi diversi.

Il valore complessivo del titolo è stato già analizzato. In questo paragrafo si vuole approfondire il

contenuto  delle  varie  tipologie  riportate  nella  tabella  seguente,  dove  viene  proposto  l’importo

accertato nell’anno e la relativa percentuale.

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 547.654,00 526.171,20 96,08%

200 - Proventi derivanti dall'attività di controllo ed irregolarità 362.500,00 258.711,67 71,37%

300 - Interessi attivi 100,00 22,41 22,41%

400 - Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00%

500 - Rimborsi e altre entrate correnti 29.622,91 54.901,85 185,34%

Totali 939.876,91 839.807,13 89,35%

Tabella 5: Grado di accertamento delle entrate extratributarie
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dei beni

200 - Proventi derivanti 

dall'attività di controllo 

ed irregolarità

300 - Interessi attivi

400 - Altre entrate da 

redditi da capitale

500 - Rimborsi e altre 

entrate correnti

St. definitivi Accertamenti

Diagramma 4: Grado di accertamento delle entrate extratributarie
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Entrate in conto capitale

Le risorse di questo genere, salvo deroghe espressamente autorizzate dalla legge, sono destinate al

finanziamento  degli  acquisti  di  beni  o  servizi  durevoli  (investimenti),  rendendo  così  effettivo  il

vincolo di destinazione dell’entrata alla copertura di una spesa della stessa natura. Sono comprese in

questo  titolo  i  tributi  in  conto  capitale  (Tip.100),  i  contributi  agli  investimenti  (Tip.200),  i

trasferimenti in conto capitale (Tip.300), le entrate da alienazione di beni materiali e immateriali

(Tip.400), a cui va aggiunta la voce residuale delle altre entrate in conto capitale (Tip.500).

Gli accertamenti di rendiconto, con poche eccezioni riportate di seguito e in corrispondenza delle

singole tipologie, sono stati formulati applicando il principio della competenza finanziaria potenziata

che  richiede,  come  regola  generale,  di  imputare  l’entrata  nell’esercizio  in  cui  l’obbligazione

giuridica  diventa  esigibile.  Questo  criterio  è  stato  adottato  per  ciascun  anno  del  triennio

autorizzatorio, compreso l'esercizio approvato con il presente rendiconto

La tabella sottostante ne riporta la suddivisione in tipologie.

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

100 - Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00%

200 - Contributi agli investimenti 4.895.243,05 1.536.363,38 31,38%

300 - Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00%

400 - Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 276.340,00 0,00 0,00%

500 - Altre entrate in conto capitale 375.000,00 436.862,68 116,50%

Totali 5.546.583,05 1.973.226,06 35,58%

Tabella 6: Grado di accertamento delle entrate in conto capitale

100 - Tributi in conto capitale

200 - Contributi agli investimenti

300 - Altri trasferimenti in conto 

capitale

400 - Entrate da alienazione di 

beni materiali e immateriali

500 - Altre entrate in conto 

capitale

St. definitivi Accertamenti

Diagramma 5: Grado di accertamento delle entrate in conto capitale
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Entrate da riduzione di attività finanziarie

Il  titolo  include  l’alienazione  di  attività  finanziarie  (Tip.100),  la  riscossione  di  crediti  a  breve

(Tip.200), a medio e lungo termine (Tip. 300) oltre alla voce residuale (Tip.400). Questi movimenti,

ove siano stati realizzati, sono imputabili  nell’esercizio in cui l’obbligazione è esigibile. Senza la

presenza  di  specifiche  deroghe,  pertanto,  si  applica  il  principio  generale  della  competenza

potenziata. Per quanto riguarda il contenuto specifico delle operazioni da cui hanno origine queste

entrate, movimenti che sono di norma associati ad analoghe operazioni presenti in spesa, si rimanda

al corrispondente argomento delle uscite (acquisizione di attività finanziarie).

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

100 - Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00%

200 - Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00%

300 - Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00%

400 - Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00%

Tabella 7: Grado di accertamento delle Entrate da riduzione di attività finanziarie

100 - Alienazione di attività 

finanziarie

200 - Riscossione crediti di breve 

termine

300 - Riscossione crediti di medio-

lungo termine

400 - Altre entrate per riduzione di 

attività finanziarie

St. definitivi Accertamenti

Diagramma 6: Grado di accertamento delle Entrate da riduzione di attività finanziarie
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Accensione di prestiti

Questi  movimenti,  con  poche  eccezioni  riportate  di  seguito,  sono  contabilizzati  applicando  il

principio  generale  della  competenza  che  richiede  di  imputare  l’entrata  nell’esercizio  in  cui

l’obbligazione è esigibile. Rientrano in questo ambito gli stanziamenti per l’emissione di obbligazioni

(Tip.100), l’accensione di prestiti a breve (Tip.200), l’accensione di mutui e altri finanziamenti a

medio e lungo (Tip.300) ed altre forme di entrata residuali (Tip.400). In particolare, ed entrando

quindi nello specifico dei singoli movimenti contabili:

- Assunzione di prestiti. L’accensione di mutui e le operazioni ad essa assimilate, se messe in atto nel

periodo considerato, è imputabile solo negli esercizi in cui la somma diventerà realmente esigibile. Si

tratta, pertanto, del momento in cui il finanziatore rende disponibile il finanziamento in esecuzione

del relativo contratto;

-  Contratti derivati. La rilevazione dei movimenti, conseguenti all’eventuale stipula di contratti di

questa natura, è effettuata rispettando il principio dell’integrità del bilancio per cui i flussi finanziari

attivi  o  passivi,  prodotti  dall’andamento  aleatorio  insito  nell'essenza  stessa  di  questo  contratto

atipico, devono essere contabilizzati in modo separato. I movimenti di segno positivo, ove presenti,

sono  pertanto  accertabili  tra  le  entrate  degli  esercizi  in  cui  il  corrispondente  credito  (saldo

finanziario attivo) si presume diventerà esigibile.

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

100 - Emissione di titoli obbligazionari 0,00 0,00 0,00%

200 - Accensione Prestiti a breve termine 0,00 0,00 0,00%

300 - Accensione Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 0,00 0,00%

400 - Altre forme di indebitamento 0,00 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00%

Tabella 8: Grado di accertamento delle entrate per accensione di prestiti
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100 - Emissione di titoli obbligazionari

200 - Accensione Prestiti a breve 

termine

300 - Accensione Mutui e altri 

finanziamenti a medio lungo termine

400 - Altre forme di indebitamento

St. definitivi Accertamenti

Diagramma 7: Grado di accertamento delle entrate per accensione di prestiti
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Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

Questo titolo comprende le sole anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere (Tip.100). La previsione

con il corrispondente accertamento, ove presente nel corrispondente aggregato, indica la dimensione

complessiva  delle  aperture  di  credito  erogate  dal  tesoriere  su  specifica  richiesta  dell’ente,

operazioni  poi  contabilizzate  in  bilancio.  Si  tratta  di  movimenti  che  non  costituiscono,  nella

formulazione  adottata  per  la  contabilità  finanziaria  della  pubblica  amministrazione,  un  vero  e

proprio debito dell’ente, essendo destinati a fronteggiare temporanee esigenze di liquidità che sono

estinte entro la fine dell’anno.  L’eventuale accertamento di  entrata, a cui  si  deve contrapporre

altrettanto  impegno  in  uscita  (chiusura  di  anticipazioni),  indica  l’ammontare  massimo

dell’anticipazione  che  l’ente  ha  legittimamente  utilizzato  nell'esercizio.  Il  criterio  di  previsione

adottato, al pari di quello della successiva imputazione contabile, è quello a carattere generale che

attribuisce il relativo importo all’esercizio in cui l’obbligazione giuridica si perfeziona, diventando

così effettivamente esigibile.

Tipologia St. definitivi Accertamenti % Accertato

100 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 7.400.000,00 0,00 0,00%

Totali 7.400.000,00 0,00 0,00%

Tabella 9: Grado di accertamento delle entrate per anticipazioni

100 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

St. definitivi Accertamenti

Diagramma 8: Grado di accertamento delle entrate per anticipazioni
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Le missioni e i programmi

Le principali direttrici lungo le quali si articola l’attività dell’Area Contabile sono costituite dagli

interventi  in  materia  di  gestione  economica,  finanziaria,  programmazione  e  provveditorato,  di

gestione delle entrate tributarie, di gestione dei beni demaniali e patrimoniali, di istruzione e diritto

allo studio, di politiche giovanili, di sviluppo e valorizzazione del turismo, nonché di diritti sociali,

politiche sociali e famiglia.

Per  ciascuna  di  queste  direttrici  su  cui  vertono le  scelte  programmatiche  complessive  dell’Area

possono essere individuate le finalità  e motivazioni  delle scelte assunte per  la  realizzazione del

programma amministrativo nei settori interessati.

Viene  qui  di  seguito  riportata  un'analisi  delle  misisoni  e,  per  ciascuna  missione,  dei  relativi

programmi attuativi dando particolare evidenza della percentuale di realizzazione di ciascuno di essi.

Il  documento inizia con un'analisi  macroscopica delle missioni  per poi proseguire esaminando nel

dettaglio ciascuna missione. Seguirà poi un incrocio tra le missioni e i primi tre titoli della spesa per

illustrare, in ciascuna misisone, la capacità di realizzare la spesa corrente, di effettuare investimenti

e di rimborsare eventuali prestiti contratti negli anni precedenti.

Comune di Sant'agata Li Battiati - Relazione al Rendiconto di Gestione 2022 15 



Prospetto economico riepilogativo delle missioni

Missione St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione 7.906.283,21 2.178.805,95 27,56% 1.597.746,18 73,33%

2 - Giustizia 100,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Ordine pubblico e sicurezza 554.336,11 438.869,52 79,17% 377.817,96 86,09%

4 - Istruzione e diritto allo studio 1.034.625,51 585.580,35 56,60% 334.356,93 57,10%

5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 553.163,54 229.784,39 41,54% 47.918,05 20,85%

6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero 158.341,05 102.226,79 64,56% 76.667,11 75,00%

7 - Turismo 97.062,96 77.234,70 79,57% 62.137,71 80,45%

8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 80.000,00 64.322,97 80,40% 47.613,92 74,02%

9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

3.173.469,65 2.491.497,57 78,51% 1.980.681,97 79,50%

10 - Trasporti e diritto alla mobilità 386.292,69 256.343,57 66,36% 205.503,64 80,17%

11 - Soccorso civile 13.250,00 4.652,71 35,11% 3.152,71 67,76%

12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 1.124.448,56 819.909,85 72,92% 628.822,40 76,69%

13 - Tutela della salute 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

14 - Sviluppo economico e competitività 2.668,00 1.958,00 73,39% 1.469,30 75,04%

15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

19 - Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

20 - Fondi e accantonamenti 1.298.597,51 0,00 0,00% 0,00 0,00%

50 - Debito pubblico 788.251,91 646.925,17 82,07% 497.250,89 76,86%

60 - Anticipazioni finanziarie 7.400.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 24.570.890,70 7.898.111,54 32,14% 5.861.138,77 74,21%

Tabella 10: Prospetto economico riepilogativo delle missioni
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1 - Ser vizi istituzionali, generali e di gestione

2 - Giustizia 
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Diagramma 9: Prospetto economico riepilogativo delle missioni
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Missione 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione

Amministrazione  e  funzionamento  dei  servizi  generali,  dei  servizi  statistici  e  informativi,  delle

attività per lo sviluppo dell'ente in una ottica di governance e partenariato e per la comunicazione

istituzionale.  Amministrazione,  funzionamento  e  supporto  agli  organi  esecutivi  e  legislativi.

Amministrazione e funzionamento dei servizi di pianificazione economica in generale e delle attività

per gli  affari  e  i  servizi  finanziari  e  fiscali.  Sviluppo e gestione delle politiche per il  personale.

Interventi  che  rientrano  nell'ambito  della  politica  regionale  unitaria  di  carattere  generale  e  di

assistenza tecnica.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Organi istituzionali 4.959.513,57 464.444,19 9,36% 193.810,59 41,73%

2 - Segreteria generale 520.997,01 434.633,45 83,42% 378.194,15 87,01%

3 - Gestione economica, finanziaria, 
programmazione e provveditorato

295.876,67 271.470,53 91,75% 237.200,52 87,38%

4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 313.621,33 188.656,76 60,15% 129.889,37 68,85%

5 - Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 21.500,00 20.999,99 97,67% 8.537,99 40,66%

6 - Ufficio tecnico 181.919,53 124.942,10 68,68% 119.792,10 95,88%

7 - Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e 
stato civile

262.056,51 223.037,24 85,11% 222.706,60 99,85%

8 - Statistica e sistemi informativi 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

9 - Assistenza tecnico-amministrativa agli enti locali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

10 - Risorse umane 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

11 - Altri servizi generali 1.350.798,59 450.621,69 33,36% 307.614,86 68,26%

12 - Politica regionale unitaria per i servizi 
istituzionali, generali e di gestione (solo per le 
Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 7.906.283,21 2.178.805,95 27,56% 1.597.746,18 73,33%

Tabella 11: Prospetto economico della Missione 1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione
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Missione 2 - Giustizia

Amministrazione, funzionamento per il supporto tecnico, amministrativo e gestionale per gli acquisti,

i servizi e le manutenzioni di competenza locale necessari al funzionamento e mantenimento degli

Uffici giudiziari cittadini e delle case circondariali. Interventi che rientrano nell'ambito della politica

regionale unitaria in materia di giustizia.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Uffici giudiziari 100,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Casa circondariale e altri servizi 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Politica regionale unitaria per la giustizia 
(solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 100,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 12: Prospetto economico della Missione 2 – Giustizia
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Missione 3 - Ordine pubblico e sicurezza

Amministrazione e funzionamento delle attività collegate all’ordine pubblico e alla sicurezza a livello

locale, alla polizia locale, commerciale e amministrativa. Sono incluse le attività di supporto alla

programmazione, al coordinamento e al monitoraggio delle relative politiche. Sono comprese anche

le attività in forma di collaborazione con altre forze di polizia presenti sul territorio. Interventi che

rientrano nell'ambito della politica regionale unitaria in materia di ordine pubblico e sicurezza.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Polizia locale e amministrativa 554.336,11 438.869,52 79,17% 377.817,96 86,09%

2 - Sistema integrato di sicurezza urbana 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Politica regionale unitaria per l’ordine pubblico
e la sicurezza (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 554.336,11 438.869,52 79,17% 377.817,96 86,09%

Tabella 13: Prospetto economico della missione Missione 3 - Ordine pubblico e sicurezza

Comune di Sant'agata Li Battiati - Relazione al Rendiconto di Gestione 2022 20 



Missione 4 - Istruzione e diritto allo studio

Amministrazione,  funzionamento  ed  erogazione  di  istruzione  di  qualunque  ordine  e  grado  per

l'obbligo  formativo  e  dei  servizi  connessi  (quali  assistenza  scolastica,  trasporto  e  refezione),  ivi

inclusi gli interventi per l'edilizia scolastica e l'edilizia residenziale per il diritto allo studio. Sono

incluse  le  attività  di  supporto  alla  programmazione,  al  coordinamento  e  al  monitoraggio  delle

politiche per  l'istruzione.  Interventi  che rientrano nell'ambito  della  politica  regionale  unitaria  in

materia di istruzione e diritto allo studio.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Istruzione prescolastica 117.326,26 68.939,81 58,76% 36.932,48 53,57%

2 - Altri ordini di istruzione non universitaria 259.339,95 244.924,89 94,44% 68.177,46 27,84%

4 - Istruzione universitaria 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

5 - Istruzione tecnica superiore 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

6 - Servizi ausiliari all’istruzione 557.959,30 271.715,65 48,70% 229.246,99 84,37%

7 - Diritto allo studio 100.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

8 - Politica regionale unitaria per l’istruzione e il 
diritto allo studio (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 1.034.625,51 585.580,35 56,60% 334.356,93 57,10%

Tabella 14: Prospetto economico della Missione 4 - Istruzione e diritto allo studio

Comune di Sant'agata Li Battiati - Relazione al Rendiconto di Gestione 2022 21 



Missione 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Amministrazione  e  funzionamento  delle  attività  di  tutela  e  sostegno,  di  ristrutturazione  e

manutenzione dei beni di  interesse storico, artistico e culturale e del patrimonio archeologico e

architettonico Amministrazione, funzionamento ed erogazione di servizi culturali e di sostegno alle

strutture e alle attività culturali non finalizzate al turismo. Sono incluse le attività di supporto alla

programmazione,  al  coordinamento  e  al  monitoraggio  delle  relative  politiche.  Interventi  che

rientrano nell'ambito della politica regionale unitaria in materia di tutela e valorizzazione dei beni e

delle attività culturali.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Attività culturali e interventi diversi nel settore 
culturale

553.163,54 229.784,39 41,54% 47.918,05 20,85%

3 - Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e 
delle attività culturali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 553.163,54 229.784,39 41,54% 47.918,05 20,85%

Tabella 15: Prospetto economico della Missione 5 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali
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Missione 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero

Amministrazione e funzionamento di attività sportive, ricreative e per i giovani, incluse la fornitura

di servizi sportivi e ricreativi, le misure di sostegno alle strutture per la pratica dello sport o per

eventi  sportivi  e  ricreativi  e  le  misure  di  supporto  alla  programmazione,  al  coordinamento e al

monitoraggio delle relative politiche. Interventi  che rientrano nell'ambito della politica regionale

unitaria in materia di politiche giovanili, per lo sport e il tempo libero.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Sport e tempo libero 158.341,05 102.226,79 64,56% 76.667,11 75,00%

2 - Giovani 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport
e il tempo libero (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 158.341,05 102.226,79 64,56% 76.667,11 75,00%

Tabella 16: Prospetto economico della Missione 6 - Politiche giovanili, sport e tempo libero
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Missione 7 - Turismo

Amministrazione e funzionamento delle attività e dei servizi relativi al turismo e per la promozione e

lo  sviluppo del  turismo sul  territorio,  ivi  incluse le attività di  supporto  alla  programmazione,  al

coordinamento e al monitoraggio delle relative politiche. Interventi che rientrano nell'ambito della

politica regionale unitaria in materia di turismo.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Sviluppo e valorizzazione del turismo 97.062,96 77.234,70 79,57% 62.137,71 80,45%

2 - Politica regionale unitaria per il turismo (solo 
per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 97.062,96 77.234,70 79,57% 62.137,71 80,45%

Tabella 17: Prospetto economico della Missione 7 – Turismo
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Missione 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Amministrazione, funzionamento e fornitura dei servizi e delle attività relativi alla pianificazione e

alla gestione del territorio e per la casa, ivi incluse le attività di supporto alla programmazione, al

coordinamento e al monitoraggio delle relative politiche. Interventi che rientrano nell'ambito della

politica regionale unitaria in materia di assetto del territorio e di edilizia abitativa.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Urbanistica e assetto del territorio 75.000,00 64.322,97 85,76% 47.613,92 74,02%

2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di
edilizia economico- popolare

5.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Politica regionale unitaria per  l’assetto del 
territorio e l’edilizia abitativa (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 80.000,00 64.322,97 80,40% 47.613,92 74,02%

Tabella 18: Prospetto economico della Missione 8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa
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Missione 9 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente

Amministrazione e funzionamento delle attività e dei servizi connessi alla tutela dell'ambiente, del

territorio, delle risorse naturali e delle biodiversità, di difesa del suolo e dall'inquinamento del suolo,

dell'acqua  e  dell'aria  Amministrazione,  funzionamento  e  fornitura  dei  servizi  inerenti  l'igiene

ambientale, lo smaltimento dei rifiuti e la gestione del servizio idrico. Sono incluse le attività di

supporto  alla  programmazione,  al  coordinamento  e  al  monitoraggio  delle  relative  politiche.

Interventi che rientrano nell'ambito della politica regionale unitaria in materia di sviluppo sostenibile

e tutela del territorio e dell'ambiente.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Difesa del suolo 70.884,00 34.022,18 48,00% 13.477,28 39,61%

2 - Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 776.305,97 185.489,03 23,89% 149.674,19 80,69%

3 - Rifiuti 2.322.279,68 2.267.986,36 97,66% 1.816.761,90 80,10%

4 - Servizio idrico integrato 4.000,00 4.000,00 100,00% 768,60 19,22%

5 - Aree protette, parchi naturali, protezione 
naturalistica e forestazione

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

6 - Tutela e valorizzazione delle risorse idriche 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

7 - Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli 
Comuni

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

8 - Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

9 - Politica regionale unitaria per lo sviluppo 
sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente 
(solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 3.173.469,65 2.491.497,57 78,51% 1.980.681,97 79,50%

Tabella 19: Prospetto economico della  - Missione 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente
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Missione 10 - Trasporti e diritto alla mobilità

Amministrazione,  funzionamento  e  regolamentazione  delle  attività  inerenti  la  pianificazione,  la

gestione  e  l'erogazione  di  servizi  relativi  alla  mobilità  sul  territorio.  Sono  incluse  le  attività  di

supporto  alla  programmazione,  al  coordinamento  e  al  monitoraggio  delle  relative  politiche.

Interventi che rientrano nell'ambito della politica regionale unitaria in materia di trasporto e diritto

alla mobilità.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Trasporto ferroviario 0 0 0,00% 0,00 0,00%

2 - Trasporto pubblico locale 49000 34414,9 70,23% 18.372,96 53,39%

3 - Trasporto per vie d'acqua 0 0 0,00% 0,00 0,00%

4 - Altre modalità di trasporto 0 0 0,00% 0,00 0,00%

5 - Viabilità e infrastrutture stradali 337292,69 221928,67 65,80% 187.130,68 84,32%

6 - Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto 
alla mobilità (solo per le Regioni)

0 0 0,00% 0,00 0,00%

Totali 386.292,69 256.343,57 66,36% 205.503,64 80,17%

Tabella 20: Prospetto economico della Missione 10 - Trasporti e diritto alla mobilità
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Missione 11 - Soccorso civile

Amministrazione  e  funzionamento  delle  attività  relative  agli  interventi  di  protezione  civile  sul

territorio, per la previsione, la prevenzione, il  soccorso e il  superamento delle emergenze e per

fronteggiare le calamità naturali. Programmazione, coordinamento e monitoraggio degli interventi di

soccorso civile sul  territorio,  ivi  comprese anche le attività in forma di  collaborazione con altre

amministrazioni competenti in materia. Interventi che rientrano nell'ambito della politica regionale

unitaria in materia di soccorso civile

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Sistema di protezione civile 13.250,00 4.652,71 35,11% 3.152,71 67,76%

2 - Interventi a seguito di calamità naturali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Politica regionale unitaria per il soccorso e la 
protezione civile (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 13.250,00 4.652,71 35,11% 3.152,71 67,76%

Tabella 21: Prospetto economico della Missione 11 - Soccorso civile
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Missione 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Amministrazione,  funzionamento e  fornitura  dei  servizi  e  delle  attività in materia di  protezione

sociale a favore e a tutela dei diritti della famiglia, dei minori, degli anziani, dei disabili, dei soggetti

a rischio di esclusione sociale, ivi incluse le misure di sostegno e sviluppo alla cooperazione e al terzo

settore che operano in tale ambito. Sono incluse le attività di  supporto alla programmazione, al

coordinamento e al monitoraggio delle relative politiche. Interventi che rientrano nell'ambito della

politica regionale unitaria in materia di diritti sociali e famiglia.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido 265.661,01 219.646,10 82,68% 202.788,67 92,33%

2 - Interventi per la disabilità 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Interventi per gli anziani 57.100,00 39.726,33 69,57% 3.177,82 8,00%

4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione 
sociale 606.884,94 472.622,32 77,88% 372.943,03 78,91%

5 - Interventi per le famiglie 114.735,96 10.761,28 9,38% 10.761,28 100,00%

6 - Interventi per il diritto alla casa 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

7 - Programmazione e governo della rete dei servizi 
sociosanitari e sociali 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

8 - Cooperazione e associazionismo 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

9 - Servizio necroscopico e cimiteriale 80.066,65 77.153,82 96,36% 39.151,60 50,74%

10 - Politica regionale unitaria per i diritti sociali e 
la famiglia (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 1.124.448,56 819.909,85 72,92% 628.822,40 76,69%

Tabella 22: Prospetto economico della Missione 12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
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Missione 13 - Tutela della salute

Amministrazione, funzionamento e fornitura dei servizi e delle attività per la prevenzione, la tutela e

la cura della salute. Comprende l'edilizia sanitaria. Programmazione, coordinamento e monitoraggio

delle politiche a tutela della salute sul territorio. Interventi che rientrano nell'ambito della politica

regionale unitaria in materia di tutela della salute.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Servizio sanitario regionale - finanziamento 
ordinario corrente per la garanzia dei LEA 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Servizio sanitario regionale - finanziamento 
aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superiori ai 
LEA 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Servizio sanitario regionale - finanziamento 
aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio di 
bilancio corr.

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

4 - Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi 
sanitari relativi ad esercizi pregressi 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

5 - Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

6 - Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori 
gettiti SSN 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

7 - Ulteriori spese in materia sanitaria 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

8 - Politica regionale unitaria per la tutela della salute 
(solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 23: Prospetto economico della Missione 13 - Tutela della salute
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Missione 14 - Sviluppo economico e competitività

Amministrazione  e  funzionamento  delle  attività  per  la  promozione  dello  sviluppo  e  della

competitività del sistema economico locale, ivi inclusi i servizi e gli interventi per lo sviluppo sul

territorio  delle  attività produttive,  del  commercio,  dell'artigianato,  dell'industria  e dei  servizi  di

pubblica utilità. Attività di promozione e valorizzazione dei servizi per l'innovazione, la ricerca e lo

sviluppo  tecnologico  del  territorio.  Sono  incluse  le  attività  di  supporto  alla  programmazione,  al

coordinamento e al monitoraggio delle relative politiche. Interventi che rientrano nell'ambito della

politica regionale unitaria in materia di sviluppo economico e competitività.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Industria PMI e Artigianato 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori 2.668,00 1.958,00 73,39% 1.469,30 75,04%

3 - Ricerca e innovazione 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

4 - Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

5 - Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico 
e la competitività (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 2.668,00 1.958,00 73,39% 1.469,30 75,04%

Tabella 24: Prospetto economico della Missione 14 - Sviluppo economico e competitività
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Missione 15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale

Amministrazione  e  funzionamento  delle  attività  di  supporto:  alle  politiche  attive  di  sostegno  e

promozione dell'occupazione e dell'inserimento nel mercato del  lavoro; alle politiche passive del

lavoro a tutela dal rischio di disoccupazione; alla promozione, sostegno e programmazione della rete

dei servizi per il lavoro e per la formazione e l'orientamento professionale. Sono incluse le attività di

supporto alla programmazione, al coordinamento e al monitoraggio delle relative politiche, anche

per  la  realizzazione di  programmi  comunitari.  Interventi  che rientrano nell'ambito  della  politica

regionale unitaria in materia di lavoro e formazione professionale.

 

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Formazione professionale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Sostegno all'occupazione 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

4 - Politica regionale unitaria per il lavoro e la 
formazione professionale (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 25: Prospetto economico della Missione 15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale
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Missione 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

Amministrazione, funzionamento ed erogazione di servizi inerenti lo sviluppo sul territorio delle aree

rurali, dei settori agricolo e agroindustriale, alimentare, forestale, zootecnico, della caccia, della

pesca e dell'acquacoltura. Programmazione, coordinamento e monitoraggio delle relative politiche

sul  territorio  anche  in  raccordo  con  la  programmazione  comunitaria  e  statale.  Interventi  che

rientrano  nell'ambito  della  politica  regionale  unitaria  in  materia  di  agricoltura,  sistemi

agroalimentari, caccia e pesca.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Sviluppo del settore agricolo e del sistema 
agroalimentare 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Caccia e pesca 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi 
agroalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni) 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 26: Prospetto economico della Missione 16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca
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Missione 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche

Programmazione  del  sistema energetico  e  razionalizzazione  delle  reti  energetiche nel  territorio,

nell’ambito del quadro normativo e istituzionale comunitario e statale. Attività per incentivare l’uso

razionale dell’energia e l’utilizzo delle fonti rinnovabili. Programmazione e coordinamento per la

razionalizzazione e lo sviluppo delle infrastrutture e delle reti energetiche sul territorio. Interventi

che rientrano nell'ambito della politica regionale unitaria in materia di energia e diversificazione

delle fonti energetiche.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Fonti energetiche 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Politica regionale unitaria per l'energia e la 
diversificazione delle fonti energetiche (solo Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 27: Prospetto economico della Missione 17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche
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Missione 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

Erogazioni  ad  altre  amministrazioni  territoriali  e  locali  per  finanziamenti  non  riconducibili  a

specifiche missioni, per trasferimenti a fini perequativi, per interventi in attuazione del federalismo

fiscale di cui alla legge delega n.42/2009. Comprende le concessioni di crediti a favore delle altre

amministrazioni territoriali e locali non riconducibili a specifiche missioni. Interventi che rientrano

nell'ambito della politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Relazioni finanziarie con le altre autonomie 
territoriali

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Politica regionale unitaria per le relazioni con le 
altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 28: Prospetto economico della Missione 18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali
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Missione 19 - Relazioni internazionali

Amministrazione e funzionamento delle attività per i rapporti e la partecipazione ad associazioni

internazionali  di  regioni  ed  enti  locali,  per  i  programmi  di  promozione  internazionale  e  per  la

cooperazione  internazionale  allo  sviluppo.  Interventi  che  rientrano  nell'ambito  della  politica

regionale di cooperazione territoriale transfrontaliera.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Relazioni internazionali e Cooperazione allo 
sviluppo 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Cooperazione territoriale (solo per le Regioni) 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 29: Prospetto economico della Missione 19 - Relazioni internazionali
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Missione 20 - Fondi e accantonamenti

Accantonamenti a fondi di riserva per le spese obbligatorie e per le spese impreviste, a fondi speciali

per leggi che si perfezionano successivamente all'approvazione del bilancio, al fondo crediti di dubbia

esigibilità. Non comprende il fondo pluriennale vincolato.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Fondo di riserva 26.187,30 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità 1.096.217,20 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Altri fondi 176.193,01 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 1.298.597,51 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 30: Prospetto economico della missione 20 - Fondi e accantonamenti
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Missione 50 - Debito pubblico

Pagamento delle quote interessi e delle quote capitale sui mutui e sui prestiti assunti dall'ente e

relative spese accessorie. Comprende le anticipazioni straordinarie.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Quota interessi ammortamento mutui e prestiti 
obbligazionari 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

2 - Quota capitale ammortamento mutui e prestiti 
obbligazionari 

788.251,91 646.925,17 82,07% 497.250,89 76,86%

Totali 788.251,91 646.925,17 82,07% 497.250,89 76,86%

Tabella 31: Prospetto economico della missione - 50 Debito pubblico
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Missione 60 - Anticipazioni finanziarie

Spese sostenute per la restituzione delle risorse finanziarie anticipate dall'Istituto di  credito che

svolge il servizio di tesoreria, per fare fronte a momentanee esigenze di liquidità.

Programma St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 - Restituzione anticipazioni di tesoreria 7.400.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 7.400.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Tabella 32: Prospetto economico della missione 60 - Anticipazioni finanziarie
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Analisi della spesa

Le operazioni di chiusura contabile delle uscite di bilancio, al pari di quelle relative alle entrate,

sono state precedute dalla valutazione dei  flussi  finanziari  che si  sono manifestati  nell'esercizio,

talvolta integrata anche da considerazioni di  tipo economico.  Sono state prese in esame solo le

operazioni svolte nel periodo di riferimento cercando di evitare che i criteri di valutazione e stima

adottati potessero portare a sottovalutazione e sopravalutazione delle singole poste (attendibilità).

Il  procedimento  di  attribuzione  della  spesa  e  di  stesura  dei  relativi  modelli  obbligatori  si  è

concretizzato  nel  rispetto  formale  e  sostanziale  delle  norme  che  disciplinano  la  redazione  dei

documenti contabili (correttezza) mentre i documenti riportano i dati con una classificazione che ne

agevole  la  consultazione.  I  valori  numerici  più  importanti,  infine,  sono  stati  corredati  da

un’informativa supplementare, presente nella Nota integrativa, che ne facilita la comprensione e

l'intelligibilità (comprensibilità).

Nella fase tecnica che preceduto la stesura del documento contabile le componenti positive (entrate)

non realizzate non sono state contabilizzate a consuntivo mentre le componenti negative (uscite)

sono  state  contabilizzate,  e  quindi  riportate  nel  rendiconto,  per  la  sola  quota  definitivamente

raalizzata, con imputazione della spesa nel relativo esercizio (rispetto del principio n.9 - Prudenza).

Il riscontro sulle uscite, oggetto di impegno in conto competenza, ha comportato la verifica sulla

presenza di tutti gli elementi identificativi, come la ragione del debito, l’indicazione della somma da

pagare, il soggetto creditore, la scadenza dell’obbligazione e la specificazione del vincolo costituito

sullo stanziamento di bilancio, mentre agli uffici competenti spetta l'obbligo di conservare la relativa

documentazione giustificativa.

Il prospetto mostra il riepilogo della spesa per titoli, in sintonia con quanto riportato nella seconda

parte del conto di bilancio ufficiale.

Titolo St. definitivi Impegni % Impegnato

1 - Spese correnti 10.055.752,32 6.589.969,96 65,53%

2 - Spese in conto capitale 6.326.886,47 661.216,41 10,45%

3 - Spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00%

4 - Rimborso di prestiti 788.251,91 646.925,17 82,07%

5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 7.400.000,00 0,00 0,00%

Totali 24.570.890,70 7.898.111,54 32,14%

Tabella 33: Analisi della spesa per titoli
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La spesa corrente

Le spese correnti sono impiegate nel funzionamento di servizi generali (anagrafe, stato civile, ufficio

tecnico, ecc.), per rimborsare la quota annua degli interessi dei mutui del Comune ma soprattutto

per svolgere attività e servizi per i cittadini e le imprese del territorio.

Comprendono  i  redditi  da  lavoro  dipendente  (Macro.101),  le  imposte  e  le  tasse  (Macro.102),

l’acquisto di beni e le prestazioni di  servizi (Macro.103), i  trasferimenti correnti (Macro.104), gli

interessi  passivi  (Macro.107),  le  spese  per  redditi  da  capitale  (Macro.108),  i  rimborsi  e  le  poste

correttive  delle  entrate  (Macro.109)  a  cui  vanno  aggiunte,  come voce  residuale,  le  altre  spese

correnti (Macro.110).

La spesa presenta la seguente situazione articolata per macroaggregati:

Macroaggregato Impegni

1 - Redditi da lavoro dipendente 1.730.321,99

2 - Imposte e tasse a carico dell'ente 130.801,81

3 - Acquisto di beni e servizi 4.139.154,62

4 - Trasferimenti correnti 277.462,43

5 - Trasferimenti di tributi (solo per le Regioni) 0,00

6 - Fondi perequativi (solo per le Regioni) 0,00

7 - Interessi passivi 157.799,24

8 - Altre spese per redditi da capitale 0,00

9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate 21.162,86

10 - Altre spese correnti 133.267,01

Totali 6.589.969,96

Tabella 34: Prospetto economico della spesa corrente per macroaggregati
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E'  interessante  analizzare  come  la  spesa  corrente  sia  suddivisa  nelle  varie  missioni.  La  tabella

seguente, e il relativo grafico, mostrano la relativa ripartizione.

N Missione St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 2.813.267,89 1.905.490,94 67,73% 1.558.303,64 81,78%

2 Giustizia 100,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 Ordine pubblico e sicurezza 554.336,11 438.869,52 79,17% 377.817,96 86,09%

4 Istruzione e diritto allo studio 922.625,51 483.891,90 52,45% 306.345,19 63,31%

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali 

66.792,39 65.651,53 98,29% 41.978,05 63,94%

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 153.341,05 97.226,79 63,41% 76.667,11 78,85%

7 Turismo 97.062,96 77.234,70 79,57% 62.137,71 80,45%

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 5.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

2.627.469,65 2.445.850,85 93,09% 1.964.035,25 80,30%

10 Trasporti e diritto alla mobilità 386.292,69 256.343,57 66,36% 205.503,64 80,17%

11 Soccorso civile 13.250,00 4.652,71 35,11% 3.152,71 67,76%

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 1.114.948,56 812.799,45 72,90% 628.359,40 77,31%

13 Tutela della salute 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

14 Sviluppo economico e competitività 2.668,00 1.958,00 73,39% 1.469,30 75,04%

15 Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

17 Energia e diversificazione delle fonti energetiche 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e 
locali 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

19 Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

20 Fondi e accantonamenti 1.298.597,51 0,00 0,00% 0,00 0,00%

50 Debito pubblico 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

60 Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 10.055.752,32 6.589.969,96 65,53% 5.225.769,96 79,30%

Tabella 35: La spesa corrente per missioni
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Servizi istituzionali, generali e di gestione 

Giustizia 

Ordine pubblico e sicurezza 

Istruzione e diritto allo studio 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

Politiche giovanili, sport e tempo libero 

Turismo 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

Trasporti e diritto alla mobilità 

Soccorso civile 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

Tutela della salute 

Sviluppo economico e competitività 

Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

Relazioni internazionali 

Fondi e accantonamenti 

Debito pubblico 

Anticipazioni finanziarie 

St. definitivi Impegni Pagamenti

Diagramma 11: La spesa corrente per missioni
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La spesa in conto capitale

Gli interventi per l’acquisto o la realizzazione di beni e servizi durevoli sono stati imputati negli

esercizi  in  cui  andranno  a  scadere  le  singole  obbligazioni  derivanti  dal  rispettivo  contratto  o

convenzione.  Per  gli  interventi  che  non  richiedono  la  stima  dei  tempi  di  realizzazione

(cronoprogramma),  l’imputazione  ai  rispettivi  esercizi  è  stata  effettuata  secondo  il  principio

generale, in corrispondenza dell'esigibilità della spesa. 

Rientrano  in  questo  contesto  le  spese  in  conto  capitale  a  carico  dell'ente  (Macro.201),  gli

investimenti fissi lordi (Macro.202), i contributi agli investimenti (Macro.203), i trasferimenti in conto

capitale (Macro.204) a cui va ad aggiungersi la voce residuale delle altre spese in conto capitale

(Macro.205).
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Le spese in conto capitale classificate in macroaggregati sono riassunte nel seguente prospetto:

Macroaggregato Impegni

1 - Tributi in conto capitale a carico dell'ente 0,00

2 - Investimenti fissi lordi 661.216,41

3 - Contributi agli investimenti 0,00

4 - Altri trasferimenti in conto capitale 0,00

5 - Altre spese in conto capitale 0,00

Totali 661.216,41

Tabella 36: Prospetto economico della spesa in conto capitale per macroaggregati
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Come già visto per la spesa corrente, anche la spesa in conto capitale è ripartita in missioni. La

tabella seguente, e il relativo grafico, mostrano la relativa suddivisione.

N Missione St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

1 Servizi istituzionali, generali e di gestione 5.093.015,32 273.315,01 5,37% 39.442,54 14,43%

2 Giustizia 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

4 Istruzione e diritto allo studio 112.000,00 101.688,45 90,79% 28.011,74 27,55%

5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività 
culturali 

486.371,15 164.132,86 33,75% 5.940,00 3,62%

6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 5.000,00 5.000,00 100,00% 0,00 0,00%

7 Turismo 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 75.000,00 64.322,97 85,76% 47.613,92 74,02%

9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente 

546.000,00 45.646,72 8,36% 16.646,72 36,47%

10 Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

11 Soccorso civile 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 9.500,00 7.110,40 74,85% 463,00 6,51%

13 Tutela della salute 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

14 Sviluppo economico e competitività 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

15 Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

16 Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

17 Energia e diversificazione delle fonti 
energetiche 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

18 Relazioni con le altre autonomie territoriali e 
locali 

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

19 Relazioni internazionali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

20 Fondi e accantonamenti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

50 Debito pubblico 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

60 Anticipazioni finanziarie 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 6.326.886,47 661.216,41 10,45% 138.117,92 20,89%

Tabella 37: La spesa in conto capitale per missioni
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Servizi istituzionali, generali e di gestione 

Giustizia 

Ordine pubblico e sicurezza 

Istruzione e diritto allo studio 

Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 

Politiche giovanili, sport e tempo libero 

Turismo 

Assetto del territorio ed edilizia abitativa 

Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 

Trasporti e diritto alla mobilità 

Soccorso civile 

Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 

Tutela della salute 

Sviluppo economico e competitività 

Politiche per il lavoro e la formazione professionale 

Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca 

Energia e diversificazione delle fonti energetiche 

Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali 

Relazioni internazionali 

Fondi e accantonamenti 

Debito pubblico 

Anticipazioni finanziarie 

St. definitivi Impegni Pagamenti

Diagramma 12: La spesa in conto capitale per missioni
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La spesa per incremento di attività finanziarie

Sono comprese in questo specifico aggregato le operazioni riconducibili  ad acquisizioni di attività

finanziarie (Macro.301), concessione di crediti a breve termine (Macro.302), concessioni di credito a

medio e lungo termine (Macro.303) con l’aggiunta della voce di carattere residuale relativa alle altre

spese per incremento di attività finanziarie (Macro.304).

Gli stanziamenti di questa natura sono imputati nel bilancio dell’esercizio in cui viene a scadere

l’obbligazione giuridica passiva, rispettando quindi la regola generale che considera, come elemento

discriminante, il  sussistere dell’esigibilità del  credito nell’esercizio in cui  la spesa è stata prima

prevista e poi impegnata. In particolare, per quanto riguarda le concessioni di crediti, queste sono

costituite da operazioni di diverso contenuto ma che hanno in comune lo scopo di fornire dei mezzi

finanziari a terzi, di natura non definitiva, dato che il percipiente è obbligato a restituire l’intero

importo  ottenuto.  Quest’ultima,  è  la  caratteristica  che  differenza  la  concessione  di  credito  dal

contributo in conto capitale che invece è, per sua intrinseca natura, a carattere definitivo. Nello

specifico, ed entrando così nel merito degli impegni per incremento di attività finanziarie:

• Anticipazione di liquidità. Si verifica quando l’ente locale, in alternativa alla concessione di

un vero e proprio finanziamento, decide di erogare a terzi un anticipo di cassa di natura

transitoria. I naturali beneficiari di questa operazione di liquidità possono essere sia gli enti

ed  organismi  strumentali  che  le  società  controllate  o  solamente  partecipate.  Per  questo

genere di operazione, di  norma, il  rientro del capitale monetario anticipato si verifica in

tempi ragionevolmente rapidi, per lo più nello stesso esercizio del flusso monetario in uscita.

In  quest’ultimo  caso,  pertanto,  all’uscita  di  cassa  corrisponde  un'analoga  previsione  di

entrata  (riscossione  di  crediti)  collocata  nel  medesimo  anno  del  rendiconto  (perfetta

corrispondenza tra accertamento e impegno sullo stesso esercizio); 

• Concessione di  finanziamento.  Questo tipo di  operazione,  a differenza  dal  precedente,  è

assimilabile ad un formale finanziamento concesso a titolo oneroso. L’elemento determinante

che qualifica l’intervento dell’ente è l’attività esercitata del soggetto che ne viene poi a

beneficiare, ritenuta meritevole di intervento finanziario. È il caso, ad esempio, del possibile

finanziamento di un fondo di rotazione pluriennale, di solito associato ad uno specifico piano

temporale di rientro del credito concesso. 

• Le  operazioni  appena  descritte  sono  imputate  nell’esercizio  in  cui  viene  adottato  l’atto

amministrativo di concessione, purché l’iter procedurale si sia concluso nello stesso anno. In

caso contrario,  e cioè quando il  diritto di  credito del futuro percipiente si  colloca in un

orizzonte  temporale  diverso  da  quello  di  adozione  dell’atto,  l'imputazione  della  spesa  è

riportata  negli  esercizi  in  cui  l’obbligazione passiva,  a  carico  di  questa  amministrazione,

viene a maturare.
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Macroaggregato Impegni

1 - Acquisizioni di attività finanziarie 0,00

2 - Concessione crediti di breve termine 0,00

3 - Concessione crediti di medio - lungo termine 0,00

4 - Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,00

Totali 0,00

Tabella 38: Prospetto economico della spesa per incremento di attività finanziarie per macroaggregati
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La spesa per rimborso di prestiti

Gli impegni destinati alla restituzione dei prestiti contratti sono stati imputati nell’esercizio in viene

a scadere l'importo dell’obbligazione giuridica passiva a carico dell'ente che corrisponde, in termini

monetari, alla rata di ammortamento del debito (annualità).

Appartengono a questa classificazione il rimborso dei titoli obbligazionari (Macro.401), dei prestiti a

breve termine (Macro.402), dei mutui e altri finanziamenti a medio e lungo termine (Macro.403) oltre

al gruppo residuale del rimborso di altre forme di indebitamento (Macro.404).

Nello specifico, ed entrando così nel merito degli stanziamenti di bilancio, si sottolinea che:

• Quota capitale. Si tratta della restituzione frazionata dell’importo originariamente concesso

secondo la progressione indicata dal rispettivo piano di ammortamento, con la tempistica e

gli importi ivi riportati. L’imputazione della spesa, senza alcuna eccezione, è stata effettuata

nel rispetto del principio generale di competenza ed è collocata tra i rimborsi di prestiti;

• Quota interessi. È l’importo che è pagato all’istituto concedente, insieme alla restituzione

della  parte  capitale,  a  titolo  di  controprestazione  economica  per  l’avvenuta  messa  a

disposizione della somma mutuata. La quota interessi, pur essendo imputata in bilancio con

gli stessi criteri della quota capitale, diversamente da questa ultima, è collocata tra le spese

correnti (Macro.107).

Macroaggregato Impegni

1 - Rimborso di titoli obbligazionari 0,00

2 - Rimborso prestiti a breve termine 0,00

3 - Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 646.925,17

4 - Rimborso di altre forme di indebitamento 0,00

5 - Fondi per rimborso prestiti (solo per le regioni) 0,00

Totali 646.925,17

Tabella 39: Prospetto economico della spesa per rimborso di prestiti per macroaggregati
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La spesa per chiusura di anticipazioni dal Tesoriere

Sono  associate  a  questa  casistica  le  operazioni  di  restituzione  delle  anticipazioni  ricevute  dal

tesoriere o dal cassiere (macro aggregato 501) che si contrappongono all’analoga voce, presente tra

le entrate del medesimo esercizio, destinata a comprendere l’acquisizione di anticipazioni da istituto

tesoriere/cassiere (tipologia 100).

L’eventuale somma presente a rendiconto indica la dimensione complessiva delle aperture di credito

richieste al tesoriere (entrate) per poi essere restituite, solo in un secondo tempo, dopo l’avvenuta

registrazione in contabilità dell’operazione nel versante delle uscite. Si tratta di movimenti che nella

formulazione  adottata  per  la  contabilità  finanziaria  non  costituiscono  un  vero  e  proprio  debito,

essendo sorti per far fronte a temporanee esigenze di liquidità che devono essere chiuse entro la fine

dello stesso esercizio. 

Anche in questo caso, non essendo prevista alcuna deroga al principio di riferimento, si applica la

regola  generale  che  impone  di  stanziare  la  spesa  nell’esercizio  in  cui  l’impegno,  assunto  sulla

medesima voce, diventerà effettivamente esigibile.

Macroaggregato Impegni

1 - Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassiere 0,00

Totali 0,00

Tabella 40: Prospetto economico della spesa per chiusura anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere per 
macroaggregati
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Grado di realizzazione delle previsioni di 
entrata

L'attività contabile di un Ente Pubblico si suddivide in tre fasi: programmazione, gestione, controllo.

Nella fase di programmazione viene costruito il bilancio annuale in base alle direttive dell'organo

politico. Nella fase di gestione tali direttive vengono attuate nel rispetto dei principi contabili. Nella

fase di controllo, effettuata per tutto l'anno contabile, vengono misurati e controllati i parametri che

quantificano  il  grado  di  realizzazione  degli  obiettivi  politici  espressi  nel  bilancio  di  previsione.

L'esercizio dell'attività di controllo può produrre effetti correttivi quali, ad esempio, le variazioni di

bilancio o le modifiche ai cronoprogrammi di entrata e di spesa.

Le tabelle e i grafici seguenti mostrano la realizzazione delle previsioni di entrata e di spesa e la

realizzazione delle somme accertate e impegnate.

Parte Stanziamenti
definitivi

Accertamenti o Impegni % realizzata % non
realizzata

Incassi o
Pagamenti

%
realizzata

% non
realizzata

Parte entrata 43.404.184,71 12.618.753,54 29,07% 70,93% 8.678.090,75 68,77% 31,23%

Parte spesa 44.687.890,70 9.038.425,70 20,23% 79,77% 6.891.018,64 76,24% 23,76%

Tabella 41: Grado di realizzazione delle previsioni di entrata

Parte Entrata
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Diagramma 13: Grado di realizzazione delle 
previsioni
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Diagramma 14: Grado di realizzazione degli 
accertamenti



Parte Spesa
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Diagramma 15: Grado di realizzazione delle 
previsioni
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Il risultato della gestione di competenza

Finora abbiamo analizzato separatamente la parte entrata e la parte spesa. Combinando però le due

parti in una sola tabella è possibile ricavare l'eventuale avanzo o disavanzo derivante dalla gestione

di competenza.

Nei prospetti che seguono vengono esposte sinteticamente le risultanze contabili  determinate nel

Conto del Bilancio. I dati si riferiscono esclusivamente alle voci di bilancio di competenza per cui

anche il risultato riportato si riferisce alla sola gestione di competenza: sono esclusi quindi tutti gli

effetti che possono produrre la gestione dei residui e il fondo di cassa.

Nella tabella che segue nella prima colonna è indicato il  volume delle risorse complessivamente

stanziate, nella seconda le entrate effettivamente accertate e gli impegni registrati in contabilità

(che  rilevano  tutte  le  operazioni  per  le  quali  sia  sorto  il  diritto  alla  riscossione  e  l’obbligo  al

pagamento), nella terza la percentuale di accertamento / impegno rispetto alle previsioni, nella

quarta le effettive  riscossioni  e  pagamenti  (che misurano la  capacità di  trasformare il  diritto  /

obbligo  in  liquidità)  e  nella  quinta  la  percentuale  delle  riscossioni  /  pagamenti  rispetto  agli

accertamenti / impegni. La differenza tra i due valori indica il risultato della gestione.
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Conto del Bilancio
Gestione di competenza St. definitivi

Accertamenti o
Impegni

% di
realizzo

Riscossioni o
Pagamenti

% di
realizzo

ENTRATE

Avanzo applicato alla gestione 353.073,30

1 - Entrate correnti di natura tributaria, contr. e pereq. 7.140.617,52 6.946.941,38 97,29% 5.066.277,12 72,93%

2 - Trasferimenti correnti 2.260.107,23 1.718.464,81 76,03% 1.359.176,41 79,09%

3 - Entrate extratributarie 939.876,91 839.807,13 89,35% 392.195,90 46,70%

4 - Entrate in conto capitale 5.546.583,05 1.973.226,06 35,58% 729.475,56 36,97%

5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

6 - Accensione di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 7.400.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 20.117.000,00 1.140.314,16 5,67% 1.130.965,76 99,18%

Totale 43.757.258,01 12.618.753,54 28,84% 8.678.090,75 68,77%

USCITE

Disavanzo applicato alla gestione 0,00

1 - Spese correnti 10.055.752,32 6.589.969,96 65,53% 5.225.769,96 79,30%

2 - Spese in conto capitale 6.326.886,47 661.216,41 10,45% 138.117,92 20,89%

3 - Spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

4 - Rimborso di prestiti 788.251,91 646.925,17 82,07% 497.250,89 76,86%

5 - Chiusura Anticipazioni da istituto tesoriere/cass. 7.400.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

7 - Spese per conto terzi e partite di giro 20.117.000,00 1.140.314,16 5,67% 1.029.879,87 90,32%

Totale 44.687.890,70 9.038.425,70 20,23% 6.891.018,64 76,24%

Totale Entrate 43.757.258,01 12.618.753,54 28,84% 8.678.090,75 68,77%

Totale Uscite 44.687.890,70 9.038.425,70 20,23% 6.891.018,64 76,24%

Avanzo (+) o Disavanzo (-) -930.632,69 3.580.327,84 1.787.072,11

Tabella 42: Il risultato della gestione di competenza
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Diagramma 17: Il risultato della gestione di competenza
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La gestione e il fondo di cassa

Il  bilancio armonizzato degli  enti  locali  affianca agli  stanziamenti  di  competenza del  triennio le

previsioni di cassa per la prima annualità.

Il  bilancio di  cassa, i  cui  stanziamenti  per la  parte spese rivestono carattere autorizzatorio non

derogabile, e la relativa gestione, da monitorarsi nel corso degli anni e in particolare in sede di

verifica e di mantenimento degli equilibri di bilancio, comporta non pochi problemi per quegli enti

che manifestano situazioni di cronica sofferenza, con ricorso costante all'anticipazione di tesoreria.

Ciò in quanto gli stanziamenti relativi all'utilizzo e alla restituzione dell'anticipazione di cassa deve

obbligatoriamente garantire che gli accertamenti e gli incassi di entrata siano compensati da pari

impegni e pagamenti di  spesa, con conseguente obbligo di  restituzione dell'anticipazione entro il

termine del 31/12 dell'esercizio.

Il  pareggio tra le entrate e le spese relative all'anticipazione di tesoreria neutralizza pertanto le

poste medesime, con la conseguenza che i pagamenti complessivi dell'esercizio non possono superare

l'importo determinato dal fondo di cassa iniziale (se esistente) sommato alle riscossioni effettuate nel

corso dell'esercizio.

L'applicazione dei principi contabili relativi alla gestione della cassa, pur considerando il totale delle

voci di entrata e di spesa, costringe gli enti ad una attenta gestione della cassa in virtù degli obblighi

relativi ai saldi imposti dalla legge 243/2012 sul pareggio di bilancio e sui nuovi vincoli di finanza

pubblica.
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Gestione di cassa St. definitivi di
cassa

Incassi e
pagamenti a
competenza

Incassi e
pagamenti a

residuo

Totale incassi e
pagamenti

% di
realizzo

ENTRATE

1 - Entrate correnti di natura tributaria, 
contr. e pereq.

14.561.969,98 5.066.277,12 1.352.892,41 6.419.169,53 44,08%

2 - Trasferimenti correnti 3.234.421,49 1.359.176,41 1.398.585,17 2.757.761,58 85,26%

3 - Entrate extratributarie 1.789.216,09 392.195,90 119.973,15 512.169,05 28,63%

4 - Entrate in conto capitale 7.193.950,55 729.475,56 734.942,59 1.464.418,15 20,36%

5 - Entrate da riduzione di attività 
finanziarie

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00%

6 - Accensione di prestiti 41.847,72 0,00 0,00 0,00 0,00%

7 - Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere

7.400.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00%

9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 20.589.208,49 1.130.965,76 8.247,93 1.139.213,69 5,53%

Totale 54.810.614,32 8.678.090,75 3.614.641,25 12.292.732,00 22,43%

USCITE

1 - Spese correnti 14.403.393,74 5.225.769,96 1.844.492,65 7.070.262,61 49,09%

2 - Spese in conto capitale 8.083.468,58 138.117,92 1.460.144,58 1.598.262,50 19,77%

3 - Spese per incremento di attività 
finanziarie 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00%

4 - Rimborso di prestiti 1.918.041,50 497.250,89 0,00 497.250,89 25,92%

5 - Chiusura Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cass.

7.400.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00%

7 - Spese per conto terzi e partite di giro 20.270.691,53 1.029.879,87 61.171,56 1.091.051,43 5,38%

Totale 52.075.595,35 6.891.018,64 3.365.808,79 10.256.827,43 19,70%

Tabella 43: La gestione di cassa e il grado di realizzo

Residui Competenza Totale

Fondo di cassa al 1° gennaio 4.197.101,08

Riscossioni 3.614.641,25 8.678.090,75 12.292.732,00

Pagamenti 3.365.808,79 6.891.018,64 10.256.827,43

Fondo di cassa al 31 dicembre 6.233.005,65

Tabella 44: Fondo di cassa
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La gestione dei residui

La chiusura del rendiconto è stata preceduta dalla ricognizione dei residui attivi e passivi relativi ad

esercizi pregressi (riaccertamento ordinario) per verificare la fondatezza della rispettiva posizione

giuridica  originaria,  il  permanere  nel  tempo  della  posizione  creditoria  o  debitoria,  la  corretta

imputazione contabile in base al criterio di esigibilità dell’entrata e della spesa, ed infine, l’esatta

collocazione nella rispettiva struttura contabile.

La  ricognizione dei  residui  attivi  ha permesso  di  individuare  e gestire contabilmente le possibili

situazioni dei crediti di dubbia e difficile esazione, di quelli riconosciuti assolutamente inesigibili, dei

crediti riconosciuti insussistenti per la sopravvenuta estinzione legale del diritto o per l’indebito o

erroneo  accertamento  originario  del  diritto  al  credito.  La  ricognizione  sui  residui  passivi  ha

consentito invece di  gestire contabilmente le situazioni  relative ai  residui  passivi  per  il  quale il

corrispondente debito risultava essere insussistente o prescritto.

I residui attivi riconosciuti assolutamente inesigibili o insussistenti per l’avvenuta legale estinzione

(prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati

e formalizzati nella delibera di riaccertamento ordinario dei residui, debitamente motivata.

Allo  stesso  tempo,  i  residui  passivi  riconosciuti  insussistenti  per  l’avvenuta  legale  estinzione

(prescrizione)  o  per  indebito  o  erroneo  impegno  di  un’obbligazione  non  dovuta  sono  stati

definitivamente  eliminati  dalle  scritture  e  dai  documenti  di  bilancio  attraverso  lo  stesso

provvedimento di riaccertamento ordinario dei residui. Per quanto riguarda quest’ultima operazione,

nel  caso  in  cui  l’eliminazione  o  la  riduzione  del  residuo  passivo  avesse  interessato  una  spesa

finanziata da un’entrata con un preciso vincolo di destinazione, si da fin d’ora atto che l’economia

così  determinata  sarà  gestita  in  modo  separato  per  ripristinare  così  l’originario  vincolo  di

destinazione (vincolo sull’avanzo di amministrazione).

Il prospetto riporta la situazione relativa alla gestione dei residui accostando la consistenza iniziale

(inizio esercizio) con quella finale, successiva alle operazioni contabili di rendiconto (riaccertamento

ordinario).
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Residui iniziali
(RS)

Riscossioni in
conto residui

(RR)

Riaccertamento
residui

(R)

Residui attivi da
eser. precedenti

(RS - RR + R)

1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva 
e perequativa 

7.622.136,57 1.352.892,41 -2.337.335,72 3.931.908,44

2 - Trasferimenti correnti 1.775.450,79 1.398.585,17 -9.221,20 367.644,42

3 - Entrate extratributarie 1.200.155,44 119.973,15 -66.031,06 1.014.151,23

4 - Entrate in conto capitale 2.260.030,50 734.942,59 -53.862,09 1.471.225,82

5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

6 - Accensione di prestiti 41.847,72 0,00 0,00 41.847,72

7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,00

8 - Premi di emissione di titoli emessi 
dall'amministrazione 

0,00 0,00 0,00 0,00

9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro 472.208,49 8.247,93 -29.028,53 434.932,03

Totali 13.371.829,51 3.614.641,25 -2.495.478,60 7.261.709,66

Tabella 45: Residui attivi

Residui iniziali
(RS)

Pagamenti in
conto residui

(RR)

Riaccertamento
residui

(R)

Residui attivi da
eser. precedenti

(RS - RR + R)

1 - Spese correnti 4.832.023,07 1.844.492,65 -417.954,35 2.569.576,07

2 - Spese in conto capitale 2.386.905,12 1.460.144,58 -54.737,23 872.023,31

3 - Spese per incremento di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00

4 - Rimborso di prestiti 1.620.770,59 0,00 0,00 1.620.770,59

5 - Chiusura Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere 

0,00 0,00 0,00 0,00

6 - Scarti di emissione di titoli emessi 
dall'amministrazione 

0,00 0,00 0,00 0,00

7 - Spese per conto terzi e partite di giro 153.691,53 61.171,56 -49.305,32 43.214,65

Totali 8.993.390,31 3.365.808,79 -521.996,90 5.105.584,62

Tabella 46: Residui passivi
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Analisi delle missioni in rapporto ai titoli di 
spesa

L'esito  finanziario  della  programmazione  annuale  è  influenzato  dai risultati  conseguiti dalle

componenti  elementari di ogni singolo  programma: la  spesa  corrente  (Tit.1), la  spesa  in  conto

capitale  (Tit.2), unitamente all'eventuale  rimborso  di prestiti  (Tit.3). Qualunque tipo di verifica

sull'andamento della gestione di competenza che si fondi, come in questo caso, sull'osservazione del

grado di realizzo di ogni singolo programma, non può ignorare l'importanza di questi singoli elementi.

La rappresentazione dei risultati può pertanto essere riassunta nella seguente tabella:

1 - Servizi istituzionali, generali e di gestione St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 2.813.267,89 1.905.490,94 67,73% 1.558.303,64 81,78%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 5.093.015,32 273.315,01 5,37% 39.442,54 14,43%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 7.906.283,21 2.178.805,95 27,56% 1.597.746,18 73,33%

1 2 3 4 52 - Giustizia St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 100,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 100,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

3 - Ordine pubblico e sicurezza St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 554.336,11 438.869,52 79,17% 377.817,96 86,09%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 554.336,11 438.869,52 79,17% 377.817,96 86,09%

4 – Istruzione e diritto allo studio St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 922.625,51 483.891,90 52,45% 306.345,19 63,31%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 112.000,00 101.688,45 90,79% 28.011,74 27,55%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 1.034.625,51 585.580,35 56,60% 334.356,93 57,10%
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1 2 3 4 55 - Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 66.792,39 65.651,53 98,29% 41.978,05 63,94%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 486.371,15 164.132,86 33,75% 5.940,00 3,62%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 553.163,54 229.784,39 41,54% 47.918,05 20,85%

1 2 3 4 56 - Politiche giovanili, sport e tempo libero St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 153.341,05 97.226,79 63,41% 76.667,11 78,85%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 5.000,00 5.000,00 100,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 158.341,05 102.226,79 64,56% 76.667,11 75,00%

1 2 3 4 57 - Turismo  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 97.062,96 77.234,70 79,57% 62.137,71 80,45%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 97.062,96 77.234,70 79,57% 62.137,71 80,45%

1 2 3 4 5
8 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 5.000,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 75.000,00 64.322,97 85,76% 47.613,92 74,02%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 80.000,00 64.322,97 80,40% 47.613,92 74,02%

1 2 3 4 59 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e 
dell'ambiente  

St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 2.627.469,65 2.445.850,85 93,09% 1.964.035,25 80,30%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 546.000,00 45.646,72 8,36% 16.646,72 36,47%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 3.173.469,65 2.491.497,57 78,51% 1.980.681,97 79,50%

10 - Trasporti e diritto alla mobilità  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 386.292,69 256.343,57 66,36% 205.503,64 80,17%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 386.292,69 256.343,57 66,36% 205.503,64 80,17%
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11 - Soccorso civile  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 13.250,00 4.652,71 35,11% 3.152,71 67,76%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 13.250,00 4.652,71 35,11% 3.152,71 67,76%

12 - Diritti sociali, politiche sociali e famiglia  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 1.114.948,56 812.799,45 72,90% 628.359,40 77,31%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 9.500,00 7.110,40 74,85% 463,00 6,51%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 1.124.448,56 819.909,85 72,92% 628.822,40 76,69%

13 - Tutela della salute  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

14 - Sviluppo economico e competitività St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 2.668,00 1.958,00 73,39% 1.469,30 75,04%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 2.668,00 1.958,00 73,39% 1.469,30 75,04%

15 - Politiche per il lavoro e la formazione 
professionale

St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%
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16 - Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

17 - Energia e diversificazione delle fonti energetiche St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

18 - Relazioni con le altre autonomie territoriali e 
locali  

St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

19 - Relazioni internazionali  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

20 - Fondi e accantonamenti St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 1.298.597,51 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 1.298.597,51 0,00 0,00% 0,00 0,00%
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50 - Debito pubblico  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 788.251,91 646.925,17 82,07% 497.250,89 76,86%

Totali 788.251,91 646.925,17 82,07% 497.250,89 76,86%

1 2 3 4 5
60 - Anticipazioni finanziarie  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

99 - Servizi per conto terzi  St. definitivi Impegni % Imp. Pagamenti % Pag.

Titolo 1 - Spese Correnti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 2 - Spese in conto capitale 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Titolo 4 - Spese per il rimborso di prestiti 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totali 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%
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Il conto economico

Il rendiconto deve permettere di verificare sia la fase autorizzatoria-finanziaria attribuita al sistema

di bilancio, sia la situazione economica e patrimoniale-finanziaria dell’ente e i  mutamenti di tale

situazione anche in relazione agli andamenti economici programmati dall’ente. Non è sufficiente il

raggiungimento  dell’equilibrio  finanziario  complessivo  per formulare  un  giudizio  completo

sull’andamento attuale  e  prospettico  dell’ente.  L’equilibrio  economico a  valere  nel  tempo è  un

obiettivo essenziale dell’ente,  da verificare costantemente e da analizzare in sede di  esame ed

approvazione del rendiconto della gestione.

Lo schema di conto economico si compendia nella considerazione delle seguenti aree funzionali, con

riferimento  alle  quali si  procede  alla  quantificazione  di  alcuni  risultati  parziali  (risultato  della

gestione e risultato  della  gestione operativa) sino a  pervenire  alla  determinazione del complessivo

risultato economico d’esercizio come riportato in tabella.

Si  evidenzia che il  risultato dell'esercizio,  rispetto a quello del  2021, è positivo e risulta essere

migliorato  di  €  1.756.613,20.  Tale  miglioramento  è  dovuto  in  larga  parte  dalla  riduzione

dell'accantonamento al FCDE.

Proventi da fondi perequativi 

Proventi da trasferimenti e contributi

Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici

Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, 

etc. (+/-)

Variazione dei lavori in corso su ordinazione

Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni

Altri ricavi e proventi diversi

Diagramma 18: Componenti positivi della gestione
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Prestazioni di servizi 

Utilizzo  beni di terzi

Trasferimenti e contributi

Personale

Ammortamenti e svalutazioni

Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)

Accantonamenti per rischi

Altri accantonamenti

Oneri diversi di gestione

Diagramma 19: Componenti negativi della gestione
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1 2 3 4
CONTO ECONOMICO Anno Anno precedente

rif. art.
2425 cc

rif. DM
26/4/95

A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE
1 Proventi da tributi 5.771.023,51 5.783.673,69
2 Proventi da fondi perequativi 1.169.903,68 1.140.554,98
3 Proventi da trasferimenti e contributi 1.970.336,41 3.188.744,47
4 Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici 526.171,20 425.473,47  A1 A1a
5 Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-) 0,00 0,00  A2  A2
6 Variazione dei lavori in corso su ordinazione 0,00 0,00  A3 A3
7 Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni 0,00 0,00  A4 A4
8 Altri ricavi e proventi diversi 258.956,68 231.000,25  A5 A5a e b

TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A) 9.696.391,48 10.769.446,86

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE
9 Acquisto di materie prime e/o beni di consumo 44.260,43 30.081,55  B6 B6
10 Prestazioni di servizi 4.063.511,58 4.181.119,55  B7 B7
11 Utilizzo  beni di terzi 49.062,51 65.236,00  B8 B8
12 Trasferimenti e contributi 277.462,43 453.635,91
13 Personale 1.910.555,30 1.962.033,28  B9 B9
14 Ammortamenti e svalutazioni 1.146.230,71 2.884.094,40  B10 B10
15 Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-) 0,00 0,00  B11 B11
16 Accantonamenti per rischi 0,00 367.671,00  B12 B12
17 Altri accantonamenti 81.921,53 284.391,18  B13 B13
18 Oneri diversi di gestione 153.164,03 108.628,00  B14 B14

TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B) 7.726.168,52 10.336.890,87
DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE ( A-B) 1.970.222,96 432.555,99  -  - 

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI
Proventi finanziari    

19 Proventi da partecipazioni  C15 C15
a da società controllate 0,00 0,00
b da società partecipate 0,00 0,00
c da altri soggetti 0,00 0,00

20 Altri proventi finanziari 22,41 21,54  C16 C16
Totale proventi finanziari 22,41 21,54

Oneri finanziari
21 Interessi ed altri oneri finanziari  C17 C17

a Interessi passivi 157.799,24 181.361,85
b Altri oneri finanziari 0,00 0,00

Totale oneri finanziari 157.799,24 181.361,85

TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C) -157.776,83 -181.340,31  -  - 

D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE
22 Rivalutazioni 0,00 0,00  D18  D18 
23 Svalutazioni 0,00 0,00  D19  D19 

TOTALE RETTIFICHE (D) 0,00 0,00
E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI

24 Proventi straordinari  E20 E20
a Proventi da permessi di costruire 262.926,60 51.248,95
b Proventi da trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00

 c Sopravvenienze attive e insussistenze del passivo 1.978.163,05 395.555,85 E20b
 d Plusvalenze patrimoniali 0,00 0,00 E20c

e Altri proventi straordinari 0,00 0,00
Totale proventi straordinari 2.241.089,65 446.804,80

25 Oneri straordinari  E21 E21
a Trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00

 b Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo 2.515.008,10 901.599,81 E21b
 c Minusvalenze patrimoniali 0,00 0,00 E21a
 d Altri oneri straordinari 0,00 0,00 E21d

Totale oneri straordinari 2.515.008,10 901.599,81

TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E) -273.918,45 -454.795,01  -  - 
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE  (A-B+C+D+E) 1.538.527,68 -203.579,33  -  - 

26 Imposte (*) 126.974,17 141.480,36  E22 E22
27 RISULTATO DELL'ESERCIZIO 1.411.553,51 -345.059,69  E23 E23

(*) Per gli enti in contabilità finanziaria la voce si riferisce all'IRAP.

Tabella 47: Conto economico
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Lo stato patrimoniale

Lo  stato  patrimoniale  sintetizza,  prendendo  in  considerazioni  i  macro  aggregati  di  sintesi,  la

ricchezza  complessiva  dell’ente,  ottenuta  dalla  differenza  tra  il  valore  delle  attività  e  delle

passività. Il prospetto si sviluppa in senso verticale con una serie di classi che descrivono le voci

riclassificate  in  virtù  del  loro  grado  di  liquidità,  inteso  come la  capacità  del  singolo  cespite  di

trasformarsi in modo più o meno rapido in denaro. Per questo motivo il modello contabile indica, in

sequenza, le immobilizzazioni (suddivise in immateriali, materiali e finanziarie), seguite dall’attivo

circolante (composto dalle rimanenze, dai crediti, dalle attività finanziarie non immobilizzate e dalle

disponibilità liquide) e dai ratei e risconti attivi. Anche il prospetto del passivo si sviluppa in senso

verticale con una serie di classi definite secondo un criterio diverso, però, da quello adottato per

l’attivo, dato che non viene considerato il grado di esigibilità della passività (velocità di estinzione

della  posta  riclassificata  in  passività  a  breve,  medio  e  lungo  termine)  ma  la  natura  stessa

dell’elemento. Per questo motivo sono indicati in progressione il patrimonio netto, i conferimenti, i

debiti e, come voce di chiusura, i ratei ed i risconti passivi. La differenza tra attivo e passivo mostra

il  patrimonio netto, e quindi la ricchezza netta posseduta. Si  tratta, naturalmente, di  un valore

puramente teorico dato che non è pensabile che un ente pubblico smobilizzi  interamente il  suo

patrimonio per cederlo a terzi. Questa possibilità, infatti, appartiene al mondo dell'azienda privata e

non  all'ente  locale,  dove  il  carattere  istituzionale  della  propria  attività,  entro  certi  limiti

(mantenimento  degli  equilibri  di  bilancio)  è  prevalente  su  ogni  altra  considerazione  di  tipo

patrimoniale.

Ulteriori  valutazioni  d’insieme,  con  l’adozione  dei  possibili  provvedimenti  migliorativi,  saranno

riformulate solo in seguito all’esito del normale svolgimento dell’attività di monitoraggio e controllo

sulla gestione.

Si  evidenzia  che  il  patrimonio  netto  del  passivo  ammonta  ad  €  46.503.233,07  e  risulta  essere

cresciuto rispetto al 2021 di € 1.585.489,59.
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1 2 3 4
STATO PATRIMONIALE ATTIVO Anno Anno precedente rif. art.

2424 CC
rif. DM
26/4/95

A) CREDITI vs.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA 
PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE

A A

6
6

TOTALE CREDITI vs PARTECIPANTI (A) 0,00 0,00
B) IMMOBILIZZAZIONI

I Immobilizzazioni immateriali BI BI
1 1 Costi di impianto e di ampliamento 0,00 0,00 BI1 BI1
2 2 Costi di ricerca sviluppo e pubblicità 0,00 0,00 BI2 BI2
3 3 Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno 0,00 0,00 BI3 BI3
4 4 Concessioni, licenze, marchi e diritti simile 0,00 0,00 BI4 BI4
5 5 Avviamento 0,00 0,00 BI5 BI5
6 6 Immobilizzazioni in corso ed acconti 0,00 0,00 BI6 BI6
7 9 Altre 26.141,89 41.254,08 BI7 BI7
8 Totale immobilizzazioni immateriali 26.141,89 41.254,08

Immobilizzazioni materiali (3)
II 1 Beni demaniali

9 1.1 Terreni 0,00 0,00
1
0

1.2 Fabbricati 1.211.628,01 1.203.682,44
1
1

1.3 Infrastrutture 1.972.832,62 1.736.176,50
1
2

1.9 Altri beni demaniali 3.395.252,66 3.395.252,66
III 2 Altre immobilizzazioni materiali (3)  

1
3

2.1 Terreni 15.791,61 0,00 BII1 BII1
1
4

a di cui in leasing finanziario 0,00 0,00
1
5

2.2 Fabbricati 44.428.082,85 45.020.074,31
1
6

a di cui in leasing finanziario 0,00 0,00
1
7

2.3 Impianti e macchinari 50.338,17 20.708,45 BII2 BII2
1
8

a di cui in leasing finanziario 0,00 0,00
1
9

2.4 Attrezzature industriali e commerciali 3.780,42 3.910,33 BII3 BII3
2
0

2.5 Mezzi di trasporto 0,00 0,00
2
1

2.6 Macchine per ufficio e hardware 2.859,50 2.500,00
2
2

2.7 Mobili e arredi 17.585,80 8.887,86
2
3

2.8 Infrastrutture 0,00 0,00
2
4

2.9 Diritti reali di godimento 0,00 0,00
2
5

2.99 Altri beni materiali 4.282,20 198,80
2
6

3 Immobilizzazioni in corso ed acconti 2.081.107,29 2.262.051,89 BII5 BII5
2
7

Totale immobilizzazioni materiali 53.183.541,13 53.653.443,24
IV Immobilizzazioni Finanziarie (1)

1 Partecipazioni in BIII1 BIII1
2
8

a imprese controllate 0,00 0,00 BIII1a BIII1a
2
9

b imprese partecipate 0,00 0,00 BIII1b BIII1b
3
0

c altri soggetti 100.978,42 100.978,42
2 Crediti verso BIII2 BIII2

3
1

a altre amministrazioni pubbliche 0,00 0,00
3
2

b imprese controllate 0,00 0,00 BIII2a BIII2a
3
3

c imprese  partecipate 0,00 0,00 BIII2b BIII2b
3
4

d altri soggetti 1.834.071,55 124.501,96 BIII2c BIII2d BIII2d
3
5

3 Altri titoli 0,00 0,00 BIII3
3
6

Totale immobilizzazioni finanziarie 1.935.049,97 225.480,38
3
7

TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B) 55.144.732,99 53.920.177,70  -  - 
C) ATTIVO CIRCOLANTE

3
8

I Rimanenze 0,00 0,00 CI CI
3
9

Totale rimanenze 0,00 0,00
II Crediti       (2)

1 Crediti di natura tributaria
4
0

a Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità 0,00 0,00
4
1

b Altri crediti da tributi 1.766.589,84 2.179.630,87
4
2

c Crediti da Fondi perequativi 14.167,75 381.366,87
2 Crediti per trasferimenti e contributi

4
3

a verso amministrazioni pubbliche 3.405.384,52 4.009.419,81
4
4

b imprese controllate 0,00 0,00 CII2 CII2
4
5

c imprese partecipate 0,00 0,00 CII3 CII3
4
6

d verso altri soggetti 24.984,04 14.520,90
4
7

3 Verso clienti ed utenti 319.770,41 252.877,11 CII1 CII1
4 Altri Crediti CII5 CII5

4
8

a verso l'erario 0,00 12.316,00
4
9

b per attività svolta per c/terzi 434.280,45 431.412,45
5
0

c altri 58.539,76 68.490,50
5
1

Totale crediti 6.023.716,77 7.350.034,51
III Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi

5
2

1 Partecipazioni 0,00 0,00 CIII1,2,3,4,5 CIII1,2,3
5
3

2 Altri titoli 0,00 0,00 CIII6 CIII5
5
4

Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi 0,00 0,00
IV Disponibilità liquide

1 Conto di tesoreria
5
5

a Istituto tesoriere 6.233.005,65 4.197.101,08 CIV1a
5
6

b presso Banca d'Italia 0,00 0,00
5
7

2 Altri depositi bancari e postali 4.848,52 25.693,84 CIV1 CIV1b e CIV1c
5
8

3 Denaro e valori in cassa 0,00 0,00 CIV2 e CIV3 CIV2 e CIV3
5
9

4 Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente 0,00 0,00
6
0

Totale disponibilità liquide 6.237.854,17 4.222.794,92
6
1

TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C) 12.261.570,94 11.572.829,43
D) RATEI E RISCONTI

6
2

 1 Ratei attivi 0,00 0,00 D D
6
3

 2 Risconti attivi 0,00 0,00 D D
6
4

TOTALE RATEI E RISCONTI  (D) 0,00 0,00
6
5

TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D) 67.406.303,93 65.493.007,13  -  - 
(1) con separata indicazione degli importi esigibili entro l'esercizio successivo.
(2) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.
(3) con separata indicazione degli importi relativi a beni indisponibili.

Tabella 48: Stato patrimoniale attivo
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1 2 3 4
STATO PATRIMONIALE PASSIVO Anno Anno precedente rif. art.

2424 CC
rif. DM
26/4/95

A) PATRIMONIO NETTO
1 I Fondo di dotazione 36.652.378,95 36.652.378,95 AI AI

II Riserve 0,00 0,00
2 a da risultato economico di esercizi precedenti 0,00 0,00 AIV, AIV, AV, 3 b da capitale 2.047.757,51 2.047.757,51 AII, AIII AII, AIII
4 c da permessi di costruire 1.416.580,15 1.242.644,07
4
4

d riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i 
beni culturali

6.579.713,29 6.335.111,60

4
5

e altre riserve indisponibili 0,00 0,00
 f altre riserve disponibili 0,00 0,00
5 III Risultato economico dell'esercizio 1.411.553,51 -345.059,69 AIX AIX
 IV Risultati economici di esercizi precedenti -1.360.148,65 -1.015.088,96 AVII
 V Riserve negative per beni indisponibili -244.601,69 0,00

6 TOTALE PATRIMONIO NETTO (A) 46.503.233,07 44.917.743,48

B) FONDI PER RISCHI ED ONERI
7 1 Per trattamento di quiescenza 0,00 0,00 B1 B1
8 2 Per imposte 0,00 0,00 B2 B2
9 3 Altri 2.610.662,26 819.171,14 B3 B3

1
0

TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B) 2.610.662,26 819.171,14

1
1

C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO 0,00 0,00 C C
1
2

TOTALE T.F.R. (C) 0,00 0,00

D) DEBITI   (1)
1 Debiti da finanziamento

1
3

a prestiti obbligazionari 0,00 0,00 D1e D2 D1
1
4

b v/ altre amministrazioni pubbliche 4.338.437,85 4.985.533,03
1
5

c verso banche e tesoriere 0,00 2.018.383,42 D4 D3 e D4
1
6

d verso altri finanziatori 2.234.787,81 619.129,52 D5
1
7

2 Debiti verso fornitori 3.020.457,44 4.076.839,00 D7 D6
1
8

3 Acconti 0,00 0,00 D6 D5
4 Debiti per trasferimenti e contributi

1
9

a enti finanziati dal servizio sanitario nazionale 0,00 0,00
2
0

b altre amministrazioni pubbliche 978.047,36 913.686,07
2
1

c imprese controllate 0,00 0,00 D9 D8
2
2

d imprese partecipate 1.400,00 2.800,00 D10 D9
2
3

e altri soggetti 294.039,42 333.727,96
5 Altri debiti D12,D1

3,D14
D11,D1
2,D13

2
4

a tributari 467.638,78 772.113,29
2
5

b verso istituti di previdenza e sicurezza sociale 25.831,63 173.726,59
2
6

c per attività svolta per c/terzi (2) 0,00 0,00
2
7

d altri 695.132,18 1.099.726,81
2
8

TOTALE DEBITI ( D) 12.055.772,47 14.995.665,69

E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI
2
9

I Ratei passivi 191.717,53 0,00 E E
II Risconti passivi E E

1 Contributi agli investimenti 
3
0

a da altre amministrazioni pubbliche 6.044.918,60 4.760.426,82
3
1

b da altri soggetti 0,00 0,00
3
2

2 Concessioni pluriennali 0,00 0,00
3
3

3 Altri risconti passivi 0,00 0,00
3
4

TOTALE RATEI E RISCONTI (E) 6.236.636,13 4.760.426,82

3
5

TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) 67.406.303,93 65.493.007,13  -  - 

CONTI D'ORDINE
3
6

1) Impegni su esercizi futuri 1.935.916,16 930.632,69
3
7

2) beni di terzi in uso 0,00 0,00
3
8

3) beni dati in uso a terzi 0,00 0,00
3
9

4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche 0,00 0,00
4
0

5) garanzie prestate a imprese controllate 0,00 0,00
4
1

6) garanzie prestate a imprese partecipate 0,00 0,00
4
2

7) garanzie prestate a altre imprese 0,00 0,00
4
3

TOTALE CONTI D'ORDINE 1.935.916,16 930.632,69  -  - 

(1) con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo

(2) Non comprende i debiti derivanti dall'attività di sostituto di imposta. I 
debiti derivanti da tale attività sono considerati nelle voci 5 a) e b)

Tabella 49: Stato patrimoniale passivo
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L'equilibrio di bilancio

Il sistema articolato del bilancio identifica gli obiettivi, destina le risorse nel rispetto del pareggio

generale tra risorse attribuite (entrate) e relativi impieghi (uscite) e separa, infine, la destinazione

della  spesa  in  quattro  diverse  tipologie:  la  gestione  corrente,  gli  interventi  negli  investimenti,

l'utilizzo dei movimenti di fondi e la registrazione dei servizi per conto terzi. I modelli di bilancio e

rendiconto adottano la stessa suddivisione.

Partendo  da  queste  linee  conduttrici,  i  documenti  contabili  originari  erano  stati  predisposti

rispettando  le  norme  che  impongono  il  pareggio  tra  gli  stanziamenti  complessivi  in  termini  di

competenza e cassa, quest'ultima relativa al solo primo anno del triennio. Questa corrispondenza è

stata poi mantenuta durante la gestione attraverso la rigorosa valutazione sia dei principali flussi di

risorse in entrata che delle corrispondenti previsioni di spesa (rispetto del principio n.15 - Equilibrio

di bilancio).

Gli  stanziamenti  del  bilancio,  avendo  carattere  autorizzatorio  ed  identificando  il  limite  per

l’assunzione degli impegni, sono stati dimensionati e poi aggiornati (variazioni di bilancio) in modo da

garantire l’imputazione delle obbligazioni attive e passive nei rispettivi esercizi. Di conseguenza, le

corrispondenti previsioni hanno tenuto conto che, per obbligo di legge, le obbligazioni giuridicamente

perfezionate devono essere imputate nell’esercizio in cui l’obbligazione andrà poi a scadere (rispetto

del principio n.16 - Competenza finanziaria).

Nel predisporre i documenti di rendiconto non si è ignorato che i prospetti ufficiali esprimono anche

la dimensione finanziaria di fatti economici valutati in via preventiva. La scomposizione del bilancio

nelle previsioni dei singoli capitoli (Piano esecutivo di gestione), pertanto, è stata formulata in modo

da considerare che i fatti di gestione dovevano rilevare, a rendiconto, anche l'aspetto economico dei

movimenti (rispetto del principio n.17 - Competenza economica).

La situazione di iniziale equilibrio tra entrate e uscite è stata oggetto di un costante monitoraggio

tecnico  in  modo  da  garantire  che  con le  variazioni  di  bilancio  fossero  conservati  gli  equilibri  e

mantenuta la copertura delle spese correnti ed il finanziamento degli investimenti. Con l'attività di

gestione, e il conseguente accertamento delle entrate e impegno delle spese, gli stanziamenti si sono

tradotti in accertamenti ed impegni. A rendiconto, pertanto, la situazione di equilibrio (pareggio di

bilancio) che continua a riscontrarsi in termini di stanziamenti finali non trova più corrispondenza con

i corrispondenti movimenti contabili di accertamento ed impegno, creando così le condizioni per la

formazione  di  un  risultato  di  competenza  che  può  avere  segno  positivo  (avanzo)  o  negativo

(disavanzo).
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1 2

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA 
(ACCERTAMENTI 
E IMPEGNI 
IMPUTATI 
ALL'ESERCIZIO)

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 4.197.101,08

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (di entrata) (+) 8.497,96

AA ) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 9.505.213,32
    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni 
pubbliche

(+) 0,00

D) Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti (-) 6.589.969,96
    - di cui spese correnti non ricorrenti finanziate con utilizzo del risultato di amministrazione 0,00
D1) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (di spesa) (-) 288.821,13

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale (-) 0,00

E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04  Altri trasferimenti in conto capitale (-) 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari (-) 646.925,17
    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00

F2) Fondo anticipazioni di liquidità (-) 0,00

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-E-E1-F-F2) 1.987.995,02

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO 
EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI 
ENTI LOCALI

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (+) 233.073,30
    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge (+) 62.259,69
    di cui per estinzione anticipata di prestiti 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge (-) 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (+) 0,00

O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE  ( O1=G+H+I-L+M) 2.283.328,01

- Risorse accantonate  di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio (-) 265.882,89
- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (-) 582.179,67

O2) EQUILIBRIO DI BILANCIO  DI PARTE CORRENTE 1.435.265,45

- Variazione accantonamenti di parte corrente effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) (-) -834.610,00
O3)  EQUILIBRIO COMPLESSIVO DI PARTE CORRENTE 2.269.875,45

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (+) 120.000,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (di entrata) (+) 922.134,73

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 (+) 1.973.226,06

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni 
pubbliche

(-) 0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge (-) 62.259,69

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-) 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzione di attività finanziarie (-) 0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge (+) 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) 0,00

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale (-) 661.216,41

U1)  Fondo pluriennale vincolato in c/capitale (di spesa) (-) 1.838.812,56

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie (-) 0,00

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (+) 0,00

E1) Fondo pluriennale vincolato di spesa - titolo 2.04  Altri trasferimenti in conto capitale (+) 0,00

Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN C/CAPITALE = (P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-U2-V+E+E1) 453.072,13

Z/1) Risorse accantonate  in c/capitale stanziate nel bilancio dell'esercizio (-) 0,00
- Risorse vincolate in c/capitale nel bilancio (-) 202.850,05

Z/2) EQUILIBRIO DI BILANCIO IN C/CAPITALE 250.222,08

- Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) (-) 0,00
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Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO IN CAPITALE 250.222,08

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziarie (+) 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie (-) 0,00

W1) RISULTATO DI COMPETENZA           (W/1 = O1+Z1+S1+S2+T-X1-X2-Y) 2.736.400,14

Risorse accantonate  stanziate nel bilancio dell'esercizio (-) 265.882,89

Risorse vincolate nel bilancio (-) 785.029,72

W2/EQUILIBRIO DI BILANCIO 1.685.487,53

Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto (-) -834.610,00

W3/EQUILIBRIO COMPLESSIVO 2.520.097,53

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti pluriennali:

Risultato di competenza di parte corrente (O1) (-) 0,00 2.283.328,01
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti ricorrenti e per il rimborso di prestiti al netto 
del Fondo anticipazione di liquidità(H) (-) 0,00 233.073,30

Entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni (-) 0,00 0,00

- Risorse accantonate  di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio (-) 0,00 265.882,89

- Variazione accantonamenti di parte corrente  effettuata in sede di rendiconto (+)/(-) (-) 0,00 -834.610,00

- Risorse vincolate di parte corrente nel bilancio (-) 0,00 470.663,71

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien. 0,00 2.148.318,11

Tabella 50: Equilibrio economico-finanziario
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Conclusioni

I  documenti  contabili  di  rendiconto  sono stati  predisposti  attenendosi  alle  regole  stabilite  dalla

normativa in vigore e sono coerenti con le “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi

contabili e degli schemi di bilancio” (D.Lgs.n.118/11), applicabili a questo esercizio. In particolare, il

bilancio complessivo è in equilibrio in termini di  stanziamenti  definitivi  e la scomposizione dello

stesso nelle singole componenti rispecchia le prescrizioni di legge.

Il  consuntivo è stato predisposto secondo lo schema del rendiconto della  gestione previsto dalla

normativa  vigente,  che comprende il  conto  del  bilancio,  i  relativi  riepiloghi,  il  quadro  generale

riassuntivo, la verifica degli equilibri, lo stato patrimoniale e il conto economico. Al rendiconto sono

stati  allegati  i  prospetti  del  risultato  di  amministrazione,  la  composizione del  fondo pluriennale

vincolato, la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità, il prospetto degli accertamenti per

titoli,  tipologie e categorie,  quello degli  impegni  per  missioni,  programmi e macro aggregati,  la

tabella degli accertamenti imputati agli esercizi successivi, quella degli impegni imputati agli esercizi

successivi, il prospetto dei costi per missione, le spese per l’utilizzo di contributi e trasferimenti da

organismi comunitari e internazionali, quelle per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni.

I  criteri  di  attribuzione delle  entrate  e  delle  uscite  rispecchiano il  principio  della  “competenza

finanziaria potenziata” mentre risulta correttamente calcolato sia il risultato di amministrazione che

il fondo pluriennale vincolato. I crediti verso terzi sono stati attentamente valutati come il possibile

accantonamento  del  rispettivo  fondo  svalutazione.  I  fenomeni  con  andamento  pluriennale  che

potevano  avere  effetti  distorsivi  sull’attuale  strategia  di  bilancio,  conseguente  all'avvenuta

approvazione di questo rendiconto, sono stati descritti ed analizzati, in ogni loro aspetto, fornendo

inoltre le opportune considerazioni.

Dove la norma dava adito a interpretazioni controverse e non ancora consolidate, è stato scelta una

soluzione che andasse a privilegiare la sostanza invece che il puro e semplice rispetto della forma,

come previsto dal rispettivo principio. Le informazioni di natura contabile richieste dalla legge, e non

già  riportate  nei  modelli  obbligatori  ed  ufficiali,  sono  state  riprese  e  sviluppate  nella  presente

Relazione,  fornendo  quindi  una  chiave  di  lettura  tecnica  al  quadro  finanziario  ed  economico

complessivo.

I fenomeni analizzati in questa relazione, infine, sono stati descritti con un approccio che li rendesse

più comprensibili  agli  interlocutori, pubblici o privati, in possesso di  una conoscenza, anche solo

generica, sulla complessa realtà economica e finanziaria dell’ente locale.

I  dati  conclusivi  del  rendiconto  della  gestione  2022  evidenziano  quanto  rappresentato  nei  punti

precedenti, ovvero, in sintesi, un miglioramento, rispetto all'esercizio precedente, del risultato di

amministrazione, del risultato economico e del patrimoni netto dell'ente.

Risulta,  altresì,  migliorato  il  risultato  rinveniente  dalla  tabella  dei  parametri  di  deficitarietà

strutturale, il quale presente, in negativo, soltanto un indicatore degli otto totali.
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 ELENCO DEGLI ENTI PARTECIPATI E SITI INTERNET  

 

 Acoset S.p.A. (quota di partecipazione 2%): https://www.acoset.com/bilancio-n.html; 
 Assemblea Territoriale Idrica Catania (quota di partecipazione 0,91%): 

https://www.aticatania.it/trasparenza/default.aspx?section=44&title=Bilanci; 
 Consorzio d’Ambito Territoriale Ottimale Catania Acque in liquidazione (quota di 

partecipazione 2,59%): https://www.atoacquecatania.it/amministrazione-
trasparente/bilanci; 

 Simeto Ambiente S.p.A. (2,75): http://www.simetoambiente.it/bilancio2014.asp; 
 Servizi Idrici Etnei S.p.A. (quota di partecipazione 0,28%): http://www.siespa.net/societa-

trasparente?t=bilanci; 
 S.R.R. Catania Area Metropolitana (quota di partecipazione 1,23%): 

https://www.srrcataniametropolitana.it/amministrazione-trasparente/#bilanci. 



Allegato n. 2/a

1
1.1 Incidenza spese rigide (ripiano disavanzo, personale 

e debito) su entrate correnti
[ripiano disavanzo a carico dell'esercizio + Impegni (Macroaggregati 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + 
pdc 1.02.01.01.000 "IRAP"– FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV personale in uscita 
1.1 + 1.7 "Interessi passivi" + Titolo 4 Rimborso prestiti)] / (Accertamenti primi tre titoli Entrate e 
trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi)

30,108

2 Entrate correnti
2.1 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle 

previsioni iniziali di parte corrente
Totale accertamenti primi tre titoli di entrata / Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle 
Entrate

97,293

2.2 Incidenza degli accertamenti di parte corrente sulle 
previsioni definitive di parte corrente

Totale accertamenti primi tre titoli di entrata / Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle 
Entrate

91,921

2.3 Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie 
sulle previsioni iniziali di parte corrente

Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + 
E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di competenza dei primi tre titoli delle 
Entrate

67,729

2.4 Incidenza degli accertamenti delle entrate proprie 
sulle previsioni definitive di parte corrente

Totale accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" E.1.01.04.00.000 + 
E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti definitivi di competenza dei primi tre titoli delle 
Entrate

63,989

2.5 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni iniziali 
di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui dei primi tre titoli di entrata / Stanziamenti iniziali di cassa dei 
primi tre titoli delle Entrate

48,555

2.6 Incidenza degli incassi correnti sulle previsioni 
definitive di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui primi tre titoli di entrata / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi 
tre titoli delle Entrate

49,471

2.7 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle 
previsioni iniziali di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" 
E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti iniziali di cassa dei primi tre 
titoli delle Entrate

27,032

2.8 Incidenza degli incassi delle entrate proprie sulle 
previsioni definitive di parte corrente

Totale incassi c/competenza e c/residui (pdc E.1.01.00.00.000 "Tributi" – "Compartecipazioni di tributi" 
E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 "Entrate extratributarie") / Stanziamenti definitivi di cassa dei primi 
tre titoli delle Entrate

27,542

3 Anticipazioni dell'Istituto tesoriere
3.1 Utilizzo medio Anticipazioni di tesoreria Sommatoria degli utilizzi giornalieri delle anticipazioni nell'esercizio / 

(365 x max previsto dalla norma)
0,000

3.2 Anticipazioni chiuse solo contabilmente Anticipazione di tesoreria all'inizio dell'esercizio successivo / max previsto dalla norma 0,000

4 Spese di personale
4.1 Incidenza della spesa di personale sulla spesa 

corrente 
Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV 
personale in uscita 1.1 – FPV personale in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) /
Impegni (Spesa corrente – FCDE corrente + FPV concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata 
concernente il Macroaggregato 1.1)

36,057

4.2 Incidenza del salario accessorio ed incentivante 
rispetto al totale della spesa di personale

Indica il peso delle componenti afferenti la 
contrattazione decentrata dell'ente rispetto al totale 
dei redditi da lavoro

Impegni (pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 "indennità e altri compensi al personale a tempo indeterminato e 
determinato"+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007 "straordinario al personale a tempo indeterminato e 
determinato" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata concernente il 
Macroaggregato 1.1) / Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 
U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV in entrata 
concernente il Macroaggregato 1.1)

17,170

Rigidità strutturale di bilancio

Piano degli indicatori di bilancio
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4.3 Incidenza spesa personale flessibile rispetto al totale 
della spesa di personale

Indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di 
risorse umane, mixando le varie alternative 
contrattuali più rigide (personale dipendente) o meno 
rigide (forme di lavoro flessibile)

Impegni (pdc U.1.03.02.010.000 "Consulenze" + pdc U.1.03.02.12.000 "lavoro flessibile/LSU/Lavoro 
interinale" + pdc U.1.03.02.11.000 "Prestazioni professionali e specialistiche") /
Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc U.1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV in 
uscita concernente il Macroaggregato 1.1 – FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)

1,493

4.4 Spesa di personale procapite
(Indicatore di equilibrio dimensionale in valore 
assoluto)

Impegni (Macroaggregato 1.1 "Redditi di lavoro dipendente" + pdc 1.02.01.01.000 "IRAP" + FPV 
personale in uscita 1.1 – FPV personale in entrata concernente il Macroaggregato 1.1) / popolazione 
residente al 1° gennaio 
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

217,082

5 Esternalizzazione dei servizi
5.1 Indicatore di esternalizzazione dei servizi Impegni (pdc U.1.03.02.15.000 "Contratti di servizio pubblico" + pdc U.1.04.03.01.000 "Trasferimenti 

correnti a imprese controllate" + pdc U.1.04.03.02.000 "Trasferimenti correnti a altre imprese 
partecipate") / totale spese impegnate al Titolo I

34,983

6 Interessi passivi
6.1 Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi" / Accertamenti primi tre titoli delle Entrate ("Entrate 

correnti")
1,660

6.2 Incidenza degli interessi passivi sulle anticipazioni sul 
totale della spesa per interessi passivi

Impegni voce del pdc U.1.07.06.04.000 "Interessi passivi su anticipazioni di tesoreria" / Impegni 
Macroaggregato 1.7 "Interessi passivi"

0,000

6.3 Incidenza interessi di mora sul totale della spesa per 
interessi passivi

Impegni voce del pdc U.1.07.06.02.000 "Interessi di mora" / Impegni Macroaggregato 1.7 "Interessi 
passivi"

0,000

7 Investimenti
7.1 Incidenza investimenti sul totale della spesa corrente 

e in conto capitale
Impegni (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 
"Contributi agli investimenti") / totale Impegni Tit. I + II

9,119

7.2 Investimenti diretti procapite (in valore assoluto) Impegni per Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" / popolazione residente al 
1° gennaio
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

69,778

7.3 Contributi agli investimenti procapite (in valore 
assoluto)

Impegni per Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti" / popolazione residente 
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

0,000

7.4 Investimenti complessivi procapite (in valore 
assoluto)

Impegni per Macroaggregati 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" e 2.3 "Contributi agli 
investimenti" / popolazione residente 
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

69,778

7.5 Quota investimenti complessivi finanziati dal 
risparmio corrente

Margine corrente di competenza / [Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e 
acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)

440,891

7.6 Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo 
positivo delle partite finanziarie

Saldo positivo delle partite finanziarie / [Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi 
lordi e acquisto di terreni" + Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")](9)

0,000
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7.7 Quota investimenti complessivi finanziati da debito Accertamenti (Titolo 6 "Accensione prestiti" - Categoria 6.02.02 "Anticipazioni" - Categoria 6.03.03 
"Accensione prestiti a seguito di escussione di garanzie" - Accensioni di prestiti da rinegoziazioni) / 
[Impegni + relativi FPV (Macroaggregato 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni" + 
Macroaggregato 2.3 "Contributi agli investimenti")] (9)

0,000

8
8.1 Incidenza nuovi residui passivi di parte corrente su 

stock residui passivi correnti
Totale residui passivi titolo 1 di competenza dell'esercizio / Totale residui passivi titolo 1 al 31 dicembre 34,679

8.2 Incidenza nuovi residui passivi in c/capitale su stock 
residui passivi in conto capitale al 31 dicembre

Totale residui passivi titolo 2 di competenza dell'esercizio/ Totale residui titolo 2 al 31 dicembre 37,495

8.3 Incidenza nuovi residui passivi per incremento attività 
finanziarie su stock residui passivi per incremento 
attività finanziarie al 31 dicembre

Totale residui passivi titolo 3 di competenza dell'esercizio / Totale residui passivi titolo 3 al 31 dicembre 0,000

8.4 Incidenza nuovi residui attivi di parte corrente su 
stock residui attivi di parte corrente

Totale residui attivi titoli 1,2,3 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 1, 2, 3 al 31 
dicembre

33,589

8.5 Incidenza nuovi residui attivi in c/capitale su stock 
residui attivi in c/capitale

Totale residui attivi titolo 4 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 4 al 31 dicembre 45,811

8.6 Incidenza nuovi residui attivi per riduzione di attività 
finanziarie su stock residui attivi per riduzione di 
attività finanziarie

Totale residui attivi titolo 5 di competenza dell'esercizio / Totale residui attivi titolo 5 al 31 dicembre 0,000

9
9.1 Smaltimento debiti commerciali nati nell'esercizio Pagamenti di competenza 

(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / 
Impegni di competenza 
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

66,368

9.2 Smaltimento debiti commerciali nati negli esercizi 
precedenti

Pagamenti c/residui 
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni") / 
stock residui al 1° gennaio 
(Macroaggregati 1.3 "Acquisto di beni e servizi" + 2.2 "Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni")

55,534

Analisi dei residui

Smaltimento debiti non finanziari
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9.3 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni 
pubbliche nati nell'esercizio

Pagamenti di competenza 
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi 
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a 
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + 
Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + 
U.2.04.21.00.000)] / 
Impegni di competenza 
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi 
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a 
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + 
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

21,601

9.4 Smaltimento debiti verso altre amministrazioni 
pubbliche nati negli esercizi precedenti

Pagamenti in c/residui 
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi 
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a 
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + 
Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + 
U.2.04.21.00.000)] / 
stock residui al 1° gennaio 
[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) + Trasferimenti di tributi 
(U.1.05.00.00.000) + Fondi perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli investimenti a 
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto capitale (U.2.04.01.00.000 + 
U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

5,535

9.5 Indicatore annuale di tempestività dei pagamenti
(di cui al Comma 1, dell’articolo 9, DPCM del 22 
settembre 2014)

Giorni effettivi intercorrenti tra la data di scadenza della fattura o richiesta equivalente di pagamento e la 
data di pagamento ai fornitori moltiplicata per l’importo dovuto, rapportata alla somma degli importi pagati 
nel periodo di riferimento

-8,610

10
10.1 Incidenza estinzioni anticipate debiti finanziari Impegni per estinzioni anticipate / Debito da finanziamento al 31 dicembre anno precedente (2) 0,000
10.2 Incidenza estinzioni ordinarie debiti finanziari (Totale impegni Titolo 4 della spesa – Impegni estinzioni anticipate) / Debito da finanziamento al 31/12 

anno precedente (2)
8,486

10.3 Sostenibilità debiti finanziari [Impegni (Totale 1.7 "Interessi passivi" – "Interessi di mora" (U.1.07.06.02.000) – "Interessi per 
anticipazioni prestiti" (U.1.07.06.04.000) + Titolo 4 della spesa – estinzioni anticipate) – (Accertamenti 
Entrate categoria E.4.02.06.00.000 "Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso di 
prestiti da amministrazioni pubbliche") + Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti 
dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche  (E.4.03.01.00.000) + Trasferimenti in conto 
capitale da parte di amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione  
(E.4.03.04.00.000)] / Accertamenti titoli 1, 2 e 3

8,466

Debiti finanziari
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TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE
VALORE INDICATORE 

2022 (percentuale) 

10.4 Indebitamento procapite (in valore assoluto) Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente 
(al 1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

693,671

11
11.1 Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo Quota libera di parte corrente dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (5) -29,478
11.2 Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo Quota libera in conto capitale dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (6) 7,260
11.3 Incidenza quota accantonata nell'avanzo Quota accantonata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (7) 106,726
11.4 Incidenza quota vincolata nell'avanzo Quota vincolata dell'avanzo/Avanzo di amministrazione (8) 15,492

12
12.1 Quota disavanzo ripianato nell'esercizio Disavanzo di amministrazione esercizio precedente – Disavanzo di amministrazione esercizio in corso / 

Totale Disavanzo esercizio precedente (3)
20,898

12.2 Incremento del disavanzo rispetto all'esercizio 
precedente 

Disavanzo di amministrazione esercizio in corso – Disavanzo di amministrazione esercizio precedente / 
Totale Disavanzo esercizio precedente (3)

-20,898

12.3 Sostenibilità patrimoniale del disavanzo Totale disavanzo di amministrazione (3) / Patrimonio netto (1) 5,106
12.4 Sostenibilità disavanzo effettivamente a carico 

dell'esercizio
Disavanzo iscritto in spesa del conto del bilancio / (Accertamenti dei titoli 1, 2 e 3 delle entrate e 
trasferimenti in conto capitale per ripiano disavanzi pregressi)

0,000

13
13.1 Debiti riconosciuti e finanziati Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati / Totale impegni titolo I e titolo II 1,800
13.2 Debiti in corso di riconoscimento Importo debiti fuori bilancio in corso di riconoscimento/Totale accertamento entrate dei titoli 1, 2 e 3 0,000

13.3 Debiti riconosciuti e in corso di finanziamento Importo Debiti fuori bilancio riconosciuti e in corso di finanziamento/Totale accertamento entrate dei titoli 
1, 2 e 3

0,000

14
14.1 Utilizzo del FPV (Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo 

pluriennale vincolato corrente e capitale non utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi 
successivi) / Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata nel bilancio

(Per il FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del rendiconto concernente il FPV, totale delle colonne 
a) e c)

1,355

15
15.1 Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata Totale accertamenti Entrate per conto terzi e partite di giro / Totale accertamenti primi tre titoli delle 

entrate

(al netto dell'anticipazione sanitaria erogata dalla Tesoreria dello Stato e dei movimenti riguardanti la 
GSA e i conti di tesoreria sanitari e non sanitari)

11,997

Debiti fuori bilancio 

Fondo pluriennale vincolato

Partite di giro e conto terzi

Composizione dell'avanzo di amministrazione (4)

Disavanzo di amministrazione
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2022 (percentuale) 

15.2 Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita Totale impegni Uscite per conto terzi e partite di giro / Totale impegni del titolo I della spesa

(al netto del rimborso dell'anticipazione sanitaria erogata dalla Tesoreria dello Stato e dei movimenti 
riguardanti la GSA e i conti di tesoreria sanitari e non sanitari)

17,304

(4) Da compilare solo se la voce E dell'allegato al rendiconto concernente il risultato di amministrazione è positivo o pari a 0.

(5) La quota libera di parte corrente del risultato di amministrazione è pari alla voce E riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto 
allegato a).
(6) La quota libera in c/capitale del risultato di amministrazione è pari alla voce D riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto 
allegato a).
(7) La quota accantonata del risultato di amministrazione è pari alla voce B riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A del predetto allegato a).

(8) La quota vincolata del risultato di amministrazione è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al rendiconto. Il risultato di amministrazione è pari alla lettera A riportata nel predetto allegato 
a).
(9) Indicare al numeratore solo la quota del finanziamento destinata alla copertura di investimenti, e al denominatore escludere gli investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal FPV.

(1) Il Patrimonio Netto è pari alla Lettera A) dello stato patrimoniale passivo. Le Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017. 

(2) Il debito da finanziamento è pari alla Lettera D1 dello stato patrimoniale passivo. Le Autonomie speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere dal 2016 elaborano l'indicatore a 
decorrere dal 2017. 
(3) Indicatore da rappresentare solo in caso di disavanzo di amministrazione. Il disavanzo di amministrazione è pari alla lettera E dell'allegato al rendiconto riguardante il risultato di 
amministrazione dell'esercizio di riferimento, al netto del disavanzo da debito autorizzato e non contratto.
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Previsioni iniziali 
competenza/  

totale previsioni 
iniziali competenza

Previsioni definitive 
competenza/  totale 
previsioni definitive 

competenza

Accertamenti/                     
Totale 

Accertamenti 

% di riscossione 
prevista nel bilancio di 

previsione iniziale: 
Previsioni iniziali 
cassa/ (previsioni 

iniziali competenza + 
residui)

% di riscossione 
prevista nelle 

previsioni definitive: 
Previsioni definitive  
cassa/ (previsioni 

definitive competenza 
+ residui)

% di riscossione 
complessiva: 

(Riscossioni c/comp+ 
Riscossioni c/residui)/ 

(Accertamenti + 
residui definitivi iniziali)

% di riscossione dei 
crediti esigibili 
nell'eserczio: 

Riscossioni c/comp/ 
Accertamenti  di 

competenza

% di riscossione dei 
crediti esigibili negli 
esercizi precedenti: 

Riscossioni 
c/residui/  residui 
definitivi iniziali 

TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 13,957 13,758 45,781 100,000 119,647 37,503 67,571 13,513

10104 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

10301 Tipologia 301: Fondi perequativi  da Amministrazioni Centrali 2,600 2,694 9,271 100,000 100,000 99,087 99,380 98,187

10302 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

10000
Totale TITOLO 1: Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 
perequativa

16,556 16,452 55,053 100,000 117,195 44,060 72,928 17,750

TITOLO 2: Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 3,990 5,092 13,535 100,000 80,071 79,228 79,577 78,892

20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,117 0,115 0,083 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

20105
Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione europea e dal Resto del 
Mondo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

20000 Totale TITOLO 2: Trasferimenti correnti 4,107 5,207 13,618 100,000 80,332 78,930 79,093 78,774

TITOLO 3: Entrate extratributarie

30100
Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione 
dei beni

1,268 1,262 4,170 100,000 79,056 50,030 58,359 29,347

30200
Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle 
irregolarità e degli illeciti

0,847 0,835 2,050 100,000 87,239 11,994 32,802 6,210

30300 Tipologia 300: Interessi attivi 0,000 0,000 0,000 100,000 100,000 100,000 100,000 0,000

30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 0,056 0,068 0,435 100,000 226,723 0,218 0,446 0,000

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e l'effettiva capacità di riscossione 

Rendiconto esercizio 2022

Titolo 
Tipologia

Denominazione 

Composizione delle entrate (valori percentuali) Percentuale di riscossione
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Denominazione 
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30000 Totale TITOLO 3: Entrate extratributarie 2,171 2,165 6,655 100,000 86,269 25,107 46,701 9,997

TITOLO 4: Entrate in conto capitale

40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 11,387 11,278 12,175 100,000 92,118 27,149 19,046 32,686

40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 0,646 0,637 0,000 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 0,818 0,864 3,462 100,000 100,000 97,426 100,000 0,000

40000 Totale TITOLO 4: Entrate in conto capitale 12,851 12,779 15,637 100,000 92,792 34,593 36,969 32,519

TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie

50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50300 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

50000 Totale TITOLO 5: Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

TITOLO 6: Accensione prestiti

60100 Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

60200 Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,000 0,000 0,000 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

60400 Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
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60000 Totale TITOLO 6: Accensione prestiti 0,000 0,000 0,000 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 17,296 17,049 0,000 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

70000 Totale TITOLO 7: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 17,296 17,049 0,000 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 42,134 41,533 8,851 100,000 100,161 96,629 99,420 20,218

90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 4,885 4,815 0,185 100,000 100,000 4,513 87,740 0,000

90000 Totale TITOLO 9: Entrate per conto terzi e partite di giro 47,019 46,348 9,037 100,000 100,141 70,648 99,180 1,747

100,000 100,000 100,000 100,000 100,977 47,297 68,771 27,032TOTALE ENTRATE
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Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

01 Organi istituzionali 9,940 0,000 11,098 85,965 20,540 85,965 7,953

02 Segreteria generale 
1,197 0,000 1,166 2,119 4,296 2,119 0,123

03
Gestione economica, finanziaria,  
programmazione, provveditorato

0,679 0,000 0,662 0,135 2,457 0,135 0,064

04
Gestione delle entrate tributarie e 
servizi fiscali

0,722 0,000 0,702 0,000 1,690 0,000 0,373

05
Gestione dei beni demaniali e 
patrimoniali

0,050 0,000 0,048 0,000 0,188 0,000 0,002

06 Ufficio tecnico
0,369 0,000 0,407 1,174 1,343 1,174 0,095

07
 Elezioni e consultazioni popolari - 
Anagrafe e stato civile  

0,604 0,000 0,586 0,000 1,998 0,000 0,116

08  Statistica e sistemi informativi
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

09
 Assistenza tecnico-amministrativa 
agli enti locali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

010 Risorse umane
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

011 Altri servizi generali
2,068 0,000 3,023 7,704 5,504 7,704 2,196

15,627 0,000 17,692 97,097 38,014 97,097 10,923

01 Uffici giudiziari
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Casa circondariale e altri servizi
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01 Polizia locale e amministrativa
1,319 0,000 1,241 0,132 3,955 0,132 0,336

Missione 01  
Servizi 

istituzionali,  
generali e di 

gestione 

TOTALE Missione 01  Servizi 
istituzionali,  generali e di gestione

Missione 02 
Giustizia

TOTALE Missione 02 Giustizia

Missione 03 

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto
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02 Sistema integrato di sicurezza urbana
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

1,319 0,000 1,241 0,132 3,955 0,132 0,336

01  Istruzione prescolastica
0,251 0,000 0,263 0,000 0,617 0,000 0,144

02
Altri ordini di istruzione non 
universitaria

0,531 0,000 0,580 0,250 2,241 0,250 0,027

03 Edilizia scolastica 
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04 Istruzione universitaria
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05 Istruzione tecnica superiore
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06 Servizi ausiliari all’istruzione
1,218 0,000 1,249 0,122 2,457 0,122 0,846

07 Diritto allo studio
0,230 0,000 0,224 0,000 0,000 0,000 0,298

2,230 0,000 2,315 0,371 5,315 0,371 1,316

01
Valorizzazione dei beni di interesse 
storico

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Attività culturali e interventi diversi 
nel settore culturale

1,257 0,000 1,238 0,211 2,098 0,211 0,951

1,257 0,000 1,238 0,211 2,098 0,211 0,951

01 Sport e tempo libero
0,334 0,000 0,354 0,000 0,916 0,000 0,167

02 Giovani
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 04 
Istruzione e 
diritto allo 

studio

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e 
diritto allo studio

Missione 
05Tutela e 

valorizzazione 
dei beni e 

delle attività 
culturali

Totale Missione  05 Tutela e 
valorizzazione deibeni e attività 
culturali

Missione 06 
Politiche 

giovanili sport 
e tempo 

Missione 03 
Ordine 

pubblico e 
sicurezza TOTALE MISSIONE 03 Ordine pubblico e 

sicurezza



Allegato n. 2/c

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto

0,334 0,000 0,354 0,000 0,916 0,000 0,167

01
Sviluppo e la valorizzazione del 
turismo

0,160 0,000 0,217 0,000 0,692 0,000 0,059

0,160 0,000 0,217 0,000 0,692 0,000 0,059

01 Urbanistica e assetto del territorio
0,150 0,000 0,168 0,000 0,576 0,000 0,032

02
Edilizia residenziale pubblica e locale 
e piani di edilizia economico-popolare

0,000 0,000 0,011 0,000 0,000 0,000 0,015

0,150 0,000 0,179 0,000 0,576 0,000 0,047

01 Difesa del suolo
0,129 0,000 0,159 0,000 0,305 0,000 0,110

02
Tutela, valorizzazione e recupero 
ambientale

1,788 0,000 1,737 0,079 1,676 0,079 1,758

03 Rifiuti 5,210 0,000 5,197 0,000 20,311 0,000 0,162

04 Servizio idrico integrato
0,009 0,000 0,009 0,000 0,036 0,000 0,000

05
Aree protette, parchi naturali, 
protezione naturalistica e 
forestazione

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06
Tutela e valorizzazione delle risorse 
idriche

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07
Sviluppo sostenibile territorio 
montano piccoli Comuni

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

08
Qualità dell'aria e riduzione 
dell'inquinamento

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 07 
Turismo

Totale Missione 07 Turismo

 Missione 08 
Assetto del 
territorio ed 

edilizia 
abitativa

Totale Missione 08 Assetto del 
territorio ed edilizia abitativa

Missione 09 
Sviluppo 

sostenibile e 
tutela del 

territorio e 
dell'ambiente

e tempo 
libero

Totale Missione 06 Politiche giovanili 
sport e tempo libero



Allegato n. 2/c

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto

7,135 0,000 7,102 0,079 22,328 0,079 2,030

01 Trasporto ferroviario
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Trasporto pubblico locale
0,113 0,000 0,110 0,000 0,308 0,000 0,044

03 Trasporto per vie d'acqua
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04 Altre modalità di trasporto
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05 Viabilità e infrastrutture stradali
0,701 0,000 0,755 0,000 1,988 0,000 0,344

0,814 0,000 0,864 0,000 2,296 0,000 0,388

01 Sistema di protezione civile
0,031 0,000 0,030 0,000 0,042 0,000 0,026

02
Interventi a seguito di calamità 
naturali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,031 0,000 0,030 0,000 0,042 0,000 0,026

01
Interventi per l'infanzia e  i minori e 
per asili nido

0,576 0,000 0,595 0,000 1,967 0,000 0,137

02 Interventi per la disabilità
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

03 Interventi per gli anziani
0,132 0,000 0,128 0,000 0,356 0,000 0,052

04
Interventi per i soggetti a rischio di 
esclusione sociale

1,254 0,000 1,358 2,111 4,635 2,111 0,267

Missione 10 
Trasporti e 
diritto alla 
mobilità

Totale Missione 10 Trasporti e diritto 
alla mobilità 

Missione 11 
Soccorso civile

Totale Missione 11 Soccorso civile

Missione 12 

Totale Missione 09 Sviluppo sostenibile 
e tutela del territorio e dell'ambiente



Allegato n. 2/c

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto

05 Interventi  per le famiglie
0,264 0,000 0,257 0,000 0,096 0,000 0,310

06 Interventi per il diritto alla casa
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07
Programmazione e governo della rete 
dei servizi sociosanitari e sociali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

08 Cooperazione e associazionismo
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

09 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,178 0,000 0,179 0,000 0,691 0,000 0,009

2,404 0,000 2,516 2,111 7,745 2,111 0,775

01
Servizio sanitario regionale - 
finanziamento ordinario corrente per 
la garanzia dei LEA

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02

Servizio sanitario regionale - 
finanziamento aggiuntivo corrente 
per livelli di assistenza superiori ai 
LEA

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

03

Servizio sanitario regionale - 
finanziamento aggiuntivo corrente 
per la copertura dello squilibrio di 
bilancio corrente 

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04
Servizio sanitario regionale - ripiano 
di disavanzi sanitari relativi ad esercizi 
pregressi

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05
Servizio sanitario regionale - 
investimenti sanitari

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06
Servizio sanitario regionale - 
restituzione maggiori gettiti SSN

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07 Ulteriori spese in materia sanitaria
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 13 
Tutela della 

salute

Totale Missione 13 Tutela della salute

Missione 12 
Diritti sociali, 

politiche 
sociali e 
famiglia

Totale Missione 12 Diritti sociali, 
politiche sociali e famiglia



Allegato n. 2/c

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto

01 Industria,  PMI e Artigianato
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Commercio - reti distributive - tutela 
dei consumatori

0,006 0,000 0,006 0,000 0,018 0,000 0,002

03 Ricerca e innovazione 
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,006 0,000 0,006 0,000 0,018 0,000 0,002

01
Servizi per lo sviluppo del mercato del 
lavoro

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Formazione professionale
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

03 Sostegno all'occupazione
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Sviluppo del settore agricolo e del 
sistema agroalimentare

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Caccia e pesca
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01 Fonti energetiche 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 16 
Agricoltura, 

politiche 
agroalimentar

i e pesca Totale Missione 16 Agricoltura, 
politiche agroalimentari e pesca

Missione 17 
Energia e 

Missione 14 
Sviluppo 

economico e 
competitività

Totale Missione 14 Sviluppo economico 
e competitività

Missione 15 
Politiche per il 

lavoro e la 
formazione 

professionale

Totale Missione 15 Politiche per il 
lavoro e la formazione professionale



Allegato n. 2/c

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Relazioni finanziarie con le altre 
autonomie territoriali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Relazioni internazionali e 
Cooperazione allo sviluppo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01 Fondo di riserva
0,111 0,000 0,059 0,000 0,000 0,000 0,078

02 Fondo  crediti di dubbia esigibilità
2,524 0,000 2,453 0,000 0,000 0,000 3,270

03 Altri fondi
0,728 0,000 0,394 0,000 0,000 0,000 0,526

3,363 0,000 2,906 0,000 0,000 0,000 3,874

01
Quota interessi ammortamento 
mutui e prestiti obbligazionari

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Quota capitale ammortamento mutui 
e prestiti obbligazionari

1,804 0,000 1,764 0,000 5,794 0,000 0,422

1,804 0,000 1,764 0,000 5,794 0,000 0,422

Missione 19 
Relazioni 

internazionali Totale Missione 19 Relazioni 
internazionali

Missione 20 
Fondi e 

accantoname
nti

Totale Missione 20 Fondi e 
accantonamenti

Missione 50 
Debito 

pubblico

Totale Missione 50 Debito pubblico

Energia e 
diversificazion

e delle fonti 
energetiche

Totale Missione 17 Energia e 
diversificazione delle fonti energetiche

Missione 18 
Relazioni con 

le altre 
autonomie 
territoriali e 

locali

Totale Missione 18 Relazioni con le 
altre autonomie territoriali e locali



Allegato n. 2/c

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  

stanziamento  FPV/ 
Previsione FPV totale

Incidenza 
Missioni/Programmi: 

Previsioni stanziamento/ 
totale previsioni missioni

di cui Incidenza FPV: 
Previsioni  stanziamento  

FPV/ Previsione FPV totale

Incidenza Missione 
programma: (Impegni + 
FPV)/(Totale impegni + 

Totale FPV)

di cui incidenza FPV: 
FPV / Totale FPV

di cui incidenza 
economie di spesa: 

Economie di 
competenza/ Totale 

Economie di 
competenza

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

COMPOSIZIONE DELLE SPESE PER MISSIONI E PROGRAMMI (dati percentuali)

Previsioni iniziali Previsioni defintive Dati di rendiconto

01 Restituzione anticipazioni di tesoreria
17,041 0,000 16,559 0,000 0,000 0,000 22,075

17,041 0,000 16,559 0,000 0,000 0,000 22,075

01 Servizi per conto terzi  - Partite di giro
46,326 0,000 45,017 0,000 10,212 0,000 56,610

02
Anticipazioni per il finanziamento del 
sistema nazionale sanitario

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

46,326 0,000 45,017 0,000 10,212 0,000 56,610

Missione 60 
Anticipazioni 

finanziarie Totale Missione 60 Anticipazioni 
finanziarie

Missione 99 
Servizi per 
conto terzi

Totale Missione 99 Servizi per conto 
terzi



Allegato n. 2/d

Capacità di pagamento nel bilancio di 
previsione iniziale: Previsioni iniziali  

cassa/ (residui +previsioni iniziali  
competenza- FPV )

Capacità di pagamento nelle 
previsioni definitive: Previsioni 

definitive cassa/ (residui +previsioni 
definitive  competenza- FPV )

Capacità di pagamento a 
consuntivo: (Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ (Impegni + 

residui definitivi iniziali) 

Capacità di pagamento delle 
spese  nell'esercizio: Pagam. 

c/comp/ Impegni 

Capacità di pagamento delle 
spese  esigibili negli esercizi 
precedenti: Pagam. c/residui / 

residui definitivi iniziali 

01 Organi istituzionali 100,000 123,409 46,955 41,730 49,065

02 Segreteria generale 100,000 103,361 64,212 87,015 52,759

03

Gestione economica, 
finanziaria,  
programmazione, 
provveditorato

100,000 100,893 83,367 87,376 46,027

04
Gestione delle entrate 
tributarie e servizi fiscali

100,000 83,964 48,011 68,850 24,478

05
Gestione dei beni 
demaniali e patrimoniali

100,000 100,000 42,589 40,657 45,670

06 Ufficio tecnico 100,000 115,257 92,226 95,878 25,402

07
 Elezioni e consultazioni 
popolari - Anagrafe e stato 
civile  

100,000 100,000 96,858 99,852 61,396

08
 Statistica e sistemi 
informativi

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

09
 Assistenza tecnico-
amministrativa agli enti 
locali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

010 Risorse umane 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000
011 Altri servizi generali 99,792 90,979 53,947 68,265 45,459

99,964 109,291 58,535 73,331 47,829

01 Uffici giudiziari 100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

02
Casa circondariale e altri 
servizi

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

01
Polizia locale e 
amministrativa

100,000 100,403 81,756 86,089 68,426

02
Sistema integrato di 
sicurezza urbana

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,403 81,756 86,089 68,426

01  Istruzione prescolastica 100,000 100,000 51,375 53,572 43,843

02
Altri ordini di istruzione 
non universitaria

100,000 101,355 31,714 27,836 38,596

03 Edilizia scolastica 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
04 Istruzione universitaria 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05 Istruzione tecnica superiore
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06
Servizi ausiliari 
all’istruzione

100,000 100,436 83,236 84,370 75,042

07 Diritto allo studio 100,000 100,000 74,882 0,000 74,882

Missione 02 
Giustizia

TOTALE Missione 02 Giustizia

Missione 03 
Ordine pubblico e 

sicurezza TOTALE MISSIONE 03 Ordine 
pubblico e sicurezza

Missione 04 
Istruzione e diritto 

allo studio

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

CAPACITA' DI PAGARE SPESE  NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 20.. (dati percentuali)

Missione 01  
Servizi 

istituzionali,  
generali e di 

gestione 

TOTALE Missione 01  Servizi 
istituzionali,  generali e di gestione



Allegato n. 2/d

Capacità di pagamento nel bilancio di 
previsione iniziale: Previsioni iniziali  

cassa/ (residui +previsioni iniziali  
competenza- FPV )

Capacità di pagamento nelle 
previsioni definitive: Previsioni 

definitive cassa/ (residui +previsioni 
definitive  competenza- FPV )

Capacità di pagamento a 
consuntivo: (Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ (Impegni + 

residui definitivi iniziali) 

Capacità di pagamento delle 
spese  nell'esercizio: Pagam. 

c/comp/ Impegni 

Capacità di pagamento delle 
spese  esigibili negli esercizi 
precedenti: Pagam. c/residui / 

residui definitivi iniziali 

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

CAPACITA' DI PAGARE SPESE  NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 20.. (dati percentuali)

100,000 100,616 55,802 57,098 52,828

01
Valorizzazione dei beni di 
interesse storico

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Attività culturali e 
interventi diversi nel 
settore culturale

100,000 100,370 74,632 20,854 93,221

100,000 100,370 74,632 20,854 93,221

01 Sport e tempo libero 100,000 100,000 57,178 74,997 35,169

02 Giovani 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 57,178 74,997 35,169

01
Sviluppo e la valorizzazione 
del turismo

100,000 100,000 68,056 80,453 20,258

100,000 100,000 68,056 80,453 20,258

01
Urbanistica e assetto del 
territorio

100,000 100,000 55,439 74,023 50,554

02

Edilizia residenziale 
pubblica e locale e piani di 
edilizia economico-
popolare

0,000 100,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 55,439 74,023 50,554

01 Difesa del suolo 100,000 100,000 38,800 39,613 38,527

02
Tutela, valorizzazione e 
recupero ambientale

100,000 100,177 60,185 80,692 38,172

03 Rifiuti 100,000 100,000 54,040 80,105 23,260
04 Servizio idrico integrato 100,000 100,000 6,589 19,215 4,342

05
Aree protette, parchi 
naturali, protezione 
naturalistica e forestazione

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06
Tutela e valorizzazione 
delle risorse idriche

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07
Sviluppo sostenibile 
territorio montano piccoli 
Comuni

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

08
Qualità dell'aria e riduzione 
dell'inquinamento

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

 Missione 08 
Assetto del 
territorio ed 

edilizia abitativa
Totale Missione 08 Assetto del 
territorio ed edilizia abitativa

Missione 09 
Sviluppo 

sostenibile e tutela 
del territorio e 
dell'ambiente

Missione 05Tutela 
e valorizzazione 
dei beni e delle 
attività culturali Totale Missione  05 Tutela e 

valorizzazione deibeni e attività 
culturali

Missione 06 
Politiche giovanili 

sport e tempo 
libero

Totale Missione 06 Politiche 
giovanili sport e tempo libero

Missione 07 
Turismo Totale Missione 07 Turismo

TOTALE MISSIONE 04 Istruzione e 
diritto allo studio



Allegato n. 2/d

Capacità di pagamento nel bilancio di 
previsione iniziale: Previsioni iniziali  

cassa/ (residui +previsioni iniziali  
competenza- FPV )

Capacità di pagamento nelle 
previsioni definitive: Previsioni 

definitive cassa/ (residui +previsioni 
definitive  competenza- FPV )

Capacità di pagamento a 
consuntivo: (Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ (Impegni + 

residui definitivi iniziali) 

Capacità di pagamento delle 
spese  nell'esercizio: Pagam. 

c/comp/ Impegni 

Capacità di pagamento delle 
spese  esigibili negli esercizi 
precedenti: Pagam. c/residui / 

residui definitivi iniziali 

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

CAPACITA' DI PAGARE SPESE  NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 20.. (dati percentuali)

100,000 100,031 53,803 79,498 24,928

01 Trasporto ferroviario 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Trasporto pubblico locale 100,000 100,000 70,190 53,387 100,000
03 Trasporto per vie d'acqua 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04 Altre modalità di trasporto
0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05
Viabilità e infrastrutture 
stradali

100,000 100,000 85,751 84,320 93,218

100,000 100,000 83,120 80,167 95,342

01 Sistema di protezione civile 100,000 100,000 76,135 67,761 79,099

02
Interventi a seguito di 
calamità naturali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 76,135 67,761 79,099

01
Interventi per l'infanzia e  i 
minori e per asili nido

100,000 100,228 69,541 92,325 16,992

02 Interventi per la disabilità 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
03 Interventi per gli anziani 100,000 100,000 49,562 7,999 77,910

04
Interventi per i soggetti a 
rischio di esclusione sociale

100,000 105,794 69,663 78,909 49,162

05 Interventi  per le famiglie 100,000 100,000 49,683 100,000 45,339

06
Interventi per il diritto alla 
casa

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07
Programmazione e governo 
della rete dei servizi 
sociosanitari e sociali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

08
Cooperazione e 
associazionismo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

09
Servizio necroscopico e 
cimiteriale

100,000 100,000 53,929 50,745 71,991

100,000 102,887 65,027 76,694 46,081

01

Servizio sanitario regionale - 
finanziamento ordinario 
corrente per la garanzia dei 
LEA

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02

Servizio sanitario regionale - 
finanziamento aggiuntivo 
corrente per livelli di 
assistenza superiori ai LEA

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 11 
Soccorso civile

Totale Missione 11 Soccorso civile

Missione 12 Diritti 
sociali, politiche 
sociali e famiglia

Totale Missione 12 Diritti sociali, 
politiche sociali e famiglia

Totale Missione 09 Sviluppo 
sostenibile e tutela del territorio e 

dell'ambiente

Missione 10 
Trasporti e diritto 

alla mobilità

Totale Missione 10 Trasporti e 
diritto alla mobilità 



Allegato n. 2/d

Capacità di pagamento nel bilancio di 
previsione iniziale: Previsioni iniziali  

cassa/ (residui +previsioni iniziali  
competenza- FPV )

Capacità di pagamento nelle 
previsioni definitive: Previsioni 

definitive cassa/ (residui +previsioni 
definitive  competenza- FPV )

Capacità di pagamento a 
consuntivo: (Pagam. c/comp+ 
Pagam. c/residui )/ (Impegni + 

residui definitivi iniziali) 

Capacità di pagamento delle 
spese  nell'esercizio: Pagam. 

c/comp/ Impegni 

Capacità di pagamento delle 
spese  esigibili negli esercizi 
precedenti: Pagam. c/residui / 

residui definitivi iniziali 

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

CAPACITA' DI PAGARE SPESE  NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 20.. (dati percentuali)

03

Servizio sanitario regionale - 
finanziamento aggiuntivo 
corrente per la copertura 
dello squilibrio di bilancio 
corrente 

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04
Servizio sanitario regionale - 
ripiano di disavanzi sanitari 
relativi ad esercizi pregressi

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

05
Servizio sanitario regionale - 
investimenti sanitari

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

06
Servizio sanitario regionale - 
restituzione maggiori 
gettiti SSN

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

07
Ulteriori spese in materia 
sanitaria

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Industria,  PMI e 
Artigianato

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Commercio - reti 
distributive - tutela dei 
consumatori

100,000 100,000 81,852 75,041 100,000

03 Ricerca e innovazione 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

04
Reti e altri servizi di 
pubblica utilità 

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 81,852 75,041 100,000

01
Servizi per lo sviluppo del 
mercato del lavoro

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Formazione professionale 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
03 Sostegno all'occupazione 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Sviluppo del settore 
agricolo e del sistema 
agroalimentare

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02 Caccia e pesca 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01 Fonti energetiche 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Relazioni finanziarie con le 
altre autonomie territoriali

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

Missione 17 
Energia e 

diversificazione 
delle fonti 

energetiche

Totale Missione 17 Energia e 
diversificazione delle fonti 

energetiche

Missione 18 
Relazioni con le 

Missione 14 
Sviluppo 

economico e 
competitività

Totale Missione 14 Sviluppo 
economico e competitività

Missione 15 
Politiche per il 

lavoro e la 
formazione 

professionale

Totale Missione 15 Politiche per il 
lavoro e la formazione 

professionale

Missione 16 
Agricoltura, 

politiche 
agroalimentari e 

pesca
Totale Missione 16 Agricoltura, 
politiche agroalimentari e pesca

Missione 13 Tutela 
della salute

Totale Missione 13 Tutela della 
salute



Allegato n. 2/d

Capacità di pagamento nel bilancio di 
previsione iniziale: Previsioni iniziali  

cassa/ (residui +previsioni iniziali  
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Capacità di pagamento nelle 
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definitive cassa/ (residui +previsioni 
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Capacità di pagamento a 
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Pagam. c/residui )/ (Impegni + 
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Capacità di pagamento delle 
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c/comp/ Impegni 

Capacità di pagamento delle 
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residui definitivi iniziali 

Piano degli indicatori di bilancio
Indicatori concernenti la capacità di pagare spese per missioni e programmi 

Rendiconto esercizio 2022

MISSIONI E PROGRAMMI

CAPACITA' DI PAGARE SPESE  NEL CORSO DELL'ESERCIZIO 20.. (dati percentuali)

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01
Relazioni internazionali e 
Cooperazione allo sviluppo

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

01 Fondo di riserva 3104,450 5447,537 0,000 0,000 0,000

02
Fondo  crediti di dubbia 
esigibilità

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

03 Altri fondi 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

102,703 109,854 0,000 0,000 0,000

01
Quota interessi 
ammortamento mutui e 
prestiti obbligazionari

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

02
Quota capitale 
ammortamento mutui e 
prestiti obbligazionari

100,000 79,619 21,928 76,864 0,000

100,000 79,619 21,928 76,864 0,000

01
Restituzione anticipazioni 
di tesoreria

100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 0,000 0,000 0,000

01
Servizi per conto terzi  - 
Partite di giro

100,000 100,000 84,316 90,316 39,802

02
Anticipazioni per il 
finanziamento del sistema 
nazionale sanitario

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000

100,000 100,000 84,316 90,316 39,802

Missione 99 Servizi 
per conto terzi

Totale Missione 99 Servizi per conto 
terzi

Missione 20 Fondi 
e accantonamenti

Totale Missione 20 Fondi e 
accantonamenti

Missione 50 
Debito pubblico

Totale Missione 50 Debito pubblico

Missione 60 
Anticipazioni 

finanziarie
Totale Missione 60 Anticipazioni 

finanziarie

Relazioni con le 
altre autonomie 

territoriali e locali
Totale Missione 18 Relazioni con le 
altre autonomie territoriali e locali

Missione 19 
Relazioni 

internazionali
Totale Missione 19 Relazioni 

internazionali



Comune di Sant'Agata Li Battiati Prospetto dei dati SIOPE

Prospetto dei dati SIOPE (Incassi)
Voci di        : ENTRATAEsercizio      : 2022

Mese di        : Dicembre Calcolato su   : REVERSALI

Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

E.1.01.01.06.001 Imposta municipale propria riscossa a seguito dell'attività ordinaria di
gestione

728.121,11 1.567.111,25

E.1.01.01.06.002 Imposte municipale propria riscosse a seguito di attività di verifica e
controllo

194.126,55 314.274,08

E.1.01.01.08.002 Imposta comunale sugli immobili (ICI) riscossa a seguito di attività di
verifica e controllo

11.767,30 30.661,12

E.1.01.01.16.001 Addizionale comunale IRPEF riscossa a seguito dell'attività ordinaria di
gestione

105.994,59 1.138.734,53

E.1.01.01.61.001 Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi 397.779,91 1.802.533,74
E.1.01.01.61.002 Tributo comunale sui rifiuti e sui servizi riscosso a seguito di attività di

verifica e controllo
22.636,00 26.948,10

E.1.01.01.99.001 Altre imposte, tasse e proventi assimilati n.a.c. riscosse a seguito
dell'attività ordinaria di gestione

0,00 1.803,91

E.1.03.01.01.001 Fondi perequativi dallo Stato 371.895,58 1.537.102,80

1.832.321,04 6.419.169,53Totale Titolo 1

Titolo 2 - Trasferimenti correnti

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

E.2.01.01.01.001 Trasferimenti correnti da Ministeri 149.617,01 1.179.030,74
E.2.01.01.01.999 Trasferimenti correnti da altre Amministrazioni Centrali n.a.c. 22,00 22,00
E.2.01.01.02.001 Trasferimenti correnti da Regioni e province autonome 95.814,07 1.578.708,84

245.453,08 2.757.761,58Totale Titolo 2

Titolo 3 - Entrate extratributarie

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

E.3.01.02.01.002 Proventi da asili nido 1.641,00 10.317,00
E.3.01.02.01.004 Proventi da corsi extrascolastici 100,00 3.186,00
E.3.01.02.01.006 Proventi da impianti sportivi 1.764,00 7.566,00
E.3.01.02.01.008 Proventi da mense 2.364,50 14.370,51
E.3.01.02.01.016 Proventi da trasporto scolastico 350,00 3.415,00
E.3.01.02.01.032 Proventi da diritti di segreteria e rogito 21.212,17 97.463,52
E.3.01.02.01.033 Proventi da rilascio documenti e diritti di cancelleria 0,00 600,00
E.3.01.02.01.999 Proventi da servizi n.a.c. 82.863,39 132.354,22
E.3.01.03.01.002 Canone occupazione spazi e aree pubbliche 6.001,50 92.321,60
E.3.01.03.02.003 Noleggi e locazioni di beni mobili 7.648,00 7.648,00
E.3.02.02.01.002 Proventi da multe e sanzioni per violazioni delle norme di polizia

amministrativa a carico delle famiglie
3.920,07 22.375,54

E.3.02.02.01.004 Proventi da multe e sanzioni per violazioni delle norme del codice della
strada a carico delle famiglie

3.659,10 120.284,25

E.3.03.03.04.001 Interessi attivi da depositi bancari o postali 11,64 22,41
E.3.05.99.99.999 Altre entrate correnti n.a.c. 245,00 245,00

131.780,37 512.169,05Totale Titolo 3

Utente: Testa Giuseppe, Data di stampa: 01/09/2023 2Pagina 1 di
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Titolo 4 - Entrate in conto capitale

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

E.2.01.01.02.001 Trasferimenti correnti da Regioni e province autonome 6.400,00 6.400,00
E.4.02.01.01.001 Contributi agli investimenti da Ministeri 41.265,65 41.265,65
E.4.02.01.01.002 Contributi agli investimenti da Ministero dell'Istruzione - Istituzioni

Scolastiche
7.823,42 77.823,42

E.4.02.01.02.001 Contributi agli investimenti da Regioni e province autonome 0,00 902.066,40
E.4.05.01.01.001 Permessi di costruire 20.173,88 436.862,68

75.662,95 1.464.418,15Totale Titolo 4

Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

E.9.01.01.99.999 Altre ritenute n.a.c. 33.072,48 525.709,04
E.9.01.02.01.001 Ritenute erariali su redditi da lavoro dipendente per conto terzi 52.445,18 302.782,27
E.9.01.02.02.001 Ritenute previdenziali e assistenziali su redditi da lavoro dipendente per

conto terzi
24.788,52 147.341,23

E.9.01.03.01.001 Ritenute erariali su redditi da lavoro autonomo per conto terzi 1.498,22 28.013,34
E.9.01.03.99.999 Altre ritenute al personale con contratto di lavoro autonomo per conto di

terzi
8.134,93 100.208,22

E.9.01.99.03.001 Rimborso di fondi economali e carte aziendali 0,00 14.635,00
E.9.02.02.01.001 Trasferimenti da Ministeri per operazioni conto terzi 13.597,38 20.524,59

133.536,71 1.139.213,69Totale Titolo 9

2.418.754,15 12.292.732,00Totale Generale

Utente: Testa Giuseppe, Data di stampa: 01/09/2023 2Pagina 2 di



Comune di Sant'Agata Li Battiati Prospetto dei dati SIOPE

Prospetto dei dati SIOPE (Spese)
Voci di        : USCITAEsercizio      : 2022

Mese di        : Dicembre Calcolato su   : MANDATI

Titolo 1 - Spese correnti

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

U.1.01.01.01.002 Voci stipendiali corrisposte al personale a tempo indeterminato 230.631,35 1.201.019,55
U.1.01.01.01.003 Straordinario per il personale a tempo indeterminato 3.000,00 43.483,99
U.1.01.01.01.004 Indennità ed altri compensi, esclusi i rimborsi spesa per missione,

corrisposti al personale a tempo indeterminato
16.564,89 226.045,14

U.1.01.01.01.006 Voci stipendiali corrisposte al personale a tempo determinato 13.663,71 48.559,15
U.1.01.01.01.008 Indennità ed altri compensi, esclusi i rimborsi spesa documentati per

missione, corrisposti al personale a tempo determinato
4.173,25 51.734,22

U.1.01.01.02.001 Contributi per asili nido e strutture sportive, ricreative o di vacanza messe
a disposizione dei lavoratori dipendenti e delle loro famiglie e altre spese
per il benessere del personale

0,00 640,56

U.1.01.01.02.002 Buoni pasto 0,00 2.503,30
U.1.01.02.01.001 Contributi obbligatori per il personale 70.407,36 407.895,68
U.1.02.01.01.001 Imposta regionale sulle attività produttive (IRAP) 21.602,25 130.618,05
U.1.02.01.09.001 Tassa di circolazione dei veicoli a motore (tassa automobilistica) 1.226,87 10.811,86
U.1.02.01.99.999 Imposte, tasse e proventi assimilati a carico dell'ente n.a.c. 0,00 3.328,96
U.1.03.01.02.001 Carta, cancelleria e stampati 0,00 7.813,10
U.1.03.01.02.002 Carburanti, combustibili e lubrificanti 332,60 2.553,64
U.1.03.01.02.004 Vestiario 0,00 3.905,57
U.1.03.01.02.006 Materiale informatico 0,00 1.079,20
U.1.03.01.02.999 Altri beni e materiali di consumo n.a.c. 183,00 13.808,57
U.1.03.02.01.001 Organi istituzionali dell'amministrazione - Indennità 10.476,31 110.468,70
U.1.03.02.01.008 Compensi agli organi istituzionali di revisione, di controllo ed altri incarichi

istituzionali dell'amministrazione
0,00 37.716,05

U.1.03.02.02.999 Altre spese per relazioni pubbliche, convegni e mostre, pubblicità n.a.c 2.765,68 74.491,80
U.1.03.02.03.999 Altri aggi di riscossione n.a.c. 0,00 17.295,49
U.1.03.02.04.999 Acquisto di servizi per altre spese per formazione e addestramento n.a.c. 0,00 3.430,26
U.1.03.02.05.001 Telefonia fissa 7.284,85 43.827,39
U.1.03.02.05.004 Energia elettrica 27.772,85 271.131,50
U.1.03.02.05.005 Acqua 408,33 36.679,51
U.1.03.02.05.006 Gas 309,16 52.561,64
U.1.03.02.07.001 Locazione di beni immobili 0,00 666,00
U.1.03.02.07.002 Noleggi di mezzi di trasporto 467,67 5.411,78
U.1.03.02.07.006 Licenze d'uso per software 0,00 37.736,51
U.1.03.02.07.007 Altre licenze 0,00 2.338,02
U.1.03.02.07.008 Noleggi di impianti e macchinari 0,00 12.444,61
U.1.03.02.09.008 Manutenzione ordinaria e riparazioni di beni immobili 3.294,00 62.471,93
U.1.03.02.09.011 Manutenzione ordinaria e riparazioni di altri beni materiali 12.405,21 118.649,37
U.1.03.02.10.001 Incarichi libero professionali di studi, ricerca e consulenza 540,00 6.649,49
U.1.03.02.11.001 Interpretariato e traduzioni 758,95 19.673,23
U.1.03.02.11.004 Perizie 0,00 4.997,63
U.1.03.02.13.002 Servizi di pulizia e lavanderia 0,00 2.000,00
U.1.03.02.13.005 Servizi ausiliari a beneficio del personale 0,00 15.515,40
U.1.03.02.13.999 Altri servizi ausiliari n.a.c. 0,00 37.711,15
U.1.03.02.15.001 Contratti di servizio di trasporto pubblico 0,00 37.772,69
U.1.03.02.15.002 Contratti di servizio di trasporto scolastico 0,00 1.380,05
U.1.03.02.15.003 Contratti di servizio per il trasporto di disabili e anziani 0,00 74.081,13
U.1.03.02.15.004 Contratti di servizio per la raccolta rifiuti 99.880,01 1.184.667,87
U.1.03.02.15.005 Contratti di servizio per il conferimento in discarica dei rifiuti 78.212,29 1.017.489,98
U.1.03.02.15.006 Contratti di servizio per le mense scolastiche 0,00 21.136,97

Utente: Testa Giuseppe, Data di stampa: 01/09/2023 3Pagina 1 di
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Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

U.1.03.02.15.010 Contratti di servizio di asilo nido 5.380,20 16.585,70
U.1.03.02.15.011 Contratti di servizio per la lotta al randagismo 610,00 10.662,40
U.1.03.02.15.999 Altre spese per contratti di servizio pubblico 245,00 38.562,67
U.1.03.02.16.002 Spese postali 500,00 11.527,90
U.1.03.02.16.999 Altre spese per servizi amministrativi 148,73 42.090,08
U.1.03.02.17.001 Commissioni per servizi finanziari 770,13 3.556,34
U.1.03.02.17.002 Oneri per servizio di tesoreria 0,00 4.574,51
U.1.03.02.99.001 Spese legali per esproprio 823,26 8.500,28
U.1.03.02.99.002 Altre spese legali 0,00 44.731,99
U.1.03.02.99.003 Quote di associazioni 0,00 3.386,00
U.1.03.02.99.004 Altre spese per consultazioni elettorali dell'ente 0,00 47.925,89
U.1.03.02.99.005 Spese per commissioni e comitati dell'Ente 0,00 2.532,48
U.1.03.02.99.999 Altri servizi diversi n.a.c. 119.859,05 582.051,79
U.1.04.01.01.001 Trasferimenti correnti a Ministeri 0,00 25.504,01
U.1.04.01.02.003 Trasferimenti correnti a Comuni 0,00 56.581,30
U.1.04.02.02.999 Altri assegni e sussidi assistenziali 0,00 79.276,14
U.1.04.02.05.999 Altri trasferimenti a famiglie n.a.c. 1.802,91 52.341,67
U.1.04.03.99.999 Trasferimenti correnti a altre imprese 5.441,89 27.985,15
U.1.07.05.01.001 Interessi passivi a Ministeri su mutui e altri finanziamenti a medio lungo

termine
3.200,49 6.500,89

U.1.07.05.04.003 Interessi passivi a Cassa Depositi e Prestiti SPA su mutui e altri
finanziamenti a medio lungo termine

46.006,13 151.298,35

U.1.09.02.01.001 Rimborsi di imposte e tasse di natura corrente 0,00 271.897,69
U.1.09.99.04.001 Rimborsi di parte corrente a Famiglie di somme non dovute o incassate in

eccesso
0,00 1.126,06

U.1.09.99.05.001 Rimborsi di parte corrente a Imprese di somme non dovute o incassate in
eccesso

0,00 7.500,00

U.1.10.03.01.001 Versamenti IVA a debito per le gestioni commerciali 0,00 2.112,97
U.1.10.04.01.003 Premi di assicurazione per responsabilità civile verso terzi 0,00 28.441,39
U.1.10.04.01.999 Altri premi di assicurazione contro i danni 0,00 10.408,18
U.1.10.04.99.999 Altri premi di assicurazione n.a.c. 0,00 11.956,58
U.1.10.05.04.001 Oneri da contenzioso 4.000,00 54.447,51

795.148,38 7.070.262,61Totale Titolo 1

Titolo 2 - Spese in conto capitale

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

U.2.02.01.03.999 Mobili e arredi n.a.c. 6.170,00 6.170,00
U.2.02.01.04.002 Impianti 4.270,00 27.678,34
U.2.02.01.05.999 Attrezzature n.a.c. 9.734,77 13.394,77
U.2.02.01.07.002 Postazioni di lavoro 0,00 1.390,80
U.2.02.01.09.002 Fabbricati ad uso commerciale 20.420,02 37.146,75
U.2.02.01.09.003 Fabbricati ad uso scolastico 0,00 28.011,74
U.2.02.01.09.010 Infrastrutture idrauliche 0,00 262.564,89
U.2.02.01.09.012 Infrastrutture stradali 5.081,24 122.696,62
U.2.02.01.09.017 Fabbricati destinati ad asili nido 183,00 5.133,50
U.2.02.01.09.018 Musei, teatri e biblioteche 0,00 559.421,35
U.2.02.01.09.999 Beni immobili n.a.c. 1.336,70 488.131,49
U.2.02.01.99.999 Altri beni materiali diversi 6.000,00 36.989,45
U.2.02.03.05.001 Incarichi professionali per la realizzazione di investimenti 0,00 8.132,80
U.2.04.23.02.001 Altri trasferimenti in conto capitale n.a.c. a altre imprese partecipate 0,00 1.400,00
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53.195,73 1.598.262,50Totale Titolo 2

Titolo 4 - Rimborso di prestiti

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

U.4.03.01.01.001 Rimborso mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Ministeri 656,76 1.299,08
U.4.03.01.04.003 Rimborso Mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine a Cassa

Depositi e Prestiti - Gestione CDP SPA
205.322,42 495.951,81

205.979,18 497.250,89Totale Titolo 4

Titolo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro

Codice Descrizione

Importo a
tutto il periodo

Importo
nel periodo

SIOPE

U.7.01.01.99.999 Versamento di altre ritenute n.a.c. 0,00 37.971,73
U.7.01.02.01.001 Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro dipendente riscosse per

conto terzi
24.788,52 147.341,23

U.7.01.02.02.001 Versamenti di ritenute previdenziali e assistenziali su Redditi da lavoro
dipendente riscosse per conto terzi

76.820,05 742.524,38

U.7.01.03.01.001 Versamenti di ritenute erariali su Redditi da lavoro autonomo per conto
terzi

410,56 35.819,25

U.7.01.99.03.001 Costituzione fondi economali e carte aziendali 0,00 16.519,00
U.7.02.02.01.001 Trasferimenti per conto terzi a Ministeri 0,00 761,28
U.7.02.99.99.999 Altre uscite per conto terzi n.a.c. 8.134,93 110.114,56

110.154,06 1.091.051,43Totale Titolo 7

1.164.477,35 10.256.827,43Totale Generale
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Elenco dei residui attivi provenienti dagli esercizi anteriori a quello di competenza

Elenco dei filtri utilizzati
- RESIDUI APERTI AL 31 DICEMBRE
- TIPOLOGIA RESIDUI: TUTTI
- RESIDUI GENERATI DA RESIDUO

Ordinamento
- Capitolo
- Anno di competenza

_________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________

Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Riduzioni Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Incassato
(C)

Codice
Accert.

Descrizione Accertamento Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

accertamenti

di cui: saldo
reimputazioni

29/2017 (P) 0,00 5.321,000,00 98.509,51(67/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 2017( imu 2012) 10101.06.0050902
Dott. Giuseppe Testa

2017 103.830,51 0,00 0,00

382/2019
(A)

0,00 50.134,750,00 50.305,54Accertamenti IMU 2014 imposta 597806,62 sanzioni 152852,05
interessi 12558

10101.06.0050902
Dott. Giuseppe Testa

2019 100.440,29 0,00 0,00

171/2020
(A)

0,00 0,000,00 5.973,94RECUPERO EVASIONE IMU 10101.06.0050902
Dott. Giuseppe Testa

2020 5.973,94 0,00 0,00

190/2020
(A)

0,00 86.755,900,00 535.122,61Accertamenti IMU Tasi annno di imposta anno 2015  al netto delle
sanzioni e delle spese -

10101.06.0050902
Dott. Giuseppe Testa

2020 621.878,51 0,00 0,00

171/2021
(A)

0,00 86.584,030,00 752.232,97Acceratmenti IMU TASI  determina 144 del 30/12/2021 anno 2016
-2017-2018-2019-2020

10101.06.0050902
Dott. Giuseppe Testa

2021 838.817,00 0,00 0,00

150/2019
(A)

0,00 506,000,00 92.661,23IMU ANNO 2019 10101.06.0051101
Dott. Giuseppe Testa

2019 93.167,23 0,00 0,00

72/2020 (A) 0,00 619,000,00 50.013,76ACCERTAMENTO IMU 2020 10101.06.0051101
Dott. Giuseppe Testa

2020 50.632,76 0,00 0,00

122/2021
(A)

0,00 65.749,230,00 100,34Accertamento di competenza 10101.06.0051101
Dott. Giuseppe Testa

2021 65.849,57 0,00 0,00

12/2012 (A) -53.245,01 30.661,12-53.245,01 13.420,13(1006/2012D) ICI AREE EDIFICABILI ANNO 2004 10101.08.0050700
Dott. Giuseppe Testa

2008 97.326,26

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

122/2020
(A)

0,00 0,000,00 4.918,30RECUPERO SPESE NOTIFICA ACCERTAMENTO IMU E TASI
ANNO 2015

10101.08.0050906
Dott. Giuseppe Testa

2020 4.918,30 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Riduzioni Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Incassato
(C)

Codice
Accert.

Descrizione Accertamento Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

accertamenti

di cui: saldo
reimputazioni

35/2018 (A) -6.682,33 3.069,01-6.682,33 3.306,66(36/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 2018 10101.16.0050500
Dott. Giuseppe Testa

2018 13.058,00

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

5/2014 (P) -165.362,57 11.889,65-165.362,57 4.971,70(461/2014D) ACCERTAMENTO TECNICO TARI 2014 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2014 182.223,92

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

333/2019
(S)

0,00 0,000,00 55.786,50Omessa denuncia anno 2014 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2014 55.786,50 0,00 0,00

4/2017 (P) 0,00 0,000,00 251.715,92(10/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 2017 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2017 251.715,92 0,00 0,00

51/2017 (A) 0,00 0,000,00 114.225,76(122/2017D) Tassa rifiuti anno 2017 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2017 114.225,76 0,00 0,00

25/2018 (A) 0,00 0,000,00 214.585,34(26/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 2018 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2018 214.585,34 0,00 0,00

81/2018 (A) 0,00 0,000,00 6.356,39(73/2018D) Corepla  mese di luglio 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2018 6.356,39 0,00 0,00

82/2018 (A) 0,00 0,000,00 6.519,14(74/2018D) Corepla mese di agosto 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2018 6.519,14 0,00 0,00

172/2019
(P)

0,00 0,000,00 342.663,79accertamento 2019 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2019 342.663,79 0,00 0,00

90/2021 (A) 0,00 90.718,330,00 448,18ACCERTAMENTO TARI 2021 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2021 91.166,51 0,00 0,00

172/2021
(A)

0,00 102.079,170,00 402.682,83Accertamento 2021 10101.61.0100401
Dott. Giuseppe Testa

2021 504.762,00 0,00 0,00

41/2016 (A) 0,00 0,000,00 100.290,13(145/2016D) Addizionale regionale TARU (TASSA SUI RIFIUTI) 10101.61.0100402
Dott. Giuseppe Testa

2016 90.943,00

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

9.347,13 0,00

48/2017 (A) 0,00 0,000,00 87.500,00(119/2017D) Quota provincia anno 2017 10101.61.0100402
Dott. Giuseppe Testa

2017 87.500,00 0,00 0,00

2243/2018
(A)

0,00 0,000,00 99.499,00Accertamento da liste di carico 10101.61.0100402
Dott. Giuseppe Testa

2018 99.499,00 0,00 0,00

381/2019
(A)

0,00 0,000,00 99.500,00Addizionale provincale 10101.61.0100402
Dott. Giuseppe Testa

2019 99.500,00 0,00 0,00

64/2020 (A) 0,00 75.061,240,00 24.438,76Accertamento Addizionale provinciale 10101.61.0100402
Dott. Giuseppe Testa

2020 99.500,00 0,00 0,00

173/2021
(A)

0,00 17.998,310,00 77.239,83Addizionale comunale 10101.61.0100402
Dott. Giuseppe Testa

2021 95.238,14 0,00 0,00

292/2019
(A)

0,00 0,000,00 71.954,72 FATTURA N. 3 DEL 09/04/2019  Consorzio CO.RE.VE. 10101.61.0100404
Dott. Giuseppe Testa

2019 71.954,72 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Riduzioni Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Incassato
(C)

Codice
Accert.

Descrizione Accertamento Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

accertamenti

di cui: saldo
reimputazioni

358/2019
(A)

0,00 0,000,00 45.000,00Raccolta differenziata fatture dal n 1 al n 10 10101.61.0100404
Dott. Giuseppe Testa

2019 45.000,00 0,00 0,00

145/2020
(A)

0,00 0,000,00 4.342,54ricavi da raccolta differenziata 10101.61.0100404
Dott. Giuseppe Testa

2020 4.342,54 0,00 0,00

135/2021
(A)

0,00 2.754,190,00 78.680,36RICAVI DA RACCOLTA DIFFERENZIATA 10101.61.0100404
Dott. Giuseppe Testa

2021 81.434,55 0,00 0,00

189/2020
(A)

0,00 4.312,100,00 75.796,90SUPPLITIVO TARES
anno 2015 avv n___  al netto delle sanzioni

10101.61.0100405
Dott. Giuseppe Testa

2020 80.109,00 0,00 0,00

30/2017 (A) 0,00 6.782,090,00 77.576,07(74/2017D) accertamento sanzioni su omesso versamento tares
2013

10101.61.0100410
Dott. Giuseppe Testa

2017 84.358,16 0,00 0,00

31/2017 (A) 0,00 0,000,00 12.500,00(75/2017D) spese postali notifica ingiunzioni  tares 2013 poste a
carico utente

10101.61.0100410
Dott. Giuseppe Testa

2017 12.500,00 0,00 0,00

2258/2018
(A)

0,00 0,000,00 20.540,00(33/2018) SANZIONI PER OMESSO VERSAMENTO DI CUI
ALL'ART.13DEL D.LGS.471 DEL 18 DICEMBRE 1997

10101.61.0100411
Dott. Giuseppe Testa

2018 20.540,00 0,00 0,00

2260/2018
(A)

0,00 0,000,00 15.800,00(57/2018) SPESE NOTIFICA INGIUNZIONI TARI 2015
CORRELATO CON IMPEGNO DI PARI IMPORTO AL CAP.
12507/1

10101.61.0100411
Dott. Giuseppe Testa

2018 15.800,00 0,00 0,00

100/2020
(A)

0,00 0,000,00 12.154,82SPESE DI NOTIFICA ACCERTAMENTI TARI 2017 10101.61.0100411
Dott. Giuseppe Testa

2020 12.154,82 0,00 0,00

106/2020
(A)

0,00 0,000,00 6.604,50SPESE DI NOTIFICA ACCERTAMENTI TARI 2015 10101.61.0100411
Dott. Giuseppe Testa

2020 6.604,50 0,00 0,00

118/2020
(A)

0,00 0,000,00 9.056,67SANZIONI TARI 2018 10101.61.0100411
Dott. Giuseppe Testa

2020 9.056,67 0,00 0,00

187/2020
(A)

0,00 0,000,00 6.913,60ASSEGNAZIONE QUOTA INTEGRATIVA (ART1, COMMI 848,
849 L 160 DEL 2019)

10301.01.0052201
Dott. Giuseppe Testa

2020 6.913,60 0,00 0,00

40/2018 (A) 0,00 0,000,00 12.567,66(42/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 2018 20101.01.0200302
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 12.567,66 0,00 0,00

362/2019
(A)

0,00 0,000,00 27.538,80TRASFERIMENTI COMPENSATIVI MINORI INTROITI
ADDIZIONALE  irpef

20101.01.0200418
Dott. Giuseppe Testa

2019 27.538,80 0,00 0,00

193/2021
(A)

0,00 0,000,00 197.545,00Accertamento rimborso richiesto al MIUR per locazioni aule per
covid-19

20101.01.0200421
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 197.545,00 0,00 0,00

174/2019
(A)

0,00 0,000,00 5.490,72SERVIZI VARI PER LA MANUTENZIONE DEL PATRIMONIO
COMUNALE SETT.IV ING.GIUSTO

20101.01.0201000
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 5.490,72 0,00 0,00

175/2019
(A)

0,00 0,000,00 2.751,26CONTROLLO E VIGILANZA IN MATERIA DI RIFIUTI E
RACCOLTA DIFFERENZIATA    P.L.

20101.01.0201000
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 2.751,26 0,00 0,00

52/2017 (A) 0,00 0,000,00 23.027,31(123/2017D) Distribuzione riparto decreto ex art.1, comma 731, L.
147/2  comemodificato da art.1,

20101.01.0201414
Dott. Giuseppe Testa

2017 23.027,31 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Riduzioni Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Incassato
(C)

Codice
Accert.

Descrizione Accertamento Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

accertamenti

di cui: saldo
reimputazioni

177/2021
(A)

0,00 0,000,00 14.506,00Accertamento 20101.01.0253800
Dott. Giuseppe Testa

2021 14.506,00 0,00 0,00

74/2018 (A) 0,00 0,000,00 2.540,30(69/2018D) Assegnazione da parte del Comune di Gravina di CT
per distacco Facciola'

20101.01.0253803
Dott. Giuseppe Testa

2018 2.540,30 0,00 0,00

364/2019
(A)

0,00 0,000,00 11.218,43CONTRIBUTO RISTORO GETTITO TASI PER FINANZIAMENTO
PIANI DI SICUREZZA (ART 1, C. 892, LS 145 2018)

20101.01.5013951
Dott. Giuseppe Testa

2019 11.218,43 0,00 0,00

139/2020
(A)

0,00 0,000,00 0,96TRASFERIMENTO COMPENSATIVO IMU SETTORE TURISTICO 20101.01.5013959
Dott. Giuseppe Testa

2020 0,96 0,00 0,00

50/2017 (A) 0,00 0,000,00 25.352,32(121/2017D) Assegnazione regionale  al netto della riduzione per
trasferimenti di cui euro 30.000,

20101.02.0250000
Dott. Giuseppe Testa

2017 25.352,32 0,00 0,00

178/2020
(A)

0,00 300.220,800,00 9.500,00accertamento d'entrata DDg 492 del 31-12-2020 20101.02.0252803
Dott. Giuseppe Testa

2021 309.720,80 0,00 0,00

2265/2018
(A)

0,00 0,000,00 4.517,45ACCERTAMENTO CONTRIBUTO REGIONALE PER INIZIATIVE
SOCIO-SANITARIE

20101.02.0253101
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 4.517,45 0,00 0,00

342/2019
(A)

0,00 0,000,00 28.425,71CONTRIBUTO REGIONALE PER INIZIATIVE SOCIO-SANITARIE
L.328/00

20101.02.0253101
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2019 28.425,71 0,00 0,00

128/2021
(A)

0,00 0,000,00 2.662,50NOTIFICA ATTI TRIBUTARI ACCERTAMENTO TARI 2016 20102.01.0450601
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.662,50 0,00 0,00

252/2019
(A)

0,00 0,000,00 7.636,66SPESE PER CONTRATTI DI APPALTO 30100.02.0450103
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 7.636,66 0,00 0,00

97/2020 (A) 0,00 0,000,00 1.317,59SPESE PROCESSUALI 30100.02.0600200
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 1.317,59 0,00 0,00

103/2020
(A)

0,00 0,000,00 1.317,59SPESE PROCESSUALI LIQUIDATE DAL TARFARMACIA DUE
OBELISCHI DI VERGARI DANIEL

30100.02.0600200
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 1.317,59 0,00 0,00

60/2017 (A) 0,00 0,000,00 12.098,08(135/2017D) Assegni disguidati 30100.02.0650300
Dott. Giuseppe Testa

2017 12.098,08 0,00 0,00

272/2019
(A)

0,00 0,000,00 2.015,31ACCERT.TECNICO  COMP IMP 30/2013 17/2016 221/2017
13/2013 21/2014  LIQID 6828

30100.02.0650300
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.015,31 0,00 0,00

273/2019
(A)

0,00 0,000,00 3.551,35Accer tecnico liq 6827 30100.02.0650300
Dott. Giuseppe Testa

2019 3.551,35 0,00 0,00

16/2012 (A) 0,00 0,000,00 22.629,37(1302/2012D) RECUPERO CREDITI EX AMMINISTRATORI 30100.02.0650400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 22.629,37 0,00 0,00

271/2019
(A)

0,00 0,000,00 6.333,00accertamento 2019 determinazione sanziobe amm.va ditta Bilardo
Simone

30100.02.0650500
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2019 6.333,00 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Riduzioni Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Incassato
(C)

Codice
Accert.

Descrizione Accertamento Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

accertamenti

di cui: saldo
reimputazioni

299/2019
(A)

0,00 0,000,00 20.000,00DETERMINAZIONE DI SANZIONE AMMINISTRATIVA AI SENSI
DELL'ART.31 CO.4BIS DPR 380/2001

30100.02.0650500
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2019 20.000,00 0,00 0,00

23/2017 (A) 0,00 0,000,00 760,00(52/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 2017 30100.02.0651000
DOTT. VINCENZO GULLO

2017 760,00 0,00 0,00

45/2018 (A) 0,00 0,000,00 20,00(47/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 2018 30100.02.0651000
DOTT. VINCENZO GULLO

2018 20,00 0,00 0,00

188/2021
(A)

0,00 0,000,00 40.000,00Accertamento per rimborso 30100.02.0652002
Dott. Giuseppe Testa

2021 40.000,00 0,00 0,00

189/2021
(A)

0,00 0,000,00 5.000,00Rchiesta rimborso 30100.02.0652003
Dott. Giuseppe Testa

2021 5.000,00 0,00 0,00

59/2021 (A) 0,00 59.239,900,00 11.540,30CANONE UNICO PATRIMONIALE ANNO 2021 30100.03.0469902
Dott. Giuseppe Testa

2021 70.780,20 0,00 0,00

2/2018 (A) 0,00 0,000,00 6.983,54(2/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 30100.03.0470400
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2018 6.983,54 0,00 0,00

9/2014 (A) 0,00 0,000,00 16.257,77(510/2014D) Per accertamento di fine anno 30200.01.0450501
DOTT. VINCENZO GULLO

2014 16.257,77 0,00 0,00

6/2015 (A) 0,00 0,000,00 7.284,90(67/2015D) ACCERTAMENTO TECNICO 30200.01.0450501
DOTT. VINCENZO GULLO

2015 7.284,90 0,00 0,00

28/2017 (A) 0,00 0,000,00 900,00(66/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 2017 30200.01.0450501
DOTT. VINCENZO GULLO

2017 900,00 0,00 0,00

15/2012 (A) 0,00 22.375,540,00 77.907,71(971/2012D) CONTRAVV.CODICE STRADA ANNO 2012 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2012 100.283,25 0,00 0,00

1/2013 (A) 0,00 0,000,00 5.405,66(168/2013D) SANZ.AMMINISTRATIVE VIOLAZ.REGOL.COM.LI E
C.D.S ANNO 2013

30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2013 5.405,66 0,00 0,00

4/2013 (A) 0,00 0,000,00 51.507,63(268/2013D) Per acceramento sanzioni violazioni cod strada 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2013 51.507,63 0,00 0,00

8/2014 (A) 0,00 0,000,00 9.560,08(507/2014D) Per accertamento di fine anno 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2014 9.560,08 0,00 0,00

10/2014 (A) 0,00 0,000,00 67.566,44(515/2014D) Per accertamento di fine anno 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2014 67.566,44 0,00 0,00

5/2015 (A) 0,00 0,000,00 87.439,93(66/2015D) ACCERTAMENTO TECNICO - PROVV.N.10 DEL
27/01/2016 P.M.- SANZIONI 2015 EURO 230707,00-SA

30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2015 87.439,93 0,00 0,00

42/2016 (A) 0,00 0,000,00 58.767,66(147/2016D) Sanzioni codice della strada 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2016 58.767,66 0,00 0,00

8/2017 (A) 0,00 0,000,00 6.564,33(14/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 2017 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2017 6.564,33 0,00 0,00
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47/2017 (A) 0,00 0,000,00 120.000,00(118/2017D) Accertamento tecnico come da nota del comandante
dei vigili urbani  protocolo n:__ del

30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2017 120.000,00 0,00 0,00

20/2018 (A) 0,00 0,000,00 125.867,77(21/2018D) ACCERTAMENTO ANNO 2018 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2018 125.867,77 0,00 0,00

375/2019
(A)

0,00 0,000,00 66.907,66Nota Gullo prot 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2019 66.907,66 0,00 0,00

191/2020
(A)

0,00 0,000,00 65.000,00ACCERTAMENTO FINE ANNO 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2020 65.000,00 0,00 0,00

22/2021 (A) 0,00 5.897,200,00 5.535,10ACCERTAMENTO TECNICO 2021 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2021 11.432,30 0,00 0,00

178/2021
(A)

0,00 29.524,200,00 100.475,80Accertamento 30200.02.0450500
DOTT. VINCENZO GULLO

2021 130.000,00 0,00 0,00

32/2020 (A) 0,00 0,000,00 110.379,52REGIONE SICILIA - 2 quota fondo di investimento DDG 578.2019 40200.01.0801000
Dott. Giuseppe Testa

2020 110.379,52 0,00 0,00

379/2019
(A)

0,00 0,000,00 90.190,00Cantieri di lavoro Trasferimenti dalla Regione D.D.G. 9483/2018 “
realizzazione di un palco fisso in

40200.01.0801401
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 90.190,00 0,00 0,00

380/2019
(A)

0,00 0,000,00 56.781,00Cantieri di lavoro Trasferimenti dalla Regione D.D.G. 9483/2018
“Manutenzione del pavimento dei marc

40200.01.0801404
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 56.781,00 0,00 0,00

169/2021
(A)

0,00 440.000,000,00 110.000,00CONTRIBUTO TEATRO BIBLIOTECA COMUNALE 40200.01.0811400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 550.000,00 0,00 0,00

398/2019
(A)

0,00 25.221,970,00 119.535,54Accertamento per sisteazione contabile 40200.01.0817500
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 144.757,51 0,00 0,00

190/2021
(A)

0,00 0,000,00 309.279,40accertamento decreto assegnazione 40200.01.0819201
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 309.279,40 0,00 0,00

45/2021 (A) 0,00 0,000,00 201.559,60ACCONTO CONTRIBUTO MITIGAZIONE DEL RISCHIO
IDARULICO AMBITO AREA OVEST VIA A. DI SANGIULIANO

40200.01.0819202
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 201.559,60 0,00 0,00

187/2021
(A)

0,00 0,000,00 303.383,60Decreto di asseganzione 40200.01.0819203
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 303.383,60 0,00 0,00

129/2020
(A)

0,00 0,000,00 28.000,00INDAGINI DIAGNOSTICHE DEI SOLAI DEGLI EDIFICI
SCOLASTICI DEL COMUNE-DECR.MIUR 734

40200.01.0819500
ING. GIUSEPPE AIELLO

2020 28.000,00 0,00 0,00

89/2021 (A) 0,00 70.000,000,00 70.000,00APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO MESSA IN
SICUREZZA DEI MARCIAPIEDI E DI ALCUNE STRADE
COMUNALI

40200.01.0819600
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 140.000,00 0,00 0,00

142/2021
(A)

0,00 5.745,320,00 39.118,18LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA INGRESSO
PALAZZO MUNICIPALE

40200.01.0819610
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 44.863,50 0,00 0,00

13/2021 (A) 0,00 6.400,000,00 9.600,00D.D.G917 DEL 31 LUGLIO 2019 (PAESC) 40200.01.0819611
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 16.000,00 0,00 0,00
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44/2017 (A) 0,00 0,000,00 11.858,40(114/2017D) Contributo con cofinaziamento imballaggi in vetro
COREPLA  parte  da risuotere

40200.03.0801200
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2017 11.858,40 0,00 0,00

42/2020 (A) 0,00 0,000,00 50,00ONERI CONCESSORI E SANZIONI 40500.01.0900100
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 50,00 0,00 0,00

3/2021 (A) 0,00 0,000,00 4.136,33ONERI CONCESSORI E SANZIONI 2021 40500.01.0900100
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 4.136,33 0,00 0,00

13/2018 (A) 0,00 0,000,00 7.354,25(14/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 2018 40500.01.0900900
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2018 7.354,25 0,00 0,00

17/2012 (A) 0,00 0,000,00 8.276,61(134/2012D) RESIDUI ANNI PREC MUTUO 60300.01.1100200
Dott. Giuseppe Testa

2015 8.276,61 0,00 0,00

18/2012 (A) 0,00 0,000,00 2.154,13(773/2012D) MUTUO COSTRUZIONE LOCULI CIMITERIALI
ANNO 2003

60300.01.1104300
Dott. Giuseppe Testa

2015 2.154,13 0,00 0,00

7/2013 (A) 0,00 0,000,00 15.826,18(276/2013D) Mutuo casa depisiti e prestiti 60300.01.1104500
Dott. Giuseppe Testa

2015 15.826,18 0,00 0,00

18/2015 (A) 0,00 0,000,00 15.590,80(148/2015D) Mutuo per messa in sicurezza impianti di pubblica
illuminazione Via Balatelle e Via Co

60300.01.1104900
ING. GIUSEPPE AIELLO

2015 15.590,80 0,00 0,00

4/2018 (A) 0,00 0,000,00 2.019,58(5/2018D) iva su bollette economali 90100.01.1303010
Dott. Giuseppe Testa

2018 2.019,58 0,00 0,00

180/2021
(A)

0,00 0,000,00 1.500,00Restuzione antipazione 90100.99.1302505
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.500,00 0,00 0,00

21/2012 (A) 0,00 0,000,00 177.233,77(830/2012D) RIMBORSO ATO CT3 SIMETO AMBIENTE SPA 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2004 177.233,77 0,00 0,00

22/2012 (A) 0,00 0,000,00 70.000,00(426/2012D) RIMBORSO SOMME SIMETO AMBIENTE SPA 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2006 70.000,00 0,00 0,00

23/2012 (A) 0,00 0,000,00 50.000,00(582/2012D) RIMBORSO SOMMA SIMETO AMBIENTE 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2006 50.000,00 0,00 0,00

24/2012 (A) 0,00 0,000,00 83.758,38(476/2012D) SIMETO AMBIENTE SPA ANTICIPAZIONE SOMME
SOGGETTE

90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2008 83.758,38 0,00 0,00

142/2019
(A)

0,00 0,000,00 2.663,02INDENNITA' PER FUNZIONI TECNICHE IMP.536/2019 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.663,02 0,00 0,00

166/2020
(A)

0,00 0,000,00 11.086,51importi da destinare 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2020 11.086,51 0,00 0,00

167/2020
(A)

0,00 0,000,00 28.620,23importi da destinare 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2020 28.620,23 0,00 0,00
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170/2020
(A)

0,00 0,000,00 3.975,66indennità corpo P.L.  emergenza COVID 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2020 3.975,66 0,00 0,00

179/2020
(A)

0,00 0,000,00 1.529,88PUBBLICAZIONE SU DUE QUOTIDIANI 90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2020 1.529,88 0,00 0,00

184/2020
(A)

0,00 0,000,00 2.545,00SOMME TATTENUTE PER REGISTRAZIONE CONTRATTO
AULE DIDATTICHE

90200.02.1302100
Dott. Giuseppe Testa

2020 2.545,00 0,00 0,00

9.083.272,49 -225.289,91 1.605.620,05-225.289,91 7.261.709,66TOTALI 9.347,13 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

137/2018 (I) 0,00 0,000,00 300,00(68/2018D) FORNITURA DI STENDARDO DEL COMUNE DI S.
AGATA LI BATTIATI  DITTA SUITECREATIVA

01011.03.0011067
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 300,00 0,00 0,00

6/2013 (P) 0,00 0,000,00 2.936,84(213/2013D) INCARICO PROFESSIONALE DI RESPONSABILE
DEL SERV.DI PREVENZ.E PROTEZIONE DEL COMUNE S.A

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 2.936,84 0,00 0,00

55/2014 (I) 0,00 0,000,00 4.196,13(481/2014D) INCARICO DI RESPONSABILE DEL SERV.DI
PREVENZIONE E PROTEZIONE DEL COMUNE DI S.A.LI BAT

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 4.196,13 0,00 0,00

3/2015 (I) 0,00 0,000,00 4.361,87(36/2015D) INCARICO PROFESSIONALE DI RESPONSABILE
DEL SERV.DI PREVENZ.E PROTEZIONE DEL COMUNE S.A

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 4.361,87 0,00 0,00

108/2015
(S)

0,00 0,000,00 2.442,89(13/2015S) REVISIONE STUDIO GEOL.TECNICO ALLEGATO
AL  PIANO REGOLATORE GENERALE DEL COMUNE DI S.A

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 2.442,89 0,00 0,00

74/2017 (I) 0,00 0,000,00 3.527,48(186/2017D) INTEGRAZIONE IMPEGNO SPESA INCARICO DI
MEDICO COMPETENTE PER SORVEGLIANZA SANITARIA DI

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 3.527,48 0,00 0,00

74/2017 (I) 0,00 0,000,00 1.530,03(186/2017D) INTEGRAZIONE IMPEGNO SPESA INCARICO DI
MEDICO COMPETENTE PER SORVEGLIANZA SANITARIA DI

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 1.530,03 0,00 0,00

112/2019 (I) 0,00 1.612,000,00 3.016,00(708/2019P) SERVIZIO DI RESPONSABILE  DEL SERVIZIO DI
PREVENZIONE E PROTEZIONE RSPP

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 4.628,00 0,00 0,00

203/2020 (I) 0,00 0,000,00 4.000,00INCARICO MEDICO COMPETENTE SORVEGLIANZA
SANITARIA d.lGS.81/2008 DAL 01/06/2020 AL31/05/2022

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 4.000,00 0,00 0,00

164/2021 (I) 0,00 0,000,00 500,00CONVENZIONE BIANCO ASSOCIATI  SRL ANNO 2021 01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 500,00 0,00 0,00

629/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.732,50AFF.TO SERVIZIO PREDISPOSIZIONE PRATICA SCIA SCUOLA
ELEM.LEUCATIA C/O COMANDO DEI VV.FF.

01011.03.0011076
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 1.732,50 0,00 0,00
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122/2016 (I) 0,00 0,000,00 1.809,69(649/2016D) AFFIDAM GRUPPO CEDAT 85 SRL SERV.
INFORMATIZZAZIONE REGISTRAZIONE E TRASCRIZIONE
VERBAL

01011.03.0012400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 1.809,69 0,00 0,00

750/2018 (I) 0,00 0,000,00 256,46(668/2018D) SERVIZIO DI INFORMATIZZAZIONE DELLA
REGISTRAZIONE E TRASCRIZIONE DEI VERBALI DELLE SED

01011.03.0012400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 256,46 0,00 0,00

644/2020 (I) 0,00 0,000,00 546,19AFF.TO GRUPPO CEDAT 85 SRL SERV.INF.NE REG.NE E
TRASCRIZIONE VERBALI SEDUTE C.C.E RIPRESE
AUDIOVISIV

01011.03.0012400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 546,19 0,00 0,00

896/2021 (I) 0,00 0,000,00 9.263,00ARREDO URB.E CESTINI RIFIUTI PER DEIEZIONI CANINE-
RIQUAL.NE ABBEVERATOIO STORICO VIA DEL BOSCO

01011.03.0013000
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 9.263,00 0,00 0,00

1012/2020
(I)

0,00 265.500,950,00 121.807,05impegno vincolato in corrispodenza dell'accertamento d'entrata 01011.09.1250708
Dott. Giuseppe Testa

2021 387.308,00 0,00 0,00

1051/2021
(I)

0,00 0,000,00 214.199,13Impegno vincolati in corrispondenza dell'accertamento di entrata 01011.09.1250710
Dott. Giuseppe Testa

2021 214.199,13 0,00 0,00

503/2021 (I) 0,00 0,000,00 20.298,55 APPROVAZIONE ATTI DI GARA E VERBALE AFFIDAMENTO
IMPIANTOFOTOVOLTAICO S.M. PLUCHINOTTA

01012.02.5013801
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 20.298,55 0,00 0,00

764/2021 (I) 0,00 29.245,840,00 30.387,76AFF.TO PROGETTAZIONE ESECUTIVA, DIREZIONE LAVORI
MITIGAZIONE DEL RISCHIO IDRAULICO AREA NORD

01012.02.5018401
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 59.633,60 0,00 0,00

536/2021 (I) 0,00 0,000,00 17.763,20PROG.NE ESEC.,DIR.LAVORI,MISURA CONT.TA' E COLL. LAV.
DI MAN.NE RISCHIO IDRAULICO A.OVEST V.SANGIULIA

01012.02.5018402
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 17.763,20 0,00 0,00

760/2022
(S)

0,00 201.403,850,00 64.338,55AGGIUDICAZIONE GARA LAVORI DI MITIGAZIONE DEL
RISCHIO IDRAULICO,AREA OVEST,VIA A.DI SANGIULIANO

01012.02.5018402
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 0,00 265.742,40 0,00

765/2021 (I) 0,00 29.816,800,00 31.085,60AFF.TO PROG.NE ESECUTIVA, DIR.NE LAV.MITIGAZIONE
RISCHIO IDRAULICO AMBITO STORICO VIA SCALA DI BETTA

01012.02.5018403
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 60.902,40 0,00 0,00

117/2021
(P)

-2.000,00 0,000,00 980,00AFF.TO DIRETTO SERV.ENERGY MANAGER E RED.NE PIANO
D'AZIONE PER L'ENERGIA SOST.LE ED IL CLIMA (PAESC)

01012.02.5020205
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 2.980,00 0,00 0,00

118/2021
(S)

0,00 0,000,00 13.020,00AFF.TO DIRETTO SERV.ENERGY MANAGER E RED.NE PIANO
D'AZIONE PER L'ENERGIA SOST.LE ED IL CLIMA (PAESC)

01012.02.5020205
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 13.020,00 0,00 0,00

290/2022
(S)

0,00 0,000,00 2.000,00AFF.TO DIRETTO SISTEMA DI MONITORAGGIO DEGLI
OBIETTIVI E DELLE AZIONI PREVISTO DAL DDG917 DEL 2019

01012.02.5020205
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 0,00 2.000,00 0,00

460/2021 (I) 0,00 3.224,130,00 1.448,70AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA RELAZIONE GEOLOGICA
MESSA IN SICUREZZA VIA SCALA DI BETTA

01012.02.5020300
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 4.672,83 0,00 0,00

33/2022 (S) 0,00 0,000,00 21.357,89AFF.TO PROGETT.NE DEFINITIVA ED ESECUTIVA MESSA IN
SICUREZZA E RIQUALIF.NE URBANA VIA SCALA DI BETTA

01012.02.5020300
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 0,00 21.357,89 0,00

199/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.476,54RIDETERMINAZIONE EMOLUMENTI SEGRETARIO GENERALE 01021.01.0052001
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.476,54 0,00 0,00

200/2021 (I) 0,00 0,000,00 383,90RIDETERMINAZIONE EMOLUMENTI SEGRETARIO GENERALE 01021.01.0052004
Dott. Giuseppe Testa

2021 383,90 0,00 0,00
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414/2021 (I) 0,00 2.010,630,00 706,74CONTRIBUTI ARRETRATI SEGRETARI GENERALI 01021.01.0052004
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.717,37 0,00 0,00

956/2021 (I) -10.683,84 2.801,70-10.683,84 2.643,46Impegno contrattuale 01021.01.0052004
Dott. Giuseppe Testa

2021 16.129,00

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

948/2021 (I) 0,00 0,000,00 488,40IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01021.01.0052006
Dott. Giuseppe Testa

2021 488,40 0,00 0,00

954/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.353,00IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01021.01.0052007
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.353,00 0,00 0,00

320/2019 (I) 0,00 0,000,00 348,07STIPENDIO LORDO SEGRETERIA GENERALE E F. DI
BILANCIO ANNO 2019

01021.01.0052101
Dott. Giuseppe Testa

2021 348,07 0,00 0,00

807/2018 (I) -2.483,01 0,00-2.483,01 1.000,00(716/2018D) LIQUIDAZIONE AL SEGRETARIO GENERALE
DIRITTI DI ROGITO SU CONTRATTI RISCOSSI NEI MESI G

01021.01.0070500
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 3.483,01

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

912/2021 (I) 0,00 10.287,730,00 223,95DIRITTI DI ROGITO AL SEGRETARIO COMUNALE GEN-DIC.
2021

01021.01.0070500
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 10.511,68 0,00 0,00

1045/2020
(I)

-477,25 0,00-477,25 618,75miglioramenti contrattuali 01021.02.0080203
Dott. Giuseppe Testa

2020 1.096,00

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

201/2021 (I) 0,00 0,000,00 125,50RIDETERMINAZIONE EMOLUMENTI SEGRETARIO GENERALE 01021.02.0080203
Dott. Giuseppe Testa

2021 125,50 0,00 0,00

415/2021 (I) 0,00 640,560,00 259,62IRAP ARRETRATI SEGRETARI GENERALI 01021.02.0080203
Dott. Giuseppe Testa

2021 900,18 0,00 0,00

1737/2019
(I)

0,00 0,000,00 712,06Nucleo valutazione 2° semetre 01021.03.0011300
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 712,06 0,00 0,00

711/2018 (I) 0,00 0,000,00 44,28(635/2018D) Integrazione economato 6 Bimestre 2018 01021.03.0055830
Dott. Giuseppe Testa

2018 44,28 0,00 0,00

4/2012 (I) 0,00 0,000,00 306,00(2054/2012D) GIUDIZIO IMPRESA COSTRUZ.CASA SRL 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 306,00 0,00 0,00

5/2012 (I) 0,00 0,000,00 306,00(2645/2012D) INCARICO PER SENTENZA N.230/08 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 306,00 0,00 0,00

10/2012 (I) 0,00 0,000,00 306,00(1032/2012D) INCARICO PER RICORSO SAPUPPO
SALVATORE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 306,00 0,00 0,00

39/2012 (I) 0,00 0,000,00 405,60(1068/2012D) ATTO DI CITAZIONE SIG.RI ALBINI VINCENZO E
ALBINI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 405,60 0,00 0,00

40/2012 (I) 0,00 0,000,00 778,18(1119/2012D) COSTITUZIONE SOCIETA' CONS. ATO N.2-
SOTTOSCRIZIONE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 778,18 0,00 0,00

41/2012 (I) 0,00 0,000,00 405,60(1177/2012D) INCARICO A SEGUITO RICORSO PRESENTATO
DA GIUSEPPE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 405,60 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C
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Speso
(C)

Anno
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

44/2012 (I) 0,00 0,000,00 405,60(2503/2012D) INCARICO PER RICORSO COMMISSIONE
TRIBUTARIA PROV.LE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 405,60 0,00 0,00

49/2012 (I) 0,00 0,000,00 306,00(1316/2012D) RICORSO TAR D.ASS.REGIONALE IND.958 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 306,00 0,00 0,00

50/2012 (I) 0,00 0,000,00 306,00(1317/2012D) RICORSO TAR D.ASS.REGIONALE IND.934 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 306,00 0,00 0,00

52/2012 (I) 0,00 0,000,00 612,00(562/2012D) INCARICO AVVERSO SENTENZA CORTE
D'APPELLO DI CT GIUDIZIO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 612,00 0,00 0,00

11/2013 (I) 0,00 0,000,00 2.000,00(410/2013D) INCARICO PER RICORSO N.1152 DEL  2013 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 2.000,00 0,00 0,00

19/2013 (I) 0,00 0,000,00 3.806,40(551/2013D) INCARICO PER RECUPERO COATTIVO AVVERSO
SENTENZE ESECUTIVE RELATIVE AD ACCERTAMENTI ICI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 3.806,40 0,00 0,00

4/2014 (I) 0,00 0,000,00 6.344,00(17/2014D) INCARICO PER RECUPERO COATTIVO AVVERSO
SENTENZE ESECUTIVE ACCERT.ICI AREE EDIFICABILI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 6.344,00 0,00 0,00

13/2015 (I) 0,00 0,000,00 6.344,00(4/2015D) INCARICO PROFESSIONALE PER RECUPERO
COATTIVO AVVERSO SENTENZE ESECUTIVE RELATIVE AD
AC

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 6.344,00 0,00 0,00

49/2015 (I) 0,00 0,000,00 503,36(206/2015D) INCARICO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE
PRESENTATO DAL SIG.CAPONNETTO GIUSEPPE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 503,36 0,00 0,00

63/2015 (I) 0,00 0,000,00 503,36(262/2015D) INCARICO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE
PRESENTATO DAL SIG.VALENTI CARLO FRANCESCO MARIA

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 503,36 0,00 0,00

64/2015 (I) 0,00 0,000,00 503,36(270/2015D) INCARICO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE
PRESENTATO DAL SIG.RORO EDOARDO GIOVANNI AVV.FABI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 503,36 0,00 0,00

83/2015 (I) 0,00 0,000,00 503,36(383/2015D) INCARICO AVVERSO IL RICORSO PRESENTATO
DALLA TERNA-RETE  ELETTRICA NAZIONALE S.P.A.

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 503,36 0,00 0,00

84/2015 (I) 0,00 0,000,00 503,36(384/2015D) INCARICO AVVERSO IL RICORSO PRESENTATO
DALLA ENEL DISTRIBUZIONE SPA

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 503,36 0,00 0,00

90/2015 (I) 0,00 0,000,00 227,49(435/2015D) DIFESA TRIBUTARIA 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 227,49 0,00 0,00

93/2015 (I) 0,00 0,000,00 70,98(446/2015D) INCARICO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE
PRESENTATO DAL SIG.RUSSO LUCA

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 70,98 0,00 0,00

98/2015 (S) 0,00 0,000,00 426,44(193/2015S) APPELLO AL TRIBUNALE DI CT AVVERSO
SENTENZA N.585/14-CALANNA SANTO FATTURA N.39 DEL 14

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 426,44 0,00 0,00

104/2015 (I) 0,00 0,000,00 503,36(530/2015D) INCARICO PER RICORSO DECRETO INGIUNTIVO
PROPOSTO DALL'A.E.O.P.

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 503,36 0,00 0,00

5/2013 (I) 0,00 0,000,00 203,50(95/2013D) INTEGRAZIONE PROVV.197/2012 R.G.1171/2012
AFF.GENERALI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2016 203,50 0,00 0,00

Utente: Testa Giuseppe, Data di stampa: 01/09/2023 Pagina 4 di28



Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)
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di cui: saldo
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144/2017 (I) 0,00 5.800,000,00 200,00(352/2017D) INCARICO A SEGUITO DI OPPOSIZIONE A
VERBALI DI CONTRAVVENZIONE E A CARTELLE ESATTORIAL

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2017 6.000,00 0,00 0,00

180/2017 (I) 0,00 0,000,00 507,52(473/2017D) INCARICO A COSTITUIRSI PARTE CIVILE NEL
PROCEDIMENTO PENALE N.9699/2014 R.G.N.R.  COSE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2017 507,52 0,00 0,00

53/2012 (I) 0,00 0,000,00 405,60(506/2012D) INCARICO A SEGUITO RICORSO ALFA AFRICA
SRL

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 405,60 0,00 0,00

58/2012 (I) 0,00 0,000,00 428,01(2764/2012D) INCARICO A PROPORRE APPELLO ALLA
SENTENZA N.250/12

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 428,01 0,00 0,00

59/2012 (I) 0,00 0,000,00 642,61(2952/2012D) ORDINANZA DEL TRIBUNALE DI CT R.G.
3900/2012

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 642,61 0,00 0,00

60/2012 (I) 0,00 0,000,00 503,36(2956/2012D) INCARICO PER OPPOSIZIONE AL TAR AVVERSO
IL DECRETO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 503,36 0,00 0,00

7/2013 (I) 0,00 0,000,00 324,46(233/2013D) INCARICO AVV.M.C.CONSOLI  OPPOSIZIONE
INTIMAZ.PAG.N.293 2012

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 324,46 0,00 0,00

27/2014 (I) 0,00 0,000,00 503,36(181/2014D) INCARICO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE SIG.
RA CONIGLIARO CLAUDIA AVV.MARIOLINO LEONARDI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 503,36 0,00 0,00

28/2014 (I) 0,00 0,000,00 503,36(187/2014D) INCARICO PROCEDIMENTO PENALE N.8638/2009
RGNR CONTRO PRINCIPE VINCENZO E AGATI VINCENZ

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 503,36 0,00 0,00

42/2014 (I) 0,00 0,000,00 503,36(334/2014D) INCARICO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE
PRESENTATO DAL SIG.LAUDANI SALVATORE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 503,36 0,00 0,00

53/2014 (I) 0,00 0,000,00 1.381,78(453/2014D) INCARICO A PROPORRE RICORSO AL TAR
CATANIA AVVERSO IL D.A.N.320/14 ASS.TO REG.LE PER A

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 1.381,78 0,00 0,00

71/2014 (I) 0,00 0,000,00 253,76(694/2014D) INCARICO A COSTITUIRSI PARTE CIVILE NEL
PROCEDIMENTO PENALE N.11745/2014 R.GIP.GIP CAT

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 253,76 0,00 0,00

73/2014 (I) 0,00 0,000,00 503,36(718/2014D) INCARICO  A SEGUITO RICORSO PRPOSTO
DALLA SOC.NOVAEDILIA IMMOBILIARE SRL

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 503,36 0,00 0,00

130/2016 (I) 0,00 0,000,00 507,52(692/2016D) INCARICOA SEGUITO RICORSO PRESENTATO DA
R.t.p. URBANI & ALTRI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 507,52 0,00 0,00

133/2016 (I) 0,00 0,000,00 507,52(699/2016D) INCARICO PER OPPOSIZIONE CARTELLE DI
PAGAMENTO N.29320040028832450000, N.2932003100726

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 507,52 0,00 0,00

157/2016 (I) 0,00 0,000,00 507,52(788/2016D) INCARICO AVV.EMANUELA SCUDERI A
COSTITUIRSI AVVERSO L'ATTO DI CITAZIONE DELLA SIG.RA
S

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 507,52 0,00 0,00

159/2016 (I) 0,00 0,000,00 380,64(810/2016D) INCARICO AL RECUPERO DELLE SPESE
LIQUIDATE NELAL FASE CAUTELARE DEL TAR SICILIA-SEZ.DI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 380,64 0,00 0,00

181/2017 (I) 0,00 0,000,00 507,52(474/2017D) INCARICO A COSTITUIRSI PARTE CIVILE NEL
PROCEDIMENTO PENALE N.6038/2015 R.G.N.R.  CIAM

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 507,52 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)
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Positive e nuovi
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di cui: saldo
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326/2017 (I) 0,00 0,000,00 1.465,88(780/2017D) ATTO DI CITAZIONE IN RIASSUNZIONE DI CAUSA
PROMOSSA DALLA SIG.RA TOMARCHIO   MARIA

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 1.465,88 0,00 0,00

82/2018 (I) 0,00 0,000,00 863,67(15/2018D) IMPUGNAZIONE AVVISO DI ACCERTAMENTO
CATASTALE N.CT 163475 2017 REDATTO FALL'AFENZIA DE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 863,67 0,00 0,00

83/2018 (I) 0,00 0,000,00 969,83(16/2018D) IMPEGNO SPESA PER IMPUGNAZIONE AVVISO DI
ACCERTAMENTO CATASTALE N.CT 158365 2017

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 969,83 0,00 0,00

84/2018 (I) 0,00 0,000,00 4.318,51(17/2018D) RICORSO AVVERSO LA SENTENZA N.1236 2017 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 4.318,51 0,00 0,00

85/2018 (I) 0,00 0,000,00 4.318,51(18/2018D) ATTO DI PIGNORAMENTO PRESSO TERZI
PROMOSSO DA REALE AMADEO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 4.318,51 0,00 0,00

160/2018 (I) 0,00 0,000,00 371,61(93/2018D) COSTITUZIONE IN GIUDIZIO AVVERSO L'ATTO DI
CITAZIONE DI CAUSA PROMOSSA DALLA SIG.RA FI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 371,61 0,00 0,00

204/2018 (I) 0,00 364,000,00 1.446,80(136/2018D) INCARICO A RESISTERE IN GIUDIZIO DINANZI AL
GIUDICE DI PACE A SEGUITO DI OPPOSIZIONE A

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 1.810,80 0,00 0,00

228/2018 (I) 0,00 0,000,00 371,61(161/2018D) COSTITUZIONE IN GIUDIZIO AVVERSO L'ATTO DI
CITAZIONE DI CAUSA PROMOSSA DALLA SIG.RA SA

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 371,61 0,00 0,00

348/2018 (I) 0,00 0,000,00 2.383,68(289/2018D) COSTITUZIONE IN GIUDIZIO AVVERSO  ATTO DI
CITAZIONE DI CAUSA PROMOSSA DALLA SIG.RA RAG

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 2.383,68 0,00 0,00

786/2018 (I) 0,00 0,000,00 100,00(697/2018D) INCARICO PER CONSULENZA MEDICO LEGALE
DI PARTE NEL PROCEDIMENTO LI DESTRI FRANCESCO DO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 100,00 0,00 0,00

357/2018 (I) 0,00 0,000,00 83,27(286/2018D) INCARICO A COSTITUIRSI IN GIUDIZIO AVVERSO
IL RICORSO AL TAR SICILIA SEZ.DI CATANIA PR

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 83,27 0,00 0,00

464/2018 (I) 0,00 0,000,00 116,80(394/2018D) IMPEGNO SPESA  ISTANZA DI CORREZIONE
DELLA SENTENZA N.122  18 PROPOSTA DALL ARCH.GIUSE

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 116,80 0,00 0,00

1332/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.267,05RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO 01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 2.267,05 0,00 0,00

1453/2019
(I)

0,00 0,000,00 1.092,96INCARICO PER COSTITUIRSI IN GIUDIZIO C/O TRIBUNALE
CIVILE DI CT AVVERSO ATTO DI CITAZ.DEI SIGG.RI CH

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 1.092,96 0,00 0,00

1496/2019
(I)

0,00 0,000,00 1.383,35IMPEGNO PER PARCELLA AVV.VALERIA CALABRESE
CONTRO JO-FA-.S.A.B.

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 1.383,35 0,00 0,00

1515/2019
(I)

0,00 0,000,00 232,00INCARICO AVV. MARIA CONCETTA TRINGALI AVVERSO ATTO
DI CITAZIONE DEL SIG. TROVATO SEBASTIANO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 232,00 0,00 0,00

1180/2019
(I)

0,00 0,000,00 570,48INCARICO A COST.PARTE CIVILE PROCED.PENALE N.
6038/2015 R.G.N.R.- CIAMPI MARIO + 2

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 570,48 0,00 0,00

1181/2019
(I)

0,00 0,000,00 570,48INCARICO A COSTITUIRSI PARTE CIVILE PROCEDIMENTO
PENALE N.9699 /2014 R.G.N.R. -COSENTINO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 570,48 0,00 0,00

1366/2019
(I)

-0,17 0,00-0,17 4.909,83INCARICO A COSTITUIRSI IN GIUDIZIO NEL PROCEDIM.
DINANZI AL TRIBUNALE DI CT-RICORSO FIOCCO MARCELLO

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 4.910,00

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00
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1531/2019
(I)

0,00 0,000,00 703,42IMP.SPESA PARCELLA AVV. ELISA MARIA SPADARO -GIUD.
SOVRAINDEBITAMENTO N.3885/2018 TRIB.CT

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 703,42 0,00 0,00

1626/2019
(I)

0,00 2.900,000,00 3.100,00IMP.SPESA AVV.SPADARO ELISA MARIA PER AVVISI
ACCERTAMENTO ICI E PUBBLICITA'

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 6.000,00 0,00 0,00

1650/2019
(I)

0,00 0,000,00 1.681,16provv.per avv.brancato per esperire azione penale per
diffamazione

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 1.681,16 0,00 0,00

183/2020 (I) 0,00 0,000,00 952,00PROVV.COMM.TRIBUTARIA REG.PER APPELLO AGENZIA
ENTRATE SENTENZA 7312/2019

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 952,00 0,00 0,00

611/2020 (I) 0,00 0,000,00 507,52ACCONTO PER INCARICO AVV.L.FRESTA A COST.AVV.IL
RECLAMO AL COLL.EX ART.669 PROM. DAI SIGG.
GIOVANNELL

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 507,52 0,00 0,00

756/2020 (I) 0,00 0,000,00 706,00ASSISTENZA CONTRATTO DI LOCAZIONE IMMOBILE SITO IN
VIA DEL BOSCO, 71 CATANIA

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 706,00 0,00 0,00

846/2020 (I) 0,00 0,000,00 2.163,00GIUDIZIO TRIB.DI CT SEZ.LAVORO-RICORSO SCUDERI P.
/COMUNE DI S.A.LI BATTIATI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 2.163,00 0,00 0,00

861/2020 (I) 0,00 0,000,00 2.163,00PARCELLA AVV.RICCARDO SANTI SPAMPINATO GIUD.TRIB.DI
CT SEZ.LAVORO P.SCUDERI/COM.DI S.A.LI BATTIATI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 2.163,00 0,00 0,00

924/2020 (I) 0,00 0,000,00 3.830,48PARCELLA AVV.G.FATUZZO RICORSO EX ART.414 CPC
CONTRO DOTT.SSA LA ROCCA AGATA TRIB.CIV.DI CT SEZ.
LAV.

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 3.830,48 0,00 0,00

930/2020 (I) 0,00 0,000,00 1.680,00IMP.AVV.SPADARO ELISA MARIA CONTRO FUSCO IRENE
VITTORIA ICI/IMU ANNI PREGRESSI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 1.680,00 0,00 0,00

32/2021 (I) 0,00 0,000,00 507,52ACC.AVV.FRESTA TRIB. DI CT PROM.DA G.GIOVANNELLO,J. E
CIRINO LONGO/COM.DI S.A.LI B. PROC.POSS.17219

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 507,52 0,00 0,00

113/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.195,47INC.AVV.FRESTA PER RECL.PROM.DAI SIGG.RI
GIOVANNELLO,J.E C.LONGO/COM.DI S.A.LI B. N.17219/2018

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 3.195,47 0,00 0,00

126/2021 (I) 0,00 0,000,00 177,16INCARICO AVV.TRIMBOLI GIUDIZIO RICORSO IN CASS.NE
PROMOSSO DALLA UNION BETON SENT. N. 61/2020

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 177,16 0,00 0,00

147/2021 (I) 0,00 0,000,00 507,52ACC.TO AVV. SPADARO ELISA PER GIUDIZIO DIN.LA COMM.
NE TRIB. DI CT RICORSO PROMOSSO DA CRISTALDI GAET

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 507,52 0,00 0,00

153/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.968,33IMP.PER L'AVV.E.SPADARO PER COST.IN GIUD.DIN.LA
COMM.TRIB.PROV.DI CT RICORSO PROM.DA CRISTALDI G.

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 1.968,33 0,00 0,00

420/2021 (I) 0,00 0,000,00 2.706,53APPELLO DIN.LA COMM.TRIB.REG.LE DI PALERMO SEZ. DI CT
SENT.N.1022/2021 SU RIC.PROM. DA AB INTERCOMUN

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 2.706,53 0,00 0,00

466/2021 (I) 0,00 0,000,00 507,52INCARICO GIUDIZIO RICORSO DITTA ALFA AFRICA SRL/COM.
DI S.A.LI BATTIATI TAR SICILIA SEZ.CT

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 507,52 0,00 0,00

468/2021 (I) 0,00 0,000,00 5.473,00INCARICO COST.NE GIUDIZIO CIT.NE PROM. DAI SIGG.
ABATE SALVATORE E GAETANO/COM.DI S.A.LI BATTIATI

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 5.473,00 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

505/2021 (I) 0,00 0,000,00 4.151,48RICORSO DITTA ALFA AFRICA CONTRO COMUNE DI S.A. LI
BATTIATI  TAR SICILIA SEZ.CT

01021.03.0055910
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 4.151,48 0,00 0,00

165/2020 (I) 0,00 0,000,00 250,00FORMAZIONE SICRAWEB CU 2020 SCADENZA 31/03/2020 01021.03.0061700
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 250,00 0,00 0,00

925/2020 (I) 0,00 0,000,00 6.539,42CANONI CONDOMINIALI ANNI 2020-2021 CENTRO IMPIEGO
(EX S.C.I.C.A. N.23)

01021.03.0065200
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 6.539,42 0,00 0,00

891/2021 (I) 0,00 0,000,00 9.000,00CANONI CONDOM.LI ANNO 2021,CANONI LOC.NE ANNO 2022
ED EVENTUALI LAV. DI MANUT.NE LOCALI EX S.C.I.C.A

01021.03.0065200
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 9.000,00 0,00 0,00

182/2017 (I) 0,00 0,000,00 507,52(478/2017D) INCARICO A RESISTERE IN GIUDIZIO DINANZI AL
TAR SICILIA RICORSO PRESENTATO DALLA SOCIE

01021.10.0060981
DOTT. LUIGI SCORDIA

2017 507,52 0,00 0,00

1333/2019
(I)

0,00 0,000,00 4.180,05RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO 01021.10.0060981
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 4.180,05 0,00 0,00

185/2018 (I) 0,00 0,000,00 350,00(113/2018D) INCARICO PER CONSULENZA MEDICO LEGALE
DI PARTE NEL PROCEDIMENTO CHIARENZA FABIO E CHIA

01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 350,00 0,00 0,00

347/2018 (I) 0,00 0,000,00 350,00(288/2018D) CONSULENZA MEDICO LEGALE NEL
PROCEDIMENTO RAGUSA AMELIA INCARICO DOTT.SSA
ISABELLA LOM

01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 350,00 0,00 0,00

785/2018 (I) 0,00 0,000,00 250,00(696/2018D) INCARICO PER LA CONSULENZA MEDICO
LEGALE DI PARTE NEL PROCEDIMENTO LI DESTRI
FRANCESCO

01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 250,00 0,00 0,00

1331/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.700,00RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO 01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 2.700,00 0,00 0,00

1341/2019
(I)

0,00 250,000,00 450,00INCARICO A PREDISPORRE LE CONTRODEDUZIONI
AVVERSO I RICORSI AI VERBALI DI CONTRAVVENZIONE AL
CODICE

01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2019 700,00 0,00 0,00

793/2020 (I) 0,00 0,000,00 400,00INCARICO CONSULENZA MEDICO LEGALE PROC.TO
TOMARCHIO DANIELA/COM.DI S.A.LI BATTIATI TRIB. DI CT

01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 400,00 0,00 0,00

785/2021 (I) 0,00 0,000,00 388,50PAGAMENTO CONTRIBUTO UNIFICATO CAUSA RUOLO GEN.
CORTE D'APPELLO CT 770/2012 COM./DI GUARDO

01021.10.0080400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 388,50 0,00 0,00

543/2018
(P)

0,00 0,000,00 67.948,05(470/2018D) LAVORI DI MIGLIORAMENTO SISMICO DEL
PALAZZO MUNICIPALE APPROVAZIONE PROGETTO
ESECUTIVO

01022.02.5001601
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 67.948,05 0,00 0,00

1462/2019
(S)

0,00 4.101,640,00 10.594,48SERVIZIO DI COLLAUDATORE STATICO E TECNICO-AMM.VO
MIGLIORAM.SISMICO PALAZZO MUNICIPALE

01022.02.5001601
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 14.696,12 0,00 0,00

270/2021
(S)

0,00 0,000,00 90,58LIQUIDAZIONE R.U.P. MIGLIORAMENTO SISMICO PALAZZO
MUNICIPALE

01022.02.5001601
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 90,58 0,00 0,00

543/2018
(P)

0,00 25.970,110,00 74.029,89(470/2018D) LAVORI DI MIGLIORAMENTO SISMICO DEL
PALAZZO MUNICIPALE APPROVAZIONE PROGETTO
ESECUTIVO

01022.02.5001601
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 100.000,00 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

111/2019 (I) 0,00 0,000,00 44.000,00(470/2019P) LAVORI DI MIGLIORAMENTO SISMICO DEL
PALAZZO MUNICIPALE APPROVAZIONE PROGETTO
ESECUTIVO

01022.02.5001601
ING. GIUSEPPE AIELLO

2020 44.000,00 0,00 0,00

3041/2018
(I)

-3.018,49 0,00-3.018,49 1.034,65IMPEGNO TECNICO STIPENDI SEGRETARIO GENERALE 01031.01.0100001
Dott. Giuseppe Testa

2018 4.053,14

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

1742/2019
(I)

0,00 1.164,150,00 1.258,56ONERI PREVIDENZIALI,ASSISTENZIALI ED ASSICURATIVI
FINANZIARIA E BILANCIO

01031.01.0100004
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.422,71 0,00 0,00

938/2021 (I) 0,00 0,000,00 216,70IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01031.01.0100006
Dott. Giuseppe Testa

2021 216,70 0,00 0,00

953/2021 (I) 0,00 0,000,00 2.100,00IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01031.01.0100007
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.100,00 0,00 0,00

988/2021 (I) 0,00 0,000,00 500,00NOLEGIO FOTOCOPIATRICI 01031.03.0110500
Dott. Giuseppe Testa

2021 500,00 0,00 0,00

244/2020 (I) 0,00 0,000,00 2.440,60Pago PA affidamento 01031.03.1107013
Dott. Giuseppe Testa

2020 2.440,60 0,00 0,00

244/2020 (I) 0,00 0,000,00 2.806,00Pago PA affidamento 01031.03.1107013
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.806,00 0,00 0,00

221/2016 (I) 0,00 0,000,00 984,00(1010/2016D) AGGIO CONTRATTUALE ALL'ESATTORE 01041.03.0160700
Dott. Giuseppe Testa

2016 984,00 0,00 0,00

442/2017 (I) 0,00 0,000,00 4.991,00(974/2017D) Aggio esperia 01041.03.0160700
Dott. Giuseppe Testa

2017 4.991,00 0,00 0,00

3046/2018
(I)

0,00 0,000,00 2.189,39AGGIO ESATTORE 01041.03.0160700
Dott. Giuseppe Testa

2018 2.189,39 0,00 0,00

1774/2019
(I)

0,00 0,000,00 4.000,00AGGIO ALL'ESATTORE 01041.03.0160700
Dott. Giuseppe Testa

2019 4.000,00 0,00 0,00

1046/2020
(I)

0,00 0,000,00 4.000,00Aggio esettatore 01041.03.0160700
Dott. Giuseppe Testa

2020 4.000,00 0,00 0,00

851/2018 (I) 0,00 0,000,00 142,50(760/2018D) ACCANTONAMENTO PER FORMAZIONE UFF.
TRIBUTI - FONDO ICI

01041.03.0161000
Dott. Giuseppe Testa

2018 142,50 0,00 0,00

1745/2019
(I)

0,00 0,000,00 334,58FORMAZIONE PROFESSIONALE -PROVENTI ICI 01041.03.0161000
Dott. Giuseppe Testa

2019 334,58 0,00 0,00

796/2021 (I) -14,58 0,00-14,58 322,92FORMAZION PERSONALE PROVENTI ICI 01041.03.0161000
Dott. Giuseppe Testa

2021 337,50

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

718/2021 (I) 0,00 0,000,00 2.662,50SPESE NOTIFICA ATTI TRIBUTARI ACCERTAMENTO TARI
2016

01041.04.0160900
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.662,50 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
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Speso
(C)

Anno
Comp.
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

869/2020 (I) 0,00 11.781,980,00 8.218,02AFFIDAMENTO SERVIZI DI SUPPORTO GESTIONE TRIBUTI
LOCALI

01041.04.0160906
Dott. Giuseppe Testa

2021 20.000,00 0,00 0,00

12/2015 (I) 0,00 1.197,120,00 8.737,37(3/2015D) INCARICO PROFESSIONALE DI CONSULENZA
CONTENZIOSO TRIBUTARIO SU AVVISI DI ACCERTAM.ICI

01041.09.0160800
Dott. Giuseppe Testa

2015 9.934,49 0,00 0,00

806/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.460,25(715/2018D) Spese di notifica ruolo TOSAP 01041.09.0160800
Dott. Giuseppe Testa

2018 1.460,25 0,00 0,00

599/2019 (I) 0,00 0,000,00 2.000,00APPROVAZIONE LISTA DI CARICO INGIUNZIONI SUPPLETIVI
TARES 2013

01041.09.0160800
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.000,00 0,00 0,00

1773/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.180,00SPESE PER LA RISCOSSIONE DEI TRIBUTI 01041.09.0160800
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.180,00 0,00 0,00

1047/2020
(I)

0,00 0,000,00 5.000,00Spese contrattuali 01041.09.0160800
Dott. Giuseppe Testa

2020 5.000,00 0,00 0,00

1050/2021
(I)

0,00 0,000,00 77.081,40Impegno vincolati in corrispondenza dell'accertamento di entrata 01041.09.0185310
Dott. Giuseppe Testa

2021 77.081,40 0,00 0,00

740/2018 (I) 0,00 0,000,00 6.907,37(664/2018D) RIFACIMENTO DELLA PIATTAFORMA STRADALE
DI UN TRATTO DELLA VIA LEUCATIA CROCE RICASENTE

01052.02.5019801
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 6.907,37 0,00 0,00

1506/2019
(I)

0,00 0,000,00 246,00AFFIDAMENTO SERVIZIO PROG.NE ESECUTIVA IMP. RISC.TO
ASILO NIDO COMUNALE

01052.02.5019801
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 246,00 0,00 0,00

939/2021 (I) 0,00 0,000,00 594,55IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01061.01.0250406
Dott. Giuseppe Testa

2021 594,55 0,00 0,00

945/2021 (I) 0,00 0,000,00 883,66IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01061.01.0250407
Dott. Giuseppe Testa

2021 883,66 0,00 0,00

495/2021 (I) 0,00 0,000,00 210,00SERV.ASS.ZA AL MONITORAGGIO SULLA PIATTAFORMA
IGRUE DEI LAVORI DI RISTR.NE BIBLIOTECA COM.LE G.
VERGA

01061.03.0251300
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 210,00 0,00 0,00

494/2021 (I) 0,00 0,000,00 620,00SERV.ASS.ZA AL MONITORAGGIO SULLA PIATTAFORMA
IGRUE DEI LAVORI DI RISTR.NE BIBLIOTECA COM.LE G.
VERGA

01061.03.0261100
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 620,00 0,00 0,00

856/2021 (I) 0,00 378,000,00 606,00CONDOMINIO VIA KENNEDY 13/15 SPESE CONDOMINIALI
ANNO 2021

01061.03.0261200
DOTT. LUIGI SCORDIA

2021 984,00 0,00 0,00

959/2021 (I) -915,29 276,37-915,29 93,34impegno contrattuale 01071.02.0320100
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.285,00

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

954/2020 (I) 0,00 492,480,00 1.560,53COMMISSIONE MANDAMENTALE 01071.03.0310000
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 2.053,01 0,00 0,00

170/2021 (I) 0,00 0,000,00 446,99QUOTA SPETTANTE AL COMUNE DI S.A.LI BATTIATI PER
FUNZIONAMENTO DELLA SEC ANNO 2019

01071.03.0310000
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 446,99 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

989/2021 (I) 0,00 0,000,00 200,00Impegno contrattuale 01071.03.0310600
Dott. Giuseppe Testa

2021 200,00 0,00 0,00

969/2020 (I) 0,00 41.593,620,00 5.526,66Fondo migliormanto servizi- Trattamento economico integrativo- 01111.01.0337300
Dott. Giuseppe Testa

2021 47.120,28 0,00 0,00

952/2021 (I) 0,00 104.352,350,00 13.523,90IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01111.01.0337300
Dott. Giuseppe Testa

2021 117.876,25 0,00 0,00

968/2020 (I) 0,00 11.035,140,00 6.134,75Oneri previdenziali su Fondo migliormanto servizi- Trattamento
economico integrativo-

01111.01.0337600
Dott. Giuseppe Testa

2021 17.169,89

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

951/2021 (I) 0,00 23.905,570,00 10.441,44IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01111.01.0337600
Dott. Giuseppe Testa

2021 34.347,01 0,00 0,00

925/2021 (I) 0,00 8.438,610,00 1.561,39LAVORO STRAORDINARIO ANNO 2021 01111.01.0337903
Dott. Giuseppe Testa

2021 10.000,00 0,00 0,00

969/2021 (I) 0,00 2.008,320,00 791,68Impegni contrattuali 01111.01.0337905
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.800,00 0,00 0,00

962/2021 (I) 0,00 717,290,00 132,71Impegno contrattuale 01111.02.0337507
Dott. Giuseppe Testa

2021 850,00 0,00 0,00

970/2020 (I) 0,00 3.941,140,00 2.654,50IRAP  su Fondo migliormanto servizi- Trattamento economico
integrativo-

01111.02.0337700
Dott. Giuseppe Testa

2021 6.595,64 0,00 0,00

950/2021 (I) 0,00 8.464,360,00 3.939,38IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 01111.02.0337700
Dott. Giuseppe Testa

2021 12.403,74 0,00 0,00

171/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.331,72(103/2018D) CONTRATTO RELATIVO ALLA FORNITURA
ENERGIA ELETTRICA IMPEGNO DI SPESA PER L' ANNO 2018

01111.03.0335660
Dott. Giuseppe Testa

2018 1.331,72 0,00 0,00

113/2020 (I) 0,00 0,000,00 0,50FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 01111.03.0335660
Dott. Giuseppe Testa

2020 0,50 0,00 0,00

955/2020 (I) 0,00 22,460,00 0,15impegni contrattuali 01111.03.0335661
Dott. Giuseppe Testa

2020 22,61 0,00 0,00

81/2021 (I) 0,00 0,000,00 7,36IMPEGNO CONTRATTUALE 2021  SERVIZI IDRICI 01111.03.0335661
Dott. Giuseppe Testa

2021 7,36 0,00 0,00

14/2020 (I) 0,00 0,000,00 0,60Impegno  contrattuale telefonia anno 2020 01111.03.0335663
Dott. Giuseppe Testa

2020 0,60 0,00 0,00

91/2021 (P) 0,00 0,000,00 25,05IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021 TRAFFICO
TELEFONICO

01111.03.0335663
Dott. Giuseppe Testa

2021 25,05 0,00 0,00

156/2021
(S)

0,00 0,000,00 5,25ADESIONE ALLA CONV.NE CONSIP PER L’ACQUISTO
"SERVIZI DI SMS MASSIVI. AUTORIZZAZIONE ED IMP.SPESA

01111.03.0335663
Dott. Giuseppe Testa

2021 5,25 0,00 0,00

134/2020 (I) 0,00 284,340,00 94,87IMPEGNO CONTRATTUALE FORNITURA GAS  ANNO 2020 01111.03.0335669
Dott. Giuseppe Testa

2020 379,21 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
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72/2021 (I) 0,00 2.962,950,00 40,87IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021 GAS 01111.03.0335669
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.003,82 0,00 0,00

2/2015 (P) 0,00 0,000,00 1.976,40(26/2015D) AGGIORNAM. E MANUTENZ.SOFTWARE ICI/IMU E
TOSAP

01111.03.0335681
Dott. Giuseppe Testa

2016 1.976,40 0,00 0,00

196/2020 (I) 0,00 0,000,00 104,80AFFIDAMENTO SERVIZI HOSTING WINDOWS-LINUS E MySQL
AD ARUBA S.P.A.

01111.03.0335681
Dott. Giuseppe Testa

2020 104,80 0,00 0,00

958/2020 (I) 0,00 0,000,00 400,00"Acqua condomio vi Kennedy
"

01111.03.0335689
Dott. Giuseppe Testa

2020 400,00 0,00 0,00

960/2021 (I) 0,00 0,000,00 400,00mpegno contrattuale 01111.03.0335689
Dott. Giuseppe Testa

2021 400,00 0,00 0,00

959/2020 (I) 0,00 0,000,00 400,00"Acqua protezione civile
"

01111.03.0335690
Dott. Giuseppe Testa

2020 400,00 0,00 0,00

961/2021 (I) 0,00 0,000,00 400,00impegno contrattuale 01111.03.0335690
Dott. Giuseppe Testa

2021 400,00 0,00 0,00

448/2017 (I) 0,00 0,000,00 4.253,21(927/2017D) Impegno contrattuale 01111.03.0335800
DOTT. LUIGI SCORDIA

2017 4.253,21 0,00 0,00

3050/2018
(I)

0,00 0,000,00 4.154,60 VISITE FISCALI DIPENDENTI 01111.03.0335800
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 4.154,60 0,00 0,00

308/2018 (I) 0,00 0,000,00 300,00(249/2018D) APPROVAZIONE SCHEMA DEL PROTOCOLLO
D'INTESA ANNO 2018 TRA LA CITTA' METROPOLITANA DI C

01111.03.0336400
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 300,00 0,00 0,00

163/2015 (I) 0,00 0,000,00 500,00(895/2015D) APPROVQZIONE SCHEMA ATTO DI
TRANSAZIONE -ANZANI VALENTINA

01111.09.0339700
DOTT. LUIGI SCORDIA

2015 500,00 0,00 0,00

68/2012 (I) 0,00 0,000,00 55.510,69(873/2012D) INCARICO ING.C.MARINO PER PROGETTAZ.
AMPLIAM.CIMITERO

01112.02.5010200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 55.510,69 0,00 0,00

70/2012 (I) 0,00 0,000,00 12.925,94(1118/2012D) INCARICO DI PROGETTAZ.INTERV. ARREDI ED
ABBATTIM.BARRIERE

01112.02.5010200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 12.925,94 0,00 0,00

72/2012 (I) 0,00 0,000,00 34.718,69(1285/2012D) INCARICO ING.P.MIRLISENNA PER REDAZ.
PROGETTO LAV.MANUT.STRAO

01112.02.5010200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 34.718,69 0,00 0,00

73/2012 (I) 0,00 0,000,00 12.934,63(1287/2012D) INCARICO ING.AIELLO MARCO PER LA REDAZ.
LAV.INTERVENTI STRAOR

01112.02.5010200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 12.934,63 0,00 0,00

400/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.431,50(331/2018D) SENTENZA DEL GIUDICE DI PACE DI
MASCALUCIA  N.128  18 RICOMOSCIMENTO DI DEBITO FUORI
B

01112.02.5019900
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 1.431,50 0,00 0,00

931/2020 (I) 0,00 0,000,00 1.200,00IMP.AVV.SPADARO ELISA MARIA CONTRO FUSCO IRENE
VITTORIA ICI/IMU ANNI PREGRESSI

01112.02.5019900
DOTT. LUIGI SCORDIA

2020 1.200,00 0,00 0,00

949/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.588,84IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 03011.01.0500306
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.588,84 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

941/2021 (I) 0,00 0,000,00 174,95IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 03011.01.0500307
Dott. Giuseppe Testa

2021 174,95 0,00 0,00

1015/2020
(I)

0,00 0,000,00 106,32Impegno vincolato acceratto in corrispondenza dell'entrata 03011.02.0530101
Dott. Giuseppe Testa

2020 106,32 0,00 0,00

728/2021 (I) 0,00 0,000,00 703,70IRAP  SERVIZIO ESTERNO ANNO 2020 ESPLETATO VV.UU. 03011.02.0530102
Dott. Giuseppe Testa

2021 703,70 0,00 0,00

5/2020 (S) 0,00 0,000,00 153,40AFFIDAMENTO DITTA AUTO IN DI GAMBINO AUTO YA554AA 03011.03.0510071
DOTT. VINCENZO GULLO

2019 153,40 0,00 0,00

662/2020 (I) 0,00 0,000,00 762,50FORNITURA E POSA IN OPERA DI SEGNALETICA ORIZZ.LE E
VERT.LE NON LUMINOSA.DETERMINA A CONTRARRE

03011.03.0510600
DOTT. VINCENZO GULLO

2021 762,50 0,00 0,00

1404/2019
(I)

0,00 449,180,00 11,34NOLEGGIO A LUNGO TERMINE DI AUTO DI SERVIZIO 03011.03.0511500
DOTT. VINCENZO GULLO

2020 460,52 0,00 0,00

1404/2019
(I)

0,00 4.962,600,00 424,92NOLEGGIO A LUNGO TERMINE DI AUTO DI SERVIZIO 03011.03.0511500
DOTT. VINCENZO GULLO

2021 5.387,52 0,00 0,00

846/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.188,48NOLEGGIO A LUNGO TERMINE AUTOVETTURA TARGATA
EL978JP

03011.03.0511500
DOTT. VINCENZO GULLO

2021 1.188,48 0,00 0,00

1042/2020
(I)

0,00 14.782,420,00 968,58Impegno di legge 03011.04.0511301
Dott. Giuseppe Testa

2020 15.751,00 0,00 0,00

1758/2019
(I)

0,00 0,000,00 0,78ENERGIA ELETTRCIA   SCUOLA MATERNA 04011.03.0660060
Dott. Giuseppe Testa

2019 0,78 0,00 0,00

114/2020 (I) 0,00 0,000,00 4,75FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 04011.03.0660060
Dott. Giuseppe Testa

2020 4,75 0,00 0,00

1759/2019
(I)

0,00 26,090,00 3.033,70ACQUA SCUOLA MATERNA 04011.03.0660061
Dott. Giuseppe Testa

2019 3.059,79 0,00 0,00

126/2020 (I) 0,00 0,000,00 1,55IMPEGNO CONTRATTUALE FORNITURA ACQUA ANNO 2020 04011.03.0660061
Dott. Giuseppe Testa

2020 1,55 0,00 0,00

82/2021 (I) 0,00 643,300,00 30,14IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SERVIZI IDRICI 04011.03.0660061
Dott. Giuseppe Testa

2021 673,44 0,00 0,00

242/2018 (I) 0,00 46,390,00 0,04(177/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 04011.03.0660062
Dott. Giuseppe Testa

2018 46,43 0,00 0,00

73/2021 (I) 0,00 1.827,080,00 393,46IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021 GAS 04011.03.0660062
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.220,54 0,00 0,00

373/2018 (I) 0,00 0,000,00 6.206,80(304/2018D) L.448  98 FORNITURA GRATUITA O
SEMIGRATUITA DEI LIBRI DI TESTO ANNO SCOLASTICO 2015
2

04011.04.0870400
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2018 6.206,80 0,00 0,00

499/2019 (I) 0,00 0,000,00 218,08L.448/98 D.P.C.M.5.08.1999 FOR.GR.TOT.O PARZ.LIBRI DI
TESTO ANNO SC.2016/2017

04011.04.0870400
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2019 218,08 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
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Speso
(C)

Anno
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

1378/2019
(I)

0,00 0,000,00 1.403,78FORN.GRATUITA LIBRI DI TESTO ANNO SCOLASTICO
2017/2018

04011.04.0870400
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2019 1.403,78 0,00 0,00

102/2021 (I) 0,00 687,390,00 7.812,61IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021 ENERGIA ELETTRICA 04021.03.0710060
Dott. Giuseppe Testa

2021 8.500,00 0,00 0,00

187/2020 (I) 0,00 0,000,00 0,34Rate acoset 04021.03.0710061
Dott. Giuseppe Testa

2020 0,34 0,00 0,00

83/2021 (I) 0,00 2.400,700,00 1.386,41IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SERVIZI IDRICI 04021.03.0710061
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.787,11 0,00 0,00

136/2020 (I) 0,00 124,130,00 2,98IMPEGNO CONTRATTUALE  FORNITURA GAS ANNO 2020 04021.03.0710062
Dott. Giuseppe Testa

2020 127,11 0,00 0,00

84/2021 (I) 0,00 5.328,300,00 3.293,70IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021 SERVIZI IDRICI 04021.03.0760161
Dott. Giuseppe Testa

2021 8.622,00 0,00 0,00

450/2017 (I) 0,00 4.516,400,00 5.283,60(929/2017D) Impegno contrattuale 04021.03.0760162
Dott. Giuseppe Testa

2017 9.800,00 0,00 0,00

244/2018 (I) 0,00 2.865,570,00 978,95(179/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 04021.03.0760162
Dott. Giuseppe Testa

2018 3.844,52 0,00 0,00

3053/2018
(I)

0,00 0,000,00 4.000,00Impegno contrattuale 04021.03.0760162
Dott. Giuseppe Testa

2018 4.000,00 0,00 0,00

1220/2019
(I)

0,00 0,000,00 1.039,24FORNITURA GAS ANNO 2019- SCULA MEDIA 04021.03.0760162
Dott. Giuseppe Testa

2019 1.039,24 0,00 0,00

137/2020 (I) 0,00 0,000,00 5,59IMPEGNO CONTRATTUALE FORNITURA GAS ANNO 2020 04021.03.0760162
Dott. Giuseppe Testa

2020 5,59 0,00 0,00

75/2021 (I) 0,00 0,000,00 6.500,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021 GAS 04021.03.0760162
Dott. Giuseppe Testa

2021 6.500,00 0,00 0,00

94/2021 (I) 0,00 0,000,00 2,38IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  TRAFFICO
TELEFONICO

04021.03.0760163
Dott. Giuseppe Testa

2021 2,38 0,00 0,00

887/2020 (I) 0,00 0,000,00 28.000,00AFF.TO SERVIZIO INDAGINI DIAGNOSTICHE DEI SOLAI DEGLI
EDIFICI SCOLASTICI DEL COMUNE-DECR.MIUR 734

04022.02.5007400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2020 28.000,00 0,00 0,00

28/2012 (I) 0,00 0,000,00 2.573,02(2451/2012D) COSTRUZIONE PALESTRA COPERTA MUTUO 04022.02.5008200
Dott. Giuseppe Testa

2015 2.573,02 0,00 0,00

32/2013 (P) 0,00 0,000,00 112,30(863/2013D) Mutuo cassa depositi e presti 04022.02.5013901
Dott. Giuseppe Testa

2015 112,30 0,00 0,00

16/2015 (S) 0,00 0,000,00 1.200,00(863/2015S) COMPETENZE TECNICHE LAVORI MESSA IN
SICUREZZA EDIFICI PUBBLICI- EDIFICI SCOLASTICI

04022.02.5013901
Dott. Giuseppe Testa

2015 1.200,00 0,00 0,00

2/2016 (I) 0,00 0,000,00 13.485,55(19/2016D) Per accertamento differenza contabile tra l'imporo
erogato nel 2015  e l'importo scrit

04022.02.5013940
Dott. Giuseppe Testa

2016 13.485,55 0,00 0,00

946/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.588,84IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 04061.01.0849906
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.588,84 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)
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31/12/2022
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Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022
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Variazioni
Positive e nuovi
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di cui: saldo
reimputazioni

944/2021 (I) 0,00 0,000,00 174,95IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 04061.01.0849907
Dott. Giuseppe Testa

2021 174,95 0,00 0,00

867/2021 (I) 0,00 0,000,00 200,00NATALE 2021- DONAZIONE ALLA C.R.I. A FRONTE DI UNO
STOCK DI 80 PANETTONI SOLIDALI

04061.03.0851000
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 200,00 0,00 0,00

868/2021 (I) 0,00 0,000,00 100,00NATALE 2021- DONAZIONE ALLA C.R.I. A FRONTE DI UNO
STOCK DI 80 PANETTONI SOLIDALI

04061.04.0850900
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 100,00 0,00 0,00

281/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.500,00(227/2018D) SERVIZIO DI GESTIONE DEI SINISTRI DI
RESPONSABILITA' CIVILE VERSO TERZI

04061.10.0850865
DOTT. LUIGI SCORDIA

2018 1.500,00 0,00 0,00

3076/2018
(I)

0,00 0,000,00 6.420,00REGIONE SICILIANA-URS GIROFONDI BI - comune sant'agata li
battiati - L. 62.2000 Borse di Studio - (P

04071.04.0870500
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2018 6.420,00 0,00 0,00

515/2019 (I) 0,00 0,000,00 1.359,00LIQUIDAZIONE BORSE DI STUDIO ANNO SC.2012/2013
SCUOLE ELEM.- E MEDIE INFERIORI

04071.04.0870500
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2019 1.359,00 0,00 0,00

516/2019 (I) 0,00 0,000,00 2.510,00LIQUIDAZIONE BORSE DI STUDIO  SC.ELEM.E MEDIE
INFERIORI  ANNO SC.2013/2014

04071.04.0870500
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2019 2.510,00 0,00 0,00

29/2020 (I) 0,00 0,000,00 2.145,00LIQUIDAZIONE BORSE DI STUDIO  SC.ELEM.E MEDIE
INFERIORI  ANNO SC.2014/2015

04071.04.0870500
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2020 2.145,00 0,00 0,00

30/2020 (I) 0,00 50,000,00 1.305,00LIQUIDAZIONE BORSE DI STUDIO  SC.ELEM.E MEDIE
INFERIORI  ANNO SC.2014/2015

04071.04.0870500
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2020 1.355,00 0,00 0,00

1762/2019
(I)

0,00 4.974,900,00 1.592,95ENERGIA ELETTRICA  BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE 05021.03.0910060
Dott. Giuseppe Testa

2019 6.567,85 0,00 0,00

117/2020 (I) 0,00 0,000,00 4.145,83FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 05021.03.0910060
Dott. Giuseppe Testa

2020 4.145,83 0,00 0,00

104/2021 (I) 0,00 0,000,00 7.000,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2121 ENERGIA ELETTRICA 05021.03.0910060
Dott. Giuseppe Testa

2021 7.000,00 0,00 0,00

128/2020 (I) 0,00 14,660,00 0,34IMPEGNO CONTRATTUALE FORNITURA ACQUA ANNO 2020 05021.03.0910061
Dott. Giuseppe Testa

2020 15,00 0,00 0,00

85/2021 (I) 0,00 1.707,340,00 915,66IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SERVIZI IDRICI 05021.03.0910061
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.623,00 0,00 0,00

23/2017 (I) 0,00 4.389,950,00 4.299,35(38/2017D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2017 05021.03.0910062
Dott. Giuseppe Testa

2017 8.689,30 0,00 0,00

245/2018 (I) 0,00 0,000,00 3.906,54(180/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 05021.03.0910062
Dott. Giuseppe Testa

2018 3.906,54 0,00 0,00

1221/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.888,92FORNITURA GAS ANNO 2019- BIBLIOTECA 05021.03.0910062
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.888,92 0,00 0,00

138/2020 (I) 0,00 15,610,00 0,57IMPEGNO CONTRATTUALE FORNITURA GAS ANNO 2020 05021.03.0910062
Dott. Giuseppe Testa

2020 16,18 0,00 0,00

76/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.000,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2121 05021.03.0910062
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.000,00 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.
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866/2021 (I) 0,00 0,000,00 100,00NATALE 2021- DONAZIONE ALLA C.R.I. A FRONTE DI UNO
STOCK DI 80 PANETTONI SOLIDALI

05021.03.0955200
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 100,00 0,00 0,00

1169/2022
(S)

0,00 0,000,00 393,70ASS.ZA ALLA COM.NE E SERV.INTEGRATIVI ALUNNI AFFETTI
DA AUTISMO A.S.2022/2023 OTT.DIC.2022

05021.03.0955200
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 0,00 393,70 0,00

870/2021 (I) 0,00 0,000,00 50,00NATALE 2021- DONAZIONE ALLA C.R.I. A FRONTE DI UNO
STOCK DI 80 PANETTONI SOLIDALI

05021.03.0960700
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 50,00 0,00 0,00

51/2020 (S) 0,00 0,000,00 63,14PUBBLICAZIONE G.U. REGIONE SICILIA AVVISO ESITO GARA 05022.02.5014200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 63,14 0,00 0,00

52/2020 (S) 0,00 0,000,00 361,67COMPETENZE RUP RISTRUTTURAZIONE E ADEGUAMENTO
BIBLIOTECA COMUNALE

05022.02.5014200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 361,67 0,00 0,00

1447/2019
(S)

0,00 0,000,00 860,10AFFID.X  PUBBL.AI SENSI ART.73 d.lgs 50/2016, SU N.2
QUOTIDIANI  ESTRATTO DI AVVISO E ESITO DI GARA

05022.02.5014200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2020 860,10 0,00 0,00

929/2021 (I) 0,00 546.798,860,00 3.201,14Biblioteca comunale teatro 05022.02.5014200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 550.000,00 0,00 0,00

165/2021
(P)

0,00 0,000,00 11.542,10LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA INGRESSO
PALAZZO MUNICIPALE

05022.02.5030603
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 11.542,10 0,00 0,00

257/2021
(S)

0,00 0,000,00 741,47AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA LAVORI DI MANUT.NE
STRAORD. DELL'INGRESSO PALAZZO MUNICIPALE

05022.02.5030603
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 741,47 0,00 0,00

240/2018 (I) 0,00 4.531,890,00 3.836,76(175/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 06011.03.1060360
Dott. Giuseppe Testa

2018 8.368,65 0,00 0,00

1764/2019
(I)

0,00 0,000,00 7.500,00ENERGIA ELETTRICA STADIO COMUNALE 06011.03.1060360
Dott. Giuseppe Testa

2019 7.500,00 0,00 0,00

121/2020 (I) 0,00 0,000,00 7.255,54FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 06011.03.1060360
Dott. Giuseppe Testa

2020 7.255,54 0,00 0,00

105/2021 (I) 0,00 22,180,00 277,82IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  ENERGIA ELETTRICA 06011.03.1060360
Dott. Giuseppe Testa

2021 300,00 0,00 0,00

1765/2019
(I)

0,00 48,000,00 626,00ACQUA STADIO COMUNALE 06011.03.1060361
Dott. Giuseppe Testa

2019 674,00 0,00 0,00

86/2021 (I) 0,00 0,000,00 300,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SEERVIZI IDRICI 06011.03.1060361
Dott. Giuseppe Testa

2021 300,00 0,00 0,00

21/2016 (I) 0,00 51,280,00 4.207,61(49/2016D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2016 06011.03.1060362
Dott. Giuseppe Testa

2016 4.258,89 0,00 0,00

24/2017 (I) 0,00 0,000,00 4.173,61(39/2017D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2017 06011.03.1060362
Dott. Giuseppe Testa

2017 4.173,61 0,00 0,00

1222/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.449,81FORNITURA GAS ANNO 2019- STADIO 06011.03.1060362
Dott. Giuseppe Testa

2019 2.449,81 0,00 0,00

140/2020 (I) 0,00 0,000,00 1.618,59IMPEGNO CONTRATTUALE FORNITURA GAS ANNO 2020 06011.03.1060362
Dott. Giuseppe Testa

2020 1.618,59 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)
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77/2021 (I) 0,00 87,660,00 12,34IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  GAS 06011.03.1060362
Dott. Giuseppe Testa

2021 100,00 0,00 0,00

241/2018 (I) 0,00 557,050,00 62,84(176/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 06011.03.1060460
Dott. Giuseppe Testa

2018 619,89 0,00 0,00

122/2020 (I) 0,00 1.120,080,00 296,60FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 06011.03.1060460
Dott. Giuseppe Testa

2020 1.416,68 0,00 0,00

45/2015 (I) 0,00 572,370,00 5.919,52(142/2015D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2015 06011.03.1060462
Dott. Giuseppe Testa

2015 6.491,89 0,00 0,00

22/2016 (I) 0,00 0,000,00 6.370,52(50/2016D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2016 06011.03.1060462
Dott. Giuseppe Testa

2016 6.370,52 0,00 0,00

25/2017 (I) 0,00 31,260,00 2.766,67(40/2017D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2017 06011.03.1060462
Dott. Giuseppe Testa

2017 2.797,93 0,00 0,00

1223/2019
(I)

0,00 0,000,00 3.486,28FORNITURA GAS ANNO 2019- PALASPORT 06011.03.1060462
Dott. Giuseppe Testa

2019 3.486,28 0,00 0,00

78/2021 (I) 0,00 0,000,00 2.500,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  GAS 06011.03.1060462
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.500,00 0,00 0,00

1701/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.000,00IMPEGNO DI SPESA DIRITTTI SIAE PER MANIFESTAZIONI
ARTISTICO/CULTURALI

07011.02.1080800
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2019 2.000,00 0,00 0,00

852/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.500,00CONTRIBUTO STATUA DI PADRE PIO PRESSO AREA VERDE
ATTREZZATA

07011.03.0338100
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 1.500,00 0,00 0,00

905/2021 (I) 0,00 0,000,00 1.556,12CONTRIBUTO STATUA DI PADRTE PIO PRESSO AREA
VERDEATTREZZATA DI S.A.LI BATTIATI

07011.03.0338100
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 1.556,12 0,00 0,00

255/2021 (I) 0,00 0,000,00 300,00ADESIONE ALLA XXI LOTTERIA DI BENEFICENZA A FAVORE
DELLA FON.CA.NE.SA. ONLUS

07011.03.1080500
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 300,00 0,00 0,00

3056/2018
(I)

0,00 0,000,00 1.306,00Impegno contrattuaale 07011.03.1080660
Dott. Giuseppe Testa

2018 1.306,00 0,00 0,00

1768/2019
(I)

0,00 0,000,00 3.000,00ENERGIA ELETTRICA 07011.03.1080660
Dott. Giuseppe Testa

2019 3.000,00 0,00 0,00

967/2020 (I) 0,00 0,000,00 3.000,00ENERGIA ELETTRICA 07011.03.1080660
Dott. Giuseppe Testa

2020 3.000,00 0,00 0,00

964/2021 (I) 0,00 0,000,00 2.000,00impegni contrattuale 07011.03.1080660
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.000,00 0,00 0,00

554/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.220,00(479/2018D) PROGETTAZIONE GRAFICA E STAMPA
MATERIALE PUBBLICITARIO FESTEGGIAMENTI IN ONORE DI
SAN

07011.03.1081400
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2018 1.220,00 0,00 0,00

137/2015 (I) 0,00 0,000,00 15.790,03(831/2015D) Mutuo per messa in sicurezza impianti di pubblica
illuminazione Via Balatelle e Via Co

08012.02.5031600
ING. GIUSEPPE AIELLO

2017 15.790,03 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

1538/2019
(P)

0,00 0,000,00 10.326,89Cantiere di servizio per la realizz.ne di un palco fisso in muratura
all'interno della villa comunal

08012.02.5031871
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 10.326,89 0,00 0,00

1622/2019
(S)

0,00 0,000,00 1.680,00FORMAZIONE LAVORATORI CANTIERE 303/CT 08012.02.5031871
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 1.680,00 0,00 0,00

3/2020 (S) 0,00 0,000,00 2.963,40SELEZIONE UN OPERAIO QUALIFICATO CANTIERE 303/CT 08012.02.5031871
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 2.963,40 0,00 0,00

1539/2019
(P)

0,00 0,000,00 1.343,87cantiere di servizio per manut.ne pavimentazione marciapiedi vie
del centro urbano

08012.02.5031873
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 1.343,87 0,00 0,00

1623/2019
(S)

0,00 0,000,00 1.120,00FORMAZIONE LAVORATORI CANTIERE DI LAVORO 304/CT 08012.02.5031873
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 1.120,00 0,00 0,00

4/2020 (S) 0,00 0,000,00 4.041,00SELEZIONE UN OPERAIO QUALIFICATO CANTIERE 304/CT 08012.02.5031873
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 4.041,00 0,00 0,00

86/2014 (I) 0,00 0,000,00 12.600,00(835/2014D) Programma nazionale dela sicurezza stradale 08012.02.5040000
ING. GIUSEPPE AIELLO

2015 12.600,00 0,00 0,00

487/2021
(P)

-18.700,77 1.857,110,00 23.802,86APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO MESSA IN
SICUREZZA DEI MARCIAPIEDI E DI ALCUNE STRADE
COMUNALI

08012.02.6250200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 44.360,74 0,00 0,00

539/2021
(S)

0,00 0,000,00 1.475,28FUNZIONI TECNICHE LAVORI  DI MESSA IN SICUREZZA DEI
MARCIAPIEDI E DI ALCUNE STRADE COMUNALI

08012.02.6250200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 1.475,28 0,00 0,00

540/2021
(S)

0,00 1.087,990,00 285,39TASSE,IMPREVISTI E ONERI DI DISCARICA LAV.MESSA IN
SICUREZZA DEI MARCIAPIEDI E DI ALCUNE STRADE COM.

08012.02.6250200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 1.373,38 0,00 0,00

899/2022
(S)

0,00 0,000,00 505,10INTEGRAZIONE FUNZIONI TECNICHE LAVORI  DI MESSA IN
SICUREZZA DEI MARCIAPIEDI E DI ALCUNE STRADE COMU

08012.02.6250200
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 0,00 505,10 0,00

29/2012 (I) 0,00 0,000,00 39.837,25(1768/2012D) PROLUNG.VIA DE FELICE 08012.02.6252100
ING. GIUSEPPE AIELLO

2015 39.837,25 0,00 0,00

1051/2020
(I)

0,00 0,000,00 1.500,00Anticipazione spes e per Covid-19 09011.03.1200805
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 1.500,00 0,00 0,00

120/2015
(S)

0,00 0,000,00 4.110,74(523/2015S) REVISIONE DELLO STUDIO AGRICOLO-
FORESTALE INERENTE LA REDAZIONE DEL PIANO
REGOLATORE G

09012.02.5032000
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2015 4.110,74 0,00 0,00

151/2015 (I) 0,00 0,000,00 1.147,48(877/2015D) REVISIONE DEL PIANO REGOLATORE GENERALE 09012.02.5032000
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2016 1.147,48 0,00 0,00

152/2015
(P)

0,00 8.132,800,00 20.230,22(878/2015D) REVISIONE PIANO REGOLATORE
GENERALEDETERMINAZ.A CONTRARRE PROCEDURA
APERTA AI SENSI DE

09012.02.5033200
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2016 28.363,02 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
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(C)

Anno
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

222/2018
(S)

0,00 0,000,00 5.709,60(878/2018S) AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI REDAZIONE DEL
PIANO DI URBANISTICA COMMERCIALE AI SENSI DE

09012.02.5033200
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2016 5.709,60 0,00 0,00

468/2017 (I) 0,00 0,000,00 22.824,60(948/2017D) Finanziamento Asilo nido quata parte a carico ente
utilizzo avanzo a specifica destina

09012.02.5033200
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2017 22.824,60 0,00 0,00

611/2021
(P)

-842,02 4.603,770,00 6.351,57MANUTENZIONE STRAORDINARIA PIAZZA FALCONE E
BORSELLINO-DETERMINA A CONTRARRE

09012.02.6502101
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 11.797,36 0,00 0,00

932/2022
(S)

0,00 811,860,00 30,16LIQUIDAZIONE FUNZIONE TECNICHE R.U.P. 09012.02.6502101
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 0,00 842,02 0,00

189/2016 (I) 0,00 0,000,00 4.000,00(903/2016D) PIANO DI LAVORO PER LA DEFINIZIONE DELLE
PRATICHE IN SANATORIA AI SENSI DELLA LEGGE N.

09021.01.1210000
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2016 4.000,00 0,00 0,00

947/2021 (I) 0,00 0,000,00 5.548,60IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 09021.01.1260006
Dott. Giuseppe Testa

2021 5.548,60 0,00 0,00

942/2021 (I) 0,00 790,390,00 561,61IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 09021.01.1260007
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.352,00 0,00 0,00

88/2021 (I) 0,00 1.849,000,00 99,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SERVIZI IDRICI 09021.03.1260461
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.948,00 0,00 0,00

830/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.220,00(744/2018D) ASSISTENZA SOFTWARE CONDONO EDILIZIO
AFFIDAMENTO ANNO 2019

09021.03.1261600
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2019 1.220,00 0,00 0,00

947/2020 (I) 0,00 0,000,00 1.220,00ASSISTENZA SOFTWARE URBI PER CONDONO EDILIZIO
PRODOTTO DALL DITTA JPSOFT SNC ANNO 2021

09021.03.1261600
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 1.220,00 0,00 0,00

576/2020 (I) 0,00 0,000,00 57,31AFF.TO DITTA PER ACQUISTO TERMOMETRI LASER ED
IGIENIZZANTI NELL'AMBITO DELLA PROTEZIONE DA COVID
19

09021.03.7000005
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 57,31 0,00 0,00

202/2021
(P)

-41.064,03 0,000,00 26.052,46MESSA IN SICUREZZA E RIQUALIFICAZIONEURBANA DELLA
VIA ROMA

09022.02.5033400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 67.116,49 0,00 0,00

203/2021
(P)

0,00 0,000,00 1.688,54CORRISPETTIVO RED.NE DELLA REL.NE GEOLOGICA LAVORI
DI MESSA IN SICUREZZA E RIQUALIFICAZIONE VIA ROMA

09022.02.5033400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 1.688,54 0,00 0,00

459/2021
(S)

0,00 0,000,00 7.820,89AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA  RELAZIONE GEOLOGICA
LAVORI MESSA IN SICUREZZA VIA ROMA

09022.02.5033400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 7.820,89 0,00 0,00

772/2021
(S)

0,00 5.541,120,00 2.832,96IMP.SPESA PER N. 2 COMP.TI ESTERNI COMMISSIONE DI
GARA "MESSA IN SICUREZZA E RIQUAL.NE URB.VIA ROMA

09022.02.5033400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 8.374,08 0,00 0,00

115/2022
(S)

0,00 0,000,00 41.064,03AGGIUDICAZIONE LAVORI DI PROG.NE DEF.VA ED ES.VA
LAVORI MESSA IN SICUREZZA E RIQUAL.NE VIA ROMA

09022.02.5033400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2021 0,00 41.064,03 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C
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Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

105/2012
(P)

0,00 0,000,00 24.192,61(222/2012D) Impegno correlato all'entrata 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2012 24.192,61 0,00 0,00

27/2013 (P) 0,00 0,000,00 176.132,51(846/2013D) Impegno correlato allentrata 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2013 176.132,51 0,00 0,00

117/2015
(S)

0,00 0,000,00 1.656,81(846/2015S) PAGAMENTO IN CONTO ATO CT3 -SIMETO
AMBIENTE FATTURE  N.219 DEL 03/09/13 E N.243 DEL 02

09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2013 1.656,81 0,00 0,00

98/2014 (I) 0,00 0,000,00 133.993,09(868/2014D) Impegno contrattuale 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2014 133.993,09 0,00 0,00

119/2015 (I) 0,00 0,000,00 28.239,96(650/2015D) RIADDEBITO COSTI COMUNI DI GESTIONE (CCD,
CK) E COSTI DI ACCERTAMENTO E RISCOSSIONE (C

09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2015 28.239,96 0,00 0,00

146/2017 (I) 0,00 0,000,00 3.202,50(355/2017D) LAV.ADEGUAMENTO DEL CENTRO COMUNALE DI
RACCOLTA DEL COMUNE DI S.A.LI BATTIATI.AVVISO P

09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2017 3.202,50 0,00 0,00

1548/2019
(I)

0,00 0,000,00 2.891,00SPESE POSTALI ACCERTAMENTI IMU-TASI  2014 ESENTI IVA 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2019 2.891,00 0,00 0,00

177/2020 (I) 0,00 0,000,00 8.425,36AFFITTO LOCALI ISOLA ECOLOGICA VIA MADONNA DI
FATIMA DAL 01/01/2020 AL 31/03/2020

09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 8.425,36 0,00 0,00

854/2020 (I) 0,00 0,000,00 23.685,22impegno a seguito variazione  n24 dicembre 2020 dal cap
12507/02

09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 23.685,22 0,00 0,00

1025/2020
(I)

0,00 0,000,00 779,78IMPEGNO CONTRATTUALE 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 779,78 0,00 0,00

1031/2020
(I)

0,00 0,000,00 1.000,00impegno contrattuale 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 1.000,00 0,00 0,00

58/2021 (I) 0,00 198.309,260,00 9.479,12SERV.SPAZZAMENTO,RACC.E TRASP.SMALT.TO RIFIUTI
SOLIDI URB. DIFF.E IND.LI DAL 01.01.2021 AL 31.12.21

09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 207.788,38 0,00 0,00

965/2021 (I) 0,00 0,000,00 88.700,32impegni cntrattuali 09031.03.1250700
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 88.700,32 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)
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754/2020 (I) 0,00 0,000,00 1.589,90SERVIZIO DI STAMPA, IMBUSTAMENTO E POSTALIZZAZIONE
PER LA RISCOSSIONE DEI TRIBUTI LOCALI

09031.03.1250703
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 1.589,90 0,00 0,00

972/2020 (I) 0,00 0,000,00 14.164,73Rifiuti solidi urbani gestione integrata -spese generali 09031.03.1250703
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2020 14.164,73 0,00 0,00

509/2021 (I) 0,00 0,000,00 40,48LIQ.COMPENTENZE TECNICHE ANNO 2020 SERV.
SPAZZAMENTO RACCOLTA E TRASPORTO RSO

09031.03.1250707
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 40,48 0,00 0,00

970/2021
(P)

0,00 0,000,00 33.000,00Impegno contrattuale 09031.03.1250709
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 33.000,00 0,00 0,00

870/2020 (I) 0,00 0,000,00 14.800,00AFFIDAMENTO SERVIZI DI SUPPORTO GESTIONE TRIBUTI
LOCALI

09031.03.1250711
Dott. Giuseppe Testa

2021 14.800,00 0,00 0,00

230/2018 (I) 0,00 0,000,00 25.346,00(163/2018D) SERVIZIO DI SPAZZAMENTO RACCOLTA E
TRASPORTO ALLO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI URBANI DEL C

09031.03.1251100
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2018 25.346,00 0,00 0,00

230/2018 (I) 0,00 0,000,00 5.631,84(163/2018D) SERVIZIO DI SPAZZAMENTO RACCOLTA E
TRASPORTO ALLO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI URBANI DEL C

09031.03.1251100
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2019 5.631,84 0,00 0,00

28/2013 (I) 0,00 0,000,00 70.000,00(848/2013D) Impegno correlato all'entrat 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2013 70.000,00 0,00 0,00

90/2014 (I) 0,00 0,000,00 79.782,00(850/2014D) Per impegno correlato 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2014 79.782,00 0,00 0,00

135/2015 (I) 0,00 0,000,00 90.483,00(828/2015D) Impegno di legge 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2015 90.483,00 0,00 0,00

215/2016 (I) 0,00 0,000,00 90.493,00(1042/2016D) quota provincia 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2016 90.493,00 0,00 0,00

453/2017 (I) 0,00 0,000,00 87.500,00(932/2017D) Impegno di legge 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2017 87.500,00 0,00 0,00

3058/2018
(I)

0,00 0,000,00 88.160,00Tributo provinciale 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2018 88.160,00 0,00 0,00

1770/2019
(I)

0,00 0,000,00 99.500,00Addizionale provinciale  (TASSA SUI RIFIUTI) 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2019 99.500,00 0,00 0,00

965/2020 (I) 0,00 0,000,00 99.500,00Addizionale provinciale  (TASSA SUI RIFIUTI) 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2020 99.500,00 0,00 0,00

966/2021 (I) 0,00 0,000,00 99.500,00impegno contrattuale 09031.04.1250701
Dott. Giuseppe Testa

2021 99.500,00 0,00 0,00
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462/2017 (I) 0,00 0,000,00 11.858,40(942/2017D) Spese con Contributo con cofinaziamento imballaggi
in vetro COREPLA  e 8012  parte ris

09032.02.5016000
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2017 11.858,40 0,00 0,00

463/2017 (I) 0,00 0,000,00 11.858,40(943/2017D) Spese con Contributo con cofinaziamento imballaggi
in vetro COREPLA  e 8012  parte da

09032.02.5016000
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2017 11.858,40 0,00 0,00

31/2013 (I) 0,00 0,000,00 9.330,00(862/2013D) Impegno contrattuale 09041.03.1506300
Dott. Giuseppe Testa

2013 9.330,00 0,00 0,00

225/2016 (I) 0,00 0,000,00 9.686,00(1021/2016D) Quota associati anno 2016 09041.03.1506300
Dott. Giuseppe Testa

2016 9.686,00 0,00 0,00

1043/2020
(I)

0,00 0,000,00 2.486,00impegno di legge 09041.03.1506300
Dott. Giuseppe Testa

2020 2.486,00 0,00 0,00

37/2021 (S) 0,00 0,000,00 303,00ECONOMIA IN ESITO DI GARA 10051.03.1180000
ING. GIUSEPPE AIELLO

2020 303,00 0,00 0,00

77/2020 (I) 0,00 0,000,00 1,18FORNITURA DI ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 10051.03.1180900
Dott. Giuseppe Testa

2020 1,18 0,00 0,00

99/2021 (I) 0,00 37.172,690,00 4,62IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  ENERGIA ELETTRICA 10051.03.1180900
Dott. Giuseppe Testa

2021 37.177,31 0,00 0,00

238/2018 (I) 0,00 2.034,470,00 1.358,86(173/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 12011.03.1300260
Dott. Giuseppe Testa

2018 3.393,33 0,00 0,00

3059/2018
(I)

0,00 0,000,00 2.000,00Impegno contrattuale 12011.03.1300260
Dott. Giuseppe Testa

2018 2.000,00 0,00 0,00

1771/2019
(I)

0,00 0,000,00 4.000,00ENERGIA ELETTRICA ASILI NIDO, SERVIZI PER L'INFANZIA E
PER I MINORI

12011.03.1300260
Dott. Giuseppe Testa

2019 4.000,00 0,00 0,00

118/2020 (I) 0,00 224,390,00 1.769,30FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 12011.03.1300260
Dott. Giuseppe Testa

2020 1.993,69 0,00 0,00

107/2021 (I) 0,00 0,000,00 4.000,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  ENERGIA  ELETTRICA 12011.03.1300260
Dott. Giuseppe Testa

2021 4.000,00 0,00 0,00

1224/2019
(I)

0,00 211,400,00 1.584,75FORNITURA GAS ANNO 2019- ASILO NIDO 12011.03.1300262
Dott. Giuseppe Testa

2019 1.796,15 0,00 0,00

220/2020 (I) 0,00 0,000,00 1.793,73GAS ASILO NIDO 12011.03.1300262
Dott. Giuseppe Testa

2020 1.793,73 0,00 0,00

79/2021 (I) 0,00 0,000,00 2.000,00IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  GAS 12011.03.1300262
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.000,00 0,00 0,00

19/2020 (I) 0,00 36,220,00 26,46Impegno contrattuale - telefonia anno 2020 12011.03.1300263
Dott. Giuseppe Testa

2020 62,68 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C
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Speso
(C)

Anno
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

951/2020 (I) 0,00 0,000,00 500,00CONTRIBUTO COMUNITA'  ALLOGGIO MINORI
EXTRACOMUNITARI MSNA

12011.04.1301000
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 500,00 0,00 0,00

1778/2019
(I)

0,00 0,000,00 34.198,00Decreto Miur 26 ottobre 2018, n. 687 (Riparto del fondo nazionale
per il sistema integrato dalla nas

12011.04.1301001
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2020 34.198,00 0,00 0,00

851/2021 (I) 0,00 0,000,00 22.664,04EROGAZIONI AI COMUNI PER I CENTRI ESTIVI 2021 12011.04.1301004
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 22.664,04 0,00 0,00

1505/2019
(S)

0,00 4.900,500,00 2.539,50AFFIDAMENTO SERVIZIO PROG.NE ESECUTIVA IMP. RISC.TO
ASILO NIDO COMUNALE

12012.02.5018501
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 7.440,00 0,00 0,00

859/2021 (I) 0,00 0,000,00 620,00ACQUISTO SUSSIDI IUDICO-DIDATTICI ASILO NIDO
COMUNALE

12012.02.5099900
DOTT.SSA ANNA PENNISI

2021 620,00 0,00 0,00

937/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.588,84IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 12041.01.1339806
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.588,84 0,00 0,00

940/2021 (I) 0,00 0,000,00 174,95IMPEGNO CONTRATTUALE 2021 12041.01.1339807
Dott. Giuseppe Testa

2021 174,95 0,00 0,00

949/2020 (I) 0,00 5.313,020,00 2.552,09ART.5L.R.86 RETTE IN FAV.DI ENTI,ASS.NI PER TRASP.
PORTATORI DI HANDICAP RES.NELTERRITORIO ANNO 2021

12041.03.1315000
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 7.865,11 0,00 0,00

987/2021 (I) 0,00 5.348,920,00 6.064,54IMP.SPESA COMUNITA' ALLOGGIO "AIRONE" PER MINORI
SOTTOPOSTI A PROVV.AGM

12041.03.1315500
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 11.413,46 0,00 0,00

871/2020 (I) -0,50 7.470,67-0,50 373,08SPORTELLO ASCOLTO MULTIUTENZA A SUPPORTO DEL
DISTRETTO SOCIO SANITARIO

12041.03.1339818
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 7.844,25

Motivo: RIACCERTAMENTO RESIDUI 2022

0,00 0,00

119/2020 (I) 0,00 62,490,00 12,49FORNITURA ENERGIA ELETTRICA ANNO 2020 12041.03.1340360
Dott. Giuseppe Testa

2020 74,98 0,00 0,00

39/2017 (I) 0,00 0,000,00 124,67(72/2017D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2017 12041.03.1340361
Dott. Giuseppe Testa

2017 124,67 0,00 0,00

255/2018 (I) 0,00 0,000,00 85,28(192/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 12041.03.1340361
Dott. Giuseppe Testa

2018 85,28 0,00 0,00

612/2019 (I) 0,00 0,000,00 160,00FORNITURA ACQUA ANNO 2019. SOC. SIDRA 12041.03.1340361
Dott. Giuseppe Testa

2019 160,00 0,00 0,00

613/2019 (I) 0,00 0,000,00 194,34FORNITURA ACQUA  SOC.  "ACOSET" 12041.03.1340361
Dott. Giuseppe Testa

2019 194,34 0,00 0,00

614/2019 (I) 0,00 0,000,00 173,67FORNITURA ACQUA SOC. " ACQUE DI CASALOTTO" 12041.03.1340361
Dott. Giuseppe Testa

2019 173,67 0,00 0,00

89/2021 (I) 0,00 1.229,320,00 2.160,82IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SERVIZI IDRICI 12041.03.1340361
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.390,14 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative
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31/12/2022
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Capitolo
Responsabile
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Anno
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01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

248/2018 (I) 0,00 2.229,090,00 685,56(184/2018D) IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2018 12041.03.1340362
Dott. Giuseppe Testa

2018 2.914,65 0,00 0,00

1192/2019
(I)

0,00 790,370,00 74,91FORNITURA GAS ANNO 2019 - CENTRO DIURNO ANZIANI 12041.03.1340362
Dott. Giuseppe Testa

2019 865,28 0,00 0,00

1055/2020
(P)

0,00 0,000,00 7.000,00PROGETTI PUC IN AMBITO SOCIALE E TUTELA BENI COMUNI 12041.03.1342600
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 7.000,00 0,00 0,00

571/2021
(S)

0,00 1.465,000,00 35,00AFF.TO INCARICO RELATIVO ALLA NOMINA DEL MEDICO
COMPETENTE PER CONTROLLO SANITARIO PROGETTI PUC

12041.03.1342600
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 1.500,00 0,00 0,00

585/2021
(S)

0,00 725,000,00 225,00AFF.TO CONSULENZA E FORMAZIONE PER I CORSI DI
FORMAZIONE SULLA SICUREZZA SUL LAVORO PROGETTI
PUC

12041.03.1342600
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 950,00 0,00 0,00

847/2020 (I) 0,00 0,000,00 581,47QUOTA DI COMPARTECIPAZIONE ANNO 2020FUNZ.UFFICIO
DI PIANO A CARICO DEI COMUNI DEL DISTRETTO

12041.03.1342900
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 581,47 0,00 0,00

723/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.638,37QUOTA DI COMPARTECIPAZIONE ANNO 2021 FUNZ.UFFICIO
DI PIANO A CARICO DEI COMUNI DEL DISTRETTO

12041.03.1342900
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 3.638,37 0,00 0,00

990/2021 (I) 0,00 0,000,00 400,00NOLEGIO FOTOCOPIATRICI 12041.03.1343900
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 400,00 0,00 0,00

934/2020 (I) 0,00 0,000,00 920,50CONVENZIONE CON IL CAF MCL CONVENZIONATI PER
L'ESPLETAMENTO DEL SERVIZIO AL CITTADINO

12041.03.1344200
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 920,50 0,00 0,00

840/2021 (I) 0,00 953,250,00 46,75AFF.TO DIRETTO ORG.NE E REALIZZ.NE ATTIVITA'
RICREATIVE E CULTURALI PER LA TERZA ETA' PER 20 SETT.
NE

12041.03.1344200
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 1.000,00 0,00 0,00

530/2019 (I) 0,00 0,000,00 4.327,61CANTIERI DI SERVIZI REGIONALI  SERV.VARI PER LA
MANUTENZ.DEL PATRIMONIO COMUNALE

12041.04.1340400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 4.327,61 0,00 0,00

531/2019 (I) 0,00 0,000,00 1.851,78CANTIERI DI SERVIZI REG.LI CONTROLLO E VIGILANZA IN
MATERIA DI RIFIUTI E RACCOLTA DIFFERENZIATA

12041.04.1340400
ING. GIUSEPPE AIELLO

2019 1.851,78 0,00 0,00

1620/2019
(I)

0,00 0,000,00 281,80L.328/2000 CONTRASTO ALLA POVERTA' INTEGRAZIONE
IMPEGNO SPESA

12041.04.1340700
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2019 281,80 0,00 0,00

798/2020 (I) 0,00 527,000,00 877,57LEGGE 328/2000 POTENZIAMENTO ASSISTENZA ECONOMICA
PER ASSEGNO CIVICO- CONTRASTO ALLA POVERTA'

12041.04.1340700
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2020 1.404,57 0,00 0,00

849/2021 (I) 0,00 0,000,00 6.013,00DISTRIBUZIONE PRODOTTI ALIMENTARI AGEA PROPOSTA
DALL'ASS.NE DI VOL.TO BOC-BANCO OPERE DELLA CARITA'

12041.04.1340700
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 6.013,00 0,00 0,00
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Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)
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Imp.
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31/12/2022
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Positive e nuovi
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di cui: saldo
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869/2021 (I) 0,00 0,000,00 350,00NATALE 2021- DONAZIONE ALLA C.R.I. A FRONTE DI UNO
STOCK DI 80 PANETTONI SOLIDALI

12041.04.1340800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 350,00 0,00 0,00

3075/2018
(I)

0,00 0,000,00 2.536,33AGGIUDICAZIONE DEL SERVIZIO DI PROGETTAZIONE DI
CANTIERI DI LAVORO DA ISTITUIRE AI SENSI DELL'ART.15

12041.04.1340900
ING. GIUSEPPE AIELLO

2018 2.536,33 0,00 0,00

752/2018
(P)

-5.713,20 0,000,00 3.237,04(672/2018D) POTENZIAMENTO PROGETTI INDIVIDUALIZZATI
MINORI DISABILI ART.91 L.R.11  2010 ESIGIBILIT

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 8.950,24 0,00 0,00

768/2020
(S)

0,00 677,100,00 0,09ASSISTENZA EDUCATIVA PER MINORI DISABILI - MINORE T.
G.

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 677,19 0,00 0,00

783/2020
(S)

0,00 1.892,760,00 5,58INTEGRAZIONE SCOLASTICA MINORE R.M.- VOUCHER ORE
180

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 1.898,34 0,00 0,00

207/2021
(S)

0,00 0,000,00 211,64SERV.ASS.ZA ALLA COMUNICAZIONE ASSEGNAZIONE
VOUCHER 100 ORE IN FAVORE DEL MINORE M.L.

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 211,64 0,00 0,00

778/2021
(S)

0,00 2.941,190,00 232,81VOUCHER DI SERVIZIO PER ASSISTENZA EDUCATIVA
MINORE T.G.150 ORE A.S. 2021/2022 GENNAIO-GIUGNO 2022

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 3.174,00 0,00 0,00

830/2022
(S)

0,00 0,000,00 5.713,20VOUCHER N. 270 ORE MINORE T.G. A.S. 2022/2023 12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 0,00 5.713,20 0,00

799/2020
(P)

0,00 8,540,00 18,17CONTRIBUTO REG.LE LEGGE 328 AZIONE DI SOSTEGNO
FAMIGLIE VULNERABILI. COMUNE CAPOFILA  GRAVINA DI CT

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 26,71 0,00 0,00

1022/2020
(P)

-5.292,00 1.673,520,00 30.652,79Impegno in corrispondenza dell'azione di programmazione 12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 37.618,31 0,00 0,00

548/2021
(S)

0,00 1.460,970,00 952,093 VOUCHER DI SERVIZIO PROGETTI ASSISTENZIALI
PERSONALIZZATI PER PERSONE CON DISABILTA' GRAVE

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 2.413,06 0,00 0,00

549/2021
(S)

0,00 2.856,260,00 0,013 VOUCHER DI SERVIZIO PROGETTI ASSISTENZIALI
PERSONALIZZATI PER PERSONE CON DISABILITA' GRAVE

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 2.856,27 0,00 0,00

666/2021
(P)

-11.019,20 0,000,00 67,31TRASF.TO DAL COM.DI GRAVINA 4°PIANO DI ZONA 2° ANN.TA'
PROGETTO SOSTEGNO ALLE FAMIGLIE VULNERABILI

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 11.086,51 0,00 0,00

715/2021
(S)

0,00 0,000,00 4.066,80INTERVENTO FAMIGLIA (OMISSIS) VOUCHER ORE 180 12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 4.066,80 0,00 0,00
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809/2021 (I) 0,00 1.593,340,00 1.580,66L.328/200 PROGETTI ASS.LI PER MINORI DISABILI-VOUCHER
ORE 150 ASS.ZA EDUCATIVA MINORE R.M. GEN.MAG22

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 3.174,00 0,00 0,00

258/2022
(S)

0,00 1.402,020,00 1.197,98L.R.68/81 E 16/86 CONTR.MENS.TRASP.CON AUTOMEZZI
PRIVATI A SOG. PORT.DI HANDICAP FREQ.SCOL.21/22

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 0,00 2.600,00 0,00

259/2022
(S)

0,00 0,000,00 2.692,00L.R.68/81 E 16/86 CONTR.MENS.TRASP.CON AUTOMEZZI
PRIVATI A SOG. PORT.DI HANDICAP TERAPIA 2022

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 0,00 2.692,00 0,00

318/2022
(S)

0,00 0,000,00 5.084,20ASSEGNAZIONE VOUCHER DI ORE 220 FAM.
CARDIA/DOLZENKO ASSISTENZA EDUCATIVA DOMICILIARE

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 0,00 5.084,20 0,00

319/2022
(S)

0,00 0,000,00 5.935,00ASSEGNAZIONE VOUCHER DI ORE 250 FAM.
ADORNO/MICALE ASSISTENZA EDUCATIVA DOMICILIARE

12041.04.1343800
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 0,00 5.935,00 0,00

874/2021 (I) 0,00 1.282,610,00 701,39ACCREDITAMENTO IN FORMA ASSOCIATIVA MEDIANTE
ISCRIZIONE ALL'ALBO DEGLI ENTI DI SERV.CIVILE
UNIVERSAL

12041.04.1344000
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 1.984,00 0,00 0,00

416/2021 (I) 0,00 0,000,00 3.500,00RIDUZIONE CANONE SUOLO PUBBLICO IMPIANTI SPORTIVI
ALL'APERTO-PROROGA AL 31.12.2021

12051.04.0185200
Dott. Giuseppe Testa

2021 3.500,00 0,00 0,00

663/2021 (I) 0,00 0,000,00 25.365,00ESENZIONE TARI 2021 IN FAVORE DI FAMIGLIE DISAGIATE-
EMERGENZA COVID 19 D.L.73 DEL 25.05.2021

12051.04.0185200
Dott. Giuseppe Testa

2021 25.365,00 0,00 0,00

272/2021 (I) 0,00 0,000,00 50,00INTEGRAZIONE BUONI SPESA PER FAMIGLIE IN DIFFICOLTA'
DA EMERGENZA COVID '19

12051.04.0185303
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 50,00 0,00 0,00

662/2021 (I) 0,00 0,000,00 39.222,00ESENZIONE TARI 2021 IN FAVORE DI FAMIGLIE DISAGIATE-
EMERGENZA COVID 19 D.L.73 DEL 25.05.2021

12051.04.0185311
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2021 39.222,00 0,00 0,00

748/2021 (I) 0,00 0,000,00 398,96LIQUIDAZIONE COMPETENZE R.U.P. CTR. AMPLIAMENTO
CIMITERO

12091.01.1349906
DOTT. ALESSANDRO LA
MONACA

2021 398,96 0,00 0,00

1285/2019
(I)

0,00 0,000,00 0,63FORNITURA ENERGIA ELETTRICA -SERVIZI CIMITERIALI 12091.03.1350260
Dott. Giuseppe Testa

2019 0,63 0,00 0,00

109/2021 (I) 0,00 1.652,150,00 847,85IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  ENERGIA ELETTRICA 12091.03.1350260
Dott. Giuseppe Testa

2021 2.500,00 0,00 0,00

90/2021 (I) 0,00 1.051,390,00 408,61IMPEGNO CONTRATTUALE ANNO 2021  SERVIZI IDRICI 12091.03.1350261
Dott. Giuseppe Testa

2021 1.460,00 0,00 0,00

27/2012 (I) 0,00 0,000,00 2.154,13(1684/2012D) ASSUNZ.E CONCESS.DI MUTUO CON LA CASSA
DD.PP.PER LAVORI DI

12092.02.5009400
Dott. Giuseppe Testa

2015 2.154,13 0,00 0,00
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138/2015 (I) 0,00 0,000,00 175.862,91(832/2015D) Rimborso rata annuale alla regione per debito Simeto
Ambiente

50024.03.6000100
Dott. Giuseppe Testa

2015 175.862,91 0,00 0,00

218/2016 (I) 0,00 0,000,00 165.863,00(1007/2016D) Anticipazione dalla Regione fondo rotativo Ato
Simeto  anno 2016

50024.03.6000100
Dott. Giuseppe Testa

2016 165.863,00 0,00 0,00

455/2017 (I) 0,00 0,000,00 175.863,00(934/2017D) Impegno di legge 50024.03.6000100
Dott. Giuseppe Testa

2017 175.863,00 0,00 0,00

3061/2018
(I)

0,00 0,000,00 175.863,00Impegno di legge 50024.03.6000100
Dott. Giuseppe Testa

2018 175.863,00 0,00 0,00

1776/2019
(I)

0,00 0,000,00 175.863,00Anticipazione dalla Regione fondo rotativo Ato Simeto 50024.03.6000100
Dott. Giuseppe Testa

2019 175.863,00 0,00 0,00

1048/2021
(I)

0,00 0,000,00 175.863,00Impegno di legge 50024.03.6000100
Dott. Giuseppe Testa

2021 175.863,00 0,00 0,00

219/2016 (I) 0,00 0,000,00 115.118,67(1008/2016D) Anticipazione dalla Regione fondo rotativo Ato
Simeto Somme riscosse Ato  anno 2016

50024.03.6000101
Dott. Giuseppe Testa

2016 115.118,67 0,00 0,00

456/2017 (I) 0,00 0,000,00 115.118,67(935/2017D) Impegno di legge 50024.03.6000101
Dott. Giuseppe Testa

2017 115.118,67 0,00 0,00

3062/2018
(I)

0,00 0,000,00 115.118,67Impegno di legge 50024.03.6000101
Dott. Giuseppe Testa

2018 115.118,67 0,00 0,00

1777/2019
(I)

0,00 0,000,00 115.118,67Anticipazione dalla Regione fondo rotativo Ato Simeto Somme
riscosse Ato

50024.03.6000101
Dott. Giuseppe Testa

2019 115.118,67 0,00 0,00

1049/2021
(I)

0,00 0,000,00 115.118,00Impegni di legge 50024.03.6000101
Dott. Giuseppe Testa

2021 115.118,00 0,00 0,00

443/2017 (I) 0,00 0,000,00 1.571,00(976/2017D) Cessione 5   dello stipendio mese di dicembre valore
della riga 12 mandato 3173

99017.01.8000215
Dott. Giuseppe Testa

2017 1.571,00 0,00 0,00

89/2014 (I) 0,00 0,000,00 163,52(878/2014D) Dposito cauzionale 99017.02.8000300
Dott. Giuseppe Testa

2014 163,52 0,00 0,00

3080/2018
(I)

0,00 0,000,00 234,00CAUZIONE A GARANZIA PER LAVORI DI SCAVO DELLA SEDE
STRADALE E RIPRISTINO STATO DEI LUO

99017.02.8000300
Dott. Giuseppe Testa

2018 234,00 0,00 0,00

1789/2019
(I)

0,00 0,000,00 7.353,00Deposito cauzionale Ditta ALESSI S.P.A. rev 1950/2019 99017.02.8000300
Dott. Giuseppe Testa

2019 7.353,00 0,00 0,00

3066/2018
(I)

0,00 0,000,00 704,00Pareggio partite 99017.02.8000400
DOTT.SSA CONCETTA
FACCIOLA'

2018 704,00 0,00 0,00

164/2015
(P)

0,00 0,000,00 5.025,10(918/2015D) Deposti cauzionale da sistemare come entrata 99017.02.8000600
Dott. Giuseppe Testa

2015 5.025,10 0,00 0,00

145/2017
(S)

0,00 0,000,00 451,33(363/2017S) REALIZZ.DELLA VIABILITA' DI PRG E OPERE DI
URBANIZZ.A SERV.DEL PIANO DI LOTTIAZZAZIONE

99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2014 451,33 0,00 0,00

Utente: Testa Giuseppe, Data di stampa: 01/09/2023 Pagina 27 di28



Comune di Sant'Agata Li Battiati Elenco residui attivi e passivi (allegato M)

Codice
Imp.

Descrizione Impegno Variazioni
Negative

(B2)

di cui: Economie Residuo al
31/12/2022

(E)=A+B1-B2-C

Capitolo
Responsabile

Speso
(C)

Anno
Comp.

Residuo al
01/01/2022

(A)

Variazioni
Positive e nuovi

impegni (B1)

di cui: saldo
reimputazioni

654/2018 (I) 0,00 0,000,00 1.209,16(580/2018D) PUBBLICAZIONI DEGLI ATTI AMMINISTRATIVI
RELATIVI ALL'ADOZIONE DELLA VARIANTE URBANISTI

99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2018 1.209,16 0,00 0,00

1343/2019
(I)

0,00 0,000,00 211,22Restituzione somme bollette economali 262,264,257,260 anno
2018  pagati dalla Banca il 15.2.2019

99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2019 211,22 0,00 0,00

1052/2020
(I)

0,00 0,000,00 5.095,42SOMME ANTICIPATE DITTA ZAB COSTRUZIONI 99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2020 5.095,42 0,00 0,00

541/2021 (I) 0,00 0,000,00 11.647,12SPESE PER INDENNITA' FUNZIONI TECNICHE PROJECT
FINANCING DEL SEI SERV.ENERGETICO INTEGRATO

99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2021 11.647,12 0,00 0,00

543/2021 (I) 0,00 0,000,00 65,78SPESE PER PUBBLICITA' DELL'APPALTO PROJECT
FINANCING DEL SEI SERV.ENERGETICO INTEGRATO

99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2021 65,78 0,00 0,00

913/2021 (I) 0,00 0,000,00 709,80RIMBORSO BUONI LIBRO NON RISCOSSI DAL BENEFICIARIO 99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2021 709,80 0,00 0,00

920/2021 (I) 0,00 0,000,00 8.774,20EMERGENZA COVID POLIZIA LOCALE 99017.02.8000700
Dott. Giuseppe Testa

2021 8.774,20 0,00 0,00

6.578.627,21 -102.224,35 1.724.747,78-17.593,13 5.105.584,62TOTALI 353.929,54 0,00

Utente: Testa Giuseppe, Data di stampa: 01/09/2023 Pagina 28 di28



 Codice 
Accert.

 Anno 
Acc. Padre  Descrizione Accertamento

 Codifica di 
bilancio

 Residuo al 
01/01/2022 A  Variazioni B  di cui: Riduzioni Incassato (C)

 Residuo al 
31/12/2022 
E=A+B-C

11 2014 (518/2014D) Per acceratmento 40200.01.0801000 53.534,71 -53.534,71 -53.534,71 0,00 0,00

24 2015
(165/2015D) Credito Irap anno  da 
compensare 2014 30500.02.0600104 12.514,06 -12.514,06 -12.514,06 0,00 0,00

3 2016 (7/2016D) INTROITO AL 31/12/16 30100.02.0451100 3.000,00 -3.000,00 -3.000,00 0,00 0,00

9 2016 20/2015
(151/2016S) CONFERIMENTO IMBALLAGGI 
NOVEMBRE 2015 10101.61.0100401 582.826,04 -582.826,04 -582.826,04 0,00 0,00

20 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGIO A BASE 
CELLULOSICA FEBBRAIO 2016 10101.61.0100401 3.929,34 -3.929,34 -3.929,34 0,00 0,00

21 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGIO A BASE 
CELULOSICA 10101.61.0100401 4.927,09 -4.927,09 -4.927,09 0,00 0,00

22 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGIO A BASE 
CELLULOSICA APRILE 2016 10101.61.0100401 5.101,58 -5.101,58 -5.101,58 0,00 0,00

23 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGIO IN PLASTICA 
GENNAIO 2016 10101.61.0100401 7.243,37 -7.243,37 -7.243,37 0,00 0,00

24 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGI IN PLASTICA 
FEBBRAIO 2016 10101.61.0100401 3.249,22 -3.249,22 -3.249,22 0,00 0,00

25 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGIO IN PLASTICA 
MARZO 2016 10101.61.0100401 3.441,90 -3.441,90 -3.441,90 0,00 0,00

26 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGIO IN PLASTICA 
APRILE 2016 10101.61.0100401 3.203,62 -3.203,62 -3.203,62 0,00 0,00

28 2016 18/2016
(58/2016S) IMBALLAGGI IN VETRO APRILE 
2016 10101.61.0100401 2.573,27 -2.573,27 -2.573,27 0,00 0,00

29 2016 18/2016 (58/2016S) IMBALLAGGI FERROSI 10101.61.0100401 753,20 -753,20 -753,20 0,00 0,00

40 2016

(138/2016D) Credito per iva su fatture raccolta 
rifiuti erroneamente versata comme 
coomerciale: SI 90100.01.1303010 11.963,56 -11.963,56 -11.963,56 0,00 0,00

24 2017
(53/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 
2017 30100.02.0451100 743,80 -743,80 -743,80 0,00 0,00

25 2017
(56/2017D) ACCERTAMENTO TECNICO 
2017 30100.02.0452700 2.937,46 -2.937,46 -2.937,46 0,00 0,00

8 2018 (9/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 2018 30100.02.0450300 330,54 -330,54 -330,54 0,00 0,00

16 2018
(17/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 
2018 30100.02.0451100 474,02 -474,02 -474,02 0,00 0,00

39 2018
(41/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 
2018 PER MARCHE SEGNATASSE 30100.02.0450100 18,72 -18,72 -18,72 0,00 0,00

43 2018 (45/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 10101.06.0051101 13.237,51 -13.153,51 -13.153,51 84,00 0,00

49 2018
(51/2018D) ACCERTAMENTO TECNICO 
2018 30100.02.0450103 835,30 -835,30 -835,30 0,00 0,00

104 2018
(92/2018D) DIRITTI DI SEGRETERIA MESE 
DI NOVEMBRE E DICEMBRE  2018 30100.02.0450100 18,72 -18,72 -18,72 0,00 0,00

157 2019 DIRITTI DI SEGRETERIA 30100.02.0450100 150,00 -150,00 -150,00 0,00 0,00

366 2019
IVA ISTITUZIONALE DA COMPENSARE 
CON IVA DA VERSARE A GENNAIO 2020 90100.01.1303010 3.329,58 -3.329,58 -3.329,58 0,00 0,00

378 2019

Abbattimento barriere architettoniche scula 
media Meda Pluchinetta - Contribiti art 30 
apile 2019 n. 40200.01.0819601 8.150,80 -327,38 -327,38 7.823,42 0,00

1 2020 ACCERTAMENTOTECNICO 2020 30100.02.0450300 7,02 -7,02 -7,02 0,00 0,00

4 2020 ACCERTAMENTO TECNICO 2020 30100.02.0450100 12,31 -12,31 -12,31 0,00 0,00

5 2020 ACCERTAMENTO TECNICO 2020 10101.16.0050500 788,26 -13,27 -13,27 774,99 0,00

27 2020 ricovero anziani residenza e soggiorno 30100.02.0451100 103,28 -103,28 -103,28 0,00 0,00

110 2020
Accertameto consultazioni elettorali - parifica 
con impegni 20101.01.0200302 5.425,61 -3.059,60 -3.059,60 2.366,01 0,00

132 2020

Pulizia e disinfezione dei seggi in occasione 
delle consultazioni elettorali e referendarie 
sett.202 20101.01.0200302 6.161,60 -6.161,60 -6.161,60 0,00 0,00

192 2020 Pareggio partite 90100.01.1303010 11.067,27 -11.067,27 -11.067,27 0,00 0,00

121 2021 Accertamento 10101.16.0050500 134.741,32 -15,52 -15,52 134.725,80 0,00

179 2021 Restituzione anticipazione di tesoreria 90100.99.1302200 2.650,54 -2.650,54 -2.650,54 0,00 0,00

181 2021 Allineamento partite 90100.02.1300110 17,58 -17,58 -17,58 0,00 0,00

182 2021 Iva istituzionale 30500.02.0600101 45.032,70 -45.032,70 -45.032,70 0,00 0,00

Elenco dei crediti inesigibili stralciati dal conto del bilancio





Comune di Sant'Agata Li Battiati  
Città Metropolitana di Catania 

 

Settore 2° - Servizi Finanziari 
 

 
Oggetto: Nota informativa sulla verifica dei crediti e debiti reciproci tra l’Ente e le società 
 
Si prende atto che, alla data odierna, sono pervenute le comunicazioni, asseverate dai rispettivi 
organi di revisione, sulle situazioni debitorie/creditorie nei confronti dell’ente comunale da parte 
delle seguenti società: 

- Acoset S.p.A.; 
- Consorzio ATO Catania Acque in liquidazione; 
- Servizi Idrici Etnei S.p.A.; 
- Simeto Ambiente S.p.A. in liquidazione; 
- S.R.R. Catania Area Metropolitana. 

 
Operate le verifiche sulla contabilità comunale, si dà atto che, con esclusione di Simeto Ambiente 
S.p.A. in liquidazione, è stata riscontrata coerenza con quanto comunicato. 
Relativamente, pertanto, a Simeto Ambiente S.p.A. in liquidazione, si fa riserva di conciliare i 
dati risultanti dalla contabilità delle società con quelle della contabilità comunale entro il 31 
dicembre 2022, ai sensi dell’art. 11, comma 6, lett. (j, del d.lgs. 118/2011. 
 
 
                                                                                          Il Responsabile del servizio finanziario 
                                                                                                        Dott. Giuseppe Testa 
 



Comune di Sant’Agata li Battiati
Città Metropolitana di Catania

                                                                                                                            N.  46   Reg. Delib.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  Verifica  degli  equilibri  per  l'esercizio  2022,  ai  sensi  dell'art.  193  del  D.  LGS.  n.
267/2000 – Presa d'atto degli equilibri generali e variazioni di Bilancio 2022-2024.

 

L’anno DUEMILAVENTIDUE il giorno  TRENTA   del mese di NOVEMBRE  alle ore   19.00  e
seguenti, nella Casa Comunale, convocato dal Presidente con avvisi scritti e notificati ai singoli
Consiglieri Comunali, si è oggi adunato il Consiglio Comunale.

All’inizio della trattazione dell’argomento risultano:

Presenti Assenti
01 PULVIRENTI Mario “      

02 ROSANO Concetta “      

03 MAVILLA Salvatore “           

04 LA FARINA Alessia Rita “

05 MANGANO Sebastiano “

06 LO SAURO Vittorio  “

07 TROVATO Ivana “

08 MILITELLO Santo Harim Giovanni        “

09 RAPISARDA Vito “

10 CONSOLI Ginevra       “      

11 MARINARO Antonio Alan “

12 VACCAIELLI Grazia “

                                  TOTALE 9 3

                                    
Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Consigliere Mario Pulvirenti nella sua qualità di  Presidente.
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Il  presente verbale è stato redatto con l’ausilio del  sistema di registrazione audio e trascrizione
computerizzata.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

IL PRESIDENTE:  “Passiamo  al  secondo  punto  all’ordine  del  giorno,  che  è  la  verifica  degli
equilibri per l’esercizio 2022, ai sensi dell’articolo 193 del Decreto legislativo n. 267/2000. Presa
d’atto degli equilibri generali e variazioni di bilancio 2022/2024. Chiamo ad esporre la delibera il
dottore Testa. Prego”. 

IL FUNZIONARIO  DOTT.  TESTA:  “Grazie,  Presidente.  La  salvaguardia  degli  equilibri  e
l’assestamento  del  bilancio  sono  istituti  della  programmazione  volti,  l’uno  ad  accertare  la
permanenza  degli  equilibri  di  bilancio,  sia  in  termini  di  competenza  che  con  riferimento  alla
gestione dei residui, che in termini di cassa; l’altro, invece, è volto a verificare l’adeguatezza degli
stanziamenti del bilancio, rispetto all’effettivo svolgimento della gestione.
Verificato,  quindi,  il  permanere  degli  equilibri  e  considerato  che  ormai  ci  troviamo  ad  undici
dodicesimi dell’anno, ormai completati, sono state proposte le variazioni riguardanti, per lo più,
l’apposizione in bilancio di poste contabili non discrezionali, come ad esempio le previsioni dei
fondi PNRR per la digitalizzazione, i fondi statali per far fronte al caro energia e gas, contributi per
il  settore  sociale  ed  altre  variazioni  compensative  di  uscite,  che  hanno complessivamente  fatto
lievitare il bilancio ad oltre 500.000 euro. 
Quindi abbiamo un bilancio che è cresciuto e questo è un bene per la comunità che può ricevere
maggiori servizi. Questo è quanto. C’è il parere dei Revisori, che è positivo”. 

IL PRESIDENTE: “Grazie, dottore Testa. Io personalmente ho anche delle domande. Intanto devo
dire che su questo c’è il parere del Collegio dei Revisori, ma si è anche riunita la Commissione
Finanze, di cui qua abbiamo copia del verbale il giorno 21/11, con i tutti i presenti. Verbalizza il
dottore Testa e relaziona il punto. Si passa alla votazione. Ci sono stati due Consiglieri astenuti: il
consigliere Rosano e consigliere Lo Sauro. Non dice altro nel verbale. Poi c’è il parere del Revisore
dei Conti, che è stato depositato il 14 novembre 2022, che è piuttosto vasto, con le tabelle. Volevo
leggere la parte finale: “L’organo di revisione prende atto che il DUP è coerentemente modificato e
rileva anche l’impatto delle variazioni sugli equilibri. L’organo di revisione, pertanto, prende atto
che non sussiste la necessità di operare interventi correttivi, al fine della salvaguardia degli equilibri
di bilancio, in quanto gli equilibri del bilancio sono garantiti dall’andamento generale dell’entrata e
della spesa, nella gestione di competenza e nella gestione in conto residui. Tutto ciò premesso, visti
gli articoli delle normative, i pareri di regolarità tecnica e contabile, espressi in data 7/11 e contenuti
nella proposta di deliberazione in parola. 
Verificato il permanere degli equilibri di bilancio della gestione di competenza e di quella conto
residui; l’inesistenza di altri debiti fuori bilancio non riconosciuti o non finanziati, alla data del 7
novembre 2022; che l’equilibrio di bilancio è garantito attraverso una copertura congruo, coerente
ed attendibile delle previsioni di bilancio per gli anni 2022 e 2024; che l’impostazione del bilancio
2022-24 e tale da garantire il rispetto del saldo di competenza dell’esercizio non negativo, come da
nuovi  prospetti  (di  cui  al  decreto  ministeriale  dell’1  agosto  2019);  esprime,  pertanto,  parere
favorevole  sulla  proposta  di  deliberazione,  relativa  agli  equilibri  di  bilancio,  sia  in  conto  di
competenza,  che in conto di residui, ed esprime parere favorevole alla variazione di bilancio di
previsione proposta”. È firmato da tutto il Collegio di revisione: dottore Palermo, dottore Pluchino e
dottor Castro. Prima della votazione, dottore Testa, desideravo porre alcune domande. 
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Per  quanto riguarda  i  primi  punti,  insomma anche per  riassumere,  si  vanno ad effettuare delle
variazioni su punti che riguardano il PNRR. Quindi ci sono tutta una serie di voci finanziate, per
quanto riguarda soprattutto  l’aspetto  tecnologico,  leggo adozione piattaforma PagoPA, adozione
App  Io,  eccetera,  eccetera,  e  su  questo  non  avrei  nessuna  domanda.  Il  secondo  punto  parla,
soprattutto, di finanziamenti relativi ai rincari di energia elettrica e gas. Anche qua è un aspetto su
cui ho poco da dire. Il terzo punto, invece, sono le variazioni che sono state redatte in base alle
esigenze  intervenute  di  Capi  Settori.  Qua  ne  vedo  tre:  il  settore  affari  generali,  il  settore  IV,
l’ingegnere La Monaca e il Settore V della pubblica istruzione. Ho chiesto un po’ la natura di queste
necessità e parlo anche con l’Assessore all’ambiente per quanto riguarda i 60.000 euro che ho visto,
si parla degli aumenti per i costi dei rifiuti, ma questa è una cosa regionale, che stiamo trasportando
i nostri rifiuti credo in Olanda, non so adesso. È una situazione di emergenza che credo durerà per
tanto tempo, che assolutamente esula dalle nostre forze. Anzi, devo dare atto che si è sempre cercato
di lavorare per gravare il meno possibile, ma questa è davvero una bomba ad orologeria. Non so se
l’anno prossimo, addirittura, aumenteranno. La domanda che volevo fare era se sul verde, invece -
perché non era tra le note richieste - se è previsto anche qui”.

IL FUNZIONARIO DOTT.  TESTA: “Sì,  ci  sono dei  fondi.  Abbiamo un  aumento  del  fondo
regionale,  fondo di  investimento di  23.000 euro circa  e  sono stati  stanziati  sul  verde pubblico,
manutenzione strade, piazze. Quindi ci sono anche degli aumenti di stanziamenti su queste voci”. 

IL PRESIDENTE:  “Questa  è  una  cosa  importante  e  positiva.  Quindi  nuova  linfa  da  poter
adoperare e da poter impegnare in quest’ultimo mese. Questa è una cosa estremamente importante e
positiva. Non avevo letto tra queste note e mi fa molto piacere ascoltarla. Ci sono anche voci della
pubblica  istruzione.  Per  gli  spettacoli  ho  letto  che  c’è  un aumento anche  qua,  verosimilmente,
ritengo per il Natale. Nient’altro. Volevo fare queste considerazioni. Questa del verde era quella che
mi stava particolarmente a cuore. Sicuramente, dovremmo votare anche l’immediata esecutività,
alla luce di questo sprint dell’ultimo mese, auguriamo anche buon lavoro, perché sarà importante
ben spenderli. Sindaco, lei doveva dare una comunicazione. La vuole dare alla fine. Chiedevo del
verde perché c’è stato un periodo senza la ditta e ci sono tra gli alberi, noi come gruppo lo avevamo
già segnalato, anche gli altri  colleghi. Chiedo a questo punto, anche, se ci sono i fondi, perché
comunque tra arredo urbano e verde ci sono diversi giochi, purtroppo, perché ci vanno dei bambini
piccoli,  ma non si  sa  come ci  sono anche dei  vandali,  diversi  giochi  mal  messi  al  parco,  che
frequento,  semplicemente,  perché  anch’io,  dottore  Testa,  ho  un  bambino  piccolo  e,  quindi,  lo
frequento settimanalmente. A questo punto, se i colleghi non hanno altre domande, passerei alla
votazione.  Passiamo  alla  votazione  della  verifica  degli  equilibri  per  l’esercizio  2022,  ai  sensi
dell’articolo  193  del  decreto  legislativo  n.  267/2000.  Presa  d’atto  degli  equilibri  generali  e
variazioni di bilancio 2002/2024.

A questo  punto,  poiché  nessun   altro  Consigliere  chiede  di  intervenire,  il  Presidente  pone  a
votazione la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Verifica degli equilibri per l'esercizio
2022,  ai  sensi  dell'art.  193  del  D.  LGS.  n.  267/2000  –  Presa  d'atto  degli  equilibri  generali  e
variazioni di Bilancio 2022-2024”.

Messa ai voti, la superiore proposta di deliberazione viene approvata con n. 8 voti a favore e n. 1
astenuto (Cons. Rosano) espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri presenti e votanti. 

Pertanto, 
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  la  proposta  di  deliberazione  n.  18  del  07/11/2022  del  Settore  2°  -  Servizi  Finanziari  -
concernente l’oggetto e corredata dai pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e  contabile,
nonché dal parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti; 

Visto il verbale della Commissione Consiliare “Finanze”;

Ritenuto  di  poterla  approvare  per  le  motivazioni  contenute  nella  proposta  stessa  che  qui  si
intendono riportate;

con n. 8 voti a favore e n. 1 astenuto (Cons. Rosano) espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri
presenti e votanti. 

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione di cui in narrativa allegata al presente atto per farne parte
integrante.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

A questo punto il PRESIDENTE,  pone a votazione l’immediata esecutività della deliberazione che
viene approvata con n. 8 voti a favore e n. 1 astenuto (Cons. Rosano) espressi per alzata di mano da
n. 9 Consiglieri presenti e votanti. 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

con n. 8 voti a favore e n. 1 astenuto (Cons. Rosano) espressi per alzata di mano da n. 9 Consiglieri
presenti e votanti. 

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva.

°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°

IL PRESIDENTE: “Prego, Sindaco”. 

IL SINDACO: “Buonasera.  Grazie,  Presidente.  Innanzitutto grazie per il  voto, perché questa è
veramente una variazione di bilancio, come in questi giorni sentite alla televisione, che riguarda
tanto la Regione e tutti gli Enti territoriali e anche lo Stato. 
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Da noi devo dire che è una variazione di bilancio in positivo, cioè a dire il 95% è una variazione,
che non era prevista prima, ovviamente, perché non poteva essere prevista, dei fondi del PNRR che
iniziano ad arrivare.
Considerate che dei 500.000 euro di cui parlava bene il dottore Testa, 395, cioè quasi 400, sono
soltanto per la digitalizzazione dell’Ente. L’Ente vedrà una nuova fase della digitalizzazione. 
Cosa  intendiamo?  Noi  qui  siamo  ancora  uno  dei  Comuni  che  ha  il  famoso  CED  (Centro
Elaborazione Dati). Praticamente ha un computer grande dove vengono convogliati tutti i dati.
Dove c’è  un  condizionatore  che  è  h  24 acceso  e  che  se,  disgraziatamente,  prendesse  a  fuoco,
perderemmo tutti i dati dei nostri concittadini. Adesso, invece, noi altri andremo in Cloud. Il Cloud
è grandissimo, perché sono sull’etere, come si suol dire.
L’altro giorno, mentre ero a Bergamo, alla 39esima Assemblea dell’ANCI, siamo stati proprio nel
centro dove c’è il più grosso Cloud. Considerate che la Camera dei Lord d’Inghilterra ha il Cloud a
Bergamo, in Italia. Anche noi altri saremo in questo Cloud che poi lo ribalta in quasi 500 copie su
altri server che li conservano, così da non esserci il pericolo. 
Soprattutto l’indirizzo che abbiamo dato come Amministrazione è un indirizzo per cercare di far
venire meno possibile, cioè la presenza del cittadino all’interno del Comune, per cercare di fare
tutto ormai con queste scatolette. C’è un’analisi dell’ISTAT che dice che li tocchiamo 2.500 volte al
giorno;  una  cosa  pazzesca.  Per  potere  scaricare  più  informazioni  possibili,  più  certificazioni
possibili, in modo tale da rendere il cittadino indipendente, grazie alla digitalizzazione. 
Però, questo nel particolare, perché non voglio tediarvi oggi, ho tantissime cose da dire. Ne dirò una
parte  e  una  parte  al  prossimo Consiglio.  Mi  fermo qui.  Comunque,  era  per  dire  che  il  nostro
bilancio, come ha detto bene, e ringrazio la presenza dei tre Dirigenti: della dottoressa Pennisi, del
dottore Scordia e del dottore Testa, oggi qui è una presenza importante.
Il nostro bilancio è più grande di mezzo milione. Questo vuol dire avere maggiori investimenti che
creeranno lavoro. Il lavoro crea crescita sul territorio; la crescita sul territorio crea migliore qualità
della vita. Adesso vi do alcuni annunci. Uno che è di un’oretta fa, due orette fa.
Abbiamo ricevuto una premialità da parte della Regione. Una premialità per 39.700 euro per quel
discorso che spesso voi altri mi sentite dire: noi ci differenziamo perché abbiamo le carte e i conti in
regola. La Regione Siciliana, grazie a una legge, che è la legge del decreto dirigenziale 600, del 29
novembre 2022, cioè a dire di ieri, ci ha premiato di questi 39.700 euro, in totale su 392 Comuni, 18
in Sicilia: 4 nella Provincia di Catania, tra questi quattro, orgogliosamente, a nome di tutti voi, dico
orgogliosamente, lo dice il Sindaco, ma lo dice ogni singolo Consigliere, domani lo dedicheremo
alla comunità. Siamo stati tra i premiati perché abbiamo, per tre anni consecutivi, i bilanci in ordine,
i bilanci presentati nel periodo, ovviamente riguarda i tre anni passati dell’esercizio finanziario.
Dottoressa io la ringrazio per la sua presenza, però è una cosa che ci gratifica. 
Vi dico chi sono anche i quattro Comuni: Maletto, San Cono, sono due Comuni piccolini, i nostri
cugini di Gravina di Catania e Sant’Agata Li Battiati. Ho ricevuto poc’anzi il messaggio del collega
di Gravina che dice: “Grazie, Marco perché io (inc.)”. È stato bello che due Comuni vicini possono
avere questa premialità.  Chiusa questa bellissima notizia,  che è importante in quanto sono altri
40.000 euro all’interno del Comune che ci aiutano in quelle che sono, lei ha detto bene Presidente, i
rifiuti. Vi ricordo che noi altri siamo tra i pochissimi Comuni, da Napoli in giù, che per sei anni, non
un giorno, non un anno, due anni, per sei anni non ha aumentato la TARI.
Dove tutti mediamente l’hanno aumentata dal 10 al 12%, con punte come Catania come 18% per
anno, noi altri per sei anni di seguito non abbiamo toccato la TARI, non abbiamo inciso sulle tasche
dei nostri contribuenti. Questo è qualcosa di meraviglioso, anche perché, oltre a fare questo, per due
anni non abbiamo fatto pagare in un anno 11 dodicesimi di mesi e nel 2021 9 dodicesimi la TARI a
tutti i commercianti. Abbiamo aiutato 253 famiglie. Non gliela abbiamo fatta pagare. 
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 L’Amministrazione e il Consiglio comunale, nella sua interezza dell’Amministrazione, sta vicino a
quello che sta fuori, che è la nostra comunità, che ci ha dato il privilegio di dire: noi ci affidiamo a
voi. Governate bene affinché possiamo vivere al meglio. Questa è un’altra bella notizia. 
Una importante. Credetemi, non è che c’è una commozione, però a me piace. 
Avete ricevuto tutti un bigliettino all’interno - l’ho voluto fare personalmente - domenica 11, alle
11.00, riuscire a mettere insieme il Presidente della Regione, il Prefetto e l’Arcivescovo non è cosa
semplice, nello stesso giorno, alla stessa ora, giorno 11, finalmente, inaugureremo il primo Teatro
comunale a  Sant’Agata Li  Battiati.  Il  nostro teatro.  Un teatro che nasce in un’area che era un
piccolo auditorium, che era la biblioteca. Adesso è totalmente rivoluzionato. 
Quel giorno, tutti insieme, festeggeremo questa meravigliosa opera, che vi prego di venire a vedere
nella sua interezza, nella sua, io spero, qualità. Questo non posso essere io a giudicarlo. Ognuno di
noi,  ognuno  dei  nostri  ospiti  lo  giudicherà.  Quel  giorno  presenteremo  alla  comunità  un  luogo
importante. Importante perché daremo espressione a coloro che sono i nostri talenti e soprattutto un
luogo per la partecipazione. Si potrà fare il bilancio partecipato, dove si riuniscono persone.
La democrazia partecipata. C’è un indirizzo di qualche mese fa. Il problema dove sta, Presidente, la
faremo, attenzione, e la faremo proprio nel dare nella nostra App, tra poco partirà la comunicazione
alla cittadinanza, perché il cittadino è la democrazia partecipata, che deve dire: voglio fatto questo,
piuttosto che quest’altro. Se 50 cittadini dicono, noi metteremo proprio i giochi, ha detto bene…”.

IL PRESIDENTE: “Mi scusi se la interrompo. L’idea era anche di proporre il Consiglio comunale
qualche progetto. Chiedevo all’Assessore dei paletti limiti di progetti di importo che generalmente
è…”.

IL SINDACO: “L’importo è sui 15.000 euro”.

IL PRESIDENTE: “È più alto quest’anno”.

IL SINDACO: “È cresciuto il nostro bilancio, siccome è legato al 2% del bilancio, più cresce il
bilancio, più abbiamo. È sui 15.000 euro”. 

Si da atto che c'è un intervento fuori microfono.

IL SINDACO: “10. Io ricordavo 15”.

IL  PRESIDENTE:  “Sindaco,  ci  impegniamo  entro  il  prossimo  Consiglio,  magari  in  una
Conferenza dei Capigruppo a proporre qualche progetto”.

IL SINDACO: “Lì far prendere qualche giochino, perché il nostro parco giochi è vissuto al 10%
dai battiatoti, il resto vengono da Gravina, da Mascalucia, da Tremestieri.
Anzi, Presidente, lo può fare lei nella chat. Se ci sono delle proposte, le inseriamo nell’atto e le
diamo ai nostri cittadini. Poi, ogni cittadino voterà. Chi vince, vincerà quel progetto.
Quindi domenica 11, alle ore 11.00, sarà presente l’Arcivescovo, il Prefetto e il Presidente o il Vice
Presidente  della  Regione,  insieme a  tanti  altri  ospiti,  insieme  alle  Forze  dell’Ordine,  gli  attori
principali,  insieme  a  voi  altri,  soprattutto  -  dimenticavo  una  cosa  -  ci  saranno  10  professori
d’orchestra del Teatro Massimo Bellini, che daranno un bel concerto per iniziare. 
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È un’opera meravigliosa, signori. Poi la vedrete. Vado avanti. Altre cosa. C’è un’ulteriore opera
meravigliosa che ci lascerà tutti noi nella storia di Battiati. Siamo riusciti a sbloccare con Roma, con
Santa Romana Chiesa qualcosa di meraviglioso. A Sant’Agata Li Battiati, tra breve, verrà costruita
la nuova parrocchia dei Martiri Inglesi. La parrocchia dei Martiri Inglesi appartiene ai Gesuiti, è dei
Gesuiti, in questo momento è in prestito alla nostra parrocchia, cioè a dire all’Arcivescovado.
Considerate che è un’opera di 5.000.000, di cui 2.500.000 li metterà la CEI, il resto tra offerte, tra il
Comune, realizzeremo questa meravigliosa opera. Ve la faccio vedere e facciamo girare questi fogli.
Io tengo la più grande, se li fate girare un po’ da questa parte e un po’ da questa parte, gentilmente. 
L’opera è questa di qua. È qualcosa di bello. Di grande. Un’opera di interesse pubblico importante,
di 5.000.000 circa di valore, che darà grande lustro al popolo di Dio ed è qualcosa di bello.
Quando avremo l’opportunità e saremo vicini vi spiegherò esattamente come viene realizzato, con
un campanile molto moderno, con una fonte battesimale, molto, molto moderna, con all’interno 400
posti a sedere. Questo è importante perché l’attuale Chiesa dei Martiri Inglesi è piccolina. 
Ne godrà il valore la casa del dottore Rapisarda (scherzo), perché è costruita vicino casa sua, di
conseguenza prenderà più lustro tutta quella che è la zona di via Corsaro.  Esattamente si entra da
via Corsaro, prima dei Martiri Inglesi, salendo sulla sinistra, quasi in piena curva c’è un lotto di
terreno  rettangolare  e  lì  verrà  costruito  questo  progetto.  Attendiamo  l’esecutivo  da  un  giorno
all’altro. Soprattutto, qua c’è un ulteriore invito, il 27 e il 28 abbiamo organizzato, insieme con
l’Arcivescovo, di cui mi pregio di avere questa meravigliosa amicizia, saremo dal Santo Padre. 
Se qualcuno vuol venire in udienza il 28 mattina, c’è un’organizzazione un po’ particolare: alle 7:15
l’Arcivescovo darà la Santa Messa sulla tomba di Giovanni Paolo II e alle 10:30 siamo in udienza
dal Santo Padre, dove porteremo delle pietre. Sono le famose 12 pietre che si stanno mettendo, non
per la Via Crucis, ma nella Fondazione – lei è professoressa di arte e le conosce – di queste 12 pietre
ne porteremo 4, li porterà il Sindaco, in dono, ma non per darli al Padre, per la Chiesa, la farà la
comunità,  per  farli  benedire dal  Santo Padre.  Io  già mi emoziono in questo momento perché è
qualcosa di bello. Ci sono ancora posti - perché la parrocchia ha fatto un’organizzazione sua - per
andare dal Santo Padre. Se qualcuno è disponibile. Capisco che sono giornate particolari perché
sono a cavallo del Santo Natale e il 1° gennaio, lo deve dire immediatamente perché dobbiamo
comunicare almeno all’hotel e poi bisogna comprare i biglietti dell’aereo. Le giornate sono il 27 e il
28. Loro partono il 27 mattina. Il  Sindaco partirà il 27 pomeriggio, per rientrare il 28 sera, tutti
quanti. Sono circa una ventina della parrocchia (20 - 25, non lo so, quelli che saranno). Se qualcuno
vuole venire, lo devi dire gentilmente subito così lo comunichiamo a Don Daniele, ci vuole una
copia del proprio documento per essere autorizzati, quantomeno, ad entrare nell’Aula, forse, Paolo
VI per la benedizione. Ultima cosa. Ne ho tante cose da dire, però le dico al prossimo Consiglio,
Presidente. Sono stato a Bergamo, 39esima Assemblea, meravigliosa. L’anno prossimo alla 40esima
si è tutti un po’ invitati, perché è l’anno della 40esima Assemblea dell’Associazione Nazionale dei
Comuni, ed è un momento bellissimo. Assessore Consigliere, si accomodi così dico questa cosa.

Sono le ore 19,45 ENTRA il Cons./Ass.re Mangano. Consiglieri presenti n. 10.

IL SINDACO: “Ci sono stati molti tavoli tematici fatti con molti Ministri, in uno di questi tavoli è
stata fatta una programmazione dei vari Comuni che, purtroppo, come ha detto bene poc’anzi il
Presidente, a causa dell’enorme crescita dei costi dell’energia e dei rifiuti, di molti che andranno in
dissesto, Sant’Agata, Li Battiati è stata definita - mi sono permesso di chiamare quella sera stessa il
dottore  Testa  -  Comune  affidabile.  E  perché?  Comune  affidabile,  insieme  a  tanti  altri,  per  un
semplice motivo: perché hanno registrato che nello scorso mandato dei cinque anni, è stato l’unico
Comune della Sicilia a non fare debito. Abbiamo fatto noi altri 0,0 debito. 
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Comune di Sant'Agata Li Battiati  
Città metropolitana di Catania 

 

Settore 2° - Servizi Finanziari 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE PER CONSIGLIO COMUNALE N. 18 del 07.11.2022   
 
 

OGGETTO: 
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI PER L’ESERCIZIO 2022, AI SENSI DELL’ART. 193 
DEL D.LGS. N. 267/2000 – PRESA D’ATTO DEGLI EQUILIBRI GENERALI E 
VARIAZIONI DI BILANCIO 2022-2024. 

  

 
 

IL RESPONSABILE DEL SETTORE II 

 

Premesso che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 3 in data 29.03.2022, esecutiva ai sensi di legge, è 
stato approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) 2022-2024; 
 
Premesso altresì che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 in data 29.03.2022, esecutiva ai sensi di 
legge, è stato approvato il bilancio di previsione 2022-2024, secondo lo schema di cui al d.lgs. n. 118/2011; 
 
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 40 del 27/09/2022 di approvazione del Rendiconto 
della gestione, esercizio 2021; 
 
Visto l’art. 193, comma 2, del d.lgs. n. 267/2000, come modificato dal d.lgs. n. 126/2014; 
 
Vista la nota 13190 del 04.08.2022 con cui il responsabile del servizio finanziario ha richiesto a tutti i 
responsabili di servizio di: 

- segnalare tutte le situazioni che possano pregiudicare l’equilibrio di bilancio, sia per quanto riguarda 
la gestione di competenza, sia per quanto riguarda la gestione dei residui; 

- segnalare l’eventuale presenza di debiti fuori bilancio per i quali dovranno essere adottati i 
provvedimenti necessari all’eventuale riconoscimento di legittimità ed alla copertura delle relative 
spese; 

- verificare tutte le voci di entrata e di spesa sulla base dell’andamento della gestione ed evidenziare la 
necessità delle conseguenti variazioni; 

- verificare l’andamento dei lavori pubblici finanziati ai fini dell’adozione delle necessarie variazioni. 
 
Preso atto che: 

- che i responsabili di servizio hanno riscontrato, per quanto di rispettiva competenza: 
o l’assenza di situazioni atte a pregiudicare gli equilibri di bilancio, sia per quanto riguarda la 

gestione corrente, sia per quanto riguarda la gestione dei residui; 
o l’assenza di debiti fuori bilancio che non è possibile finanziare con gli stanziamenti di 

bilancio correnti; 
o l’adeguatezza delle previsioni di entrata e di spesa rispetto all’andamento della gestione e 

all’andamento dei lavori pubblici; 
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o la necessità di apportare variazioni al bilancio di previsione per adeguarlo a nuove esigenze 
intervenute, anche in relazione a nuove/maggiori entrate; 

- che per i debiti fuori bilancio sono stati adottati i provvedimenti necessari di riconoscimento di 
legittimità e di copertura delle relative spese; 

- che sono stati verificati gli stanziamenti di entrata e di spesa, compresi i fondi di riserva; 
- che le spese sono state contenute al minimo fisiologico, prevedendo sgravi e rimborsi; 

 
Rilevato che dalla gestione di competenza relativamente alla parte corrente, emerge una sostanziale 
situazione di equilibrio economico-finanziario;  
  
Rilevato che, dalla gestione dei residui, si evidenzia un generale equilibrio desumibile dai seguenti prospetti: 
I residui al 1° gennaio 2022, come da rendiconto della gestione 2021 risultano così composti: 
 

Titolo Residui attivi Titolo Residui passivi 

Titolo I 7.622.136,57 Titolo I 4.832.023,07 

Titolo II 1.775.450,79 Titolo II 2.386.905,12 

Titolo III 1.200.155,44 Titolo III  

Titolo IV 2.260.030,50 Titolo IV 1.620.770,59 

Titolo V  Titolo V  

Titolo VI 41.847,72 Titolo VII 153.691,53 

Titolo VII     

Titolo IX 472.208,49   

TOTALE 13.371.829,51 TOTALE 8.993.390,31 

 
Non si riscontrano in atto variazioni di residui attivi e passivi. 
Nel risultato di amministrazione al 31.12.2021, come risultante dal rendiconto della gestione 2021, risulta 
accantonato un Fondo crediti di dubbia esigibilità per un ammontare di € 6.008.417,16 quantificato sulla base 
dei principi contabili. 
Alla luce dell’andamento della gestione dei residui e dell’accantonamento al FCDE disposto nel risultato di 
amministrazione al 31/12/2021, emerge che non si rende necessario adeguare suddetto accantonamento. 
Nel bilancio di previsione dell’esercizio 2022 è stato stanziato un FCDE dell’importo di €. 1.096.217,20, che 
in questa sede non è necessario sulla base dell’andamento della gestione. 
In ordine ai debiti fuori bilancio di cui all’articolo 194 che si dovessero rinvenire nel corso dell’esercizio si 
ritiene di farvi fronte con gli stanziamenti di bilancio nonché con l’applicazione dell’avanzo di 
amministrazione vincolato risultante dal rendiconto della gestione 2021.  
Accertato inoltre che le previsioni di bilancio sono coerenti con i vincoli di finanza pubblica di cui all’art. 1, 
comma da 463 a 482, della legge n. 232/2016; 
Per quanto sopra, alla luce delle analisi sull’andamento della gestione di competenza, della gestione dei 
residui e della gestione di cassa sopra effettuata nonché della variazione di assestamento generale di bilancio, 
si ritiene che permane una generale situazione di equilibrio dell’esercizio in corso tale da garantirne il 
pareggio economico-finanziario; 
 
Visto l’articolo 175, commi 1 e 2, del d.lgs. 267/2000; 
 
Visti i decreti di finanziamento dei fondi PNRR per la transizione digitale nella PA per le misure di seguito 
riportate: 
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- Misura 1.4.4 "Estensione dell'utilizzo delle piattaforme nazionali di identità digitale - SPID CIE" 
Comuni Aprile 2022 CUP C91F22000080006, finanziata per € 14.000,00; 

- Investimento 1.2 "Abilitazione al cloud per le PA Locali" Comuni Aprile 2022 CUP 
C91C22000130006, finanziata per € 121.992,00; 

- Misura 1.4.3 "Adozione piattaforma pagoPA" Comuni Aprile 2022 CUP C91F22000820006, 
finanziata per € 16.283,00; 

- Misura 1.4.3 "Adozione app IO" Comuni Aprile 2022 CUP C91F22001170006, finanziata per € 
4.802,00; 

- Misura 1.4.1 "Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici" Comuni Aprile 2022 CUP 
C91F22000300006, finanziata per € 155.234,00; 

 
Verificato che nel bilancio di previsione 2022/2024 non sono previsti gli stanziamenti di entrata e di uscita 
per le misure soprariportate; 
 
Ritenuto, pertanto, necessario provvedere ad apportare le conseguenti variazioni correlate di entrata e di 
uscita sul bilancio di previsione 2022-2024 come nello schema della variazione n. 15/2022 (All. 1); 
 
Visti: 

- l'articolo 27, comma 2, del decreto-legge 1° marzo 2022, n. 17, convertito, con modificazioni, dalla 
legge 27 aprile 2022, n. 34, che, al fine di far fronte ai rincari di energia elettrica e gas, ha istituito un 
fondo per gli enti locali ripartito con il decreto 1° giugno 2022 del Ministero dell’Interno, di concerto 
con il Ministero dell‘Economia e delle Finanze e con il Ministero per gli Affari Regionali e le 
Autonomie; 

- l'articolo 40, comma 3, del decreto-legge 17 maggio 2022, n. 50, convertito, con modificazioni, dalla 
legge 15 luglio 2022, n. 91, che ha apportato al suddetto fondo un incremento ripartito con il decreto 
22 luglio 2022 del Ministero dell’Interno, di concerto con il Ministero dell‘Economia e delle Finanze 
e con il Ministero per gli Affari Regionali e le Autonomie; 

- l'articolo 16 del decreto-legge 9 agosto 2022, n. 115, convertito, con modificazioni, dalla legge 21 
settembre 2022, n. 142 che ha apportato al suddetto fondo un incremento ripartito con il decreto 27 
settembre 2022 del Ministero dell’Interno, di concerto con il Ministero dell‘Economia e delle Finanze 
e con il Ministero per gli Affari Regionali e le Autonomie; 

- l’articolo 5, comma 1 del decreto-legge 23 settembre 2022, n. 144 che ha ulteriormente incrementato 
il suddetto fondo; 

 
Verificato che nel bilancio di previsione 2022/2024 non sono previsti gli stanziamenti di entrata e di uscita 
per le misure soprariportate; 
 
Ritenuto, pertanto, necessario provvedere ad apportare le conseguenti variazioni correlate di entrata e di 
uscita sul bilancio di previsione 2022-2024 come nello schema della variazione n. 16/2022 (All. 2); 
 
Viste le note dei responsabili di settore di seguito riportate, con cui sono state richieste variazioni al bilancio 
di previsione 2022-2024, al fine di adeguarlo a nuove esigenze intervenute: 

- prot. 13566 del 11/08/2022 del Settore I; 
- prot. 10589 del 22/06/2022, prot. 13470 del 09/08/2022 e prot. 17921 19/10/2022 del Settore IV; 
- prot. 13392 del 08/08/2022 e prot. 18317 del 26/10/2022 del Settore V; 

 
Ritenuto, pertanto, necessario provvedere ad apportare variazioni compensative di entrata ed uscita al bilancio 
di previsione 2022-2024 come nello schema della variazione n. 17/2022 (All. 3); 
 
Dato atto del permanere degli equilibri di bilancio; 
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Acquisito il parere favorevole dell’organo di revisione economico finanziaria, rilasciato ai sensi dell’articolo 
239, comma 1, lettera b), n. 2), del decreto legislativo 18 agosto 2000, n 267; 
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 
Visto il D.Lgs. n. 118/2011; 
Visto lo Statuto comunale; 
Visto il vigente Regolamento di contabilità; 
 
 

PROPONE 
 
 

1) considerare le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 
2) prendere atto, ai sensi dell’art. 193 del d.lgs. n. 267/2000, sulla base dell’istruttoria effettuata dal 

responsabile finanziario di concerto con i responsabili di servizio in premessa richiamata ed alla luce 
della variazione di assestamento generale di bilancio di cui al punto 1), del permanere  degli equilibri 
di bilancio, sia per quanto riguarda la gestione di competenza che per quanto riguarda la gestione dei 
residui e di cassa, tali da assicurare il pareggio economico-finanziario per la copertura delle spese 
correnti e per il finanziamento degli investimenti e l’adeguatezza dell’accantonamento al Fondo 
crediti di dubbia esigibilità nel risultato di amministrazione; 

3) di apportare, ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2 del Tuel, al bilancio di previsione 2022-2024, 
approvato secondo lo schema di cui al d.lgs. n. 118/2011, le variazioni di competenza e di cassa al 
bilancio di previsione pluriennale 2022-2024 analiticamente indicate nei prospetti degli allegati 1, 2 e 
3 (rispettivamente le variazioni nn. 15, 16 e 17 del 2022) del presente atto; 

4) prendere atto che le previsioni di bilancio, anche a seguito delle predette variazioni, sono coerenti con 
i vincoli di finanza pubblica di cui all’art. 1, comma da 463 a 482, della legge n. 232/2016 (pareggio 
di bilancio) e non alterano gli equilibri; 

5) apportare le variazioni di cui al presente provvedimento nelle relative parti della sezione operativa del 
DUP 2022-2024; 

6) pubblicare la presente deliberazione sul sito istituzionale dell’ente, in Amministrazione trasparente; 
7) dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

d.lgs. n. 267/2000. 
 
 
                                                                                                                                IL RESPONSABILE 
                                                                                                                                Dott. Salvatore Sarpi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VISTO DI REGOLARITÀ TECNICA 

Firmato digitalmente da
SALVATORE SARPI
CN = SALVATORE SARPI
C = IT
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Il Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità TECNICA del presente provvedimento, ai sensi 
dell’articolo 49 comma 1, del d.lgs. n. 267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui controlli interni 
rilascia: 
PARERE FAVOREVOLE 
                                                                                                                     Il Responsabile del servizio  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE 
 
Il Responsabile del Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai sensi 
dell’articolo 49, comma 1, del d.lgs. n. 267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui controlli interni, 
comportando lo stesso riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio 
dell’ente, rilascia:  
PARERE FAVOREVOLE 
 
 
 

Il Responsabile del servizio finanziario 
 
 
 

 
 

Firmato digitalmente da
SALVATORE SARPI
CN = SALVATORE SARPI
C = IT

Firmato digitalmente da

SALVATORE SARPI
CN = SALVATORE SARPI
C = IT



















































 
SOC23 - Scheda di monitoraggio - Obiettivi Sociale:

DENOMINAZIONE SANT'AGATA LI BATTIATI

CODICE IDENTIFICATIVO CT440SIF11GW

ULTIMA MODIFICA 30/05/23 16:26:22

Quadro 1 - Autodiagnosi del numero di utenti serviti

Interventi e servizi

Numero di utenti
serviti 2019

Numero di utenti
serviti 2022

Totale annuo ore di
assistenza 2022

Media annua ore di
assistenza 2022

M12 - Utenti famiglia e minori 52 610 1500 2,46
M15 - Utenti disabili 46 46 3800 82,61
M18 - Utenti con dipendenze e salute mentale 2 1 200 200,00
M21 - Utenti anziani 85 92 1080 11,74
M24 - Utenti immigrati e nomadi 0 0 0 0,00
M27 - Utenti povertà, disagio adulti e senza dimora 67 70 1200 17,14
M30 - Utenti Multiutenza 70 76

Contributi economici

Numero di utenti
serviti 2019

Numero di utenti
serviti 2022

M35 - Utenti famiglia e minori 8 35
M36 - Utenti disabili 7 0
M37 - Utenti con dipendenze e salute mentale 0 0
M38 - Utenti anziani 8 18
M39 - Utenti immigrati e nomadi 0 0
M40 - Utenti povertà, disagio adulti e senza dimora 0 22
M41 - Utenti Multiutenza 0 0

Strutture

Numero di utenti
serviti 2019

Numero di utenti
serviti 2022

Totale annuo ore di
assistenza 2022

Media annua ore di
assistenza 2022

M44 - Utenti famiglia e minori 186 0 0 0,00
M47 - Utenti disabili 0 0 0 0,00
M50 - Utenti con dipendenze e salute mentale 0 2 15840 7920,00
M53 - Utenti anziani 85 0 0 0,00
M56 - Utenti immigrati e nomadi 0 0 0 0,00
M59 - Utenti povertà, disagio adulti e senza dimora 0 0 0 0,00
R0A - Utenti Multiutenza 0 0
 
R0B - TOTALE UTENTI 616 972
 2020 2022
R01 - Numero di assistenti sociali 0,00 1,00
R02 - Numero di altre figure professionali (educatori, ecc.) 0,00 1,00

 

2022
R03 - Abitanti 2022 9351

R04 - Livello di servizio effettivo 2022 (% di utenti serviti rispetto alla
popolazione)

10,39
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R05 - Livello di servizio di riferimento 2022 (% di utenti figurativi
standard rispetto alla popolazione)

8,13

Nel 2022 il livello di servizio effettivo dell'ente locale è risultato non inferiore al livello di servizio di riferimento.

L'ente locale deve quindi procedere alla compilazione del Quadro 2 di autodiagnosi della spesa per il sociale.

Quadro 2 - Autodiagnosi della spesa per il sociale

Autodiagnosi della spesa per il sociale

R06 - Fabbisogno standard monetario per la funzione sociale 2022 -
2024

815330,58

2017 2021
R07 - Spesa storica calcolata con il questionario dei fabbisogni
standard

777112,98 7077102,68

R08 - Risorse aggiuntive effettive del sociale assegnate per il 2022 49866,78

La spesa dell'ente locale è risultata non inferiore al livello del fabbisogno standard monetario per la funzione Servizi sociali. Anche il
livello dei servizi è risultato non inferiore a quello di riferimento. L’ente non deve compilare il Quadro 3 degli obiettivi di servizio.

L'ente locale può quindi procedere alla compilazione del Quadro 4 di relazione in formato strutturato.
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Quadro 3 - Obiettivi di servizio 2022

Obiettivi di servizio 2022

R09 - Risorse aggiuntive effettive del sociale assegnate per il 2022 da
rendicontare

0,00

Obiettivi di servizio qualitativi 2022

OBIETTIVI DI SERVIZIO QUALITATIVI 2022 Numero Spesa aggiuntiva
R10 - Assistenti sociali aggiuntivi (per raggiungimento soglia 1:6.500
ab.)

0,00 0,00

R11 - Altre figure professionali (educatori, ecc.) aggiuntive 0,00 0,00
R12 - Interventi per un significativo miglioramento dei servizi sociali 0,00

Obiettivi di servizio quantitativi 2022

OBIETTIVI DI SERVIZIO QUANTITATIVI 2022 Spesa aggiuntiva
R13 - Interventi per un aumento del numero degli utenti serviti 0,00
R14 - Risorse aggiuntive trasferite all'Ambito Territoriale Sociale o alla
forma di gestione associata

0,00

 
R15 - TOTALE OBIETTIVI DI SERVIZIO 2022 0,00

L'ente locale può procedere alla compilazione del Quadro 4.
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Quadro 4 - Relazione in formato strutturato

Il livello di spesa dell’ente locale è risultato non inferiore al livello del
fabbisogno standard monetario per la funzione del sociale e il livello dei

servizi convenzionalmente calcolato risulta superiore a quello di
riferimento a causa di:

R16 - Scelta dell'amministrazione, dovuta ad una particolare
configurazione delle preferenze locali, di destinare maggiori risorse ai
servizi sociali

Si

Scelta dell'amministrazione di investire maggiori risorse per fornire i
servizi sociali di maggiore qualità, quali:

R17 - Personale maggiormente qualificato No
R18 - Numero assistenti sociali e altre figure professionali in termini pro
capite più alto

No

R19 -Presenza e mantenimento delle strutture sociali di proprietà
comunale destinati ai servizi sociali

No

R20 - Digitalizzazione dei servizi sociali No
R21 - Sviluppo della rete territoriale integrata con l'ambito sociale di
riferimento, comuni vicini, volontariato e terzo settore

No

R22 - Altro (specificare nel campo della relazione in formato libero) Si

R40 - Relazione in formato libero

IL COMUNE HA REGISTRATO UN INCREMENTO DI RICHIESTE DI SERVIZI RIVOLTE SOPRATTUTTO AD ANZIANI E DISABILI; PERTANTO NON AVENDO IN ORGANICO
IL PERSONALE DI QUALIFICA ADEGUATA PER I SERVIZI RICHIESTI SI E' AVVALSO DEL SISTEMA DI VOUCHER DI SERVIZIO UTILIZZANDO LE FIGURE
PROFESSIONALI PRESENTI NELL'ORGANICO DELLE COOPERATIVE SOCIALI ISCRITTE ALL'ALBO DEL DISTRETTO D19 COMUNE CAPOFILA GRAVINA DI CATANIA

CODICE DI VERIFICA Bnh2fb4yiMdNgE8ElrkM
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Proposta  di deliberazione Consiglio Comunale 

del Settore Servizi Finanziari n. 9 del 12/10/2023 

 

 

La  presente  proposta  di  deliberazione  è  stata   approvata   dalla   Consiglio Comunale nella 

seduta del 06/11/2023 e viene allegata alla deliberazione n. 36. 

 

 

                                                       

                                                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE 

 

                                                                                                        

 



DELIB. C.C. N.  36  DEL 06/11/2023

Certificato di Pubblicazione

Su attestazione del Messo Comunale si certifica che copia della presente deliberazione,  ai sensi
dell’art. 11 della L.R. 3/12/1991, n° 44, è stata affissa all’Albo Pretorio il giorno_______________
e vi è rimasta pubblicata per giorni 15 consecutivi.

Avverso di essa .......... è pervenuta opposizione a questo ufficio.

Sant’Agata Li Battiati, li .......................

        Il Messo Comunale         Il Segretario Generale
                                                                                                               
________________________                                                            _______________________  
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